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QUESTO APPARECCHIO E CONFORME ANCHE ALLA DIRETTIVA EUROPEA 2009/125/CE
E AL RELATIVO REGOLAMENTO (UE) 2015/1188.

Informazioni obbligatorie per gli apparecchi per il riscaldamento
d’ambiente locale elettrici.

Identificativo del modello: (vedi etichetta caratteristiche sul prodotto)

Contatti: L XXXX Ser. N. XXXXX
§§§§ MK

CAT. XXXX MODEL...
A% TYPE.... |«

IPXY 230V~50Hz ....\W

ce [O X

3 CONSUMO AUSILIARIO A
POTENZA TERMICA TYPE VALORE | UNITA DI ELETTRICITA TYPE VALORE | UNITA
XXXXXZXX 0,10 XXXXXZXX
XXXXX2XX 0,20 XXXXX2XX
XXXXX3XX 0,30 XXXXX3XX
XXXXXAXX 0,40 XXXXXAXX
xxxxxgxx 828 xxxxxgxx
; XXXXX6XX i i XXXXXOXX
Poter?za termica AXXXRARR 070 KW Alla pot.enza termica AN 0,000 KW
nominale (P ) YOUOUFRX 0.75 nominale (el ) XXXXXFXX
XXXXX9XX 0,90 XXXXX9XX
XXXXX1XX - xx100xxX 1,00 XXXXXTXX - xxT100xXX
XXXXXMXX 1,25 XXXXXMxx
XXXXXRXX - xX150%xxX 1,50 XXXXXRXX - xX150%xX
XXXXXUXX - xX200xXX 2,00 XXXXXUXX - Xx200xxX
XXXXXZXX XXXXXZXX
XXXXX2XX XXXXX2XX
XXXXX3XX XXXXX3XX
xxxxxzslxx xxxxxzslxx
. XXXXX5XX XXXXX5XX
Potenza termica XXXXX6XX Alla potenza termica XXXXX6XX
minima (indicativa) XXXXX7XX 0,00 kW .. XXXXXTXX 0,000 kw
P ) XXXXXFXX minima (€|min) XXXXXFXX
min XXXXXIXX XXXXX9XX
XXXXXTXX - Xx100xxX XXXXXTXX - xXT100xxX
XXXXXMxx XXXXXMxx
XXXXXBXX - xx150%xX XXXXXRXX - xX150%xX
XXXXXUxx - xx200xxx XXXXXUxX - xx200xxx
XXXXXZXX 0,10 XXXXXZXX
XXXXX2XX 0,20 XXXXX2XX
XXXXX3XX 0,30 XXXXX3XX
xxxxxgxx 8;18 xxxxxéxx
. XXXXXIXX . XXXXXOXX
Mass!ma pOt?nza XXXXXOXX 0,60 In modo standby XXXXXOXX
termica continua XXXXXTXX 0,70 kw XXXXXTXX 0,000 kW
P ) XXXXXFXX 0,75 (el) XXXXXEXX
max,c XXXXX9XX 0,90 XXXXX9XX
XXXXXTXX - XX100xXX 1,00 XXXXXTXX - XXT100xxX
XXXXMxx 1,25 XXXXMXX
XXXXXRXX - xX150%xX 1,50 XXXXXRXX - xX150%xX
XXXXXUXX - xX200xXX 2,00 XXXXXUXX - Xx200xxX

Tipo di potenza termica/controllo della temperatura ambiente

. potenza termica a fase unica senza controllo della temperatura ambiente [NO]
. due o piu fasi manuali senza controllo della temperatura ambiente [NO]
. con controllo della temperatura ambiente tramite termostato meccanico [NO]
. con controllo elettronico della temperatura ambiente [NO]
. con controllo elettronico della temperatura ambiente e temporizzatore giornaliero [NO]
. con controllo elettronico della temperatura ambiente e temporizzatore settimanale [ SI]

Altre opzioni di controllo

. controllo della temperatura ambiente con rilevamento di presenza [NO]
. controllo della temperatura ambiente con rilevamento di finestre aperte [SI]
. con opzione di controllo a distanza [NO]
. con controllo di avviamento adattabile [SI]
. con limitazione del tempo di funzionamento [NO]
. con termometro a globo nero [NO]




SIMBOLOGIA USATA NEL MANUALE

A\

ATTENZIONE!
PERICOLO PER LA SICUREZZA DELLE PERSONE,
DEGLI ANIMALI DOMESTICI E DEI BENI.

ATTENZIONE!
PERICOLO DI SCOSSA ELETTRICA.

ATTENZIONE!
PERICOLO DI DANNI AL PRODOTTO.

ATTENZIONE

AVVERTIMENTO - Alcune parti di questo
prodotto possono diventare molto calde
ed essere causa di scottature, Particolare
attenzione deve essere prestata |n,Fre-
senza di bambini o persone vulnerabili.

| bambini di eta inferiore ai 3 anni, se
non sorvegliati, devono essere tenuti a
distanza dallo scaldasalviette, _
| bambini di eta compresa tra 3 e 8 anni
dovrebbero poter esclusivamente accen-
dere / spegnere |apparecchio, posto che
questo sia installato nella sua normale
posizione di funzionamento ed essi siano
sorvegliati o siano stati adeguatamente
istruifi sull'uso in sicurezza dell'apparec-
chio, avendo compreso i rischi connessi
al suo utilizzo. | bambini di eta com-
presa tra 3 e 8 anni non devono discon-
nettere, regolare o pulire I'apparec-
chio, ne effettuarne la manutenzione.
|'apparecchio puo essere utilizzato da
bambini di eta non inferiore a 8 anni e
da persone con ridotte capacita fisiche,
sensoriali 0 mentali, o prive di espe-
rienza o della necessaria conoscenza,
purché sotto sorveglianza oppure dopo
che le stesse abbiano ricevuto istruzioni
relative all’'uso sicuro dell'apparecchio e
alla comprensione dei pericoli ad esso
inerenti. | bambini non devono giocare
con |'apparecchio. La pulizia e laanu-
tenzione destinata ad essere effettuata
dall'utilizzatore non deve essere effet-
tuata da bambini senza sorveglianza.

ATTENZIONE: .
Questo apparecchio & destinato esclusi-
vamente per asciugare le salviette lavate
ad acqua. Non deve essere adoperato per
altri scopi.

ATTENZIONE!
TEMPERATURE ELEVATE.
PERICOLO DI SCOTTATURA.

CONSIGLIO PER IL BUON
FUNZIONAMENTO.

NON COPRIRE!

Non installare I'apparecchio: .
- immediatamente sotto o davanti ad una presa di
corrente 0 ad una scatola di derivazione PH% 0)

- a contatto con il muro o con il pavimento
- vicino a tende, altri materiali infiammabili,

combustibili o recipientiin pressione.

ATTENZIONE:

Rispettare le distanze indicate nelle figure 4,5,
Per evitare che i bambini in piu tenera eta
vadano incontro ad un qualunque pericolo,
si raccomanda di installare questo apparec-
chio in modo tale che la barra riscaldante
che si trova 8|u in basso sia ad una distanza
di almeno 600 mm dal pavimento. (Fig. 4).

Installare e utilizzare |'apparecchio solo
come indicato nelle presentiistruzioni.

Se il cavo di alimentazione € danneggiato
deve essere sostituito dal costruttore 0 da
suo servizio di assistenza tecnica o da altro
personale qualificato al fine di evitare un pe-
ricolo. Non utilizzare I'apparecchio se lo stesso
0il controllo elettronico sono danneggiati.

Assicurarsi che la linea di alimentazione
sia dotata di un dispositivo che permetta
il sezionamento dell q[)pa_recchlo dalla rete
domestica, incluso il Filo Pilota, quando pre-
sente, secondo la normativa vigente.

ATTENZIONE:
Non coprire mai in alcun modo il dispositi-
vo di comando. (Fig. 6)

L'apparecchio & riempito con una precisa
uantita di fluido speciale. Ogni riparazione
che richiede I'apertura dell'apparecchio deve
essere effettuata da personale qualificato,
In caso di una_Perdﬂa di fluido, contattare il
proprio rivenditore o personale qualificato.

Per la rottamazione dell'apparecchio sequi-
re la normativa vut;ente_ per lo smaltiménto
del fluido contenufo all'interno dello scalda-
salviette e [a gestione dei rifiuti.



1. CARATTERISTICHE DELL'APPARECCHIO

Tensione di alimentazione: 230 V~ 50 Hz
Classe di isolamento: 11[D]
Grado di protezione: IP34

Potenza [W] 200 | 300 | 400

500

600 | 700 | 750 | 900 | 1000 | 1250 | 1500 | 2000

Corrente Nominale [A] 0.9 1.3 1.8

2.2

2.6 3 3.3 4 45 | 55 | 6.5 9

Tabella 1

I//

@

A Marchio/Fabbricante

B Modello, type, categoria H Codice Prodotto

C Tensione di alimentazione | Grado di protezione
e Potenza L MarchidiQualita

D Doppioisolamento M Modalita di smaltimento

E Paese diprovenienza N Codice Bidimensionale

F Marcatura CE (QR)

| dati tecnici dell'apparecchio sono indicati nell'eti-
chetta caratteristiche posta sul lato destro inferiore
dello scaldasalviette (Fig. 1).

G Numero di serie

E vietato alterare in qualsiasi modo le caratteristi-
che dell'apparecchio e rimuovere qualsiasi parte
fissa compresi i tappi e/o rimuovere o ruotare in
alcun modo il dispositivo di comando (Fig. 2).
Assicurarsi che I'apparecchio sia integro. Non uti-
lizzare I'apparecchio se danneggiato, ma contatta-
re il rivenditore o personale qualificato.

| materiali utilizzati per I'imballaggio sono ricicla-
bili. Si consiglia quindi di riporli negli appositi con-
tenitori per la raccolta differenziata.

€D

2. INFORMAZIONI GENERALI

)

Stoccaggio e conservazione:

Evitare di stoccare I'apparecchio in luoghi tali da
causare il congelamento.

Temeiil gelo.

Disimballare I'apparecchio con cura, appoggiarlo
sugli angolari in polistirolo o supporto morbido
per non danneggiarlo.

&

[l contenuto dell'imballo é:
— l'apparecchio
- kit difissaggio
— manuale d'istruzione

Leggere attentamente e integralmente le istruzioni
prima dell'installazione e dell’'uso. Conservarle inol-
tre per consultazioni future.

Installare e utilizzare I'apparecchio solo come indi-
cato nelle presenti istruzioni.

Queste istruzioni non coprono ogni possibile situa-
zione che possa presentarsi. Fare sempre ricorso al
buon senso e alla prudenza nell’installazione, nel
funzionamento e nella conservazione dell’'appa-
recchio.

3. POSIZIONAMENTO ED INSTALLAZIONE

A L'apparecchio & costruito per il riscaldamento dei locali
ad uso domestico o similare e per l'asciugatura delle

salviette.

ATTENZIONE:

Questo apparecchio & destinato esclusivamente per

asciugare le salviette lavate ad acqua. Non deve essere

adoperato per altri scopi.

L'apparecchio deve essere utilizzato per l'installazione

fissa a parete, come prescritto nelle presenti istruzioni.

Installare I'apparecchio con il dispositivo di comando

rivolto in basso a destra con i tasti di comando frontali

comein Fig. 3.

Nella stanza da bagno (dotata di vasca o di doccia)
installare 'apparecchio al di fuori della zona 1.

Installare I'apparecchio in modo tale che il controllo
elettronico e gli altri dispositivi di comando non pos-
sano essere toccati da una persona che si trovi nella
vasca da bagno o nella doccia. E vietato l'utilizzo di
spina per il collegamento dello scaldasalviette.

Per gli apparecchi gia provvisti di spina
seguire le avvertenze riportate a pag 12.

ATTENZIONE:
Rispettare le distanze indicate nelle figure 4,5.
Per evitare che i bambini in piu tenera eta vadano

> B>
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incontro ad un qualunque pericolo, si raccomanda
diinstallare questo apparecchioin modo tale che la
barrariscaldante che si trova piliin basso siaad una
distanza di almeno 600 mm dal pavimento. (Fig. 4)

Non installare I'apparecchio:

- immediatamente sotto o davanti ad una presa di
corrente o ad una scatola di derivazione (Fig. 6)

- acontatto con il muro o con il pavimento

- vicino a tende, altri materiali infiammabili, com-
bustibili o recipienti in pressione.

Verificare che non ci siano tubi o cavi elettrici all'in-
terno della parete che possano essere danneggiati
durante il fissaggio.

L'apparecchio & equipaggiato con un sensore in
grado di rilevare I'apertura di una eventuale fine-
stra presente in prossimita dello scaldasalviette.
Per il corretto funzionamento della funzione “Fine-
stra Aperta” si consiglia di verificare e di attenersi
alle prescrizioni riportate nel Cap. 4.3.2 prima del
fissaggio a parete.

3.1 FISSAGGIO A PARETE

&l

I\

Assicurarsi che le viti e i tasselli inclusi nella confe-
zione difissaggio siano adatti al tipo di parete su cui
verra installato 'apparecchio. Per qualsiasi dubbio
rivolgersi a personale qualificato o al rivenditore.

Durante l'installazione assicurarsi che il cavo di ali-
mentazione sia scollegato dalla linea elettrica.

Peril fissaggio a parete, vedere le istruzionia parti-
re da pagina 193 del presente libretto.

3.2 COLLEGAMENTO ELETTRICO

/N

> P

ATTENZIONE

Linstallazione va fatta eseguire a un tecnico spe-
cializzato e in conformita con le norme vigenti nel
rispettivo paese.

Quando l'apparecchio viene installato, assicurarsi
che non sia alimentato elettricamente e che I'in-
terruttore generale dell'impianto sia aperto in
posizione “O”.

L'alimentazione dell'apparecchio & a 230 V~ 50 Hz.
Assicurarsi che la linea elettrica sia adeguata ai dati
riportatiin tabella 1.

Assicurarsi che la linea di alimentazione sia dotata di
un dispositivo che permetta il sezionamento dell’ap-
parecchio dalla rete domestica, incluso il Filo Pilota,
quando presente, secondo la normativa vigente.

In caso di installazione in locali da bagno la linea
elettrica deve essere dotata di un dispositivo di pro-
tezione differenziale ad alta sensibilita con corrente
nominale differenziale di intervento di 30 mA. La
linea di alimentazione e la centralina del Filo Pilota
devono essere protetti con il medesimo differenziale.
Realizzare la connessione elettrica all'interno di
una scatola di derivazione.

Nel caso di locali umidi (cucina, bagno) il collega-
mento dell’apparecchio al circuito deve essere lo-
calizzato ad almeno 25 cm dal pavimento.
Rispettare rigorosamente lo schema di collega-
mento elettrico riportato nella figura 8.

Se il Filo Pilota non é collegato alla cen-
tralina di programmazione, va termina-
to ed isolato. Non collegare in alcun caso
il Filo Pilota a terra.

Assicurarsi che il cavo di alimentazione non possa
in nessun modo entrare in contatto con la superfi-
cie dell’apparecchio (Fig.7).

Fig. 8

FASE = MARRONE

FASE

Rete elettrica

NEUTRO = GRIGIO

NEUTRO

/4

Cavo dell'apparecchio

FILO PILOTA = NERO

Due casi possibili

%\‘

1° caso: installazione
senza sistema Filo Pilota

2° caso: installazione
con sistema Filo Pilota

S
=

Terminare ed isolare il filo

Collegare alla centralina Filo Pilota o
alla scatola di trasmissione




4. REGOLAZIONE E FUNZIONAMENTO care l'alimentazione di corrente e lasciar asciugare
completamente I'apparecchio.
Lapparecchio & costruito per il riscalda-
& mento dei locali ad uso domestico o si-
milare e per l'asciugatura delle salviette.
Alcune parti di questo prodotto possono
diventare molto calde ed essere causa di
scottature. Particolare attenzione deve
essere prestata in presenza di bambini o
persone vulnerabili.

c Linstallazione dell'apparecchio ad altitudini
elevate provoca un aumento della temperatura
dell’ariariscaldata.

ﬂ Qualora la temperatura ambiente possa scendere
sotto il punto di congelamento, attivare il modo
“Anti-Gelo”.

& Mantenere materiali combustibili, infiammabili e A Per spegnere completamente I'apparecchio, po-
i recipienti in pressione (ad esempio bombolette sizionare l'interruttore generale in posizione “0”.
spray, estintori) ad almeno 50 cm dall’apparecchio. Questa operazione & raccomandata per lunghi pe-
Non vaporizzare sostanze dialcun tipo sulla super- riodi di inutilizzo.
ficie dell’'apparecchio.

A Non toccare I'apparecchio con le mani o i piedi ba-
gnati o umidi.

Non bagnare il controllo elettronico con acqua o

altri liquidi. Nel caso in cui dovesse succedere stac-

PANNELLO DI CONTROLLO
Tasto Conferma impostazioni/Disat-
tivazione della funzione “Finestra
aperta”
Tasto “+"

Tasto Selezione “Modo”

Tasto ON/Standby

" ou

Tasto




DISPLAY

Modi
operativi

Finestra
Aperta

Sicurezza
Bambini

Vac

Blocco

anza .
tastiera

Marcia Forzata (2h)

Indicatore
comportamentale

Indicatore
programma Crono

Stato resistenza

Modo Standby

Indicatore della
potenza istantanea

Orologio / Temperatura
impostata

Iy

7&— Giorni della settimana

Barra oraria Crono

Programmazione temperature Crono

4.1 MODE ON/STANDBY

Nel modo “Standby” il display visualizza I'ico-
na O, l'ora eil giorno della settimana.

Tutti i modi, compreso il “Filo Pilota”, sono so-
spesi, ma l'apparecchio rimane sotto tensione
in attesa della ricezione di un comando.

Per accendere o spegnere I'apparecchio pre-
mere il tasto “Standby”. Lo scaldasalviette si
accende nel modo operativo precedente lo spe-
gnimento ed emette un segnale acustico.

Il display visualizza I'ora in modo “Crono*, men-
tre negli altri modi visualizza la temperatura
impostata.

L'apparecchio avvisa con un doppio segnale
acustico l'ingresso nel modo “Standby” e con un
segnale acustico prolungato l'uscita da questo.

4.2 MODI OPERATIVI

L'apparecchio mette a disposizione 6 modi operativi che con-
sentono di riscaldare I'ambiente nel modo pil appropriato
alle proprie esigenze.

&

Premere il tasto “Modo” per scegliere il modo
operativo desiderato. Un’icona sul display in-
dica il modo operativo:

(@ECO]

{1 | Filo Pilota 8- | Comfort
CE=W | Notte/Eco Anti-Gelo
C") Crono £5 Energy Saving
0 FILO PILOTA
La temperatura € programmata attraverso i co-

mandi del “Filo Pilota”.
Tutti i comandi del “Filo Pilota” sono attivati.

COMFORT

La temperatura di “Comfort” corrisponde alla tem-
peratura desiderata dal cliente.

Tutti i comandi “Filo Pilota” sono disattivati.

NOTTE/ECO

Il modo “Notte/Eco” mantiene una temperatura
confortevole con un ridotto consumo di energia.
Tutti i comandi “Filo Pilota” sono disattivati.




* ANTI-GELO

In modalita “Anti-Gelo” la temperatura minima &
fissataa 7 °C.
Lapparecchio si accende automaticamente per
temperature ambiente inferiori ai 7 °C.
Tutti i comandi “Filo Pilota” sono disattivati.

@ CRONO

Questo modo consente di selezionare uno dei tre
programmi di cronotermostatazione preimpostati,
oppure il programma personalizzabile. Quest'ul-
timo consente una programmazione giornaliera e
settimanale, con due livelli di temperatura ("Com-
fort” e "Notte/Eco”).
Tutti i comandi “Filo Pilota” sono disattivati.

ENERGY SAVING

Questo modo consente di ridurre i consumi, nel
caso in cui la stanza venga lasciata vuota. La tem-
peratura é fissataa 17 °C.

Tutti i comandi “Filo Pilota” sono disattivati.

(]
[y |

i, la re-

Quando sul display e visualizzata I'icona
sistenza & attiva.

4.2.1 FILO PILOTA [0]
Per attivare il modo “Filo Pilota”:

Premereil tasto “Modo” finché 'icona () non
appare sul display.

L'utente puo regolare solo la temperatura di
“Comfort” dall'apparecchio.

zando i tasti “+" o “-".

gﬁ; Selezionare la temperatura desiderata utiliz-

L'abitazione deve essere provvista di un sistema di gestione
che supporti questo tipo di tecnologia. In questo caso, per
verificare la trasmissione corretta degli ordini di program-
mazione, & possibile utilizzare lo schema seguente, in base
al modo impostato:

Notte/Eco
Modo | Comfort | (Comfort | Anti-Gelo | Standby C(_)r1n£(ért C?ngrt
-3,5°0)
Segnale da DI SN PR SN
trasmettere |~ QU NV
CT | PO

Tensionet 230volt | 230volt
ensione tra
IFioPiotae| Ovolt | 230volt | |1oYOlt | MSvolt | perun - perun
neutro negativo | positivo | intervallo | intervallo
di3s di7s

L'icona del modo selezionato dalla centralina (Standby, Com-
fort, Notte/Eco, Anti-Gelo) compare sul display in aggiunta
allicona 0.

Se il Filo Pilota non & collegato, viene automaticamente sele-
zionato il modo “Comfort”.

4.2.2 COMFORT |3

La temperatura di “Comfort” corrisponde alla temperatura
desiderata dall’utilizzatore.

Premereil tasto “Modo” finché'icona 3¢ non
appare sul display.

Selezionare la temperatura desiderata utiliz-
zando i tasti “+" 0 “-".

Lintervallo di regolazione della temperatura
vada7°Ca32°C.

Z

4.2.3 NOTTE/ECO |C E=9

In modo “Notte/Eco” la temperatura impostata deve essere
uguale o inferiore alla temperatura di “Comfort”. Se si
cerca di impostare una temperatura di “Comfort” inferiore
a “Notte/Eco”, quest’ultima temperatura verra variata di
conseguenza.

Premere il tasto “Modo” finché I'icona € [E€9)
non appare sul display.

Selezionare la temperatura desiderata utiliz-
zando i tasti “+" 0 *-".

Questo modo e raccomandato nelle ore notturne e quando la
stanza rimane vuota per 2 ore o piu.

4.2.4 ANTI-GELO

Nel modo “Anti-Gelo” la temperatura é fissata a 7 °C. Lappa-
recchio si avvia automaticamente per temperature ambiente
inferiori ai 7 °C e con un minimo consumo di energia impedi-
sce al locale di raggiungere temperature di congelamento.

Premereiltasto “Modo” finché 'icona 9 non
appare sul display.

Questo modo & raccomandato quando la stanza rimane
vuota per un giorno o piu.
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4.2.5 CRONO

Il modo “Crono” permette all’'utente di selezionare uno dei
tre programmi di cronotermostatazione preimpostati, op-
pure il programma personalizzabile. Quest’ultimo consente
diimpostare diverse temperature ("Comfort” e "Notte/Eco”)
nell'arco delle 24 ore, per ogni giorno della settimana.

SCELTA DEL PROGRAMMA

o
S

Premere il tasto "Modo” finché I'icona © non
appare sul display. Quindi premere contempo-
raneamente i tasti "Modo” e "-", mantenendoli
entrambi premuti per almeno 3 secondi.

Il numero che indica il programma (P1, P2, P3 e
P4) lampeggia: premere i pulsanti “+" 0 “-" per
impostare il programma desiderato. Premere il
pulsante “Modo” per confermare.

A questo punto lampeggia l'icona della funzione
ASC (vedi cap 4.3.1), premere il tasto % per

un

attivare la funzione o il tasto “-” per disattivarla.

PROGRAMMA P1 ORE MODO
0-6 Notte/Eco
‘ Comfort
DALLUNEDIALVENERDI | 9-16 | Notte/Eco
‘ Comfort
23-0 Notte/Eco
0-7 Notte/Eco
SABATO E DOMENICA
23-0 Notte/Eco
PROGRAMMA P2 ORE MODO
0-7 Notte/Eco
DAL LUNEDI A DOMENICA
23-0 Notte/Eco
PROGRAMMA P3 ORE MODO
0-6 Notte/Eco
6-9 ‘ Comfort
DAL LUNEDI AL VENERDI
13-23 ‘ Comfort
23-0 Notte/Eco
0-7 Notte/Eco

SABATO E DOMENICA

23-0 Notte/Eco

PROGRAMMA P4 - PERSONALIZZATO

Il programma “P4” permette all’'utente di impostare diverse
temperature ("Comfort” e "Notte/Eco”) nell’arco delle 24 ore,
per ogni giorno della settimana.

REGOLAZIONE DELLA DATA E DELL'ORA

Prima di procedere con l'impostazione del programma per-
sonalizzabile P4 verificare che 'ora e il giorno della settima-
na siano corretti.

Se cosi non fosse, premere il tasto “Modo”
ﬁ finché I'icona (© non appare sul display.

Quindi premere nuovamente il tasto “Modo”
mantenendolo premuto fino a quando il
numero che indica il giorno lampeggia.
Premereitasti “+" o

" u

1] perimpostareil giorno
2] della settimana corretto (1=LUN, 2=MAR,...
3] 7=DOM). Premere il tasto “Modo” per confer-
7 mare.

=~ Ripetere la stessa procedura per regolare le

CLraul ore.

E,BE:B A questo punto I?rppeggiano i minuti, utiliz-

zare i tasti “+” o “-" per impostarli e premere
il tasto % per confermare e uscire o il tasto
“Modo” per entrare nell'impostazione del pro-
gramma P4.

IMPOSTAZIONE DEL PROGRAMMA P4

Per entrare nell'impostazione del programma personalizzato
P4 premere il tasto “MODQ” al termine della regolazione dei
minuti (vedi REGOLAZIONE DELL'ORA).

A questo punto la barra oraria lampeggia e l'orologio indica
I'ora che si sta programmando.

Partendo dal primo giorno selezionare la sequenza oraria de-
siderata utilizzando i pulsanti “+” o “-* scegliendo, per ogni
ora, tra la temperatura “Comfort” (doppia tacca) e la tempe-
ratura “Notte/Eco” (tacca singola).

T Notte/Eco T Comfort

T Notte/Eco

Premere il tasto “Modo” per confermare e ripetere la
medesima procedura per ogni giorno della settimana.
La programmazione settimanale & ora impostata.

A questo punto lampeggia I'icona della funzione ASC (vedi

cap 4.3.1), premere il tasto g per attivare la funzione o il
tasto “-” per disattivarla.



4.2.6 ENERGY SAVING

In questo modo la temperatura é fissata a 17 °C. L' “Energy
Saving” consente di ridurre i consumi nel caso in cui la
stanza venga lasciata vuota ma si voglia mantenere una
temperatura confortevole.

Per attivare I"“Energy Saving” premere il tasto
“Modo” finché la scritta “E S” non appare sul
display in sostituzione dell’'ora/temperatura.

4.3 FUNZIONI

L'apparecchio é dotato di funzioni speciali che consentono
di personalizzare ed ottimizzare l'utilizzo dell'apparecchio.

4.3.1 ASC

Questa funzione rileva I'inerzia della stanza per raggiungere
la temperatura impostata e anticipa I'accensione dell’appa-
recchio per assicurare che la temperatura “Comfort” venga
ottenuta all’ora impostata.

L'accensione dell'apparecchio pud essere anticipata dalla
funzione al massimo di 2 ore.

D Questa funzione e attivabile ed operativa solo nel
modo “Crono”. (vedi Cap. 4.2.5)

M Per I'ottimale funzionamento dell’ASC occorrono
alcuni giorni di acquisizione dati.

4.3.2 FINESTRA APERTA

La funzione “Finestra Aperta” permette all'apparecchio di
rilevare autonomamente I'eventuale apertura di una finestra
in prossimita dello scaldasalviette (ad esempio durante le
pulizie di casa) e di porsi in modo “Anti-Gelo”, al fine di pre-
venire un riscaldamento inutile ed evitare sprechi di energia.
Allo stesso modo & in grado di rilevare la chiusura della fine-
stra e diripristinare la condizione operativa precedentemen-
te impostata.

All'accensione dell'apparecchio la funzione ¢ gia attiva, in
attesa dirilevare un’eventuale apertura della finestra.

Per attivare o disattivare la funzione premere
il tasto % e mantenerlo premuto fino a quan-
do I'icona Iz appare o scompare dal display.

Quando viene rilevata I'apertura di una fine-

stra l'icona “Finestra Aperta” lampeggia.
5 In questo momento premendo il tasto ?ﬁ'f e
possibile annullare I'azione della “Finestra

Aperta” fino al rilevamento di una succes-
siva apertura.
Licona I smette dilampeggiare.

Per garantire I'azione ottimale della funzione & consigliato in-
stallare I'apparecchio in corrispondenza di una finestra (Fig. 9).

Fig.9 e

{ T -r-n:—‘-é/
ZONA CONSIGLIATA

‘@’ La risposta dell'apparecchio alle aperture e alle
chiusure della finestra dipende da molteplici fatto-
ri, tra cui temperatura impostata sull'apparecchio,
temperatura esterna, grado di ventilazione del lo-
cale in cui é installato lo scaldasalviette, posizione
dello scaldasalviette all'interno della stanza, pre-

senza di altre fonti di calore.

La funzione “Finestra Aperta” non é attivabile o
disattivabile in modo “Standby ".

Se l'apparecchio ha rilevato I'apertura di una fine-
stra, tutti i modi e la funzione “Marcia Forzata (2h)”
sono selezionabili ma non attivi fino al rilevamento
della chiusura della finestra o all'annullamento del-
la funzione “Finestra Aperta“. Le funzioni “Sicurez-
za Bambini” e “Blocco Tastiera” rimangono attive e
sono attivabili o disattivabili anche quando I'appa-
recchio ha rilevato I'apertura di una finestra.

4.3.3 SICUREZZA BAMBINI @

Attivando la funzione “Sicurezza Bambini” la temperatura
superficiale dell'apparecchio viene ridotta rispetto al normale
funzionamento del modo attivo (“Comfort”, “Notte/Eco”,...)
in modo da diminuire il rischio di scottature in caso di contatto
breve ed accidentale.

Per attivare la funzione premere contempora-

; neamente i tasti “+” e “-“, mantenendoli en-

trambi premuti finché l'icona |&| non appare
sul display.

Per disattivare la funzione ripetere la stessa
operazione.

La “Sicurezza Bambini” & attivabile in ogni modo operativo e
anche nella funzione “Marcia Forzata (2h)". La funzione non &
attivabile se I'apparecchio si trova in “Standby”.



NOTE IMPORTANTI:
In questa funzione I'energia termica rilasciata dall'apparec-
chio viene ridotta e quindi & necessario un tempo piu lungo
per riscaldare gli ambienti.

Anche utilizzando questa funzione i bambini devono essere
sorvegliati per sincerarsi che non si mettano in condizioni
di pericolo.

Va comunque evitato qualsiasi contatto prolungato tra parti
del corpo e I'apparecchio.

Se I'apparecchio é gia in funzione o é ancora caldo per un
utilizzo recente e si attiva la “Sicurezza Bambini”, occorrono
almeno due ore perché la temperatura scenda al valore
ridotto e quindi la funzione sia operativa.

4.3.4 MARCIA FORZATA (2h)

Attivare la funzione “Marcia Forzata (2h)” per riscaldare la
stanza pili velocemente.

&

I minuti mancanti al termine delle due ore vengono visualiz-
zati sul display in sostituzione dell'ora.

Lapparecchio scalda per due ore alla massima potenza
ignorando la precedente impostazione di temperatura.

Per disattivare la funzione “Marcia Forzata (2h)” premere
contemporaneamente i due tasti come fatto in precedenza.
Dopo due ore dall‘attivazione la funzione “Marcia Forzata
(2h)“si disattivacomunque automaticamente e I'apparecchio
ritorna nel modo operativo precedentemente selezionato.

Per attivare la funzione premere contempo-
raneamente i tasti % e “+", mantenendoli
entrambi premuti finché il simbolo ® non
appare sul display.

s/ . "Hes R/

.Y Lafunzione “Sicurezza Bambini” limita la potenza
dell'apparecchio anche nella funzione “Marcia For-
zata (2h)".

s/

Se l'apparecchio ha rilevato I'apertura di una fine-
stra, la funzione “Marcia Forzata (2h)” non é attiva
fino al rilevamento della chiusura della finestra o
all'annullamento della funzione “Finestra Aperta”
(vedi Cap. 4.3.2), mentre il conto alla rovescia al ter-
mine delle due ore prosegue.

o

4.3.5 VACANZA

Nel caso ci si assenti da casa per un numero prestabilito di
giorni, & possibile impostare |'apparecchio in modo che si
mantenga in modo “Anti-Gelo” durante tutto il periodo di
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assenza e si riattivi automaticamente nel modo precedente-
mente selezionato allo scadere dei giorni impostati.

Per attivare la funzione premere contempo-
raneamente i tasti % e “-“, mantenendoli en-
trambi premuti finché I'icona €3 non appare
sul display.

Utilizzare i tasti “+“ o “-" per impostare il nu-
mero di giorni (massimo 45 giorni).
Limpostazione desiderata si autoconferma.

"ou

A questo punto il display visualizza I'ico-
na €3 e il numero di giorni impostato, che
decresce progressivamente con il trascorrere
dei giorni.

Per disattivare in qualsiasimomento la funzio-
ne premere contemporaneamente i tasti & e

" u

W B

4.3.6 BLOCCO TASTIERA

E possibile bloccare la tastiera del comando per evitare modi-
fiche accidentali.

Per attivare la funzione premere contempo-
raneamente i tasti “Modo” e “+”, mantenen-
doli entrambi premuti finché I'icona & non
appare sul display.

AR,

Per sbloccare la tastiera, premere contemporaneamente i
due tasti come fatto in precedenza.
L'icona “Blocco tastiera” non sara piui visualizzata sul display.

IMPORTANTE: La funzione “Blocco Tastiera” non inibisce
il tasto “Standby” che, quindi, € sempre operativo anche
quando la funzione “Blocco Tastiera” & attiva.

4.4 INDICATORE COMPORTAMENTALE

Lindicatore comportamentale vi permette di verificare se la
temperatura che avete impostato € in linea con quelle racco-
mandate al fine di evitare sprechi e ridurre i consumi energetici.

Una freccia si posizionera in corrispondenza di una delle
tre barre colorate che rappresentano qualitativamente il
consumo energetico secondo il sequente schema:

(a) Verde: La temperatura scelta & gia infe-
riore a quella raccomandata.

(b) Giallo: La temperatura é adeguata, ma &
consigliato ridurla leggermente.

(c) Rosso: La temperatura scelta & elevata,
sarebbe opportuno ridurla.



ATTENZIONE: Lindicatore fornisce una indicazione esclu-
sivamente qualitativa del consumo energetico, non una mi-
sura assoluta.

4.5 INDICATORE DELLA POTENZA '?
ISTANTANEA v

U]

Questo grafico fornisce un'immediata rappresentazione
dell’utilizzo della potenza dell'apparecchio (ogni settore
rappresenta il 20% della potenza).

IMPORTANTE: In caso di mancanza di alimentazione tut-
te le impostazioni correnti vengono mantenute perdendo
pero I'impostazione di data e ora.

Se la mancanza di alimentazione si verifica in modo “Crono”,
al ripristino I'apparecchio si riattiva in modo “Energy Saving”.

IMPORTANTE: In caso di mancanza di alimentazione men-
tre la funzione “Marcia Forzata (2h)” e attiva, al ripristino
dell’'alimentazione I'impostazione di data e ora viene persa
e l'apparecchio esce dalla funzione ponendosi nel modo
operativo precedentemente selezionato.

IMPORTANTE: In caso di mancanza di alimentazione
mentre la funzione “Vacanza” ¢ attiva al ripristino dell’ali-
mentazione la funzione rimane attiva e riprendeil conto alla
rovescia dei giorni mancanti al momento dell'interruzione.

IMPORTANTE: In caso di mancanza di alimentazione men-
tre la funzione “"ASC” é attiva al ripristino dell’'alimentazione
la funzione é attiva e necessita di qualche giorno perritorna-
re pienamente operativa.

5.PULIZIA

Prima di ogni operazione di pulizia assicurarsi
che 'apparecchio sia spento, freddo e scollegato
elettricamente.

d Per la pulizia e sufficiente utilizzare un panno
umido e morbido con un detergente neutro. Non
usare detergenti abrasivi, corrosivi o solventi.

Per mantenere l'efficienza dell'apparecchio ri-
muovere la polvere dalla superficie e dall’interno
dell'apparecchio almeno due volte all'anno utiliz-
zando un aspirapolvere.

6. MANUTENZIONE

A
YA\

In caso di problemi tecnici rivolgersi a personale
qualificato (riconosciuto e autorizzato dal rivenditore
o dal fabbricante) o contattare il proprio rivenditore.

Qualsiasi tipo di intervento sull'apparecchio deve
essere effettuato da personale qualificato che,
prima di ogni operazione di manutenzione, deve
assicurarsi che I'apparecchio sia spento, freddo e
scollegato elettricamente.

L'apparecchio & riempito con una precisa quantita
di fluido speciale. Ogni riparazione che richiede
I'apertura dell’apparecchio deve essere effettuata
da personale qualificato.

In caso di una perdita di fluido, contattare il proprio
rivenditore o personale qualificato.

A

7. PROBLEMI E SOLUZIONI

L'apparecchio non scalda.
corretto.

temperatura.

ma elettronico.

e Controllare che ci sia alimentazione elettrica e che I'apparecchio sia collegato nel modo
® Verificare la posizione dell’interruttore generale.

® Aumentare la temperatura impostata sul regolatore di temperatura dell’apparecchio.

e Verificare che non vi siano indumenti che coprono il dispositivo di comando o la sonda di

e Scollegare elettricamente per qualche minuto I'apparecchio in modo da resettare il siste-

® Se non scalda ancora, contattare il rivenditore o personale qualificato.

L'apparecchio scaldain
continuazione.

temperatura.

® Diminuire la temperatura impostata sul regolatore di temperatura dell'apparecchio.
e Verificare di non aver attivato accidentalmente la funzione “Marcia Forzata (2h)”.
e Verificare che non vi siano indumenti che coprono il dispositivo di comando o la sonda di

e Se scalda ancora, contattare il rivenditore o personale qualificato.

> PROBLEMI E SOLUZIONI segue alla pagina successiva

1"




La stanza rimane fredda.

e Verificare che la potenza dell'apparecchio sia adeguata al fabbisogno della stanza da ri-
scaldare.

® Nel caso di prima accensione, la stanza impiega alcune ore per raggiungere la temperatura
desiderata (mettere la regolazione al massimo non fa aumentare la temperatura pit in fretta).

Perdite di liquido contenuto
nell'apparecchio.

® Spegnere I'apparecchio e contattare il rivenditore.
® Asciugare il fluido utilizzando stracci o materiale assorbente. Tener lontano i bambini e
gli animali domestici dal liquido.

L'apparecchio non risponde
correttamente agli ordini
derivanti dalla centralina
Filo Pilota.

e Scollegare elettricamente I'apparecchio (posizionare I'interuttore generale dell’impianto
in posizione “0”). Assicurarsi che il collegamento sia fatto come prescritto in queste istru-
zioni (Fig.8) e che la centralina funzioni correttamente.

e Contattare personale qualificato.

L'apparecchio continua a
scaldare nonostante la finestra
sia aperta mentre la funzione
“Finestra Aperta” é attiva.

® Puo essere necessario attendere qualche minuto prima che la funzione diventi operativa.

® Puo essere che la differenza tra temperatura esterna ed interna non sia sufficiente a ren-
dere la funzione operativa.

e Verificare che il posizionamento dell'apparecchio sia conforme alle prescrizioni riportate
nel capitolo 4.3.2 del presente libretto.

o Verificare che lo spazio circostante il Comando dell'apparecchio sia sgombro di eventuali ostacoli.

¢ Seil problema persiste contattare il rivenditore o personale qualificato.

L'apparecchio non riprende a
scaldare dopo la chiusura della
finestra mentre la funzione
“Finestra Aperta” é attiva.

® Puo essere necessario attendere qualche minuto prima che il sensore rilevi la chiusura
della finestra.

e Verificare che lo spazio circostante il Comando dell'apparecchio sia sgombro di eventuali ostacoli.

e Disattivare e riattivare la funzione.

e Se il tempo di risposta della funzione dovesse rivelarsi eccessivo, potete comunque riav-
viare manualmente I'apparecchio.

e Se il problema persiste contattare il rivenditore o personale qualificato.

Sul display appare il messaggio
IIALLII.

® La sonda di temperatura € danneggiata. Spegnere |'apparecchio e contattare il vostro ri-
venditore.

8. GARANZIA

v/,

Si raccomanda di conservare I'imballo, in tutte le
sue parti per l'eventuale restituzione dell'appa-
recchio al proprio rivenditore, I'apparecchio deve
pervenire integro al fine del mantenimento delle
condizioni di garanzia.

Il costruttore garantisce ai suoi clienti tutti i diritti specificati
nella direttiva europea 1999/44/CE e i diritti dei consumatori
riconosciuti dalle legislazioni nazionali.

La garanzia copre specificamente ogni non-conformita e
difetto di produzione presente sul prodotto al momento
della vendita e che si evidenzia entro due anni dalla data di
acquisto e da diritto al cliente di ottenere la riparazione gra-
tuita del prodotto difettoso o la sostituzione nel caso non sia
riparabile.

| diritti summenzionati vengono a cadere nei seqguenti casi:

- difetti causati da usi diversi rispetto a quelli spe-
cificati nel presente libretto, che costituisce parte
integrante del contratto di vendita;

- difetti causati da rottura accidentale, negligenza o
manomissioni.

Non sono da intendersi come prestazioni in garanzia gli inter-
venti inerenti I'installazione, I'allacciamento agli impianti di ali-
mentazione e le manutenzioni citate nel libretto delle istruzioni.

9,
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Il Costruttore declina ogni responsabilita per danni o ferite
provocati direttamente o indirettamente a persone, oggetti o
animali domestici come risultato della mancata applicazione
delle prescrizioni riportate nel presente libretto, con partico-
lare riferimento alle avvertenze riguardanti I'installazione la
messa in servizio del prodotto e utilizzo.

Per godere dei diritti di cui sopra, il Cliente deve contattare il pro-
prio rivenditore ed esibire una valida prova d'acquisto rilasciata
dal venditore, completa della data d'acquisto del prodotto.

9. SMALTIMENTO

C Assicurarsi che il cavo di alimentazione sia scolle-

gato dalla linea elettrica prima di qualsiasi opera-

zione. Per lo smontaggio sequire al contrario le fasi
difissaggio a parete (Pag. 193).

Per la rottamazione dell'apparecchio seguire la normativa
vigente per lo smaltimento del fluido contenuto all'interno
dello scaldasalviette e la gestione dei rifiuti.



Avvertenze per il corretto smaltimento del
prodotto ai sensi della Direttiva Europea
2012/19/EC.

Alla fine della sua vita utile il prodotto non deve esser smalti-
to insieme ai rifiuti urbani.

Puo esser consegnato presso gli appositi centri di raccolta
differenziata predisposti dalle amministrazioni comunali,
oppure presso i rivenditori che forniscono questo servizio.

c E Questo apparecchio e conforme alle
Direttive europee:
2014/30/EU sulla compatibilita
elettromagnetica
2014/35/EU sulla bassa tensione
2011/65/EU sulla restrizione dell’uso di
sostanze pericolose
2009/125/CE sulla progettazione
ecocompatibile

COLLEGAMENTO ELETTRICO CON SPINA
LEGGERE CON ATTENZIONE

Prima di inserire la spina nella presa di corrente verificare at-
tentamente che la tensione della vostra rete domestica corri-
sponda alvalorein Vindicato sulla targa caratteristiche dell’ap-
parecchio e che la presa di corrente e la linea di alimentazione
siano correttamente dimensionate rispetto alla potenza del
dispositivo (anch’essa indicata sulla targa caratteristiche).

Assicurarsi che la linea di alimentazione sia dotata di un di-
spositivo che permetta il sezionamento dell'apparecchio dal-
la rete domestica, secondo la normativa vigente.

E obbligatorio che la linea elettrica sia dotata di un dispositi-
vo di protezione differenziale ad alta sensibilita con corrente
nominale differenziale di intervento non superiore a 30 mA.

Tutti i riferimenti presenti nel libretto relativi all'utilizzo del
modo “Filo Pilota” (Fil Pilote) e alle relative connessioni sono
da ignorare in quanto l'apparecchio é sprovvisto di questo
modo di funzionamento.




QUESTO PRODOTTO E DOTATO DI UN DISPOSITIVO AUTOMATICO DI REGOLAZIONE
CHE NE GARANTISCE IL CORRETTO FUNZIONAMENTO E LA DURATA.

(immagine a scopo illustrativo)

ATTENZIONE: E assolutamente vietato manomettere il cappuccio poiché esso costituisce il sigillo della valvola a
garanzia della sua taratura.

ATTENZIONE: E vietato schiacciare o premere lo spillo contro la sede della guarnizione.

ATTENZIONE: Pericolo di ustione.

ATTENZIONE: Lutilizzatore € responsabile per i danni causati alle valvole causati da: sporcizia, uso incorretto,
manipolazioni non autorizzate. Il verificarsi di una o pit delle predette circostanze fara venire meno la garanzia.
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THIS APPLIANCE ALSO COMPLIES WITH EUROPEAN DIRECTIVE 2009/125/EC AND THE
CORRESPONDING REGULATION (EU) 2015/1188.

Information requirements for electric local space heaters

Model identifier(s): (see the rating plate on the product)

Contact L XXXX Ser, N. XXXXX
details: §§§§ XOOOUH

IPXY 230V~50Hz ...W

ce [O X

CAT. XXXX MODEL...
45 ' [=] | TYPE.... =

AUXILIARY POWER
HEAT OUTPUT TYPE VALUE UNIT CONSUMPTION TYPE VALUE UNIT
XXXXXZXX 0,10 XXXXXZXX
XXXXX2XX 0,20 XXXXX2XX
XXXXX3XX 0,30 XXXXX3XX
XXXXXAXX 0,40 XXXXX4XX
xxxxxgxx 828 xxxxxgxx
; XXXXX6XX i i XXXXXOXX
Nominal heat output AXXXRARR 070 KW At nominal heat AN 0,000 KW
(P o) XXXXXFXX 0,75 output (el ) XXXXXFXX
XXXXX9XX 0,90 XXXXX9XX
XXXXX1XX - xx100xxX 1,00 XXXXX1XX - XX100xXX
XXXXXMXX 1,25 XXXXXMxx
XXXXXRXX - xX150%xxX 1,50 XXXXXRXX - xx150xxx
XXXXXUXX - xX200xXX 2,00 XXXXXUXX - Xx200xxX
XXXXXZXX XXXXXZXX
XXXXX2XX XXXXX2XX
XXXXX3XX XXXXX3XX
xxxxxzslxx xxxxxzslxx
. XXXXX5XX XXXXX5XX
M'n'm_um. he?t XXXXX6XX At minimum heat XXXXX6XX
output (indicative) XXXXXTXX 0,00 kW XXXXXZXX 0,000 kW
P ) XXXXXFXX output (e|min) XXXXXFXX
min XXXXXIXX XXXXX9XX
XXXXXTXX - Xx100xxX XXXXXTXX - xXT100xxX
XXXXXMxx XXXXXMxx
XXXXXBXX - xx150%xX XXXXXRXX - xX150%xX
XXXXXUxx - xx200xxx XXXXXUxX - xx200xxx
XXXXXZXX 0,10 XXXXXZXX
XXXXX2XX 0,20 XXXXX2XX
XXXXX3XX 0,30 XXXXX3XX
xxxxxgxx 8;18 xxxxxéxx
. XXXXXIXX . XXXXXOXX
Maximum XXXXXOXX 0,60 In standby mode XXXXXOXX
continuous heat xxxxx;xx 8;(5) kw (el) xxxxx;xx 0,000 kW
XXXXXFXX , sB XXXXXFXX
output (Pmax,c) XXXXX9XX 0,90 XXXXX9XX
XXXXXTXX - XX100xXX 1,00 XXXXXTXX - XXT100xxX
XXXXMxx 1,25 XXXXMXX
XXXXXRXX - xX150%xX 1,50 XXXXXRXX - xX150%xX
XXXXXUXX - xX200xXX 2,00 XXXXXUXX - Xx200xxX

Type of heat output/room temperature control

. single stage heat output, no room temperature control [NO]
. two or more manual stages, no room temperature control [NO]
. with mechanic thermostat room temperature control [NO]
. with electronic room temperature control [NO]
. electronic room temperature control plus day timer [NO]
. electronic room temperature control plus week timer [YES]
Other control options

. room temperature control, with presence detection [NO]
. room temperature control, with open window detection [YES]
. with distance control option [NO]
. with adaptive start control [YES]
. with working time limitation [NO]
. with black bulb sensor [NO]

15




SYMBOLS USED IN THE MANUAL

A
D »
i

A

IMPORTANT!
DANGER FOR THE SAFETY OF PERSONS, PETS AND
THINGS.

IMPORTANT!
DANGER OF ELECTRIC SHOCK.

IMPORTANT!
DANGER OF DAMAGE TO THE APPLIANCE.

WARNING

CAUTION: Some parts of this product can
become very hot and cause burns. Partic-
ular attention has to be given where chil-
dren and vulnerable people are present.

Children of less than 3 years should be
kept away from the towel warmer un-
less continuously supervised.

Children aged from 3 years and less than
8 years shall only switch on/off the ap-
pliance providedthat it has been placed
or installed in its intended normal oper-
ating position and they have been given
supérvision or._instruction concermng
use of the appliance in a safe way an
understand the hazards involved. " Chil-
dren between 3 and 8 years old must
not disconnect, requlate and clean
the appliance or perform user mainte-
nance. This appliance can be used b
children aged from 8 years and above
and persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities or lack
of experience and knowledge if they
have been given supervision or instru¢-
tion concerning use of the aﬂpllance in
a safe way and'understand the hazards
involved. Children shall not play with
the appliance. Cleaning and user'main-
tenance shall not be made by children
without supervision.

WARNING:

This appliance is desuined to dry towels
washed in water only. Tt must not be used
for other purposes.
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IMPORTANT!
HIGH TEMPERATURES. RISK OF
BURNS.

TIPS FOR EFFICIENT OPERATION.
DO NOT COVER THE APPLIANCE!

Never install the appliance;

- immediately below or in front of a power socket
or ajunction box (Fig. 6)

- in contact with thé wall or floor _

- near curtains, flammable or combustible
materials or pressure vessels.

WARNING:

Respect the distances shown in f]lqures 45.

To avoid all risks for Koung children, install
the appliance with the lowest heating ele-
Tent at least 600 mm from the floor: (Fig.

Install and use the appliance as described in
these instructions only.

If the supply cord is damaged, it must be re-
placed by the manufacturér, its service agent
or similarly qualified persons in order to avoid
hazard. Never use the appliance if the elec
tronic controls are damaged.

Make sure the fixed power line is fitted with
a disconnecting switch aIIowmq the aPph—
ance to be disconnected completely from
the household mains, included the Pilot
Wire, when present, in accordance with the
wiring rules.

WARNING:
Never cover the control device in any way.
(Fig. 6)

The appliance contains a precise quantity of
special fluid. All repairs requiring the appli-
ance to be opened must be performed by a
qualified ?rofessmnal. In the event of fluid
leaks, contact your local dealer or a qualified
professional.

Disposal of this appliance and the fluid con-
tained inside the towel warmer must be
carried out in accordance with the legisla-
tion in force for the disposal and manage-
ment of waste.



1. SPECIFICATIONS OF THE APPLIANCE

Voltage: 230 V~ 50 Hz
Insulation class: I [O]
Protection class: IP34

Power [W] 200 | 300 | 400

500

600

700 | 750 | 900 | 1000 | 1250 | 1500 | 2000

Rated current [A] 0.9 1.3 1.8

2.2

2.6

45 | 55 | 6.5 9

Table 1

\@/

A Brand/Manufacturer
B Model, type, category
C Voltage and Power [
D Doubleinsulation
E Country of origin
F CE marking

The appliance’s technical specifications are indi-
cated on the rating plate on the bottom right of the
towel warmer (Fig. 1).

G Serial Number

H Product Code
Protection class

L Quality marks

M Disposal procedures

N Bidimensional Code (QR)

2. GENERAL INFORMATION

a

)

Storage and maintenance:

Avoid storing the appliance in places at risk of
freezing.

Protect from frost.

Unpack the appliance carefully and rest it on the
polystyrene corner pieces or a soft support to avoid
damage.

The package contains:
- the appliance
- mounting kit
— instructions

]
a

WL

Read all the instructions carefully before installation
and use. Keep for future consultation.

Install and use the appliance as described in these
instructions only.

These instructions do not cover all situations which
might arise. Caution and common sense should be
applied when installing, operating and servicing
the appliance.

Modifying the characteristics of the appliance and
removing any fixed component including the caps
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and/or removing or rotating the control device in
any way are expressly prohibited (Fig. 2).

Make sure the appliance is complete and undam-
aged. If damaged, do not use the appliance, but
contact your local dealer or a qualified profes-
sional.

The materials used for packaging can be recy-
cled. You are therefore recommended to dispose
of them in special differentiated waste collection
containers.

3. POSITIONING AND INSTALLING

A

> B>

This appliance is designed to heat domestic rooms or
similar and to dry towels.

WARNING:

This appliance is designed to dry towels washed in wa-
ter only. It must not be used for other purposes.

The appliance must be used permanently mounted on
awall as described in the instructions.

Install the appliance with the control device at the bot-
tom right and the control keys towards the front as in
Fig. 3.

In bathrooms (with bath or shower), install the ap-
pliance outside zone 1.

The appliance must be installed in such a way that
the electronic controls and other control devices
may not be touched by someone in the bath or
shower. The towel warmer must not be connected
with a plug.

For appliances already fitted with power
plugs, see the warnings on page 24.

WARNING:

Respect the distances shown in figures 4,5.

To avoid all risks for young children, install the ap-
pliance with the lowest heating element at least
600 mm from the floor. (Fig. 4)




\\;' {s

Never install the appliance:

- immediately below or in front of a power socket
orajunction box (Fig. 6)

- in contact with the wall or floor

- near curtains, flammable or combustible materi-
als or pressure vessels.

Make sure there are no pipes or electric wires in the
wall which could be damaged while mounting the
appliance.

The appliance is equipped with a sensor which can
detect an open window, if present in the proxim-
ity of the towel warmer. For a proper operation, it
is strongly recommended to comply to the instal-
lation directions reported in Ch. 4.3.2 before wall
mounting.

3.1 WALL MOUNTING

ad

I\

)

Make sure the screws and anchors included in the
mounting pack are suitable for the type of wall on
which you are mounting the appliance. If in doubt,
contact a qualified professional or your local dealer.

During installation, make sure the power cable is
disconnected from the power line.

To mount on the wall, see from page 193 of these
instructions.

3.2 ELECTRICAL CONNECTIONS

I\

WARNING

To be installed by a specialised engineer in accord-
ance with the applicable standards in the country
concerned.

> B

When the appliance is installed, make sure the
power is off and the mains switch is in the “0” po-
sition.

The appliance requires a 230 V~ 50 Hz power sup-
ply. Make sure the power line is appropriate for the
datagivenintable 1.

Make sure the fixed power line is fitted with a dis-
connecting switch allowing the appliance to be dis-
connected completely from the household mains,
included the Pilot Wire, when present, in accord-
ance with the wiring rules.

If the appliance is installed in a bathroom, the
power line must be fitted with a 30 mA RCD (high
sensitivity residual current protection device). The
power supply line and Pilot Wire control unit must
be protected by the same RCD.

Permanently connected appliances must be con-
nected using a connector block placed within a
proper junction box.

When installing the appliance in damp rooms
(kitchen, bathroom), the point of connection with
the household mains must be at least 25 cm from
the floor.

Respect the wiring diagram in figure 8 scrupulously.

If the Pilot Wire is not connected to the
programming unit, it must be terminat-
ed and insulated. Under no circumstanc-
es should the Pilot Wire be connected to
the earth.

Make sure the power cable cannot in any way
come into contact with the surface of the appli-
ance (Fig. 7).

Fig. 8

PHASE = BROWN

PHASE

Household mains

NEUTRAL = GREY

NEUTRAL

/4

Appliance cable

PILOT WIRE = BLACK

%\‘

Two possible cases

Case 1:installation
without Pilot Wire

Case 2:installation
with Pilot Wire

Terminate and insulate
the wire

Connect to the Pilot Wire control unit or
transmission box




4. REGULATION AND OPERATION c When the appliance is installed at high altitude,
the air will be hotter than the set temperature.

This appliance is designed to heat do-
ZQ& mestic rooms or similar and to dry towels.

Some parts of this product can become
very hot and cause burns. Particular at-
tention has to be given where children
and vulnerable people are present.

ﬂ If you think room temperature could drop below
freezing point, activate the “Anti-freeze” mode.

A To turn off the appliance completely, move the
main switch to the “0” position. This is recom-
mended whenever the appliance is not used for

long periods.

& Keep combustible or flammable materials or pres-
sure vessels (e.g. spray cans, fire extinguishers) at
least 50 cm from the appliance. Do not vaporise
any type of substance on the surface of the appli-

ance.

A Never touch the appliance with wet or damp
hands or feet.
Do not wet the electronic control unit with water
or other fluids. If this occurs, disconnect the mains
power supply and allow the appliance to dry com-
pletely.

CONTROL PANEL

Setting confirmation/Disable “Open
Window” key

II+II key

V7//4

“Mode” selection key

ON/Standby key

u_u key
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DISPLAY

Operating
modes

Open
Window

Children
Safety

Holiday

Keypad Lock

Overdrive (2h)

Behavioural indicator

Chrono presets

Heating element state

Standby Mode

Instantaneous power
indicator

Clock / Temperature set
point

Days of the Week

Chrono program
time bar

Chrono temperature Set

4.1 ON/STANDBY MODE

In “Standby” mode the LCD displays the

s Standbyicon (), the hour and day of the week.

All the operating modes are suspended (“Pilot
Wire” included), but the appliance is powered
and waiting for command reception.

To turn on or off the appliance, press the “Stand-
by key. The towel warmer turns on in the pre-
viously selected operating mode and emits a
beep.

In “Chrono” mode the display shows the time,
in the other modes the temperature setting is
displayed.

The entry into “Standby” mode is signalled by
means of a double beep, the exit from “Stand-
by” mode by means of a long beep.

4.2 OPERATING MODES

The appliance provides 6 operating modes which allow the
user to heat the environment in the most suitable way with
respect to his needs.

20
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Press the “Mode” selection key to select the
desired operating mode. An icon on the LCD
will show the selected operating mode.

01 | Pilot Wire 8- | Comfort

CE=m| Night/Eco Anti-Freeze

C") Chrono £5 Energy Saving

N PILOT WIRE
The temperature depends on the “Pilot Wire"
command.
All “Pilot Wire” commands are enabled.

Se-| COMFORT

o The “Comfort” temperature corresponds to the
temperature desired by the user.
All “Pilot Wire” commands are disabled.

cmm| NIGHT/ECO
The “Night/Eco” mode keeps a comfortable tem-

perature with a reduced energy consumption.
All “Pilot Wire” commands are disabled.



ANTI-FREEZE

In “Anti-Freeze” mode, the temperature set point
is fixed at 7 °C.

The appliance starts heating automatically when
the room temperature drops below 7 °C.

All “Pilot Wire” commands are disabled.

CHRONO

In this mode, you can select one of the three pre-
set chrono-thermostat programs or the custom
program. The latter lets you set a daily and weekly
program with two temperature levels (“Comfort”
and "Night/Eco”).

All “Pilot Wire” commands are disabled.

ENERGY SAVING

This mode reduces the appliance’s energy con-
sumption when the room is left unoccupied. Tem-
perature is fixed at 17 °C.

All “Pilot Wire” commands are disabled.

(]
[y |

When theicon ¥ is displayed on the LCD, the heat-
ing element is on.

4.2.1 PILOT WIRE [Q]
To activate the “Pilot Wire” mode:

Press the “Mode” selection key until the icon (0
appears on the LCD.

Users can only set the “Comfort” temperature
on the appliance.

Select the desired temperature set point by
f using the “+“ or “-“ keys.

The home must be fitted with an automation system sup-
porting this type of technology. In this case, correct trans-
mission of the programming commands can be verified us-
ing the following diagram according to the mode set:

Night/Eco
Mode Comfort | (Comfort |Anti-Freeze| Standby Cci;nofgrt Co_;nofcort
-3,5°C)
Signal to be L
transmitted | —— QU U I —[g‘:q—
3” 7"
Voltage 230 volt For | 230 voltF
.between 0volt 230 volt 15 volt | 115 volt anix:)erv;)lr anixferv:Ir
Pilot Wire and Negative | Positive f f
neutral wires of3s of 7s
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The icon showing the mode selected on the control unit
(Standby, Comfort, Night/Eco, Anti-Freeze) is displayed to-
gether with the QY icon.

If the Pilot Wire programmer is not connected, “Comfort” op-
erating mode is selected automatically.

4.2.2 COMFORT

The “Comfort” temperature set point is the temperature
desired by the user.

o
'

4.2.3 NIGHT/ECO |( E=9

Press the “Mode” selection key until the icon 34
appears on the LCD.

Select the desired temperature set point by
using the “+" or “-“ keys.

The temperature can be choosen in the inter-
val between 7 °Cand 32 °C.

In “Night/Eco” mode the temperature set point must not be
higher than “Comfort” temperature set point. If the “Com-
fort” temperature is set below the “Night/Eco” temperature,
the latter will be automatically adjusted accordingly.

Press the “Mode” selection key until the icon
CE®9 appears on the LCD.

Select the desired temperature set point by
é using the “+" or “-" keys.

The use of this operating mode is recommended in night-
time hours and in case no people is in the room for more
than 2 hours.

4.2.4 ANTI-FREEZE

In “Anti-Freeze” mode the temperature set point is fixed at
7 °C. The appliance starts heating when room temperature
goes under 7 °C and with low energy consumption it pre-
vents the room temperature to reach the freezing point.

Press the “Mode” selection key until the icon %
appears on the LCD.

This operating mode is recommended when no people is in
the room for more than 1 day.




4.2.5 CHRONO

In “Chrono” mode, you can select one of the three preset
chrono-thermostat programs or the custom program. The
latter lets you set various temperatures (“Comfort” and
"Night/Eco”) over a 24 hour period for each day of the week.

CHOICE OF PROGRAM

The program code (P1, P2, P3 and P4) flashes.

; Press the “+" or “-" keys to set the program. Press
f the “Mode” key to confirm.

Theicon of the ASC function (see Ch. 4.3.1) starts
flashing. Press the ggkey to activate the function
or the “-" key to de activate it.

Press the "Mode” key until the icon ® is dis-
played. Then press the "Mode” and "-" keys to-
gether and hold them both down for at least 3
seconds.

PROGRAM P1 HOURS MODE
0-6 Night/Eco
‘ Comfort
FROM MONDAY TO FRIDAY
-23 Comfort
Night/Eco
Night/Eco
SATURDAY AND SUNDAY
23-0 Night/Eco
PROGRAM P2 HOURS MODE
0-7 Night/Eco
FROM MONDAY TO SUNDAY
23-0 Night/Eco
PROGRAM P3 HOURS MODE
0-6 Night/Eco
FROM MONDAY TO FRIDAY
13-23 ‘ Comfort
Night/Eco
Night/Eco
SATURDAY AND SUNDAY
23-0 Night/Eco
PROGRAM P4 - CUSTOM

With the “P4” program, you can set different temperatures
("Comfort” and "Night/Eco”) over a 24 hour period for each
day of the week.
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SETTING THE CURRENT DAY AND TIME

Before going on with the P4 custom program setup, check
that the hour and day of the week have been correctly set up.

&

If you fail to enter the setup in this way, press
the “Mode” key until the (® icon appears on
the display.

Then press the “Mode” key again and hold
it down until the number indicating the day
flashes.

Adjust the day of the week by using the “+”
or “" keys (1=MON, 2=TUE,...7=SUN), then
confirm by pressing the “Mode” selection key.

plcolro)
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Repeat the same procedure for the hours.

-
=
g

The minutes now start flashing. Use the “+" or
“-"keys to set the minutes then press the%key
to confirm and exit or press the “Mode” key to
enter the P4 program setup.

-
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SETTING THE P4 PROGRAM

To enter the P4 custom program setup, press the “MODE” key
when you finish setting the minutes (see SETTING THE CUR-
RENT DAY AND TIME).

The time bar will now flash and the clock will show the time
being programmed.

Start with the first day. Choose by means of the “+” or “-" keys,
for each hour, between the “Comfort” temperature (two
lines) and the “Night/Eco” temperature (single line).

T Night/Eco T Comfort T Night/Eco

Press the “Mode” key to confirm and repeat the same
procedure for each day of the week.
The weekly program is now set.

The icon of the ASC function (see Ch. 4.3.1) starts flashing.
Press the % key to activate the function or the “-" key to
de-activate it.



4.2.6 ENERGY SAVING

This fixes the temperature at 17 °C. “Energy Saving” mode
reduces energy consumption when the room is left unused
but a comfortable temperature needs to be maintained.

&

4.3 FUNCTIONS

To activate “Energy Saving”, press the “Mode”
key until the “E S” symbol is displayed in place
of the hour/temperature.

The appliance has a number of special functions to customise
and optimise use.

4.3.1 ASC

This function measures the thermal inertia of the room to
reach the set temperature and switches the appliance on
in advance to ensure that the “Comfort” temperature is
reached by the set time.

The function can switch the appliance on up to 2 hours early.

L
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This function can be activated and operates only in
“Chrono” mode. (See Ch. 4.2.5.)

A number of days of data acquisition are required
to optimise the accuracy of the ASC function.

4.3.2 OPEN WINDOW

The “Open Window" function automatically detects an open
window in the proximity of the towel warmer (for example
during housework) and it goes into “Anti-Freeze mode”, in
order to prevent unnecessary heating and to save energy.
The function can also detect the closing of a window and
reset the previous operating condition.

When switching the appliance on, the function is already ac-
tive, ready to detect any open windows.

To activate or deactivate the function, press
the 3 key and hold it down until the I icon
appears or disappears from the display.

K
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When an open window is detected, the “Open
Window” icon flashes.

Now pressing the % key cancels the “Open
Window” action until detection of the next
open window.

The [ icon stops flashing.

VN
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For the optimal operation of the function, it is recommended
toinstall the appliance near a window (Fig. 9).

Fig.9 aa N
\ J}
/ ! \
| \
} ! /
] / /
[t
/
‘ /
SUGGESTED AREA

The appliance’s reaction to windows opening and
closing depends on many factors, such as the tem-
perature set on the appliance, external tempera-
ture, the degree of ventilation inside the room, the
towel warmer’s position and the presence of other
heating sources.

The “Open Window” function cannot be activated
or deactivated in “Standby” mode.

N f the appliance has detected an open window,
all the operating modes and the “Overdrive (2h)”
function can be selected, however they will not be
active until the window is detected as closed or the
“Open Window” function is cancelled. The “Chil-
dren Safety” and “Keypad Lock” functions remain
active and can be activated and deactivated even
when the appliance has detected an open window.

4.3.3 CHILDREN SAFETY [[#]

When the “Children Safety” function is activated, the
surface temperature of the appliance is lower than in normal
operation in the active mode (“Comfort”, “Night/Eco”,...) to
avoid the risk of burns caused by brief accidental contact.

To activate the function, press the “+" and “-”
é keys together and hold them both down until
theicon || appears on the display.
To deactivate the function, repeat the same
operation.
"Children Safety” can be activated in all operating modes,
including “Overdrive (2h)". The function cannot be activated
when the appliance is in “Standby”.

IMPORTANT:
When this function is active, the appliance heats at reduced
power and therefore the room takes longer to warm up.




Even when this function active, children should still be
supervised to make sure they are not in danger.

Always avoid prolonged contact between the appliance and
the body.

If the appliance is already operating or is still hot after recent
use and “Children Safety” is activated, it takes at least two
hours for the temperature to drop to the lower value and the
function to be operational.

4.3.4 OVERDRIVE (2h)
The “Overdrive (2h)” can be used to heat the room quickly.
> To activate the function, press the 3 and

ﬁ “+” keys together and hold them both down
" until the ® symbol appears on the display.

=

The minutes left until the end of the two hours are displayed
in place of the time.

The appliance heats at the maximum power for 2 hours,
independently from the temperature setting.

To deactivate “Ovedrive (2h)” function at any time, press the
two keys together as before.

After 2 hours since activation, the “Overdrive (2h)” exits
automatically and the appliance returns into the previously
selected operating mode.

\\;' {
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The “Children Safety” function limits the heating
power of the appliance even when the function
“Overdrive (2h)"is active.

If the appliance has detected an open window, the
“Overdrive (2h)” function will not be active until
the window is detected as closed or the “Open
Window” function is cancelled (see Ch. 4.3.2), how-
ever the two-hour countdown continues.

4.3.5 HOLIDAY

In case you are out of home for an established number of
days, it is possible to set up the appliance so that it stays in
“Anti-Freeze” mode during all the period of absence. It will
automatically turn on in the previously operating mode as
soon as the preset number of days expires.

To activate the function, press the ?ﬁ'f and “-"
keys together and hold them both down until
the icon€3appears on the display.
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Then set up the desired number of days (max-
imum 45) by means of the “+" or “-“ keys.
The desired setting is autoconfirmed.

Now the LCD shows the €2 icon and the set
number of days, which decreases as the days
pass.

To deactivate the function at any time, press
the g and “-" keys together.

%%%

4.3.6 KEYPAD LOCK

It is possible to lock the keypad to prevent accidental modi-
fications.

To activate the function, press the “Mode”
and “+” keys together and hold them both
down until theicon & appears on the display.

AR,

To unlock the keypad, press the same two keys together as
before.
The “Keypad Lock” icon will no longer appear on the LCD.

IMPORTANT: The “Keypad Lock” function does not inhibit
the “Standby” key. This is therefore always active, even when
the “Keypad Lock” function is enabled.

4.4 BEHAVIOURAL INDICATOR

The behavioural indicator allows you to check if the chosen
temperature set point is aligned with the recommended guide-
lines, in order to avoid the waste of energy and reduce the en-
ergy consumption.

An arrow will appear by one of the three colored bars that
represent the energy consumption in a qualitative way,
according to the following scheme:

(a) Green: The chosen temperature set point
is already lower than the recommended.

(b) Yellow: The chosen temperature set point
is adequate, but it would be better to further
decreaseit.

(c) Red: The chosen temperature set point is
high, it would be better to decrease it.

ATTENTION: The behavioural indicator gives an exclusively
qualitative indication of the energy consumption. It is NOT
an absolute measure.



4.5 INSTANTANEOUS POWER INDICATOR L?]
A

This graphic provides an immediate indication of appliance
power use (each sector represents 20% of the power).

IMPORTANT: In case of power down due to a black-out, all
current settings are kept in memory with the exception of
date and time.
If the power black-out occurs in “Chrono” mode, when power
is restored, the appliance resumes functioning in “Energy
Saving” mode.

IMPORTANT: If the appliance remains without power while
the “Overdrive (2h)” function is enabled, the date and time
settings are lost. When power is restored, the appliance
exits the function and resumes functioning in the mode se-
lected previously.

IMPORTANT: In case of power down while the “Holiday”
function is enabled, when restored, the function remains
active and the countdown of days to the end of the holiday
resumes from the moment of its stop.

IMPORTANT: In case of power down while the “ASC” func-
tion is enabled, when restored, the function remains active
but a few days will be required for it to become fully opera-
tional.

5. CLEANING

ﬁ Before cleaning, make sure the appliance is turned
off, cold and disconnected from the household
mains.

d To clean, just wipe with a soft damp cloth and
neutral detergent. Never use abrasive or corrosive
cleaning products or solvents.

‘@’ To maintain efficiency, remove the dust from the
surface and inside of the appliance at least twice a
year using a vacuum cleaner.

6. MAINTENANCE

é Should any technical problems arise, contact a
qualified professional (recognised or authorised by
the dealer or manufacturer) or your local dealer.

A All operations on the appliance must be carried out

by a qualified professional who before performing

maintenance must make sure the appliance

is turned off, cold and disconnected from the
household mains.

ﬁ The appliance contains a precise quantity of
special fluid. All repairs requiring the appliance

to be opened must be performed by a qualified
professional.

In the event of fluid leaks, contact your local dealer
or a qualified professional.

7. TROUBLESHOOTING

The appliance does not heat

tronic system.

e Check if the appliance is correctly connected to the mains power grid and powered.

up. ® Check the position of the mains switch of the installation.

® Increase the temperature set point on the appliance regulator.

® Make sure there are no garments covering the control device or temperature sensor.

® Disconnect the appliance from the household mains for a few minutes to reset the elec-

e [fit still does not heat up, contact your local dealer or a qualified professional.

The appliance heats
continuously.

® Reduce the temperature set point on the appliance regulator.

® Make sure the “Overdrive (2h)” function has not been activated accidentally.

® Make sure there are no garments covering the control device or temperature sensor.
e [fit continues to heat, contact your local dealer or a qualified professional.

> TROUBLESHOOTING continued on next page




The room stays cold.

® Make sure the power of the appliance is adequate for the room to be heated.

e |f the appliance is being used for the first time, the room takes at least a couple of hours to
heat to the required temperature (setting the radiator to maximum does not raise the tem-
perature more quickly).

Leaks of the liquid in the
appliance.

e Turn the appliance off and contact your local dealer.
® Dry the fluid using rags or absorbent material. Keep children and pets away from the
liquid.

The appliance does not
respond correctly to orders
received from the Pilot Wire
control unit.

e Disconnect the appliance from the mains power supply (switch off the mains switch by
moving it in the “0” position). Make sure the connection is correct (Fig.8) and the control
unitis functioning correctly.

e Contact a qualified professional.

The appliance keeps on
heating despite the window is
open and the “Open Window”
function is active.

® |t may be necessary to wait a few minutes before the function starts operating.

e The difference between the outside and inside temperature may not be sufficient to acti-
vate the function.

e Check that the positioning of the appliance comply with the requirements referred to in
ch. 4.3.2 of this booklet.

o Check that the area around the appliance Command is free of any obstacles.

e |f the problem persists, contact your dealer or qualified personnel.

The appliance does not resume
heating after the window is
closed and the “Open Window”
function is active.

® |t may be necessary to wait a few minutes before before the sensor detects the window
closing.

® Check that the area around the appliance Command is free of any obstacles.

® Deactivate and activate the function again.

e Should the response time of the function be too long, you can always start the appliance
manually.

e [f the problem persists, contact your dealer or qualified personnel.

The display shows “ALL".

® The temperature sensor is malfunctioning. Turn off the appliance and contact your dealer.

8. GUARANTEE

I//

You are recommended to keep all parts of the pack-
aging in case the appliance needs to be returned to
the dealer. The appliance must arrive complete and
undamaged in order to maintain the validity of the
guarantee.

The Manufacturer guarantees customers all the rights speci-
fied in European Directive 1999/44/EC and the consumer
rights recognised by national legislation.

The guarantee specifically covers all non-conformities and
production defects present at the moment of sale or becom-
ing evident within two years from the date of purchase and
gives the customer the right to free repair of the defective
product or replacement should repair be impossible.

The above rights are invalidated in the following cases:

- defects caused by uses other than those specified
in the instructions, which are an integral part of the
sales contract;

- defects caused by accidental breakage, negligence
or tampering.

Operations involved in installation, connection to the house-
hold mains and maintenance described in these instructions
are not covered by the guarantee.

The Manufacturer declines all liability for damage or injury

2
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caused directly or indirectly to people, objects or pets as a
result of the failure to apply these instructions, with particular
reference to warnings regarding installation, start-up and use
of the product.

To claim the above rights, the Customer must contact his/
her dealer and present a valid proof of purchase issued by the
seller, complete with date of purchase.

9. DISPOSAL

c Make sure the power cable is disconnected from

the power line before performing any operation.

To remove the appliance, follow the procedure for
fixing to the wall in reverse (Page. 193).

Disposal of this appliance and the fluid contained inside
the towel warmer must be carried out in accordance with
the legislation in force for the disposal and management of
waste.

Important information for correct disposal of
the product in accordance with EC Directive
2012/19/EC.



At the end of its working life, the product must not be dis-

posed of as urban waste. c E This appliance complies with European

It must be taken to a special local authority differentiated Directives:

waste collection centre or to a dealer providing this service. 2014/30/EU on electromagnetic
compatibility

2014/35/EU on low voltage

2011/65/EU on restriction of the use of
certain hazardous substances
2009/125/EC on ecodesign requirements

ELECTRICAL CONNECTIONS WITH PLUG

READ CAREFULLY
Before plugging into the mains socket, make sure that the volt- The power line must be fitted at least with a 30 mA RCD (high
age of your mains power supply matches the V value reported sensitivity residual current protection device).
on the rating plate of the appliance and that the socket and
power line are appropriate for the required load (also reported All the references about the “Pilot Wire” (Fil Pilote) mode and
on the rating plate). related wiring present in the instruction manual must be ig-

nored, since operating mode is not available on this product.
Make sure that the power line is fitted with a disconnecting
switch allowing the appliance to be disconnected completely
from the household mains, in accordance with the regulation
in force.
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THIS PRODUCT FEATURES A SELF-REGULATING DEVICE THAT ENSURES
ITS APPROPRIATE OPERATION AND DURABILITY.

(picture for illustrative purposes only)

ATTENTION: It is absolutely forbidden to alter the valve cap as it is the valve stopper and protects its calibration.
ATTENTION: It is strictly forbidden to crush or press the pin against the housing gasket.

ATTENTION: Burn hazard.

ATTENTION: The user is responsible for any damage caused to the valve such as dirt, incorrect use or unauthorized
manipulation. The occurrence of any of these circumstances shall invalidate the warranty.
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CET APPAREIL EST CONFORME A LA DIRECTIVE EUROPEENNE 2009/125/CE ET AU
REGLEMENT (UE) 2015/1188 PORTANT APPLICATION DE CETTE DIRECTIVE

Exigences d’informations applicables aux dispositifs de chauffage
décentralisés électriques

Référence(s) du modéle: (voir étiquette des caractéristiques sur le produit)

Coordonnées —L XXXX Ser, N. XXXXX
de contact: §§§§ MO
CAT. XXAXX MODEL...

T

IPXY 230V~50Hz ....\W

ce @ A
- CONSOMMATION -
PUISSANCE THERMIQUE TYPE VALEUR | UNITE AUXILIAIRE D'ELECTRICITE TYPE VALEUR | UNITE
XXXXXZXX 0,10 XXXXXZXX
XXXXX2XX 0,20 XXXXX2XX
XXXXX3XX 0,30 XXXXX3XX
XXXXXAXX 848 XXXXX4XX
XXXXX5XX i) A . XXXXX5XX
Puissance thermique XXXXXOXX 0,60 Ala puissance XXXXXOXX
. XXXXX7XX 0,70 kw thermique nominale XXXXX7XX 0,000 kw
nominale (Pnom) XXXXXFXX 0,75 (el ) XXXXXEXX
XXXXX9XX 0,90 €l nax XXXXX9XX
XXXXX1XX - xx100xxX 1,00 XXXXX1XX - XX100xXX
XXXXXMXX 1,25 XXXXXMxx
XXXXXRXX - XX150%XX 1,50 XXXXXRXX - xX150xXX
XXXXXUXX - xX200xXX 2,00 XXXXXUXX - Xx200xxX
XXXXXZXX XXXXXZXX
XXXXX2XX XXXXX2XX
XXXXX3XX XXXXX3XX
xxxxxzslxx xxxxxzslxx
: : XXXXX5XX A : XXXXX5XX
Puissance thermique OOOBXX Ala puissance OB
minimale (indicative) XXXXX7XX 0,00 kW thermique minimale XXXXXTXX 0,000 kW
P ) XXXXXFXX (el ) XXXXXFXX
min XXXXXIXX min XXXXXIXX
XXXXXTXX - Xx100xXX XXXXXTXX - xXT100xxX
XXXXXMxx XXXXXMxx
XXXXXBXX - xx150%xX XXXXXRXX - xX150%xX
XXXXXUxx - xx200xxx XXXXXUxX - xx200xxx
XXXXXZXX 0,10 XXXXXZXX
XXXXX2XX 0,20 XXXXX2XX
XXXXX3XX 0,30 XXXXX3XX
xxxxxgxx 8;18 xxxxxéxx
. . XXXXXIXX . XXXXXOXX
Puissance thermique OB 060 OB
maximale continue XXXXX7XX 0,70 kw En mode veille (el ;) XXXXX7XX 0,000 kw
P ) XXXXXFXX 0,75 XXXXXFXX
max,c XXXXXIXX 0,90 XXXXX9XX
XXXXXTXX - XX100xXX 1,00 XXXXXTXX - XXT100xxX
XXXXMxx 1,25 XXXXMXX
XXXXXRXX - xX150%xX 1,50 XXXXXRXX - xX150%xX
XXXXXUXX - xX200xXX 2,00 XXXXXUXX - Xx200xxX
Type de contrdle de la puissance thermique/de la température de la piéce
. controle de la puissance thermigue a un palier, pas de contréle de la température de la piéce [NON]
. contrdle a deux ou plusieurs paliers manuels, pas de contrdle de la température de la piece [NON]
. controle de la température de la piéce avec thermostat mécanique [NON]
. controle électronique de la température de la piéce [NON]
. contrdle électronique de la température de la piéce et programmateur journalier [NON]
. contréle électronique de la température de la piéce et programmateur hebdomadaire [OUI]
Autres options de contréle
. contrble de la température de la piece, avec détecteur de présence [NON]
. controle de la température de la piéce, avec détecteur de fenétre ouverte [OUI]
. option contrdle a distance [NON]
. controle adaptatif de I'activation [OUI]
. limitation de la durée d’activation [NON]
. capteur a globe noir [NON]
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PICTOGRAMMES UTILISES DANS CETTE NOTICE

A\

ATTENTION! o
DANGER POUR LA SECURITE DES PERSONNES, DES
ANIMAUX DOMESTIQUES ET DES BIENS.

ATTENTION! ;
DANGER DE DECHARGES ELECTRIQUES.

ATTENTION!
DANGER DE DOMMAGES AU PRODUIT.

MISE EN GARDE

ATTENTION - Certaines parties de I'appa-
reil peuvent devenir trés chaudes et pro-
voquer des brilures. Faire preuve d'une
attention particuliere en présence d'en-
fants ou de personnes vulnérables.

Il convient de maintenir a distance du
seche-serviettes les enfants de moins
de 3 ans, a moins qu'ils ne soient sous
une surveillance continue.

Les enfants entre 3 et 8 ans doivent ex-
clusivement pouvoir  allumer/éteindre
I'appareil, a condition que ce dernier soit
installé dans sa position de fonctionne-
ment normale et que les enfants soient
surveillés ou familiarisés avec le fonction-
nement et les risques liés a l'utilisation de
I'appareil. Les enfants entre 3 et 8 ans ne
doivent pas régler, nettoyer ni effectuer
les opérations d'entretien de I'appareil.
Cet a?paAre[I peut étre utilisé par des
enfants agés d’au moins 8 ans et par
des personnes ayant des capacités phy-
siques, sensorielles ou mentales réduites
ou ne disposant pas de |'expérience qu
des connaissances nécessaires, a condi-
tion de les surveiller ou qu'elles aient
re%ues les instructions concernant I'utili-
sation sire de I'appareil et qu'elles aient
compris les dangers inhérents a celui-ci.
Les enfants ne “doivent pas jouer avec
Iappareil. Le nettoyage et |'entretien a
la charge de ['utilisateur ne peuvent pas
étre effectués par des enfants, sauf s'ils
sont surveillés.

MISEEN GARDE: o
Cet af)parell est destiné uniquement a sé-
cher les serviettes lavées a I'eau. Il ne doit
pas étre destiné a un autre usage.
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ATTENTION!
TEMPERATURES ELEVEES.
RISQUE DE BRULURE.

CONSEIL POUR LE BON
FONCTIONNEMENT.

NE PAS COUVRIR!

Ne pas installer 'appareil: _

- juste en dessous ou devant une |p_rlse de cou-
rant ou une boite de dérivation ( |?. 6)

- en contact avec le mur ou avec e so

- prés de rideaux ou matériaux inflammables ou
combustibles ou de récipients sous pression.

MISE EN GARDE:
Respecter les distances indiquées dans les figures

Pour éviter tout danger pour les trés jeunes en-
fants, il est recommande d'installer cet a?parell
de fagon telle gue le barreau chauffant le plus bas
soit au moins 600 mm au dessus du sol. (Fig. 4).

Installer et utiliser 'appareil uniquement comme
indiqué dans les instructions.

Sile cable d'alimentation est endommagé, il doit
étre remplacé par le fabricant, son service aPr_es
vente ou des personnes de qualification simifaire
afin d'éviter un danger. Ne pas utiliser Iappareil
si le boitier électronique est endommage.

Sassurer que la ligne d'alimentation est munie
dun dispositif dé sectionnement permettant
d'isoler appareil, et le Fil Pilote il est présent,
du réseau electrique, selon la reglementation
en vigueur.

MISE EN GARDE:
Ne jamais couvrir le dispositif de commande.

(Fig. 6)

Lappareil est rempli d'une quantité précise de
fluide spécial. Toute réparation qui exige ['ou-
verture de l'appareil doit étre effectuée”par un
professionnel qualifié. En cas de fuite de fluide
contacter le vendeur ou un professionnel qualifié,

Lorsque I'appareil de chauffage est mis au re-
but, respecter les réglementations concernant
'élimination du fluide contenu dans le séche-
serviettes et | traitement des déchets.

Les arparareil§ avec prise ne sont pas
pour le marché francais




1. CARACTERISTIQUES DE L'APPAREIL

Voltage: 230 V~ 50 Hz
Classe d'isolation: Il [O]
Degré de protection: IP34

Puissance [W] 200 | 300 | 400

500

600 | 700 | 750 | 900 | 1000 | 1250 | 1500 | 2000

Courant nominal [A] 0.9 1.3 1.8

2.2

2.6 3 33 4 45 | 55 | 6.5 9

Tableau 1

I//

@

A Marque/Fabricant G Numéro de série

B Modeéle, type, catégorie H Code Produit

C Voltage et Puissance | Degré de protection
D Doubleisolation L Labels de qualité

Les caractéristiques techniques de l'appareil sont
indiquées sur I'étiquette placée sur le coté inférieur
droit du seche-serviettes (Fig. 1).

E Paysde provenance M Elimination
F Marquage CE N Code Bidimensionnel
(QR)

[l est interdit de modifier les caractéristiques de
I'appareil et de retirer les parties fixes y compris les
bouchons et/ou retirer ou déplacer le dispositif de
commande (Fig. 2).

S'assurer que l'appareil est en bon état. Ne pas uti-
liser I'appareil s'il est endommagé, mais contacter
le vendeur ou un professionnel qualifié.

Les matériaux utilisés pour I'emballage sont recy-
clables. Il est donc conseillé de les déposer dans les
conteneurs de tri sélectif.

€D

2. INFORMATIONS GENERALES

)

Stockage et conservation:

Ne pas entreposer I'appareil dans un endroit ou il
risque de geler.

Craint le gel.

Déballer I'appareil avec soin, le poser sur les cor-
nieres en polystyrene ou un support souple pour
ne pas I'endommager.

&

Contenu de I'emballage:
- l'appareil
— kit de fixation
- notice

Lire attentivement la totalité des instructions avant
d'installer et d'utiliser 'appareil. Les conserver pour
toute future consultation.

Installer et utiliser I'appareil uniqguement comme
indiqué dans les instructions.

Toutefois cette notice ne couvre pas toutes les si-
tuations pouvant se présenter. Faire preuve de bon
sens et de prudence lors de I'installation, le fonc-
tionnement et I'entretien de I'appareil.
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3. POSITIONNEMENT ET INSTALLATION

A Cet appareil est congu pour le chauffage des piéces a
usage domestique ou similaire et pour le séchage des

serviettes.

MISE EN GARDE:

Cet appareil est destiné uniquement a sécher les ser-

viettes lavées a I'eau. Il ne doit pas étre destiné a un

autre usage.

Lappareil doit étre fixé au mur, comme indiqué dans

la notice.

Installer I'appareil de facon a ce que le dispositif de

commande soit placé en bas a droite avec les touches

de commande frontales comme a la Fig. 3.

Dans la salle de bains (équipée d'une baignoire ou
d’une douche) installer I'appareil en-dehors de la
zone de sécurité 1.

Installer I'appareil de facon a ce que le boitier élec-
tronique et les autres dispositifs de commande ne
puissent pas étre touchés par une personne se trou-
vant dans la baignoire ou la douche. Il est interdit
d’utiliser une fiche pour le branchement du séche-
serviettes.

MISE EN GARDE:

Respecter les distances indiquées dans les figures
4,5.

Pour éviter tout danger pour les trés jeunes en-




fants, il est recommandé d’installer cet appareil de
facon telle que le barreau chauffant le plus bas soit
au moins 600 mm au dessus du sol. (Fig. 4)

Ne pas installer I'appareil:

- juste en dessous ou devant une prise de courant
ou une boite de dérivation (Fig. 6)

- en contact avec le mur ou avec le sol

- prés de rideaux ou matériaux inflammables ou
combustibles ou de récipients sous pression.

Vérifier qu'il n'y ait pas de tuyaux ou cables élec-
triques dans le mur qui puissent étre endommagés
pendant l'installation.

Lappareil est équipé d'un capteur en mesure de
détecter I'ouverture d’une fenétre a proximité de
celui-ci. Pour le bon fonctionnement de la fonc-
tion “Fenétre Ouverte” il est conseillé de vérifier et
de suivre les indications indiquées au Chap. 4.3.2
avant de fixer I'appareil au mur.

3.1 FIXATION AU MUR

&l

I\

S'assurer que les vis et les chevilles incluses dans le
sachet de fixation soient adaptées au type de mur
sur lequel I'appareil est installé. En cas de doute
s'adressera un professionnel qualifié ou au vendeur.

Pendant l'installation s'assurer que le cable dali-
mentation est déconnecté electriquement.

Pour la fixation au mur, voir les instructions a partir
de la page 193 de cette notice.

3.2 BRANCHEMENT ELECTRIQUE

/N

MISE EN GARDE

A faire installer par un professionnel selon la
norme d’installation applicable dans chaque pays
(NF C15-100 pour la France ou équivalent pour les
autres pays).

Avant d'installer I'appareil, s'assurer qu’il n’est pas
alimenté électriquement et que l'interrupteur gé-
néral de l'installation est sur “O”,

La tension d‘alimentation de l'appareil est de
230 V~ 50 Hz. Sassurer que la ligne électrique
est adaptée a la puissance de l'appareil, indiquée
dans le tableau 1.

S'assurer que la ligne d’alimentation est munie d'un
dispositif de sectionnement permettant d’isoler
I'appareil, et le Fil Pilote s'il est présent, du réseau
électrique, selon la réglementation en vigueur.

En cas d'installation dans une salle de bains, la ligne
électrique doit étre munie d'un dispositif de protec-
tion différentiel a haute sensibilité ayant un courant
nominal résiduel de 30 mA. La ligne d’alimentation
et le boitier du Fil Pilote doivent étre protégés par le
méme dispositif de protection différentiel.

Pour le branchement électrique, utiliser une boite
de dérivation.

En cas d’installation dans une piece humide (cuisine,
salle de bain), le branchement de I'appareil au circuit
électrique doit se trouver a au moins 25 cm du sol.
Respecter scrupuleusement le schéma de bran-
chement électrique indiqué dans la figure 8.

Si le Fil Pilote n'est pas raccordé au boitier
de programmation, il faut l'isoler. Le Fil Pi-
lote ne doit jamais étre raccordé a la terre.

S'assurer que le cable d’alimentation ne peut en
aucun cas entrer en contact avec la surface de I'ap-
pareil (Fig. 7).

Fig. 8

PHASE = MARRON

PHASE

Réseau électrique

NEUTRE = GRIS

NEUTRE

/4

Cable de I'appareil

Fil Pilote = NOIR

gyl > b

S
%
o

Deux cas possibles

%\‘

Ter cas: installation sans
systeme Fil Pilote

2éme cas: installation
avec systéme Fil Pilote

S
=

Terminer etisoler le fil

Connecter au boitier du Fil Pilote ou a la
boite de transmission




4. REGLAGE ET FONCTIONNEMENT c Lorsque l'appareil est installé en altitude, la
température de l'air chauffé est plus élevée.

Cet appareil est congu pour le chauffage
ZQ& des piéces a usage domestique ou simi-

laire et pour le séchage des serviettes.
Certaines parties de l'appareil peuvent
devenir trés chaudes et provoquer des
brilures. Faire preuve d'une attention
particuliere en présence d’enfants ou de
personnes vulnérables.

ﬂ Si vous pensez que la température ambiante
peut baisser au-dessous du point de congélation
activer le mode “Hors-Gel”,

A Pour éteindre compléetement l'appareil, mettre

I'interrupteur général sur “0”. Cette opération est

recommandée pour les périodes d’inutilisation
prolongées.

& Maintenir les matériaux combustibles, inflam-
mables et les récipients sous pression (par ex.
spray, extincteurs) a au moins 50 ¢cm de I'appareil.
Ne vaporiser aucune substance, quelle qu’elle soit,

sur la surface de l'appareil.

A Ne pas toucher I'appareil avec les mains ou les
pieds mouillés ou humides.
Eviter tout contact de la commande électronique
avec de I'eau ou d‘autres liquides. Si cela se pro-
duit, couper le courant et laisser sécher compléte-
ment I'appareil.

PANNEAU DE CONTROLE
Touche Validation des réglages/
Désactivation de la fonction “Fenétre
Ouverte”
Touche “+"

///

Touche sélection “Mode”

Touche ON/Standby

"ou

Touche
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ECRAN

Modes de
fonctionnement

Fenétre
Ouverte

Sécurité
Enfants

Vacances

Verrouillage
Clavier

Marche Forcée (2h)

Indicateur
comportemental

Indicateur
programme Chrono

Etat résistance

Mode Standby

Indicateur de la puis-
sance instantanée

Horloge / Température
programmée

Jours de la semaine

Barre horaire
Chrono

Programmation

températures Chrono

4.1 MODE ON/STANDBY

En mode “Standby” I'écran affiche I'icone (),
I'heure et le jour de la semaine.

Tous les modes, y compris le “Fil Pilote” sont
désactivés mais l'appareil reste sous tension
dans l'attente d'une commande.

Pour allumer ou éteindre I'appareil appuyer sur
la touche “Standby”. Le séche-serviettes se met
en marche dans le mode de fonctionnement sé-
lectionné avant I'arrét et émet un signal sonore.
L'écran montre I'heure dans le mode “Chrono”,
la température réglée est montrée dans les
autres modes.

L'appareil indique par un double signal sonore
I'entrée en mode “Standby” et par un signal so-
nore prolongé la sortie de celui-ci.

4.2 MODES DE FONCTIONNEMENT

L'appareil est doté de 6 modes de fonctionnement qui per-
mettent de chauffer la piéce selon ses besoins.

&

Appuyer sur la touche “Mode” pour choisir le
mode de fonctionnement voulu. Une icone sur
I'écran indique le mode de fonctionnement:

(@ECO]
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Y | Fil Pilote 8- | Confort
CE=W | Nuit/Eco Hors-Gel
C") Chrono £5 Energy Saving
0 FIL PILOTE
La température est definie par le “Fil Pilote”.

Toutes les commandes du “Fil Pilote” sont ac-
tives.

CONFORT

La température de “Confort” correspond a la tem-
pérature souhaitée par 'utilisateur.

Toutes les commandes du “Fil Pilote” sont inactives.

NUIT/ECO

Le mode “Nuit/Eco” maintient une température
confortable avec une consommation d'énergie ré-
duite.

Toutes les commandes du “Fil Pilote” sont inactives.



HORS-GEL

En mode “Hors-gel” la température minimale est
fixéea7°C.

Lappareil s'allume automatiquement si la tempé-
rature ambiante descend audessous de 7 °C.
Toutes les commandes du “Fil Pilote” sont inactives.

CHRONO

Ce mode permet de sélectionner |'un des trois pro-
grammes de chronothermostat prédéfinis ou le
programme personnalisable. Ce dernier permet une
programmation journaliére et hebdomadaire avec
deux niveaux de température ("Confort” et “Nuit/
Eco”).

Toutes les commandes du “Fil Pilote” sont inactives.

ENERGY SAVING

Ce mode permet de réduire les consommations,
quand la piece n’est pas occupée. La température
est fixéea 17 °C.

Toutes les commandes du “Fil Pilote” sont inactives.

(]
[y |

Quand le symbole ¥ est affiché sur I'écran la résis-
tance est active.

4.2.1 FIL PILOTE [0]
Pour activer le mode “Fil Pilote”:

Appuyer sur la touche “Mode” jusqu’a ce que
I'icone O soit visible sur I'écran.

Lutilisateur peutuniquementrégler la tempé-
rature “Confort” sur l'appareil.

Sélectionner la température désirée a l'aide
des touches “+” ou “-".

L'habitation doit étre équipée d’'un systéme de gestion qui
supporte ce type de technologie. Dans ce cas, pour vérifier la
bonne transmission des ordres de programmation, il est pos-
sible d'utiliser le schéma suivant, selon le mode programmé:

Nuit/Eco
Mode Confort | (Confort | Hors-Gel | Standby C°“f,°” Confoort
o -1°C -2°C
-3,5°C)
Signala 5 5
transmettre | =™ QU N/
BT | R
Tension ent 230volt | 230volt
ension entre
FilPloteet | Ovolt | 230volt | 1Yol | T15volt | Pourun - Pourun
neutre Négatif | Positif | intervalle | intervalle
de3s de7s
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Licone du mode sélectionné par la centrale (Standby,
Confort, Nuit/Eco, Hors-gel) s'affiche sur I'écran a coté de
licone ).

Si le Fil Pilote n’est pas relié, le mode “Confort” est automati-
quement sélectionné.

4.2.2 CONFORT

La température du “Confort” correspond a la température
désirée par 'utilisateur.

Appuyer sur la touche “Mode” jusqu'a ce que
I'icone 34 soit visible sur I'écran.

Sélectionner la température désirée a l'aide
des touches “+” ou “-".

Lintervalle de réglage est compis entre 7 °C
et32°C.

4.2.3NUIT/ECO (([E=9

En mode “Nuit/Eco”, la température programmée doit étre
égale ou inférieure a la température “Confort”. Si vous vou-
lez régler une température “Confort” inférieure a “Nuit/Eco”,
cette derniére variera donc en conséquence.

Appuyer sur la touche “Mode” jusqu’a ce que
I'icone CE&® soit visible sur I'écran.

Sélectionner la température désirée a l'aide
des touches “+" ou *-".

I est conseillé d'utiliser ce mode la nuit et quand la piece
n'est pas occupée pendant 2 heures ou plus.

4.2.4 HORS-GEL

En mode “Hors-Gel” latempérature est fixée a 7 °C. Lappareil
se met en marche automatiquement lorsque la température
ambiante est inférieure a 7 °C et, avec une consommation
minime d'énergie, empéche que la température dans la
piéce n'atteigne la température de congélation.

Appuyer sur la touche “Mode” jusqu’a ce que
I'icone ¥ soit visible sur I'écran.

Il est conseillé d'utiliser ce mode quand la piéce reste
inoccupée pendant un ou plusieurs jours.




4.2.5 CHRONO

Le mode “Chrono” permet de sélectionner I'un des trois pro-
grammes de chronothermostat prédéfinis ou le programme
personnalisable. Ce dernier permet de définir plusieurs tem-
pératures ("Confort” et "Nuit/Eco”) sur une période de 24 h et
pour chaque jour de la semaine.

SELECTION DU PROGRAMME

Appuyer sur la touche "Mode” jusqu'a affichage
de I'icone ® . Appuyer ensuite simultanément

non

surla touche "Mode” et sur la touche "-" pendant

3 sec. minimum.

Le numéro qui indique le programme (P1, P2, P3
et P4) clignote: appuyer sur les touches “+" ou

uu

pour sélectionner le programme voulu. Appuyer
sur la touche “Mode” pour confirmer.

Licone de la fonction ASC (voir chap. 4.3.1) se
met a clignoter, appuyer sur la touche % pour

" u

activer la fonction ou sur la touche “-“ pour la
désactiver.

PROGRAMME P1 HEURES MODE
0-6 Nuit/Eco
6-9 ‘ Confort

DU LUNDI AU VENDREDI
16-23 ‘ Confort
23-0 Nuit/Eco
0-7 Nuit/Eco

SAMEDI ET DIMANCHE
23-0 Nuit/Eco

PROGRAMME P2 HEURES MODE
0-7 Nuit/Eco

DU LUNDI AU DIMANCHE
23-0 Nuit/Eco

PROGRAMME P3 HEURES MODE
0-6 Nuit/Eco
6-9 ‘ Confort

DU LUNDI AU VENDREDI
13-23 ‘ Confort
23-0 Nuit/Eco
0-7 Nuit/Eco

SAMEDI ET DIMANCHE

23-0 Nuit/Eco

PROGRAMME P4 - PERSONNALISE
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Le programme P4 permet de configurer différentes tempé-
ratures ("Confort” et "Nuit/Eco”) sur une période de 24 h et
pour chaque jour de la semaine.

SELECTIONNER LE JOUR ET L'HEURE

Avant de configurer le programme personnalisable P4 véri-
fier que I'heure et le jour de la semaine sont exacts.

Si ce n'est pas le cas, appuyer sur la touche
“Mode” jusqu’a ce que I'icone (O s'affiche.
Puis appuyer de nouveau sur la touche “Mode”

en la maintenant enfoncée jusqu’a ce que le
nombre qui indique le jour clignote.

1] Appuyer sur les touches “+" ou “-“ pour défi-
B nir le jour de la semaine (1=LUN,2=MAR,...
7=DIM). Appuyer sur la touche “Mode” pour
m  valider.
=i1.—71  Répéter cette méme procédure pour régler
LISt Iheure.
= -:.,;-', Les minutes clignotent, utiliser les touches “+" ou
(g N e [ X P

pour les régler et appuyer sur % pour confir-
mer et quitter ou sur la touche “Mode” pour en-
trer dans la configuration du programme P4.

CONFIGURATION DU PROGRAMME P4

Pour paramétrer le programme personnalisé P4 appuyer sur
la touche “MODE” 4 la fin du réglage des minutes (voir RE-
GLAGE DE L'HEURE).

La barre horaire se met a clignoter et I'horloge indique
I'heure qu’on est en train de programmer.

En partant du premier jour sélectionner la séquence horaire
voulue a l'aide des touches “+” ou “-“ en choisissant, pour
chaque heure, entre la température “Confort” (double cran)
et la température “Nuit/Eco” (simple cran).

T Nuit/Eco T Confort T Nuit/Eco

Appuyer sur la touche “Mode” pour confirmer et répéter la
procédure pour chaque jour de la semaine.
La programmation hebdomadaire est alors réglée.

L'icone de la fonction ASC (voir chap 4.3.1) clignote, appuyer
sur la touche $g pour activer a fonction ou sur la touche “-*
pour la désactiver.



4.2.6 ENERGY SAVING

De cette maniére la température est fixée a 17 °C. L“Energy
Saving” permet de réduire les consommations lorsque la
piéce n'est pas occupée tout en maintenant une température
confortable.

Pour activer IEnergy Saving” appuyer sur la
touche “Mode”, jusqu’a ce que le symbole “E S*
s'affiche sur I'écran a la place de I'heure/tempé-
rature.

4.3 FONCTIONS

L'appareil est muni de fonctions spéciales qui permettent de
personnaliser et d'optimiser I'utilisation de I'appareil.

4.3.1 ASC

Cette fonction mesure l'inertie de la piéce pour atteindre la
température programmée et avance la mise en marche de
I'appareil pour que la température “Confort” soit obtenue a
I'heure programmeée.

La fonction peut avancer la mise en marche de l'appareil de
2 heures au maximum.

\ ‘;‘ L
\@/

Cette fonction ne peut étre activée et n’est opéra-
tionnelle qu’en mode “Chrono” (voir Chap. 4.2.5).

Quelques jours d'acquisition des données sont né-
cessaires pour un fonctionnement optimal de I'ASC.

4.3.2 FENETRE OUVERTE

La fonction “Fenétre Ouverte” permet a I'appareil de détecter
de facon autonome l'ouverture d'une fenétre a proximité du
seche-serviettes (par exemple lorsqu’on fait le ménage) et de
se mettre en mode “Hors-Gel” afin d'éviter de chauffer inutile-
ment la piéce et donc de gaspiller I'énergie. De la méme facon
il est en mesure de détecter la fermeture de la fenétre et de ré-
tablir le mode de fonctionnement précédemment programmé.

Lors de I'allumage de I'appareil la fonction est active, préte a
détecter 'ouverture d'une fenétre.

Pour activer ou désactiver la fonction appuyer sur
la touche ?ﬁf et la maintenir enfoncée jusqu’a ce
que I'icone [0 s'affiche ou disparaisse de I'écran.

Quand l'ouverture d'une fenétre est détectée
I'icone “Fenétre ouverte” clignote.

[lestalors possible, en appuyant sur la touche ?ﬁ'f,
d'annuler I'action de “Fenétre ouverte” jusqu’a ce

37

qu'une fenétre ouverte soit de nouveau détectée.
Licone D30 arréte de clignoter.

Pour assurer une action optimale de la fonction il est conseillé
d’installer I'appareil prés d’'une fenétre (Fig. 9).

Fig.9 R

/
/
/
/
>

\
ZONE CONSEILLEE

La réponse de I'appareil a I'ouverture et a la ferme-
ture de la fenétre dépend de différents facteurs
comme par exemple la température programmée
sur l'appareil, la température extérieure, le degré
de ventilation de la piéce ou est installé le séche-
serviettes, la position du séche-serviettes dans la
piéce, la présence d'autres sources de chaleur.

La fonction “Fenétre Quverte” ne peut pas étre
activée ou désactivée en mode “Standby”.

Si l'appareil a détecté I'ouverture d'une fenétre
tous les modes de fonctionnement et la fonction
“Marche Forcée (2h)" peuvent étre sélectionnés
mais ils ne sont activés que lorsque la fermeture de
lafenétre a été détectée ou que lafonction “Fenétre
ouverte” a été annulée. Les fonctions “Sécurité En-
fants” et “Verrouillage Clavier” restent actives et
peuvent étre activées ou désactivées méme quand
I'appareil a détecté I'ouverture d’'une fenétre.

4.3.3 SECURITE ENFANTS @

Quand on active la fonction “Sécurité Enfants” la température
superficielle de I'appareil est réduite par rapport au fonction-
nement normal du mode activé (“Confort”, “Nuit/Eco”,...) de
facon adiminuerlerisque de brllures en cas de contact rapide
etaccidentel.

La “Sécurité Enfants” peut étre activée dans tous les modes

de fonctionnement et également dans la fonction “Marche
Forcée (2h)". La fonction ne peut pas étre activée si I'appareil

Pour activer la fonction appuyer simultané-
ment sur les touches “+” et “-" en les mainte-
nant enfoncées jusqu’a ce que I'icone |&] s'af-
fiche sur I'écran.

Effectuer la méme opération pour désactiver
la fonction.




est en “Standby”.

REMARQUES IMPORTANTES:
Cette fonction réduit I'énergie thermique dégagée par I'ap-
pareil et le chauffage de la piéce est donc plus lent.

L'utilisation de cette fonction ne dispense pas de surveiller
les enfants pour éviter tout risque d’accident.

Eviter dans tous les cas un contact prolongé avec I'appareil.

Si I'appareil est déja en fonction ou est encore chaud lors
de l'activation de la “Sécurité Enfants”, deux heures min.
sont nécessaires pour I'abaissement de la température et
I'opérationnalité de la fonction.

4.3.4 MARCHE FORCEE (2h)

La fonction “Marche Forcée (2h)” permet de chauffer rapide-
ment la piéce.

Pour activer la fonction appuyer simultanément
sur les touches % et “+" en les maintenant en-
foncées jusqu’a ce que le symbole ©® s'affiche

sur l'écran.

Les minutes restantes avant la fin des deux heures sont affi-
chées sur’écran a la place de I'heure.

L'appareil chauffe pendant deux heures a la puissance maximale
en ignorant la programmation de température précédente.
Pour désactiver la fonction “Marche Forcée (2h)”, appuyer si-
multanément sur les deux touches comme précédemment.
Deux heures aprés son activation, la fonction “Marche Forcée
(2h)" est automatiquement désactivée et I'appareil revient au
mode de fonctionnement précédemment sélectionné.

‘@’ La fonction “Sécurité Enfants” limite la puis-
sance de I'appareil également lorsque la fonction
“Marche Forcée (2h)” est activée.
L

Si I'appareil a détecté I'ouverture d'une fenétre la fonc-
tion “Marche forcée (2h)" n'est activée que lorsque la
fermeture de la fenétre a été détectée ou que la fonc-
tion “Fenétre ouverte” a été annulée (voir Chap. 4.3.2),
toutefois le compte a rebours des deux heures continue.

4.3.5 VACANCES

Sion s'absente pendant plusieurs jours il est possible de pro-
grammer I'appareil de facon a ce qu’il reste en mode “Hors-
Gel” pendant toute la période d'absence et qu'il se remette
en marche automatiquement dans le mode précédemment
sélectionné a la fin de la durée programmée.
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Pour activer la fonction appuyer simultané-
ment sur les touches g et “-” en les mainte-
nant enfoncées jusqu’a ce que I'icone £ s'af-
fiche sur I'écran.

A l'aide des touches “+" ou “-“ programmer le
nombre de jours (maximum 45 jours).

La programmation voulue est automatique-
ment confirmée .

" u

L'écran affiche I'icone £ et le compte 2 re-
bours du nombre de jours restants.

Pour interrompre la fonction a tout moment
appuyer simultanément sur les touches ?ﬁf et

" u

w99

4.3.6 VERROUILLAGE CLAVIER

Il est possible de verrouiller le clavier de commande pour évi-
ter toute modification accidentelle.

Pour activer la fonction appuyer simultané-
ment sur les touches “Mode” et “+” en les main-
tenant enfoncées jusqu'a ce que l'icone & s'af-
fiche sur I'écran.

A,

Pour déverrouiller le clavier, appuyer simultanément sur les
deux touches comme précédemment.
Licone “Verrouillage Clavier” n'est plus affichée.

IMPORTANT: La fonction “Verrouillage Clavier” ne bloque
paslatouche “Standby” quireste donc toujours fonctionnelle
méme quand la fonction “Verrouillage Clavier” est activée.

4.4 INDICATEUR COMPORTEMENTAL

Lindicateur comportemental vous permet de vérifier si la tem-
pérature que vous avez programmée est dans la plage recom-
mandée pour éviter les gaspillages et réduire la consommation
énergétique.

Une fleche se positionnera en face d'une des trois barres
colorées qui représentent qualitativement la consommation
énergétique selon le schéma suivant:

(a) Vert: latempérature choisie est inférieure
a celle recommandée.

(b) Jaune: la température est adaptée, maisil
est conseillé de la réduire Iégerement.

(c) Rouge: la température choisie est élevée,
il serait judicieux de la réduire.

ATTENTION: Lindicateur fournit une indication unique-
ment qualitative de la consommation d’énergie, pas une
mesure absolue.



4.5 INDICATEUR DE LA PUISSANCE &
INSTANTANEE l

Ce graphique indique immédiatement la puissance utilisée par
I'appareil (chaque secteur correspond a 20% de la puissance).

IMPORTANT: En cas de coupure de courant seul le réglage
de la date et et de I'heure est perdu, toutes les autres pro-
grammations courantes sont conservées .

Si la coupure de courant se produit en mode “Chrono”
lorsque le courant est rétabli I'appareil se remet en marche
en mode “Energy Saving”.

IMPORTANT: En cas de coupure de courant pendant que
la fonction “Marche forcée (2h)” est activée, lorsque le cou-
rant est rétabli la programmation de la date et de I'heure est
perdue et I'appareil quitte la fonction et revient au mode de
fonctionnement précédemment sélectionné.

IMPORTANT: En cas de coupure de courant pendant que
la fonction “Vacances” est activée lorsque le courant est ré-
tabli la fonction reste active et reprend le compte a rebours
des jours manquant au moment de l'interruption.

IMPORTANT: En cas de coupure de courant pendant que
la fonction “ASC” est active lorsque le courant est rétabli la
fonction reste active et a besoin de quelques jours pour re-
devenir pleinement opérationnelle.

5.NETTOYAGE

ﬁ Avant toute opération de nettoyage, s'assurer que
I'appareil est éteint et froid.

d Pour le nettoyage, il suffit de passer un chiffon

humide et doux avec un peu de détergent neutre.
Ne pas utiliser de détergents abrasifs, corrosifs ou
de solvants.

‘@’ Pour garantir le bon fonctionnement de I'appareil,

éliminer la poussiere sur la surface et a I'intérieur
de l'appareil au moins deux fois par an a l'aide d'un
aspirateur.

6. ENTRETIEN

é En cas de problémes techniques, s'adresser a un
professionnel qualifié (agréé par le vendeur ou le
fabricant) ou contacter le vendeur.

A Toute intervention sur I'appareil doit étre effectuée
par un professionnel qualifié qui, avant toute
opération d’entretien, doit s'assurer que l'appareil

est éteint, froid et déconnecté electriquement.

A Lappareil estremplid’une quantité précise de fluide
spécial. Toute réparation qui exige I'ouverture de
I'appareil doit étre effectuée par un professionnel
qualifié.
En cas de fuite de fluide contacter le vendeur ou un
professionnel qualifié.

7. PROBLEMES ET SOLUTIONS

L'appareil ne chauffe pas.

de température.

e Contrdler qu'il y ait du courant et que l'appareil soit branché correctement.

e Vérifier la position de I'interrupteur général.

e Augmenter la température programmée sur le régulateur de I'appareil.

e Vérifier qu'il ny ait pas de vétements qui couvrent le dispositif de commande ou la sonde

e Déconnecter electriquement I'appareil pendant quelques minutes de facon a réinitialiser
le systéme électronique.
e S'il ne chauffe toujours pas, contacter le vendeur ou un professionnel qualifié.

L'appareil chauffe
continuellement.

de température.

® Diminuer la température programmeée sur le régulateur de I'appareil.
e \érifier que la fonction “Marche Forcée (2h)“ n
e Vérifier qu'il n'y ait pas de vétements qui couvrent le dispositif de commande ou la sonde

" o

n‘a pas été activée par inadvertance.

e S'il chauffe encore, contacter le vendeur ou un professionnel qualifié.

> PROBLEMES ET SOLUTIONS suivent a la page suivante




La piece reste froide.

e Vérifier que la puissance de I'appareil est adaptée a la piéce a chauffer.

e Lors de premiére mise en route, il faut environ une paire des heures pour atteindre la tempé-
rature programmée (mettre la régulation au maximum ne fait pas augmenter la température
plus vite).

Fuites du liquide contenu dans
I'appareil.

e Eteindre I'appareil et contacter le revendeur.
¢ Eponger avec des chiffons ou une matiére absorbante. Eloigner les enfants et les ani-
maux domestiques du liquide.

L'appareil ne répond pas
correctement aux ordres
provenant du boitier Fil
Pilote.

® Déconnecter I'appareil (mettre I'interrupteur général de I'installation sur la position “O”).
S'assurer que le branchement est correct (Fig.8) et que le boitier fonctionne correcte-
ment.

e Contacter un professionel qualifié.

L'appareil continue a chauffer
bien que la fenétre soit ouverte
alors que la fonction “Fenétre
Ouverte” est activée.

® Quelques minutes peuvent étre nécessaires avant que la fonction ne soit active.

® || se peut que la différence entre température extérieure et température intérieure ne soit
pas suffisante pour rendre la fonction opérationnelle.

e Vérifier que le positionnement de l'appareil est conforme aux prescriptions indiquées au
Chap 4.3.2 de cette notice.

o Vérifier qu'il n'y ait pas d’obstacles autour de la Commande et de I'appareil.

e Sile probléeme persiste contacter le vendeur ou un professionnel qualifié.

Lappareil ne redémarre

pas apreés la fermeture de la
fenétre alors que la fonction
“Fenétre Ouverte” est activée.

® Quelques minutes peuvent étre nécessaires avant que le capteur détecte la fermeture de
la fenétre.

o érifier qu'il n'y ait pas d'obstacles autour de la Commande et de I'appareil.

e Désactiver et réactiver la fonction.

® Si le délai de réponse de la fonction est excessif, vous pouvez remettre 'appareil en
marche manuellement.

e Sile probléme persiste contacter le vendeur ou un professionnel qualifié.

L'écran parait un message “ALL".

® La sonde de température est détériorée. Eteindre I'appareil et contacter votre vendeur.

8. GARANTIE

‘@’ Il est recommandé de garder tous les éléments de
I'emballage en cas de retour de I'appareil au reven-
deur, I'appareil doit parvenir intact afin de mainte-
nir les conditions de garantie.
Le Constructeur garantit a ses clients tous les droits spécifiés
dans la directive européenne 1999/44/CE ainsi que les droits
des consommateurs reconnus par les législations nationales.
La garantie couvre notamment les non-conformités et les dé-
fauts de production existant au moment de la vente du produit
et constatés avant deux ans a compter de la date d’achat. Elle
donne le droit au client d'obtenir la réparation gratuite du pro-
duit défectueux ou son remplacement s'il nest pas réparable.
Les droits susmentionnés sont annulés dans les cas suivants:
- défauts causés par une utilisation autre que celles
spécifiées dans cette notice, qui fait partie inté-
grante du contrat de vente;
- défauts causés par une rupture accidentelle, par né-
gligence ou effraction.
Les opérations relatives a I'installation, au branchement aux ins-
tallations d’alimentation et a I'entretien cités dans la notice sont
exclues de la garantie.
Le fabricant décline toute responsabilité pour les dommages
ou blessures provoqués directement ou indirectement aux
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personnes, biens ou animaux domestiques et dus au non-res-
pect des prescriptions indiquées dans cette notice, en parti-
culier les avertissements concernant I'installation, la mise en
service et |'utilisation de I'appareil.

Pour bénéficier des droits susmentionnés, le Client doit contac-
tersonrevendeur et présenter une preuve d’achat délivrée parle
vendeur et établissant la date d'achat du produit.

9. ELIMINATION

ﬁ S'assurer que le cable d’alimentation est débran-

ché de la ligne électrique avant toute opération.

Pour le démontage procéder dans le sens inverse
de l'installation (Pag. 193).

Lorsque l'appareil de chauffage est mis au rebut, respec-
ter les réglementations concernant I'élimination du fluide
contenu dans le séche-serviettes et le traitement des dé-
chets.

Avertissements pour I'élimination correcte
du produit aux termes de la Directive euro-
péenne 2012/19/EC.



Au terme de son utilisation, le produit ne doit pas étre éli-
miné avec les déchets urbains.
Le produit doit étre remis a l'un des centres de collecte sé-
lective prévus par I'administration communale ou auprés des
revendeurs assurant ce service.
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C€

Cet appareil est conforme aux Directives
européennes:

2014/30/EU sur la compatibilité
électromagnétique

2014/35/EU sur la basse tension
2011/65/EU sur la limitation de l'utilisation
de certaines substances dangereuses.
2009/125/CE sur I'éco-conception




CE PRODUIT EST DOUE D’UN DISPOSITIF AUTOMATIQUE DE REGLAGE QUI
EN ASSURE LE BON FONCTIONNEMENT ET LA DUREE.

(photo non contractuelle)

ATTENTION: Il est totalement interdit de manipuler le bouchon de la soupape car il constitue le dispositif de scellement
de la soupape qui garantit son tarage.

ATTENTION: Il est interdit d'écraser l'aiguille ou de I'appuyer contre 'emplacement du joint.

ATTENTION: Danger de brdlure.

ATTENTION: L'utilisateur est responsable des dommages aux soupapes provoqués par: la saleté, 'utilisation erronée, les
manipulations non autorisées. La survenue d’'une ou de plusieurs des circostances ci-dessus annulent la garatie.
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Kontaktangaben: 4L

DIESES GERAT ENTSPRICHT AUCH DER EUROPAISCHEN RICHTLINIE 2009/125/EG
UND DER ENTSPRECHENDEN VERORDNUNG (EU) 2015/1188.

Erforderliche Angaben zu elektrischen Einzelraumheizgeraten

Modellkennung(en): (siehe Typenschild am Produkt)

XXXX

KA AN
KEXX

CAT.

XHKX

o0

e+

Ser. N. XXXXX

KXENXEEX,

MODEL...

IPXY 230V~50Hz ...W

ce @ A
WARMELEISTUNG TYP WERT | EINHEIT HILFSSTROMVERBRAUCH TYP WERT | EINHEIT
XXXXXZXX 0,10 XXXXXZXX
XXXXX2XX 0,20 XXXXX2XX
XXXXX3XX 0,30 XXXXX3XX
XXXXXAXX 0,40 XXXXXAXX
xxxxxgxx 828 Bei xxxxxgxx
5 i XXXXX6XX , XXXXXOXX
Nennwarmeleistung XXXXX7XX 0,70 kw Nennwdrmeleistung XXXXX7XX 0,000 kw
(Pnom) XXXXXFXX 0.75 el ) XXXXXFXX
XXXXX9XX 0,90 &l XXXXX9XX
XXXXX1XX - xx100xxX 1,00 XXXXXTXX - xxT100xXX
XXXXXMXX 1,25 XXXXXMxx
XXXXXRXX - xX150%xxX 1,50 XXXXXRXX - xX150%xX
XXXXXUXX - xX200xXX 2,00 XXXXXUXX - Xx200xxX
XXXXXZXX XXXXXZXX
XXXXX2XX XXXXX2XX
XXXXX3XX XXXXX3XX
XXXXX4XX XXXXXAXX
xxxxxgxx Bei xxxxxgxx
i 3 i XXXXXH6XX XXXXX6XX
Mlndgstwarmelelstung XXXXXTXX 0,00 kw Mindestwarmeleistung XXXXX7XX 0,000 kw
(Richtwert) (P ) XXXXXFXX el ) XXXXXFXX
XXXXX9XX min XXXXX9XX
XXXXXTXX - Xxx100xxX XXXXXTXX - XXT100xxX
XXXXXMxx XXXXXMxx
XXXXXRXX - xx150%Xx XXXXXRXX - xx150%xX
XXXXXUxx - xx200xxx XXXXXUXX - xx200xxx
XXXXXZXX 0,10 XXXXXZXX
XXXXX2XX 0,20 XXXXX2XX
XXXXX3XX 0,30 XXXXX3XX
xxxxxgxx 8;18 xxxxxéxx
. XXXXXIXX . XXXXXOXX
Maximale OOOBXX 0.60 Im XXXXX6XX
kontinuierliche xxxxx;xx 8;(5) kw Bereitschaftszustand xxxxx;xx 0,000 kw
u : XXXXXFXX , XXXXXFXX
Warmeleistung (Pmax,c) XXXXX9XX 0,90 (elsa) XXXXX9XX
XXXXXTXX - Xx100xxX 1,00 XXXXXTXX - XXT100xxX
XXXXMxX 1,25 XXXXMxX
XXXXXRXX - xX150%xX 1,50 XXXXXRXX - xX150%xX
XXXXXUXX - xX200xXX 2,00 XXXXXUXX - Xx200xXX

Art der Warmeleistung/Raumtemperaturkontrolle

einstufige Warmeleistung, keine Raumtemperaturkontrolle [ NEIN ]
zwei oder mehr manuell einstellbare Stufen, keine Raumtemperaturkontrolle [ NEIN]
raumtemperaturkontrolle mit mechanischem Thermostat [ NEIN]
mit elektronischer Raumtemperaturkontrolle [NEIN]
elektronische Raumtemperaturkontrolle und Tageszeitregelung [NEIN ]
elektronische Raumtemperaturkontrolle und Wochentagsregelung [JA]

Sonstige Regelungsoptionen

. raumtemperaturkontrolle mit Prasenzerkennung [ NEIN]
raumtemperaturkontrolle mit Erkennung offener Fenster [JA]
mit Fernbedienungsoption [NEIN]
mit adaptiver Regelung des Heizbeginns [JA]
mit Betriebszeitbegrenzung [NEIN]
mit Schwarzkugelsensor [NEIN ]
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IM HANDBUCH VERWENDETE SYMBOLE

A\

B -

ACHTUNG!
GEFAHR FUR DIE SICHERHEIT VON PERSONEN,
HAUSTIEREN UND GUTERN

ACHTUNG! )
GEFAHR VON STROMSCHLAGEN!

ACHTUNG! )
GEFAHR VON PRODUKTSCHADEN.

ACHTUNG

WARNHINWEIS - Einige Teile dieses
Produkts konnen sehr heil werden
und Verbrennungen verursachen. Be-
sondere Vorsicht ist in Anwesenheit
von Kindern oder gebrechlichen Per-
sonen geboten.

Kinder unter 3 Jahren, die nicht beaufsich-
tigt werden, diirfen sich nicht in der Nahe
dés Handtuchheizkorpers aufhalten.
Kinder zwischen 3 und 8 Jahren sollten das
Gerdt nur dann ein- und ausschalten, wenn
dieses an seinem (iblichen Betriebsplatz
installiert wurde. Kinder miissen unter
Beaufsichtigung und mit dem Gebrauch
des Gerates vertraut sein und sich der mit
dem Gebrauch verbundenen Gefahren be-
wusst sein. Kinder zwischen 3 und 8 Jah-
ren diirfen das Gerat nicht vom Stromnetz
trennen, es nicht einstellen und reinigen
bzw. Wartungsarbeiten daran ausfiihren.
Dieses Gerat darf von Kindern ab 8 Jahren
sowie von Personen mit reduzierten kor-
Rgrllchen, sensorischen oder geistigen Fd-

:]gkelten oder mit mangelnder Kenntnis
oder Erfahrung benutzt’ werden, sofern
sie unter Aufsicht sind oder mit den ent-
sprechenden Anleitungen zum Ssicheren

ebrauch des Gerats und der Gefahrener-
kennung vertraut gemacht worden sind.
Kinder fiicht mit dem Gerat spielen lassen.
Die Reml?ung und Wartung, die vom Be-
nutzer selbst durchgefiihrt'werden kann,
darf nicht durch unbeaufsichtigte Kinder
erfolgen.

ACHTUNG: o

Dieses Gerat ist ausschlieBlich zum
Trocknen von Handtiichern bestimmt,
die mit Wasser gewaschen wurden. Es
darf fiir keine anderen Zwecke ver-
wendet werden.

44

ACHTUNG!
HOHE TEMPERATUREN.
VERBRENNUNGSGEFAHR!

NUTZLICHER HINWEIS FUR DEN
EINWANDFREIEN BETRIEB.

NICHT ABDECKEN

Installieren Sie das Gerét nicht: .

- direkt unter oder vor einer Steckdose oder einer Ab-
zweigdose (Abb. 6)

- in Bertihrung mit der Wand oder dem FuBhoden

- inder Nahe von Vorhéngen oder feuergefahrlichem
bzw. brennbarem Matérial oder untér Druck ste-
henden Behdltern.

ACHTUNG: .

Halten Sie die auf den Abbildungen 4,5 angege-
benenAbstindeein. ~~ °

Um zu vermeiden, dass sich Kleinkinder in Ge-
fahr begeben, muss dieses Gerat so installiert
werden, dass sich der unterste Heizstab in einer
Hohe von mindestens 600 mm vom Boden befin-
det. (Abb. 4).

Das Gerét nur wie in der vorliegenden Anleitung vor-
gesehen installieren und gebrauchen.

Wenn das Netzkabel beschddigt ist, muss es vom
Hersteller oder seinem technischen Kundendjenst
bzw. von einem anderen Fachmann ausgewechselt
werden, um Gefahren zy vermeiden. Benutzen Sie
dals Gerdt nicht mit beschadigter elektronischer Re-
gelung.

Stellen Sie sicher, dass die ZuIeitun_gt mit einer Vor-
richtung versehen ist, die das Gerdt, einschlieGlich
Steuerleitung, sofern vorhanden, nach den geltenden
Bestimmungen vom Stromnetz der Wohnung trennt.,

ACHTUNG:
Niemals in irgendeiner Weise die Regelvorrich-
tung abdecken. (Abb. 6)

Das Gerdt ist mit einer E;anz bestimmten Menge
Spezialflissigkeit qefilllt. Cassen Sie alle Reparatur-
eingriffe, dié das Offnen des Geréts erfordern, nur
vori Fachpersonal vornehmen. Bei Austreten von Fliis-
sigkeit wenden Sie sich bitte an Ihren Handler oder
Fachpersonal.

Bei der Verschrottun% des Gerdtes sind die %elten
Bestimmungen zur Entsorgung der im Handtuchheiz-
kbrper enthaltenen Flissigkeit und zur Abfallwirt-
schaft zu beachten



1. GERAT KENNDATEN

Spannung: 230 V~ 50 Hz
Isolierklasse: 11 [O]
Schutzart: IP34

Leistung [W] 200 | 300 | 400

500

600

700 | 750 | 900 | 1000 | 1250 | 1500 | 2000

Nennstromstarke [A] 0.9 1.3 1.8

2.2

2.6

Tabelle 1

‘@’ Die technischen Daten des Gerdtes sind auf dem
Typenschild an der unteren rechten Seite des Hand-
tuchheizkorpers angegeben (Abb. 1).

A Marke/Hersteller G Seriennummer

B Modell, Typ, Kategorie H Code

C Spannung und Leistung | Schutzart

D Doppelisoliert L Gutesiegel

E Ursprungsland M Entsorgung

F CE-Kennzeichnung N 2-D-Barcode fiir Mobile-
Tagging (QR)

&

Jegliche Veranderung der Eigenschaften oder die
Entfernung von festen Bestandteilen des Gerates, ein-
schlieBlich der Deckel und/oder die Entfernung oder
Drehung der Regelvorrichtung ist untersagt (Abb. 2).
Vergewissern Sie sich, dass das Gerédt unversehrt
ist. Bei eventuellen Beschddigungen das Gerdt
nicht benutzen. In diesem Fall kontaktieren Sie bit-
te Ihren Handler oder Fachpersonal.

Das Verpackungsmaterial ist recycelbar. Bitte ge-
trennt entsorgen.

2. ALLGEMEINE INFORMATIONEN

d Lagerung und Erhaltung

Die Lagerung des Gerdtes in Umgebung mit Frost-
gefahrist zu vermeiden.
Frostempfindlich.

ﬂ Das Gerdt sorgfdltig von der Verpackung befreien
und, um Beschadigungen zu vermeiden, auf den Poly-
styrol-Ecken oder auf weichem Untergrund auflegen.

Packungsinhalt:
- Gerdt
— Befestigungsset
- Bedienungsanleitung

|!L!_J| Lesen Sie die Bedienungsanleitung vor Installation
und Gebrauch aufmerksam und vollstandig durch.
Bewahren Sie sie auf, um jederzeit darin nachschla-

gen zu kdnnen.

d Das Gerdt nur wie in der vorliegenden Anleitung
vorgesehen installieren und gebrauchen.

N g In diesen Anleitungen kann nicht jede mégliche

@ Situation beriicksichtigt werden. Bei Installation,
Betrieb und Aufbewahrung des Gerdtes ist daher
immer gesunder Menschenverstand und Vorsicht
geboten.
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3. AUFSTELLUNG UND INSTALLATION

A

Das Gerat ist fiir die Beheizung von Wohnraumen oder
Ahnlichem und zum Trocknen von Handetiichern aus-
gelegt.

ACHTUNG:

Dieses Gerdt ist ausschlieBlich zum Trocknen von
Handtiichern bestimmt, die mit Wasser gewaschen
wurden. Es darf fiir keine anderen Zwecke verwendet
werden.

Fiir den Gebrauch muss das Gerdt wie in den Anleitun-
gen beschrieben fest an der Wand installiert werden.
Das Gerdt mit der Regelvorrichtung unten rechts und
mit den Steuertasten nach vorne ausgerichtetinstallie-
ren, wie in (Abb. 3) dargestellt.

Im Badezimmer (mit Badewanne oder Dusche)
muss das Gerat aulSerhalb von Bereich 1 installiert
werden.

Das Gerat so installieren, dass eine Person, die sich in
der Badewanne oder in der Dusche befindet, weder
die elektronische Regelung noch die anderen Bedie-
nelemente beriihren kann. Die Verwendung eines
Steckers fiir den Anschluss des Handtuchheizkdrpers
ist verboten

Bei bereits mit Stecker ausgestatteten Ge-
riten die Hinweise auf Seite 48 befolgen.




ACHTUNG:

Halten Sie die auf den Abbildungen 4,5 angegebe-
nen Abstdnde ein.

Um zu vermeiden, dass sich Kleinkinder in Gefahr
begeben, muss dieses Gerat so installiert werden,
dass sich der unterste Heizstab in einer Hohe von
mindestens 600 mm vom Boden befindet. (Abb. 4)

Installieren Sie das Gerat nicht:

- direkt unter oder vor einer Steckdose oder einer
Abzweigdose (Abb. 6)

- in Beriihrung mit der Wand oder dem Fu8boden

- in der Ndhe von Vorhdngen oder feuergefahr-
lichem bzw. brennbarem Material oder unter
Druck stehenden Behaltern.

Stellen Sie sicher, dass in der Wand keine Rohrleitun-
gen oder Stromkabel verlaufen, die wahrend der Be-
festigung des Gerdtes beschadigt werden kénnten.

Das Geratist mit einem Sensor ausgestattet, derer-
kennen kann, ob ein Fenster in der Nahe des Hand-
tuchheizkorpers gedffnet ist Damit die Funktion
“Fenster Offen” richtig funktioniert, wird empfoh-
len, vor der Wandbefestigung die Angaben in Kap.
4.3.2 zu priifen und zu beachten.

3.1 WANDBEFESTIGUNG

)

I\
i

Vergewissern Sie sich, dass die in der Packung ent-
haltenen Schrauben und Diibel fiir die Wand, an der
das Gerdt angebracht werden soll, geeignet sind. Im
Zweifelsfall wenden Sie sich bitte an Fachpersonal
oder an lhren Héndler.

Wiahrend der Installation ist sicherzustellen, dass
das Netzkabel vom Stromnetz getrennt ist.

Fiir die Wandbefestigung die Anweisungen ab Sei-
te 193 dieser Gebrauchsanweisung konsultieren.

3.2 ELEKTRISCHER ANSCHLUSS

I\

> P

ACHTUNG

Die Installation muss von einem Fachtechniker
gemal den im jeweiligen Land geltenden Bestim-
mungen durchgefiihrt werden.

Wenn das Gerat installiert wird, muss sicherge-
stellt werden, dass die Stromzufuhr getrennt wur-
de und der Hauptschalter der Anlage auf “0” steht.

Die Versorgungsspannung des Gerdtes ist 230 V~ 50 Hz.
Vergewissern Sie sich, dass das Stromnetz denin Tabelle
1 angegebenen Daten entspricht.

Stellen Sie sicher, dass die Zuleitung mit einer Vor-
richtung versehen ist, die das Gerdt, einschlieBlich
Steuerleitung, sofern vorhanden, nach den geltenden
Bestimmungen vom Stromnetz der Wohnung trennt.
Bei Installation in Baderdumen muss die Stromlei-
tung mit einem hochempfindlichen Fehlerstrom-
schutzschalter ausgestattet sein. Der Nennwert
des Ansprechsdifferenzstroms des obengenannten
Schutzgerates muss nicht hoher als 30 mA sein. Die
Versorgungsleitung und die Zentrale des Steuer-
drahts missen mit demselben Fehlerstromschutz-
schalter geschiitzt werden.

Bei Gerdten mit festen Anschliissen muss der elek-
trische Anschluss in einer Abzweigdose.

In Feuchtraumen (Kiiche, Bad) muss der Anschluss
des Gerdtes an das Stromnetz lokalisiert und min-
destens 25 cm vom FuBboden entfernt sein.

Der Anschlussplan auf Abbildung 8 ist strikt zu
befolgen.

Wenn der Steuerdraht nicht mit der Pro-
grammiereinheit verbunden ist, muss er mit
einem Abschluss versehen und isoliert wer-
den. Den Steuerdraht auf keinen Fall erden.

Stellen Sie sicher, dass das Netzkabel auf keinen
Fall die Gerateoberflache beriihren kann (Abb. 7).

Abb. 8

PHASE = BRAUN

NULLLEITER = GRAU

STEUERDRAHT = SCHWARZ

/4

Geratekabel

s(olo
gy > PP

Zwei mogliche Félle

PHASE

Stromnetz

NULLLEITER

1. Fall: installation ohne
Steuerleitung

2. Fall: installation mit
Steuerleitung

ofo

Beenden und den Draht
isolieren

An die Regeleinheit der Steuerleitung oder an
den Ubertragungskasten anschlieBen




4.EINSTELLUNG UND BETRIEB

A

Das Geratist fiir die Beheizung von Wohn-
rdumen oder Ahnlichem und zum Trock-
nen von Handtiichern ausgelegt. Einige
Teile dieses Produkts kdnnen sehr heil3
werden und Verbrennungen verursa-
chen. Besondere Vorsicht ist in Anwe-
senheit von Kindern oder gebrechlichen
Personen geboten.

Feuergefdhrliche oder brennbare Stoffe und unter
Druck stehende Behlter (z.B. Spraydosen, Feuer-
[6scher) in mindestens 50 cm Abstand vom Gerat
halten. Spriihen Sie keinerlei Substanzen auf die
Geréteoberflache.

Das Gerat niemals mit feuchten oder nassen Han-
den bzw. FiiBen beriihren.

Die elektronische Steuerung darf nicht mit Wasser
oder anderen Flissigkeiten in Beriihrung kom-
men. Falls dies dennoch passiert, die Stromver-

sorgung unterbrechen und das Gerdt vollstandig
trocknen lassen.

Wenn das Gerat in groBer Hohe installiert wird,
wird die Luft auf eine hohere Temperatur erwarmt
als eingestellt.

Wenn damit zu rechnen ist, dass die Raumtempe-
ratur unter den Gefrierpunkt fallt, muss der Be-
triebsart “FROSTSCHUTZ" aktiviert werden.

Um das Gerdt vollstindig auszuschalten, den
Hauptschalter auf “0” stellen. Diese MaBnahme ist
empfehlenswert beilangeren Gebrauchspausen.

BEDIENBLENDE

Taste Bestatigung Einstellungen/
Deaktivierung der Funktion “Fenster

Taste “+“

Wahltaste Betriebsart

Taste EIN/Bereitschaft

Taste

"o
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DISPLAY

Fenster

Betriebsarten Offen

Kindersiche-
rung

Urlaub

Tastatur
sperren

2 Std.-Timer

Verhaltensanzeige

Anzeige Programm
Chrono

Status Heizelement

EIN/Standby Betriebsart

Anzeige der momen-
tanen Leistung

Zeit / Eingestellte
Temperatur

Wochentage

Zeitbalken Schaltuhr

Temperaturprogrammierung Schaltuhr

4.1 BETRIEBSART EIN/BEREITSCHAFT

In der Betriebsart “Bereitschaft” zeigt das Display

s das Symbol (), die Uhrzeit und den Wochentag an.

Alle Betriebsarten, einschlieBlich “Pilotdraht”, sind
abgeschaltet, das Gerat steht jedoch unter Spannung
und wartet darauf, einen Befehl zu empfangen.

Um das Gerdt ein- oder auszuschalten, die Taste
“Bereitschaft” etwa eine Sekunde lang driicken. Der
Handtuchheizkdrper schaltet sich in der gleichen Be-
triebsart wie vor dem Ausschalten ein und es ertont
ein akustisches Signal.

Auf dem Display erscheint die Zeit in der Betriebsart
“Chrono”. In der anderen Betriebsfunktionen zeigt
der Display die eingestellte Temperatur.

Das Gerdt meldet mit zwei akustischen Signalen,
dass die Betriebsart “Bereitschaft” aufgerufen wur-
den, und mit einem langeren akustischen Signal,
dass sie wieder verlassen wurde.

4.2 BETRIEBSARTEN

Das Gerdt bietet 6 Betriebsarten, mit denen der Raum genau nach
Ihren Bediirfnissen beheizt werden kann.
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&

Die Taste “Betriebsart” driicken, um die gewiinsch-
te Betriebsart zu wahlen. Ein Symbol auf dem Dis-
play zeigt die Betriebsart an:

() | Pilotleitung 8- | Komfort

CE\| Nacht/Eco Frostwachter

C") Chrono £5 Energy Saving

O PILOTLEITUNG
Die Temperatur wird durch Den Steuerbefehl der Pi-
lotleitung bestimmt,
Alle Pilotleitungsbefehle sind freigeschaltet.

2e.| KOMFORT

o Die Komforttemperatur entspricht der vom Benutzer
gewiinschten Temperatur.
Alle Befehle iiber Steuerdraht sind deaktiviert.

cmm| NACHT/ECO
Die Betriebsart “Nacht/Eco” halt bei reduziertem Ener-

gieverbrauch eine komfortable Temperatur aufrecht.
Alle Befehle iiber Steuerdraht sind deaktiviert.



FROSTWACHTER

In der “Frostwachter Betriebsart” ist die Temperatur auf
7 °Ceingestellt.

Das Gerdt schaltet sich automatisch ein, sobald die
Raumtemperatur unter 7 °Csinkt.

Alle Befehle iiber Steuerdraht sind deaktiviert.

CHRONO

In dieser Betriebsart kann eines der drei voreingestell-
ten Programme des Chronos oder das individuelle
Programm gewahlt werden. Letzteres ermdglicht eine
tdgliche und wochentliche Programmierung auf zwei
Temperaturebenen ("Komfort” und "Nacht/Eco”).

Alle Befehle iiber Steuerdraht sind deaktiviert.

ENERGY SAVING

So kann der Verbrauch gesenkt werden, wenn der Raum
unbenutzt bleibt. Die Temperaturist auf 17 °Ceingestellt.
Alle Befehle iiber Steuerdraht sind deaktiviert.

Das Symbol der an der Steuereinheit gewahlten Betriebsart (Be-
reitschaft, Komfort, Nacht/Eco, Frostschutz) erscheint auf dem
Display zusitzlich zum Symbol 3.

Sollte der Pilotleitungsprogrammierer nicht installiert sein, wird
automatisch die Betriebsfunktion Komfort ausgewahlt.

4.2.2 KOMFORT

Die Komforttemperatur entspricht der vom Benutzer gewiinschten
Temperatur.

o
'

’

Die Taste “Betriebsart” driicken, bis das Symbol 3%
auf dem Display erscheint.

Mit den Tasten “+" oder “-" die gewiinschte Tem-
peratur wéhlen.

Die Temperaturskala fiir die Temperatureinstel-
lung reicht von 7 bis 32 °C.

Wenn auf dem Display das Symbol %! angezeigt
wird, ist das Heizelement aktiv.

4.2.1 PILOTLEITUNG [0]

Um die “Pilotleitung” zu aktivieren:

Die Taste “Betriebsart” driicken, bis das Symbol (3
auf dem Display erscheint.

Der Benutzer kann nur die “Komforttemperatur”
am Gerdt einstellen.

fg Mit den Tasten “+" oder “-" die gewiinschte Tem-
f peratur wahlen.

Zur Aktivierung der Betriebsart muss die Wohnung mit einem Re-
gelsystem ausgestattet sein, der diese Technologie unterstiitzt.
Zur Uberpriifung der korrekten Ubertragung der Programmie-
rungsbefehle kann in diesem Fall je nach der eingestellten Be-
triebsart der nachstehende Plan verwendet werden:

Nacht/Eco

Betriehsart | Komfort | (Komfort Frosméch— Bereitschaft K(i;nofgrt Ko_gwofcort
-3,5°0)
Lu 5 5
libertragendes| — QU UM | =
Signal my _r\‘%\‘l_
Spa‘nn#ng 230 volt fiir | 230 volt fiir
zwischen ) )
Steverdraht| 0 volt 230volt 11§volt 115 volt |einIntervall | ein Intervall
und Minus Plus von3 von7
Nullleiter Sekunden | Sekunden
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4.2.3 NACHT/ECO |( =9

In der Betriebsart “Nacht/Eco” darf die eingestellte Temperatur
nicht héher als die Temperatur “Komfort” sein. Ist die Komfort-
temperatur niedriger als die Nacht- bzw. Ecotemperatur, stellt das
System automatisch auf die neue Nacht- bzw. Ecotemperatur um.

Die Taste “Betriebsart” driicken, bis das Symbol
CE=9 4yf dem Display erscheint.

Mit den Tasten “+” oder “-" die gewiinschte Tem-
peratur wahlen.
Diese Betriebsart empfiehlt sich in den nachtstunden, wenn der
Raum fiir zwei oder mehr Stunden unbenutzt bleibt.

4.2.4 FROSTWACHTER

In der Betriebsart “Frostwachter” ist die Temperatur auf 7 °C
festgelegt. Das Gerdt schaltet sich automatisch ein, sobald die
Raumtemperatur unter 7 °C sinkt und mit nur geringem Energie-
verbrauch wird verhindert, dass der Raum Temperaturen um den
Gefrierpunkt erreicht.

&

Diese Betriebsart empfiehlt sich, wenn der Raum fiir einen Tag
oder langer unbenutzt bleibt.

Die Taste “Betriebsart” driicken, bis das Symbol %
auf dem Display erscheint.




4.2.5 CHRONO

In der Betriebsart “Chrono” kann der Benutzer eines der drei
voreingestellten Programme des Chronos oder das individuelle
Programm wahlen. Letzteres ermdglicht fiir jeden Wochentag a
24 Stunden die Einstellung von unterschiedlichen Temperaturen
("Komfort” und "Nacht/Eco”).

PROGRAMMAUSWAHL

Die Taste "Betriebsart” driicken, bis das Symbol ® auf

ﬁ} dem Display erscheint. Dann die Tasten "Betriebsart”
und "-" gleichzeitig driicken und beide gedriickt hal-
ten fiir mindestens 3 Sekunden.

Die Zahl fiir das Programm (P1, P2, P3 und P4)
é blinkt: die Tasten “+" oder “-" driicken, um das

gewiinschte Programm einzustellen. Die Taste

“Betriebsart” zur Bestatigung driicken.

Nun innktdasSymboIderFunktion ACS (siehe Kap.

4317), d|eTaste % driicken, um die Funktion zu
aktivieren, oder die Taste "-" fiir die Deaktivierung.

PROGRAMM P1 STUNDEN | BETRIEBSART

0-6 Nacht/Eco

‘ Komfort

VON MONTAG BIS FREITAG

16-23 ‘ Komfort

23-0 Nacht/Eco

0-7 Nacht/Eco
SAMSTAG UND SONNTAG

23-0 Nacht/Eco
PROGRAMM P2 STUNDEN BETRIEBSART

0-7 Nacht/Eco
VON MONTAG BIS SONNTAG

23-0 Nacht/Eco
PROGRAMM P3 STUNDEN BETRIEBSART

0-6 Nacht/Eco

‘ Komfort

VON MONTAG BIS FREITAG

13-23 ‘ Komfort

23-0 Nacht/Eco

0-7 Nacht/Eco
SAMSTAG UND SONNTAG

23-0 Nacht/Eco

PROGRAMM P4 - INDIVIDUELL

Das Programm “P4” bietet dem Benutzer die Mdglichkeit, fiir
jeden Wochentag a 24 Stunden unterschiedliche Temperatu-
ren (“"Komfort” und "Nacht/Eco”) einzustellen.
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EINSTELLUNG DES LAUFENDEN WOCHENTAGES
UND DER AKTUELLEN UHRZEIT

Vor der Eingabe des individuellen Programms P4 priifen Sie bit-
te, dass die Uhrzeit und der Wochentag richtig eingestellt sind.

Andernfalls die Taste “Betriebsart” driicken,
bis das Symbol (® auf dem Display erscheint.
Dann erneut die Taste “Betriebsart” driicken
und gedriickt halten, bis die Zahl, die den Tag
anzeigt, blinkt.

Die Tasten “+” oder “-“ driicken, um den richti-

gen Wochentag einzustellen (1=M0,2=DI,...
7=S0). Die Taste “Betriebsart” zur Bestdtigung
o/ driicken.
=i1.—71  Wiederholen Sie denVorgang, um die Stunden
LLPJILt einzustellen.

Nun blinken die Minuten, verwenden Sie die
Tasten “+" oder “-* um sie einzustellen, und
driicken Sie die Taste E zur Bestdtigung und
zum Verlassen, oder die Taste “Betriebsart”,
um die Eingabe des Programms P4 aufzurufen.

-
-3
<l
S
L)
£
LA

-
[ |
C

EINSTELLUNG DES PROGRAMMS P4

Um die Eingabe des individullen Programms P4 aufzurufen, nach
der Einstellung der Minuten die Taste “BETRIEBSART” driicken (sie-
he EINSTELLUNG DER UHRZEIT).

Nun blinkt der Zeitbalken und die Uhr zeigt die Uhrzeit an, die ge-
rade programmiert wird.

Beginnend vom ersten Wochentag mit den Tasten “+" oder “-" den
gewiinschten stiindlichen Ablauf einstellen und fiir jede Stunde
zwischen der “Komforttemperatur” (zwei Striche) und der “Nacht-
bzw. Ecotemperatur” (ein Strich) wahlen.

T Nacht/Eco T Komfort T Nacht/Eco

Zur Bestdtigung die Taste “Betriebsart” driicken und fiir
jeden weiteren Wochentag ebenso vorgehen.
Das Wochenprogramm ist nun eingestellt.

Nun blinkt das Symbol der Funktion ACS (siehe Kap. 4.3.1),
die Taste%dr[]cken, um die Funktion zu aktivieren, oder die
Taste “-” fiir die Deaktivierung.



4.2.6 ENERGY SAVING

Auf diese Weise ist die Temperatur auf 17 °C eingestellt. Mit
“Energy Saving” kann der Verbrauch gesenkt werden, wenn
der Raum unbenutzt bleibt, aber eine angenehme Temperatur
aufrechterhalten werden soll.

&

4.3 FUNKTIONEN

Fir die Aktivierung von “Energy Saving” die Taste
“Betriebsart” driicken, bis auf dem Display anstatt
Uhrzeit/Temperatur das Symbol “E S” erscheint.

Das Gerdt ist mit Sonderfunktionen ausgestattet, mit denen der
Gebrauch des Gerdtes individuell angepasst und optimiert werden
kann.

4.3.1 ASC

Diese Funktion ermittelt die Tragheit des Raums, um die einge-
stellte Temperatur zu erreichen, und zieht die Einschaltung des
Gerdtes vor, um sicherzustellen, dass die “Komforttemperatur” zur
eingestellten Uhrzeit erreicht wird.

Die Einschaltung des Gerates kann von der Funktion um hochstens
2 Stunden vorgezogen werden.

\‘;‘ {
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4.3.2 FENSTER OFFEN

Diese Funktion kann nur in der Betriebsart “Timer” akti-
viert und verwendet werden. (siehe Kap. 4.2.5)

Damit die Funktion ACS optimal funktioniert, miissen
die Daten liber mehrere Tage erfasst werden.

Mit der Funktion “Fenster Offen” kann das Gerdt eigenstdndig
erkennen, ob ein Fenster in der Nahe des Handtuchheizkdrpers
gedffnet ist (beispielweise wahrend der Reinigung der Wohnung)
und auf die Betriebsart “Frostschutz” umschalten, um nicht um-
sonst zu heizen und Energieverschwendung vorzubeugen Auf die
gleiche Weise kann es erkennen, dass das Fenster geschlossen ist,
und die zuvor eingestellte Betriebsart wieder aufnehmen.

Bei Einschalten des Gerates ist die Funktion bereits aktiv und bereit
zu erkennen, ob ein Fenster gedffnet ist.

Um die Funktion zu aktivieren oder deaktivieren,
die Taste g driicken und gedriickt halten, bis das
Symbol Ilerscheint oder vom Display verschwindet.
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Wenn festgestellt wird, dass ein Fenster gedffnet ist,
blinkt das Symbol “Fenster offen”.

In diesem Augenblick kann der Vorgang % durch
Driicken der Taste (Ok/Fenster) riickgéngig ge-
macht werden, bis erneut festgestellt wird, dass
ein Fenster gedffnet ist.

Das Symbol [0 hort auf zu blinken.

)
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Um die optimale Wirkung der Funktion zu garantieren, wird empfoh-
len, das Gerat in Hohe eines Fensters zu installieren (Abb. 9).
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Die Reaktion des Gerates beim Offnen und SchlieBen
des Fensters hdngt von zahlreichen Faktoren ab, unter
anderem von der am Gerdt eingestellten Temperatur,
von der AuBentemperatur, vom Beliiftungsgrad des
Raums, in dem der Handtuchheizkdrper installiert ist,
von der Position des Handtuchheizkdrpers im Raum und
vom Vorhandensein weiterer Warmequellen

Die Funktion “Fenster Offen” kann nicht in der Betriebs-
art “Bereitschaft” aktiviert oder deaktiviert werden.

Wenn das Gerdt erkannt hat, dass ein Fenster gedffnet
ist, konnen zwar alle Betriebsarten und die Funktion “2
Std.-Timer” angewahlt werden, sind jedoch nicht aktiv,
bis erkannt wird, dass das Fenster wieder geschlossen ist
oder bis die Funktion “Fenster offen” wieder riickgangig
gemacht wurde. Die Funktionen “Kindersicherung” und
“Tastensperre” bleiben aktiv und konnen auch aktiviert
oder deaktiviert werden, wenn das Gerat erkannt hat,
dass ein Fenster gedffnet ist.

4.3.3 KINDERSICHERUNG [1f]]

Wenn die Funktion “Kindersicherung” aktiviert ist, weist das Gerat
eine geringere Oberflachentemperatur auf als im Normalbetrieb
der laufenden Betriebsart (“Komfort”, “Nacht/Eco”,...), um die
Gefahr von Verbrennungen bei kurzem und zufélligem Kontakt zu
verringern.

Die “Kindersicherung” kann in jeder Betriebsart aktiviert werden,

auch in der Funktion “2 Std.-Timer”. Die Funktion kann nicht
aktiviert werden, wenn sich das Gerat in “Bereitschaft” befindet.

Zur Aktivierung der Funktion die Tasten “+” und “-“
gleichzeitig driicken und beide gedriickt halten,
bis das Symbol |&| auf dem Display erscheint.

Um die Funktion zu deaktivieren, den gleichen
Vorgang wiederholen.

WICHTIGE HINWEISE:
In dieser Funktion gibt das Gerdt weniger Warmeenergie ab, wo-
durch mehr Zeit erforderlich ist, um die Raume zu beheizen.




Auch bei Verwendung dieser Funktion missen Kinder
beaufsichtigt werden, um sicherzustellen, dass sie sich nicht in
Gefahrensituationen begeben.

Langerer Kontakt zwischen Kérperteilen und Gerit ist auf jeden
Fall zu vermeiden.

Wenn das Gerat bereits betrieben wird oder noch heif3 ist, da
es erst kirzlich betrieben wurde, und die “Kindersicherung”
aktiviert wird, dauert es mindestens zwei Stunden, bis die
Temperatur sinkt, d.h. die Funktion lduft.

4.3.4 2 STD.-TIMER

Die “2 Std.-Timer” Funktion kann fiir das schnelle Aufheizen des
Raumes verwendet werden.

Zur Aktivierung der Funktion die Tasten ?ﬁ'f und
"+" gleichzeitig driicken und beide gedriickt hal-
ten, bis das Symbol ® auf dem Display erscheint.

Die bis zum Ablauf der zwei Stunden fehlenden Minuten werden
anstelle der Uhrzeit auf dem Display angezeigt.

Das Gerat heizt fiir zwei Stunden auf héchster Leistungsstufe, ohne
die bisherige Temperatureinstellung zu beriicksichtigen.

Um die Funktion “2 Std.-Timer” zu deaktivieren, die beiden Tasten
wie zuvor gleichzeitig driicken.

Zwei Stunden nach der Aktivierung wird die Funktion “2 Std.-
Timer” automatisch deaktiviert und das Gerat kehrt in die zuvor
gewahlte Betriebsart zuriick.
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Die Funktion “Kindersicherung” begrenzt die Leistung
des Gerdtes auch in der Funktion “2 Std.-Timer”.

Wenn das Gerdt feststellt, dass ein Fenster gedffnet ist,
ist die Funktion “2 Std.-Timer” nicht aktiv, bis erkannt
wird, dass das Fenster wieder geschlossen ist oder bis
die Funktion “Fenster offen” wieder riickgdngig ge-
macht wurde (siehe Kap. 4.3.2), die Riickwartszahlung
nach Ablauf der zwei Stunden lauft hingegen weiter.

4.3.5 URLAUB

Wenn man die Wohnung fiir eine bestimmte Anzahl an Tagen ver-
ldsst, kann das Gerdt so eingestellt werden, dass er wahrend der
gesamten Abwesenheitszeit in der Betriebsart “Frostschutz” bleibt
und sich nach Ablauf der eingestellten Tage automatisch wieder in
der zuvor gewdhlten Betriebsart einschaltet.

Zur Aktivierung der Funktion die Tasten ?ﬁf und “-*
gleichzeitig driicken und beide gedriickt halten,
bis das Symbol €3 auf dem Display erscheint.
Dann mit den Tasten “+" oder “-" die Anzahl der
Tage einstellen (hdchstens 45 Tage).

Die gewiinschte Einstellung bestatigt sich selbst.

SO
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Nun werden auf dem Display das Symbol €3 und
die eingestellte Anzahl der Tage angezeigt, die
dann heruntergezahlt wird.

Fir die Deaktivierung der Funktion die Tasten
$z und “-“ gleichzeitig driicken.

\ ‘ﬁh
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4.3.6 TASTATUR SPERREN

Esist moglich die Tastatur zu sperren, um unerwiinschte Schaltun-
gen zu verhindern.

=3
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Um das Tastenfeld zu entriegeln, die beiden Tasten wie zuvor
gleichzeitig driicken.

Das Symbol “Tastatursperre” wird nicht mehr auf dem Display
angezeigt.

Zur Aktivierung der Funktion die Tasten “Betriebs-
art” und “+" gleichzeitig driicken und beide ge-
driickt halten, bis das Symbol & auf dem Display
erscheint.

WICHTIG: Die Funktion “Tastensperre” sperrt nicht die Taste
“Bereitschaft”, die somit immer bedient werden kann, auch wenn
die Funktion “Tastensperre” aktiv ist.

4.4 VERHALTENSANZEIGE

Mit der Verhaltensanzeige konnen Sie priifen, ob die von lhnen
eingestellte Temperatur mit den empfohlenen Temperaturen
tibereinstimmt, um Verschwendung zu vermeiden und den Ener-
gieverbrauch zu reduzieren.

Ein Pfeil positioniert sichin Hohe einer der drei farbigen Balken, die
den Energieverbrauch anhand des folgenden Schemas qualitativ
darstellen:

(@) Griin: Die gewadhlte Temperatur liegt be-
reits unter der empfohlenen Temperatur.

(b) Gelb: Die Temperatur ist richtig, es wird
jedoch empfohlen, sie leicht zu senken.

(c) Rot: Die gewdhlte Temperatur ist hoch
und sollte gesenkt werden.

ACHTUNG: Die Anzeige ist nur eine qualitative Bewertung
des Energieverbrauchs und kein absolutes MaR.



4.5 ANZEIGE DER MOMENTANEN LEISTUNG {?]
v
Diese grafische Darstellung zeigt die unmittelbar vom Ge-
rat verwendete Leistung (jeder Sektor entspricht 20% der
Leistung).

WICHTIG: Bei Stromausfall werden alle aktuellen Einstellungen
aufrecht erhalten, wobei jedoch die Einstellung von Datum und
Uhrzeit verloren geht.

Wenn sich der Stromausfall in der Betriebsart “Timer” ereignet,
schaltet sich das Gerdt bei Riickkehr der Stromversorgung in der
Betriebsart “Energy Saving” ein.

WICHTIG: Wenn der Strom ausfallt wahrend die Funktion “2
Std.-Timer” aktiv ist, geht die Einstellung von Datum und Uhrzeit
verloren und das Gerat verlasst die Funktion und kehrt in die zuvor
eingestellte Betriebsart zuriick.

WICHTIG: Wenn der Strom ausfallt wéhrend die Funktion “Fe-
rien” aktiv ist, bleibt die Funktion bei Riickkehr der Stromversor-
gung aktiv und zahlt die fehlenden Tage ab dem Augenblick riick-
warts, ab dem der Strom ausgefallen ist.

WICHTIG: Wenn der Strom ausfallt wahrend die Funktion “ACS”
aktiv ist, ist die Funktion bei Riickkehr der Stromversorgung aktiv
und bendtigt einige Tage, um wieder uneingeschrankt verwend-
bar zu sein.

5.REINIGUNG
ﬁ Vor jeder Reinigung ist sicherzustellen, dass das
Gerdt ausgeschaltet, abgekiihlt und vom Strom-

netz getrennt ist.

Fiir die Reinigung geniigt ein feuchtes, weiches
Tuch mit einem Neutralreiniger. Keine scheuernden
und korrosiven Reiniger oder Losemittel benutzen.

Um die Funktionstiichtigkeit des Gerdtes zu be-
wahren, sollte es mindestens zwei Mal jahrlich so-
wohl auBen als auch innen mit dem Staubsauger
von Staub befreit werden.
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6. WARTUNG

é Bei Auftreten von technischen Problemen wenden

Sie sich bitte an (vom Handler oder Hersteller aner-

kanntes und autorisiertes) Fachpersonal oder kon-
taktieren Sie Ihren Handler.

Eingriffe am Gerat dlirfen nur von Fachpersonal vor-
genommen werden, das vor jedem Wartungsein-
griff sicherstellen muss, dass das Gerat ausgeschal-
tet, abgekiihlt und vom Stromnetz getrennt ist.

YA\

Das Gerat ist mit einer ganz bestimmten Menge
Spezialfliissigkeit gefiillt. Lassen Sie alle Reparatur-
eingriffe, die das Offnen des Geréts erfordern, nur
von Fachpersonal vornehmen.

Bei Austreten von Fliissigkeit wenden Sie sich bitte
an lhren Handler oder Fachpersonal.

A

7. PROBLEME UND LOSUNGEN

Das Gerat heizt nicht

setzen.

personal.

e Kontrollieren Sie, ob das Gerdt mit Strom versorgt wird und korrekt angeschlossen ist.

* Kontrollieren Sie die Stellung des Hauptschalters.

® Erhohen Sie die am Regler des Gerdts eingestellte Temperatur.

e Sicherstellen, dass sich keine Kleidungsstiicke auf der Regelvorrichtung oder auf der
Temperatursonde befinden.

e Trennen Sie das Gerdt fiir ein paar Minuten vom Stromnetz, um die Elektronik zuriickzu-

¢ Sollte das Gerat immer noch nicht heizen, kontaktieren Sie bitte Ihren Handler oder Fach-

Das Gerat heizt
ununterbrochen

e Verringern Sie die am Regler des Gerats eingestellte Temperatur.
¢ Sicherstellen, dass nicht versehentlich die Funktion “2 Std.-Timer” aktiviert wurde.

e Sicherstellen, dass sich keine Kleidungsstiicke auf der Regelvorrichtung oder auf der
Temperatursonde befinden.

e Sollte das Gerdt danach immer noch heizen, kontaktieren Sie bitte Ihren Handler oder
Fachpersonal.

> Weitere PROBLEME UND LOSUNGEN auf der folgenden Seite
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Der Raum bleibt kalt.

e Priifen, ob die Gerateleistung fiir den zu heizenden Raum geeignet ist.

® Wenn das Gerat zum ersten Mal in Betrieb genommen wird, braucht der Raum etwa einen
halben Tag, um die gewiinschte Temperatur zu erreichen. Durch Einstellung der Hochsttem-
peratur erhdht sich die Temperatur nicht schneller.

Austreten der im Gerat
enthaltenen Flissigkeit

e Gerdt ausschalten und den Fachhdndler kontaktieren.
® Die Fluissigkeit mit Lappen oder saugfahigem Material auffangen. Kinder und Haustiere
von der Fliissigkeit fernhalten.

Das Gerat reagiert nicht
korrekt auf die Steuerungen
der Steuerdraht-Zentrale

e Schalten Sie das Gerdt aus (der Hauptschalter der Anlage muss auf “0” eingestellt wer-
den). Vergewissern Sie sich, dass der Anschluss korrekt ausgefiihrt wurde und dass die
Zentrale einwandfrei funktioniert (Abb.8)

e Wenden Sie sich an einen Fachelektriker.

Das Gerdt heizt weiter, obwohl
das Fenster offen ist wahrend
die Funktion “Fenster Offen”
aktivist.

® Es kann eine Wartezeit von einigen Minuten notwendig sein, bevor sich die Funktion ein-
schaltet.

e Es kann sein, dass die Differenz zwischen AulBen- und Innentemperatur nicht ausreicht,
um die Funktion zu verwenden.

e Priifen, dass die Aufstellposition des Gerdtes mit den Angaben in Kapitel 4.3.2 dieses
Handbuchs iibereinstimmt.

e Uberpriifen, dass der Raum um die Steuerung des Gerates frei von Hindernissen ist.

¢ Sollte das Problem weiterhin bestehen, kontaktieren Sie bitte Ihren Handler oder Fach-
personal.

Das Gerat nimmt den
Heizbetrieb nicht wieder
auf, nachdem das Fenster
geschlossen wurde wahrend
die Funktion “Fenster Offen”
aktiv ist.

® Es kann eine Wartezeit von einigen Minuten notwendig sein, bevor der Sensor das Schlie-
Ben des Fensters erkennt.

o Uberpriifen, dass der Raum um die Steuerung des Gerates frei von Hindernissen ist.

¢ Die Funktion deaktivieren und erneut aktivieren.

e Sollte die Reaktionszeit der Funktion zu lang sein, dann kann das Gerat auch manuell wie-
der eingeschaltet werden.

¢ Sollte das Problem weiterhin bestehen, kontaktieren Sie bitte Ihren Handler oder Fach-
personal.

Auf dem Display erscheint die
Anzeige “ALL".

® Der Temperaturfiihler ist beschadigt. Schalten Sie das Gerdt aus und kontaktieren Sie Ih-
ren Handler.

8. GARANTIE
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Es wird empfohlen, die Verpackung fiir eine even-
tuelle Riickgabe des Gerdtes an den Fachhdndler
aufzubewahren, da nur das vollsténdige Gerdt mit
seiner Verpackung im Garantiefall anerkannt wird.
Der Hersteller garantiert dem Kaufer alle in der europdischen
Verbrauchsgiiter-Richtlinie 1999/44/EG aufgefiihrten sowie
die durch die nationale Gesetzgebung anerkannten Rechte.
Die Garantie deckt alle zum Zeitpunkt des Verkaufs vorliegen-
den oder innerhalb von zwei Jahren ab Kaufdatum auftreten-
den Médngel und Produktionsfehler ab und verleiht dem Kéu-
fer das Recht auf kostenlose Reparatur des defekten Produktes
oder Ersatz im Fall einer nicht durchfiihrbaren Reparatur.

schluss an die Versorgungsnetze sowie die in den Anleitungen ge-
nannten Wartungseingriffe gelten nicht als Garantieleistungen.
Der Hersteller lehnt jegliche Verantwortung fiir Schiden oder
Verletzungen ab, die direkt oder indirekt Personen, Gegenstan-
den oder Haustieren aufgrund der nicht erfolgten Anwendung
der in dieser Gebrauchsanweisung enthaltenen Vorschriften zu-
gefiigt werden, mit besonderem Bezug auf die Hinweise zu Instal-
lation und Inbetriebnahme des Produktes sowie zum Gebrauch.
Fiir die Inanspruchnahme der oben genannten Rechte muss der
Kaufer/die Kauferin seinen/ ihren Handler oder Installateur kon-
taktieren und ein giltiges, vom Verkaufer ausgestelltes und mit
dem Kaufdatum versehenes Dokument vorlegen.

Die oben genannten Rechte sindin folgenden Féllen ungiiltig:

- Mangel aufgrund von abweichendem Gebrauch,
der nicht dem in der Gebrauchsanweisung vorge-

9. ENTSORGUNG

sehenen entspricht und Bestandteil des Kaufvertra-

gesist;

- Mangel aufgrund unbeabsichtigter Zerstdrung,
Nachldssigkeit oder unbefugter Eingriffe.
Arbeiten im Zusammenhang mit der Installation und dem An-

Vorjeglichem Vorgang sicherstellen, dass das Netz-
kabel von der Stromleitung getrennt ist. Fiir die
Demontage die Phasen fiir die Wandbefestigung
in umgekehrter Reihenfolge ausfiihren (Pag. 193).
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Bei der Verschrottung des Gerdtes sind die gelten Bestim-
mungen zur Entsorgung der im Handtuchheizkorper enthal-
tenen Fliissigkeit und zur Abfallwirtschaft zu beachten

Wichtiger Hinweis fiir die korrekte Entsor-
gung des Produkts in Ubereinstimmung mit
der EG-Richtlinie 2012/19/EC.

Am Ende seiner Nutzzeit darf das Produkt NICHT zusammen
mit dem Siedlungsabfall beseitigt werden.

Es kann zu den eigens von den stadtischen Behdrden ein-
gerichteten Sammelstellen oder zu den Fachhandlern, die
einen Riicknahmeservice anbieten, gebracht werden.

C E Dieses Gerat entspricht den folgenden
europaischen Richtlinien:
2014/30/EU iiber die elektromagnetische
Vertrdglichkeit
2014/35/EU Niederspannungsrichtlinie
2011/65/EU zur Beschrankung der
Verwendung bestimmter gefdhrlicher Stoffe
2009/125/EG iiber die umweltgerechte
Gestaltung

ELEKTRISCHER ANSCHLUSS MIT STECKER

BITTE VORSICHTIG LESEN

Bevor Sie den Stecker in die Steckdose stecken, iiberpriifen
Sie bitte, ob die Netzspannung lhrer Wohnung mit dem am
Typenschild angegebenen Wert iibereinstimmt, und ob die
Steckdose und die Versorgungsleitung fiir die Strombelastung
bemessen sind (auf dem Typenschild angegeben).

Stellen Sie sicher, dass die Zuleitung mit einer Vorrichtung
versehen ist, die das Gerat, nach den geltenden Bestimmun-
gen vom Stromnetz der Wohnung trennt.

Die Stromleitung mit einem hochempfindlichen Fehler-
stromschutzschalter ausgestattet sein. Der Nennwert des An-
sprechsdifferenzstroms des obengenannten Schutzgerdtes
muss nicht hoher als 30 mA sein.

Alle in den Bedienungsanleitungen geschriebene Anmerkun-
gen beziiglich der “Pilotleitung” sind nicht zu beriicksichti-
gen. Das Gerat ist mit dieser Betriebsart nicht ausgestattet.




DIESES PRODUKT IST MIT EINER AUTOMATISCHEN EINSTELLVORRICHTUNG
AUSGESTATTET, DIE DEN KORREKTEN BETRIEB UND DAUER GARANTIERT.

(Abbildung zur veranschaulichung)

ACHTUNG: Es ist ausdriicklich untersagt den Deckel aufzubrechen, da dieser als Versiegelung des Ventils und als Garantie
der Eichung dient.

ACHTUNG: Es ist untersagt die Nadel gegen den Dichtsitz zu driicken.

ACHTUNG: Verbrennungsgefahr.

ACHTUNG: Der Benutzer ist verantwortlich fiir Schaden am Ventil, die durch Schmutz, unsachgemaBe Verwendung,
unbefugte Handhabung verursacht wurde. Es wird keine Gewahr fiir Schaden ibernommen, die aus einem oder
mehreren der oben genannten Griinde entstanden sind.
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ESTE APARATO ES CONFORME TAMBIEN A LA DIRECTIVA EUROPEA 2009/125/CE
Y AL RELATIVO REGLAMENTO (UE) 2015/1188.

Requisitos de informacion que deben cumplir los aparatos de
calefaccion local eléctricos

Identificador(es) del modelo: (ver etiqueta de caracteristicas en el producto)

Informacién de —L XXXXX;(X fﬁ%’fﬁ“m
contacto: WO
CAT. XXXX MODEL...
TYPE.... |«
IPXY 230V~50Hz ...W
ce @ A
‘ CONSUMO AUXILIAR DE
POTENCIA CALORIFICA TIPO VALOR | UNIDAD ELECTRICIDAD TIPO VALOR | UNIDAD
XXXXXZXX 0,10 XXXXXZXX
XXXXX2XX 0,20 XXXXX2XX
XXXXX3XX 0,30 XXXXX3XX
XXXXXAXX 0,40 XXXXXAXX
xxxxxgxx 828 xxxxxgxx
i [t XXXXXOXX , i It XXXXXOXX
Potenclla calorifica e 350 KW A poten.aa calorifica T 0,000 W
nominal (Pnom) XXXXXFXX 0,75 nominal (e|max) XXXXXFXX
XXXXX9XX 0,90 XXXXX9XX
XXXXX1XX - xx100xxX 1,00 XXXXXTXX - xxT100xXX
XXXXXMXX 1,25 XXXXXMxx
XXXXXRXX - XX150%XX 1,50 XXXXXRXX - xx150xxX
XXXXXUXX - xX200xXX 2,00 XXXXXUXX - Xx200xxX
XXXXXZXX XXXXXZXX
XXXXX2XX XXXXX2XX
XXXXX3XX XXXXX3XX
xxxxxzslxx xxxxxzslxx
Potencia calorifica EXXAXXK . . XXXXXXX
R XXXXX6XX A potencia calorifica XXXXXBXX
minima (indicativa) XXXXXTXX 0,00 kW L. XXXXXZXX 0,000 kW
P ) XXXXXFXX minima (€|mm) XXXXXFXX
min XXXXXIXX XXXXX9XX
XXXXXTXX - Xxx100xxX XXXXXTXX - XXT100xxX
XXXXXMxx XXXXXMxx
XXXXXRXX - xx150%Xx XXXXXRXX - xx150%xX
XXXXXUxx - xx200xxx XXXXXUXX - xx200xxx
XXXXXZXX 0,10 XXXXXZXX
XXXXX2XX 0,20 XXXXX2XX
XXXXX3XX 0,30 XXXXX3XX
xxxxxgxx 8;18 xxxxxéxx
. . XXXXXIXX . XXXXXOXX
P?tenaa calorifica XXXXXOXX 0,60 En modo de espera XXXXX6XX
maxima continuada XXXXXTXX 0,70 kW XXXXX7XX 0,000 kW
P ) XXXXXFXX 0,75 (elg) XXXXXEXX
max,c XXXXXIXX 0,90 XXXXX9XX
XXXXXTXX - Xx100xxX 1,00 XXXXXTXX - XXT100xxX
XXXXMxX 1,25 XXXXMxX
XXXXXRXX - xX150%xX 1,50 XXXXXRXX - xX150%xX
XXXXXUXX - xX200xXX 2,00 XXXXXUXX - Xx200xXX
Tipo de control de potencia calorifica/de temperatura interior
. potencia calorifica de un solo nivel, sin control de temperatura interior [NO]
. dos o mas niveles manuales, sin control de temperatura interior [NO]
. con control de temperatura interior mediante termostato mecanico [NO]
. con control electrénico de temperatura interior [NO]
. control electronico de temperatura interior y temporizador diario [NO]
. control electrénico de temperatura interior y temporizador semanal [SI]
Otras opciones de control
. control de temperatura interior con deteccién de presencia [NO]
. control de temperatura interior con deteccién de ventanas abiertas [SI]
. con opcion de control a distancia [NO]
. con control de puesta en marcha adaptable [SI]
. con limitacién de tiempo de funcionamiento [NO]
. con sensor de [dmpara negra [NO]
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SiMBOLOS USADOS EN EL MANUAL
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ATENCION!
PELIGRO PARA LA SEGURIDAD DE LAS PERSONAS,
DE LOS ANIMALES DOMESTICOS Y DE LOS BIENES.

ATENCION! ,
PELIGRO DE DESCARGAS ELECTRICAS.

ATENCION!
PELIGRO DE CAUSAR DESPERFECTOS AL PRODUCTO.

ATENCION

ADVERTENCIA - Algunas partes de este
producto pueden” calentarse enorme-
mente y provocar quemaduras. Se ha de
prestar una atencion especial cuando hay
nifos o personas vulnerables en las inme-
diaciones.

Los nifios menores de 3 afios han de
mantenerse lejos del toallero eléctrico
si no estan vigilados. )

Los niflos de 3 a 8 afios solo habrian de
poder encender/apagar el aparato cuan-
do esta instalado ensu posicion normal
de funcionamiento y ellos estan vigila-
dos atentamente o han sido instruidos
adecuadamente para utilizar el aparato
en modo sequro y son conscientes de los
riesqos derivados del uso. Los nifios de 3
a 8 anos no han de desconectar el apa-
rato, reqularlo o limpiarlo ni tampoco
llevar a cabo las operaciones de mante-
nimiento. El aparato puede ser usado
por nifios a partir de 8 aios y por perso-
nas con capacidades fisicas, sensoriales
0 mentales reducidas, o sin experiencia
y_conocimientos necesarios, si estan
vigilados o han sido instruidos para
utilizar el aparato en modo sequro y
entienden los peligros inherentes. Los
nifios no deben jugar con el aparato. La
limpieza y el manfenimiento no han de
ser realizados por nifios sin vigilancia.

ATENCION: _ .
Este aparato se ha de destinar exclusiva-
mente al secado de toallas lavadas con
agua. No se ha de usar para otros fines.
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ATENCION!
TEMPERATURAS ELEVADAS.
RIESGO DE QUEMADURAS.

CONSEJO PARA EL FUNCIONAMIENTO
CORRECTO.

NO LO CUBRA!

No instale el aparato:

- justo debajo o delante de un enchufe de co-
rriente 0 una caja de derivacion (Flgi. 6)

- en contacto con la pared o con €l suelo

- cerca de cortinas, de materiales inflamables,
combustibles o de recipientes bajo presion.

ATENCION:

Respete las distancias indicadas en las figuras 4,5.
Para impedir que los nifios mas pequenos pue-
dan correr riesgos, se recomienda instalar este
aparato para que la barra térmica inferior se
encuentre al menos a 600 mm de distancia del
suelo. (Fig. 4).

Instale y utilice el aparato solamente sequn
las indicaciones contenidas en estas instruc-
ciones.

Si el cable de alimentacion estd estropeado,
hdgalo sustituir por el fabricante, por su servi-
cio de asistencia técnica o por personal cualifi-
cado para evitar cualquier riesgo. No utilice el
aparato con el control electrdnico estropeado.

Asegurese de que la linea de alimentacion
esté eqmﬁ)ada con un dispositivo que des-
conecte el aparato de la red doméstica (in-
cluido el Hilo Piloto cuando se contemple)
sequin la normativa vigente.

ATENCION:
No cubra nunca el dispositivo de mando.
(Fig. 6)

El aparato se ha llenado con una cantidad pre-
cisa de fluido especial. Las reparaciones que
demanden abrir el aparato han de ser realiza-
das Jzor personal cualificado. Si se detecta una
pérdida de fluido, pongase en contacto con su
vendedor o con personal cualificado.

Se ha de respetar la normativa vigente rela-
tiva a la eliminacién del fluido contenido en
el toallero eléctricoy a la gestion de los resi-
duos para efectuar el desquace del aparato.



1. CARACTERISTICAS DEL APARATO

Voltaje: 230 V~ 50 Hz
Clase de aislamiento: |1 [O]
Grado de proteccion: IP34

Potencia [W] 200 | 300 | 400

500

600

700 | 750 | 900 | 1000 | 1250 | 1500 | 2000

Corriente nominal [A] 0.9 1.3 1.8

2.2

2.6

Tabla 1

1/ L. .
V" Los datos técnicos del aparato aparecen en la eti-

AL
@ queta de caracteristicas situada en el lado inferior
derecho del toallero eléctrico (Fig. 1).

A

Se prohibe alterar las caracteristicas del aparato y
quitar partes fijas, incluidos los tapones, y/o quitar
o girar el dispositivo de mando (Fig. 2).

Asegurese de la integridad del aparato. No utilice

A Marca/ Fabricante G Numero de serie el aparato si estd estropeado y pdngase en contac-

B Modelo, tipo, categoria H Cédigo producto to con el vendedor o con personal cualificado.

C Voltajey potencia | Grado de proteccién

D Doble aislamiento L Marcas de calidad ng Los materiales usados para el embalaje son recicla-

E Pais de procedencia M Modos de eliminacion <9 bles. Le aconsejamos, por lo tanto, ponerlos en los

F Marcado CE N Cédigo Bidimensional correspondientes contenedores para la recogida
(QR) selectiva.

2.INFORMACION GENERAL 3.COLOCACION E INSTALACION

d Almacenaje y conservacion

No almacene el aparato en lugares donde podria
congelarse.
El hielo es nocivo para el aparato.

ﬂ Saque el aparato del embalaje con cuidado y apé-
yelo sobre los angulares de poliestireno o sobre un
soporte blando para no estropearlo.

El embalaje contiene:
— elaparato
— kit de fijacion
- manual de instrucciones

II Lea detenidamente todas las instrucciones antes de
LJ instalar y usar el aparato. Guarde estas instrucciones
para consultas futuras.

d Instale y utilice el aparato solamente segun las in-
dicaciones contenidas en estas instrucciones.

N Estas instrucciones no cubren todas las situaciones

@ que pueden plantearse. Recurra siempre al sentido
comun y a la prudencia para la instalacién, el fun-
cionamiento y la conservacion del aparato.
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El aparato se ha construido para calefactar habitacio-
nes de uso doméstico o similar y para secar toallas.
ATENCION:

Este aparato se ha de destinar exclusivamente al seca-
do de toallas lavadas con agua. No se ha de usar para
otros fines.

El aparato ha de usarse instalado en la pared en modo
fijo en cumplimiento de las instrucciones.

Instale el aparato con el dispositivo de mando orienta-
do habia abajo en la parte derechay conlos botones de
mando frontales como se puede ver en (Fig.3).

En el cuarto de bafo (con bafera o ducha), instale
el aparato fuera de la zona 1.

Instale el aparato para que el control electrdnico y
los demds dispositivos de mando no puedan ser to-
cados por una persona desde la bafera o la ducha.
Se prohibe la utilizacién de una clavija para conectar
el toallero eléctrico.

Para los aparatos con clavija en dotacion
seguir las advertencias de la pagina 60.

ATENCION:

Respete las distancias indicadas en las figuras 4,5.
Para impedir que los nifios mas pequefios puedan
correr riesgos, se recomienda instalar este aparato
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para que la barra térmica inferior se encuentre al
menos a 600 mm de distancia del suelo. (Fig. 4)

No instale el aparato:

- justo debajo o delante de un enchufe de corriente
0 una caja de derivacién (Fig. 6)

- en contacto con la pared o con el suelo

- cerca de cortinas, de materiales inflamables,
combustibles o de recipientes bajo presion.

Controle la ausencia de tubos o de cables eléctricos
dentro de la pared ya que podrian sufrir desperfec-
tos durante la fijacion.

El aparato incorpora un sensor que detecta una
Ventana Abierta situada cerca del toallero eléctri-
co. Para asegurar el funcionamiento correcto de la
funcién “Ventana Abierta”, es aconsejable verificar
y respetar las prescripciones contenidas en el Cap.
4.3.2 antes de fijar el aparato en la pared.

3.1 FIJACION MURAL

&l

I\

Asegurese de que los tornillos y los tacos del kit de
fijacién sean aptos para el tipo de pared donde se
instalard el aparato. En caso de dudas, pdngase en
contacto con personal cualificado o con el vende-
dor.

Durante lainstalacién asegurese de que el cable de
alimentacion no esté enchufado a la corriente.

Consulte las instrucciones a partir de la pdgina 193
de este manual para la fijacion mural.

3.2 CONEXION ELECTRICA

I\

> B

ATENCION

La instalacion ha de ser efectuada por un técnico
especializado y en cumplimiento de las normas
vigentes en el pais respectivo.

Cuandoinstale el aparato, asegurese de que no esté
enchufado a la corriente y que el interruptor gene-
ral de lainstalacion esté abierto en la posicion “O”.

La alimentacién del aparato es 230 V~ 50 Hz. Asegu-
rese de que la linea eléctrica sea adecuada para los
datos contenidos en la tabla 1.

Asegurese de que la linea de alimentacién esté equi-
pada con un dispositivo que desconecte el aparato
delared doméstica (incluido el Hilo Piloto cuando se
contemple) segun la normativa vigente.

Cuando el aparato se instale en cuartos de bafo, la
linea eléctrica ha de tener un dispositivo de protec-
cion diferencial de alta sensibilidad con corriente
nominal residual de intervento de 30 mA. La linea
de alimentacion y la centralita del Hilo Piloto han de
estar protegidas con el mismo dispositivo de protec-
cion diferencial.

Realice la conexién eléctrica dentro de una caja de
derivacion.

En habitaciones humedas (cocina, bafno), la co-
nexién del aparato al circuito ha de estar al menos
a 25 cm del suelo.

Respete rigurosamente el esquema de conexién
eléctrica indicado en la Fig. 8.

Si el Hilo Piloto no esta conectado a la
centralita de programacion, ha de per-
manecer desconectado y aislado. No co-
necte nunca el Hilo Piloto con tierra.

Asegurese de que el cable de alimentacién no pue-
da tocar nunca la superficie del aparato (Fig. 7).

Fig. 8

FASE = MARRON

FASE

Red eléctrica

NEUTRO = GRIS

NEUTRO

/4

Cable del aparato

HILO PILOTO = NEGRO

S,
D)
o

gyl > B

Caben dos casos

%\‘

1° caso: instalacion sin el
sistema Hilo Piloto

2° caso: instalacion con
el sistema Hilo Piloto

S
S

Terminary aislar el hilo

Conecte a la centralita Hilo Piloto o a la
caja de transmision




4.AJUSTE Y FUNCIONAMIENTO

A

El aparato se ha construido para calefac-
tar habitaciones de uso doméstico o simi-
lary parasecar toallas. Algunas partesde
este producto pueden calentarse enor- | ==
memente y provocar quemaduras. Se ha
de prestar una atencién especial cuando
hay nifios o personas vulnerables en las [

inmediaciones. <

Mantenga materiales combustibles, inflamables y
recipientes bajo presién (por ej.: sprays, extinto-
res) a una distancia minima de 50 cm del aparato.
No vaporice ninguna substancia sobre la superfi-
cie del aparato.

No toque el aparato con las manos o con los pies
mojados o himedos.

No moje el control electrénico con agua u otros liqui-
dos. En caso de mojarse, desconecte la alimentacién
de corriente y deje secar el aparato completamente.

La instalacion del aparato en altitudes elevadas
provoca un aumento de la temperatura del aire
calentado.

Active el modo “Anti-hielo” si piensa que la
temperatura puede descender bajo el punto de
congelacion.

Situe el interruptor general en “O” para apagar
completamente el aparato. Esta operacion se re-
comienda para largos periodos de inutilizacion.

PANEL DE MANDOS

Tecla Confirma ajustes/Desactivacion
de la funcién “Ventana abierta”

Tecla “+"

Tecla Selecciéon “Modo”

Tecla ON/Standby

///

Tecla

u
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DISPLAY

Modos de
funcionamiento

Ventana
Abierta

Sequridad
Nifos

Vacaciones

Bloqueo de
teclado

Marcha Forzada (2h)

Indicador de
comportamiento

Indicador de
programa Crono

Estado resistencia

Modo Encendido/

Indicador de la poten-
ciainstantanea

Horas / Temperatura
programada

Standby

Dias de la semana

Barra horaria Crono

Programacién temperaturas Crono

4.1 MODE ON/STANDBY

En el modo “Standby” la pantalla muestra el

s icono (D, lahoray el dia de la semana.

Todos los modos (incluso el “Hilo Piloto”) estan
desactivados pero el aparato permanece co-
nectado a la espera de recibir un nuevo mando.

Presione aproximadamente un segundo la
tecla “Standby” para encender el aparato o
apagarlo. Eltoallero eléctrico se enciendeenel
modo de funcionamiento precedente al apaga-
doy emite una senal acustica.

El display visualiza la hora actual en modo “Cro-
no”, el set de temperatura estd visualizado en
los otros modos.

El aparato avisa con una sefial acustica doble el
acceso al modo “Standby” y con una sefal acUs-
tica prolongada la salida de dicho modo.

4.2 MODOS DE FUNCIONAMIENTO

El aparato dispone de 6 modos de funcionamiento que per-
miten calefactar el ambiente para responder de la forma mas
apropiada a las exigencias personales.

&

Presione la tecla “Modo” para elegir un modo
de funcionamiento. Un icono en la pantalla
indica el modo de funcionamiento:

(@ECO]
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Y | Hilo Piloto 8- | Confort

CE=W | Noche/Eco Anti-Hielo

C") Crono £5 Energy Saving
HILO PILOTO

La temperatura depende por el mando "Hilo
Piloto”.
Todos los mandos “Hilo Piloto” estan activados.

CONFORT

La temperatura de “Confort” corresponde a la tem-
peratura elegida por el usuario.

Todos los mandos “Hilo Piloto” estan desactivados.

NOCHE/ECO

El modo “Noche/Eco” mantiene una temperatura
confortable con un consumo reducido de energia.
Todos los mandos “Hilo Piloto” estan desactivados.




ANTI-HIELO

Enla modalidad “Antihielo” la temperatura minima
estd programada en 7 °C.

El aparato se enciende automaticamente cuando
la temperatura de ambiente desciende por debajo
delos7°C.

Todos los mandos “Hilo Piloto” estan desactivados.

CRONO

Este modo le permite seleccionar uno de los tres
programas de cronotermostatacién preconfigura-
dos o el programa personalizable. El dltimo progra-
ma permite una programacion diaria y semanal con
dos niveles de temperatura ("Confort” y "Noche/
Eco”).

Todos los mandos “Hilo Piloto” estan desactivados.

£cC ENERGY SAVING
- Este modo permite reducir los consumos cuando la
habitacion permanece vacia. La temperatura se ha
programado a 17 °C.
Todos los mandos “Hilo Piloto” estan desactivados.

La resistencia estd activada cuando el simbolo %,
aparece en la pantalla.

4.2.1 HILO PILOTO [Q]
Para activar la funcion del “Hilo Piloto”:

Presione latecla“Modo” hasta que vea el icono (O
en la pantalla.

El usuario puede regular solamente la tempe-
ratura de “Confort” con el aparato.

Seleccione una temperatura mediante las te-
cIas ll+ll 0 ll_ll‘

La vivienda ha de disponer de un sistema de gestién compa-
tible con este tipo de tecnologia. En este caso, para verificar la
transmision correcta de las drdenes de programacion, puede
utilizar el esquema siguiente segun el modo configurado:

Noche/Eco
Modo Confort | (Confort | Anti-Hielo | Standby Coniort Conzort
0 -1°C 2°C
-3,5°0)
Sefal — 5 5
transmitida | ——— QU N
O | R
Tensién ent 230volt | 230volt
ension entre
HiloPilotoy | 0 volt 230volt 115v9|t 115.v.olt Quranteun Dyrante un
neutro Negativo | Positivo | intervalo | intervalo
de3s de7s
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El icono del modo seleccionado por la centralita (Standby,
Confort, Noche/Eco, Antihielo) aparece en la pantalla junto
alicono 0.

Cuando no hay Hilo Piloto central, siempre estd seleccionado el
modo de funcionamiento “Confort”.

4.2.2 CONFORT

La temperatura de “Confort” corresponde a la temperatura
elegida por el usuario.

Presione la tecla “Modo” hasta que vea el icono 3%
en la pantalla.

Seleccione una temperatura mediante las te-
clas ll+ll o ll_ll.

El alcance de la temperatura de funciona-
miento varia entre de 7 a 32 °C.

4.2.3 NOCHE/ECO

En el modo “Noche/Eco” la temperatura programada ha de
ser igual o inferior a la temperatura de “Confort”. Si se pro-
grama una temperatura de “Confort” inferior a la “Noche/
Eco”, esta dltima temperatura sera variada por consiguiente.

Presione la tecla “Modo” hasta que vea el
icono CE®Y en |a pantalla.

Seleccione una temperatura mediante las te-
clas II+II O II_II

Se aconseja elegir este modo para las horas nocturnas y
cuando la habitacién permanece vacia durante 2 horas o
mas tiempo.

4.2.4 ANTI-HIELO

En el modo “Anti-Hielo” la temperatura estd programada a 7 °C.
El aparato se enciende autométicamente con una temperatura
ambiente inferior a 7 °C'y con un minimo consumo de energia
impide que se alcancen temperaturas de congelacion.

Presione la tecla “Modo” hasta que vea el icono %
en la pantalla.

Se aconseja elegir este modo cuando la habitacion
permanece vacia 1 dia o mas dias.




4.2.5 CRONO

El modo “Crono” le permite seleccionar uno de los tres programas
de cronotermostatacion preconfigurados o el programa personali-
zable. El Ultimo programa permite programar varias temperaturas
("Confort”y "Noche/Eco”) en las 24 horas para cada dia de la semana.

ELECCION DEL PROGRAMA

Presione el botén "Modo” hasta que vea el ico-
ﬁ no ®© enla pantalla. A continuacion, presione al
mismo tiempo las teclas "Modo”y "-" 3 segundos
por lo menos.
El nimero que indica el programa (P1, P2, P3 y
; P4) parpadea: presione los botones “+" 0 “-" para
ajustar el programa elegido. Presione el botdn
“Modo” para confirmar.
Ahora parpadea el icono de la funcién ASC (ver
el cap. 4.3.1), presione la tecla % para activar la
funcion o la tecla “-" para desactivarla.

PROGRAMA P1 HORAS MODO
0-6 Noche/Eco
6-9 ‘ Confort
DE LUNES A VIERNES
16-23 ‘ Confort
23-0 Noche/Eco
0-7 Noche/Eco
SABADO Y DOMINGO
23-0 Noche/Eco
PROGRAMA P2 HORAS MODO
0-7 Noche/Eco
DE LUNES A DOMINGO
23-0 Noche/Eco
PROGRAMA P3 HORAS MODO
0-6 Noche/Eco
6-9 Confort
DE LUNES A VIERNES
13-23 ‘ Confort
23-0 Noche/Eco
0-7 Noche/Eco
SABADO Y DOMINGO
23-0 Noche/Eco
PROGRAMA P4 - PERSONALIZADO

El programa P4 permite al usuario programar varias tempe-

raturas ("Confort” y "Noche/Eco”) en las 24 h
dia de la semana.

oras para cada
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CONFIGURAREL DiA Y LA HORA ACTUAL

Antes de ajustar el programa personalizado P4, verifique que
la horay el dia de la semana sean correctos.

De no ser asi, presione la tecla “Modo” hasta

que vea el icono (© en la pantalla.

A continuacion, presione de nuevo la tecla
“Modo” sin soltarla hasta que vea el nimero
del dia parpadear.
Presione las teclas “+" o “-" para programar el
dia correcto de la semana (1=LUN, 2=MAR,...
7=DOM). Presione la tecla “Modo” para con-
firmar.
Repita el mismo procedimiento para progra-
mar las horas.
Ahora los minutos parpadean, use las teclas “+”
0 “-" para ajustarlos y presione la tecla % para
confirmar y salir o la tecla “Modo” para entrar
en el ajuste del programa P4.
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AJUSTE DEL PROGRAMA P4

Para entrar en el ajuste del programa personalizado P4, pre-
sione la tecla“MODO" al final de la programacién de los minu-
tos (véase el AJUSTE DE LA HORA).

Entonces, la barra horaria parpadea y el reloj indica la hora
en programacion.

Empezando por el primer dia, seleccione la secuencia horaria
elegida mediante los botones “+” o0 “-” eligiendo, para cada
hora, entre la temperatura “Comfort” (marca doble) y la tem-
peratura “Noche/Eco” (una sola marca).

T Noche/Eco T Confort T Noche/Eco

Presione la tecla “Modo” para confirmar y repetir el mismo
procedimiento para todos los dias de la semana.
El programa semanal ahora estd definido.

Ahora parpadea el icono de la funcién ASC (ver el cap. 4.3.1),
presione la tecla ?ﬁ'f para activar la funcién o la tecla “-" para
desactivarla.




4.2.6 ENERGY SAVING

En este modo la temperatura se programaa 17 °C. La funcién
“Energy Saving” permite reducir los consumos cuando la
habitaciéon permanece vacia pero se quiera mantener una
temperatura confortable.

Para activar “Energy Saving”, presione la tecla
“Modo” hasta que el simbolo “E S aparezca en
la pantalla en lugar de la hora / temperatura.

4.3 FUNCIONES

El aparato presenta funciones especiales que le permiten
personalizar y optimizar el uso del aparato.

4.3.1 ASC

Estafuncion detectalainercia dela habitacion paraalcanzarla
temperatura programada y adelanta el encendido del aparato
para asegurar la temperatura “Confort” a la hora ajustada.

El encendido del aparato puede anticiparse con la funcién al
maximo 2 horas.

\ ‘;‘ L
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Esta funcion se activa y funciona solamente en el
modo “Crono”. (ver el Cap. 4.2.5)

Se requieren unos dias de adquisicion de los datos
para obtener un funcionamiento éptimo de ASC.

4.3.2 VENTANA ABIERTA

La funcién “Ventana Abierta” permite al aparato detectar de
forma auténoma una Ventana Abierta en las inmediaciones
del toallero eléctrico (por ejemplo, durante la limpieza de
la casa) y situarse en el modo “Anti-Hielo” para impedir ca-
lefactar inutilmente y no derrochar energia. Igualmente el
aparato detecta el cierre de la ventana y restablece el modo
de funcionamiento programado anteriormente.

Alencender el aparato, la funcién esta activada a la esperade
detectar la apertura de una ventana.

Para activar o desactivar la funcién, presio-
ne la tecla % sin soltarla hasta que d&lcono
aparezca o desaparezca de la pantalla.

Cuando se detecta la apertura de una ventana
elicono “Ventana Abierta” parpadea.
Entonces al presionar la tecla % puede anu-
larla accién de la “Ventana Abierta” hasta de-
tectar la siguiente apertura.

Elicono [B1 deja de parpadear.
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Se aconseja instalar el aparato cerca de una ventana (Fig. 9)
para asequrar el funcionamiento éptimo de la funcién.

Fig.9 naa N
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ZONA ACONSEJADA

La respuesta del aparato ante una apertura o un cie-
rre de una ventana depende de multiples factores,
entre los que se incluyen la temperatura programa-
da del aparato, la temperatura externa, el nivel de
ventilacion de la habitacion donde se ha instalado el
toallero eléctrico, la posicién del toallero eléctrico en
la habitacién y la presencia de otras fuentes de calor.

La funcién “Ventana Abierta” no puede activarse o
desactivarse en el modo “Standby”.

Cuando el aparato ha detectado la apertura de una
ventana, todos los modos y la funcién “Marcha for-
zada (2h)” pueden seleccionarse pero no estan ac-
tivados hasta que se detecta el cierre de la ventana
o la anulacién de la funcién “Ventana Abierta”. Las
funciones “Seguridad Nifios” y “Bloqueo teclado”
permanecen activadas y pueden activarse o desac-
tivarse incluso cuando el aparato ha detectado la
apertura de una ventana.

4.3.3 SEGURIDAD NINOS [i]]

Al activar la funcién “Sequridad Nifios” la temperatura superfi-
cial del aparato se reduce respecto del funcionamiento normal
del modo activo (“Confort”, “Noche/Eco”,...) para disminuir el
riesgo de quemaduras en caso de un contacto breve y accidental.

La “Seguridad Nifios” se activa en todos los modos de

funcionamiento y también con la funcidén “Marcha Forzada
(2h)". La funcién no se activa con el aparato en “Standby”.

un

Presione al mismo tiempo las teclas “+" y
sin soltarlas hasta ver el icono &l en la panta-
lla para activar la funcién.

Repita la misma operacién para desactivar la
funcion.

NOTAS IMPORTANTES:

Con esta funcidn la energia térmica producida por el aparato
es menor Yy, por consiguiente, se necesita mas tiempo para
caldear los ambientes.




Los nifios se han de vigilar incluso con esta funcion activada para
asegurarse de que no se expongan a condiciones de peligro.

Se ha de evitar siempre todo contacto prolongado entre las
partes del cuerpo y el aparato.

Con el aparato en marcha o aun caliente debido a un uso
reciente y la “Seguridad Nifos” activada, se necesitan por lo
menos dos horas para que la temperatura descienda al valor
reducido y, por consiguiente, la funcién resulte efectiva.

4.3.4 MARCHA FORZADA (2h)

Active la funcién “Marcha Forzada (2h)” para calentar la habi-
tacién mas rapidamente.
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Los minutos que faltan para las dos horas se visualizan en la pan-
tallaen lugar de la hora.

El aparato calienta durante dos horas con la maxima potencia sin
considerar el ajuste anterior de temperatura.

Presione al igual que antes las dos teclas al mismo tiempo para
desactivar la funcién “Marcha Forzada (2h)".

Después de dos horas de activacion, la funcién “Marcha Forzada
(2h)” se desactiva automaticamente siempre y el aparato regresa
al modo de funcionamiento anteriormente seleccionado.

Para activar la funcién, presione al mismo
tiempo las teclas % “+" sin soltarlas hasta
que el simbolo ® aparezca en la pantalla.

\@’ La funcion “Seguridad Nifios” limita la potencia del
aparato también con la funcién “Marcha Forzada (2h)".
WY

Si el aparato ha detectado la apertura de una ventana,
la funcién “Marcha Forzada (2h)” no se activa hasta
que se detecta el cierre de la ventana o la anulacion de
la funcién “Ventana Abierta” (ver el cap. 4.3.2), mien-
tras que la cuenta atras al final de las dos horas sigue.

4.3.5 VACACIONES

Si no estd en casa durante un nimero de dias programados,
puede programar el aparato para mantenerlo en el modo
“Antihielo” a lo largo de su ausencia y para que se reactive
automaticamente en el modo seleccionado precedentemen-
te al finalizar los dias programados.

Presione al mismo tiempo las teclas?ﬁ'fy “-"sin
soltarlas hasta ver el icono €3 en la pantalla
para activar la funcién.

Use las teclas “+" o “-" para ajustar el nimero
de dias (maximo 45 dias).
El ajuste elegido se autoconfirma.

SO
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Entonces la pantalla muestra el icono €3 yel
nimero de dias programados, que disminuye
gradualmente con el paso de los dias.

Para desactivar cuando quiera la funcion, pre-
sione al mismo tiempo las teclas % y -

\‘*A
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4.3.6 BLOQUEO DE TECLADO

Es posible bloquear el teclado del comando para evitar modi-
ficaciones accidentales.

=5

P

Presione al igual que antes las dos teclas al mismo tiempo
para desbloquear el teclado.
Elicono “Bloqueo de Teclado” desaparece de la pantalla.

Presione al mismo tiempo las teclas “Modo”
y “+" sin soltarlas hasta ver el icono & enla
pantalla para activar la funcién.

IMPORTANTE: La funcién “Bloqueo de Teclado” no inhibe
la tecla “Standby” que, por consiguiente, permanece siempre
activadaincluso con la funcién “Bloqueo de Teclado” activada.

4.4 INDICADOR DE COMPORTAMIENTO

El indicador de comportamiento le permite verificar si la tem-
peratura programada es recomendable para evitar derrochesy
reducir los consumos energéticos.

Una flecha se sittia sobre una de las tres barras de color que
representan cualitativamente el consumo energético segun
el siguiente esquema:

(a) Verde: La temperatura elegida es inferiorala
recomendada.

(b) Amarillo: Latemperatura es adecuada aun-
que se aconseja reducirla ligeramente.

(c) Rojo: Latemperatura elegida es elevada, es
oportuno reducirla.

ATENCION: el indicador facilita una indicacion exclusiva-
mente cualitativa del consumo energético pero no un valor
de consumo absoluto.



4.5 INDICADOR DE LA POTENCIA INSTANTANEA {?
|

Este grafico proporciona una representacion inmediata del uso

de la potencia del aparato (cada sector representa el 20% de

la potencia).

IMPORTANTE: En caso de apagdn todos los ajustes corrien-
tes se mantienen aunque se pierden los ajustes de la fecha
ylahora.

Si el apagon se produce en el modo “Crono”, al volver la
corriente el aparato se reactiva en el modo “Energy Saving".

IMPORTANTE: En caso de apagén con la funcién “Marcha
forzada (2h)” activada, al volver la corriente los ajustes de
fecha y hora se pierden y el aparato abandona la funcién y
pasa al modo operativo anteriormente seleccionado.

IMPORTANTE: En caso de apagén con la funcidn “Vacacio-
nes” activada, al volver la corriente la funcién sigue activada
y se reanuda la cuenta atrds de los dias que faltaban en el
momento del apagén.

IMPORTANTE: En caso de apagon con la funcién “ASC” acti-
vada, al volver la corriente la funcién sigue activada y nece-
sita unos dias para volver completamente a la operatividad.

5.LIMPIEZA

Antes de realizar operaciones de limpieza, asegu-
rese de que el aparato esté apagado, frio y desco-
nectado de la corriente eléctrica.

Para la limpieza es suficiente usar un pafo hu-
medo y suave con un detergente neutro. No use
detergentes abrasivos, corrosivoso o disolventes.

Elimine el polvo en la superficie del aparato y en su
interior por lo menos dos veces anualmente con un
aspirador para no alterar la eficiencia del aparato.

6. MANTENIMIENTO

é Si se plantean problemas técnicos, péngase en con-

tacto con personal cualificado (reconocido y autori-

zado por el vendedor o por el fabricante) o con su
vendedor.

Todas las intervenciones en el aparato han de ser
llevadas a cabo por personal cualificado que, antes
de cualquier operacién de mantenimiento, ha de
asegurarse de que el aparato esté apagado, frio y
desconectado de la corriente eléctrica.

YA\

El aparato se ha llenado con una cantidad precisa
de fluido especial. Las reparaciones que demanden
abrir el aparato han de ser realizadas por personal
cualificado.

Sise detecta una pérdida de fluido, péngase en con-
tacto con su vendedor o con personal cualificado.

A

7. PROBLEMAS Y SOLUCIONES

El aparato no calienta.
mente.

co.

e Controle la presencia de alimentacién eléctrica y que el aparato esté conectado correcta-

e Compruebe la posicién del interruptor general.

® Aumente la temperatura programada en el regulador del aparato.

e Controle que no haya ropa que tape el dispositivo de mando o la sonda de temperatura.
® Desconecte el aparato de la corriente unos minutos para restablecer el sistema electréni-

e Sisigue sin calentar, pdngase en contacto con el vendedor o con personal cualificado.

El aparato calienta en
continuacion.

¢ Disminuya la temperatura programada en el requlador del aparato.

e Controle que no se haya activado accidentalmente la funcién “Marcha Forzada (2h)".

e Controle que no haya ropa que tape el dispositivo de mando o la sonda de temperatura.
® Sisigue calentando, péngase en contacto con el vendedor o con personal cualificado.

> PROBLEMAS Y SOLUCIONES contintia en la pagina siguiente
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La habitacion no se calienta.

e Compruebe que la potencia del aparato sea adecuada para el tipo de habitacion.

® Si es la primera vez que enciende el aparato, la habitacién tardard alrededor de un par de
horas para calentarse (ajustar la regulacion al maximo no aumenta la temperatura mas rapi-
damente).

Hay pérdidas del liquido
contenido en el aparato.

® Apague el aparato y pongase en contacto con el vendedor.
e Seque el fluido con un trapo o material absorbente. Mantenga a nifios y animales do-
mésticos alejados del liquido.

El aparato no responde
correctamente a las drdenes
de la centralita del Hilo
Piloto.

® Desconecte el aparato (posicionar el interruptor general de la instalacion en la posicién
“0"). Aseglrese de que la conexion sea correcta (Fig.8) y de que la centralita funcione con
precision.

® Péngase en contacto con un personal cualificado.

El aparato sigue calefactando
a pesar de la Ventana Abierta
con la funcion “Ventana
Abierta” activada.

® Tal vez sea necesario esperar unos minutos antes de la activacién de la funcion.

® Tal vez la diferencia entre la temperatura exterior y la interior no es suficiente para que la
funcion sea operativa.

e Verifique que el posicionamiento del aparato cumpla las prescripciones contenidas en el
capitulo 4.3.2 de este manual.

e Compruebe que el espacio alrededor del Mando del aparato no presente obstaculos.

e Siel problema no se resuelve, pdngase en contacto con el vendedor o con personal cualificado.

El aparato no empiezaa
calefactar de nuevo tras cerrar
la ventana con la funcién
“Ventana Abierta” activada.

® Tal vez sea necesario esperar unos minutos antes de que el sensor detecte el cierre de la
ventana.

® Compruebe que el espacio alrededor del Mando del aparato no presente obstaculos.

e Desactive y reactive la funcion.

e Si el tiempo de respuesta de la funcion resulta excesivo, puede reanudar manualmente el
funcionamiento del aparato.

e Siel problema no se resuelve, pdngase en contacto con el vendedor o con personal cualificado.

En la pantalla aparence “ALL".

® Lasonda de temperatura es deteriorada. Apague el aparato y pdngase en contacto con su
vendedor.

8. GARANTIA

‘@’ Se recomienda conservar todas las partes del em-
balaje para una posible devolucién del aparato a
su vendedor, el aparato ha de permanecer integro
para conservar las condiciones de garantia.
El Fabricante garantiza todos los derechos especificados en la di-
rectiva europea 1999/44/CE y los derechos de los consumidores
reconocidos por las legislaciones nacionales para sus clientes.
La garantia cubre especificamente toda no conformidad y de-
fecto de produccién presente en el producto durante su venta
eindicado en un plazo de dos afios a partir de la fecha de com-
praydaderecho al cliente a obtener la reparacion gratuita del
producto defectuoso o la sustitucion si no se puede reparar.
Los antedichos derechos quedan invalidados en los siguientes
Casos:

- defectos causados por usos diversos a los especi-
ficados en este manual, que constituye una parte
integrante del contrato de venta;

- Defectos causados por roturas accidentales, negli-
gencia o alteraciones.

No se consideran prestaciones cubiertas por la garantia las inter-
venciones relativas a la instalacion, a la conexion a los equipos
de alimentacién y al mantenimiento citadas en el manual de
instrucciones.
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El fabricante queda eximido de toda responsabilidad por los
danos o las heridas causados directa o indirectamente a per-
sonas, objetos o animales domésticos por la ausencia de apli-
cacién de las indicaciones contenidas en este manual, hacién-
dose una referencia especial a las advertencias relativas a la
instalacion, la puesta en servicio del producto y su utilizacion.
Para poder disfrutar de los derechos antedichos, el cliente debe
ponerse en contacto con el propio vendedor y mostrarle una
prueba de compra valida, expedida por el vendedor, con la fecha
de compra del producto.

9. ELIMINACION
c Asegurese de que el cable de alimentacion esté
desconectado de la corriente antes de realizar
cualquier operacién. Para el desmontaje, invierta
el sentido de las fases de fijaciéon mural (Pag. 193).

Se ha de respetar la normativa vigente relativa a la elimina-
cion delfluido contenido en el toallero eléctrico y a la gestién
de los residuos para efectuar el desguace del aparato.



Advertencias para la eliminacion correcta del
producto segun establece la Directiva Euro-
pea 2012/19/EC.

Al final de su vida util, el producto no debe eliminarse junto
alos desechos urbanos.

Puede entregarse a centros especificos de recogida diferen-
ciada dispuestos por las administraciones municipales, o a
distribuidores que facilitan este servicio.

c E Este aparato es conforme a las siguientes
directivas europeas:
2014/30/EU sobre compatibilidad
electromagnética
2014/35/EU sobre baja tensién
2011/65/EU sobre restricciones a la utilizacion
de determinadas sustancias peligrosas en
aparatos eléctricos y electrénicos
2009/125/CE sobre el disefio ecoldgico

CONEXION ELECTRICA CON CLAVIJA
LEA DETENIDAMENTE

Antes de enchufar el aparato a la corriente, compruebe meti-
culosamente que el voltaje de su red doméstica corresponda al
valorindicado enV en la etiqueta de caracteristicas del aparato
y que el enchufe de corriente y la linea de alimentacién estén
dimensionados para la carga requerida (también declarada en
la etiqueta de caracteristicas).

Asegurese de que la linea de alimentacion esté equipada con
un dispositivo que desconecte el aparato de la red doméstica
segun la normativa vigente.

La linea eléctrica ha de tener un dispositivo de proteccién di-
ferencial de alta sensibilidad con corriente nominal residual
de intervento que no exceda de 30 mA.

Todas las referencias presente en las instrucciones relaciona-
dos a la forma de utilizar el modo “Hilo Piloto” (Fil Pilote) y
sus conexiones deben ser ignorados porque el dispositivo no
tiene esto modo de funcionamiento.




ESTE PRODUCTO ESTA DOTADO DE UN APARATO AUTOMATICO DE REGULACION
QUE GARANTIZA SU ADECUADO FUNCIONAMIENTO Y DURACION.

(imagen con fin elustrativo)

ATENCION: Esta terminantemente prohibido alterar el capuchén que sirve de sello de la valvula, en garantia de su
calibracién.

ATENCION: Esta prohibido aplastar o presionar el vastago contra el alojamiento de la junta.

ATENCION: Peligro de quemadura.

ATENCION: El usuario es responsable de los dafios ocasionados a las valvulas por: suciedad, uso incorrecto,
manipulaciones no autorizadas. Le existencia de cualquiera de estas circunstancia deja la garantia sin efecto.
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ESTE APARELHO TAMBEM ESTA EM CONFORMIDADE COM A DIRETIVA EUROPEIA
2009/125/CE E O RESPETIVO REGULAMENTO (UE) 2015/1188.

Requisitos de informacao para aquecedores de ambiente local elétricos

Identificador(es) de modelo: (ver etiqueta de caracteristicas no produto)

Elementos de —L XXXX Ser. N. XXO(XX
OO0
contacto: §§§§
CAT. XXXX MODEL...
x'[m] | TYPE.... [«
% IPXY 230V~50Hz ...W
ce O &
POTENCIA CALORIFICA TIPO VALOR |UNIDADE CORLUE A LD TIPO VALOR |UNIDADE
ELETRICIDADE
XXXXXZXX 0,10 XXXXXZXX
XXXXX2XX 0,20 XXXXX2XX
XXXXX3XX 0,30 XXXXX3XX
XXXXXAXX 0,40 XXXXXAXX
xxxxxgxx 828 R xxxxxgxx
A i I XXXXXOXX , A i It XXXXXOXX
Potenc.la calorifica e 350 KW A potenga calorifica T 0,000 W
nominal (P XXXXXFXX 0.75 nominal (E|max) XXXXXFXX
XXXXX9XX 0,90 XXXXX9XX
XXXXX1XX - xx100xxX 1,00 XXXXXTXX - xxT100xXX
XXXXXMXX 1,25 XXXXXMxx
XXXXXRXX - XX150%XX 1,50 XXXXXRXX - xx150xxX
XXXXXUXX - xX200xXX 2,00 XXXXXUXX - Xx200xxX
XXXXXZXX XXXXXZXX
XXXXX2XX XXXXX2XX
XXXXX3XX XXXXX3XX
xxxxxzslxx xxxxxzslxx
Poténcia calorifica EXXAXXK L . XXXXXXX
N XXXXXOXX A poténcia calorifica XXXXXOXX
minima (indicativa) XXXXXTXX 0,00 kW . XXXXXZXX 0,000 kW
P ) XXXXXFXX minima (e|min) XXXXXFXX
min XXXXXIXX XXXXXIXX
XXXXXTXX - Xx100xXX XXXXXTXX - XX100XXX
XXXXXMxX XXXXXMXX
XXXXXRXX - xx150%Xx XXXXXRXX - xx150%xX
XXXXXUxx - xx200xxx XXXXXUXX - xx200xxx
XXXXXZXX 0,10 XXXXXZXX
XXXXX2XX 0,20 XXXXX2XX
XXXXX3XX 0,30 XXXXX3XX
xxxxxgxx 8;18 xxxxxéxx
~ . ’. XXXXXIXX . XXXXXOXX
Poténcia calorifica XXXXXOXX 0,60 Em estado de vigilia XXXXXEXX
continua maxima XXXXXTXX 0,70 kW XXXXX7XX 0,000 kW
P ) XXXXXFXX 0,75 (elgy) XXXXXEXX
max,c XXXXXIXX 0,90 XXXXX9XX
XXXXXTXX - Xx100xxX 1,00 XXXXXTXX - XXT100xxX
XXXXMxX 1,25 XXXXMxX
XXXXXRXX - XX150xXX 1,50 XXXXXRXX - xx150xxx
XXXXXUxx - xx200xxx 2,00 XXXXXUXX - xx200xxX
Tipo de poténcia calorifica/comando da temperatura interior
. poténcia calorifica numa fase unica, sem comando da temperatura interior [NAO]
. em duas ou mais fases manuais, sem comando da temperatura interior [NAO]
. com comando da temperatura interior por termédstato mecanico [NAO]
. com comando eletrénico da temperatura interior [NAO]
. com comando eletrénico da temperatura interior e temporizador didrio [NAO]
. com comando eletrénico da temperatura interior e temporizador semanal [SIM]
Outras op¢oes de comando
. comando da temperatura interior com detecao de presenca [NAO]
. comando da temperatura interior, com detecdo de janelas abertas [SIM]
. com opc¢ao de comando a distancia [NAO]
. com comando de arranque adaptativo [SIM]
. com limitacao do tempo de funcionamento [NAO]
. com sensor de corpo negro [NAO]
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SiMBOLOS UTILIZADOS NO MANUAL

A
A\

A

A

ATENCAO!
PERIGO PARA A SEGURANCA DAS PESSOAS,
ANIMAIS DOMESTICOS E BENS.

ATENCAO! )
PERIGO DE CHOQUE ELECTRICO.

ATENCAO!
PERIGO DE DANOS NO PRODUTO.

ATENCAO

ADVERTENCIA - Algumas partes deste pro-
duto podem ficar muito quentes e cons-
tituir uma causa de 1ue|maduras. Deve
prestar-se particular a enfao na presenca
de criangas ou pessoas vulneraveis.

Seas criancas comidade inferiora 3 anos
ndo estiverem a ser vigiadas devem ser
mantidas afastadas do'toalheiro.
As criancas com idade compreendida
entre 3 e 8 anos apenas deverao poder
Ilgar_/desllgar 0 aparelho, desde 3ue ele
esteja instalado na sua poswao e fun-
cionamento normal e que elas estejam
a ser vigiadas ou, entao, que tenham
sido devidamente ensinadas a usar o
aparelho em seguranca, compreenden-
do os riscos associados a sua utilizacao.
As criancas com idade compreendida
entre 3 e 8 anos nao devem desligar de
corrente, reqular ou limpar o aparelho
nem fazer a respetiva manutencdo.
aparelho pode ser utilizado por crian-
¢as de idade ndo inferior a'8 anos e
por pessoas com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas, ou
sem experiéncia ou 0s necessarios co-
nhecimentos, desde que estejam sob
vigilancia ou depois de terem recebido
instrucbes relativas ao uso sequro do
aparelho e de terem compreendido o0s
perigos inerentes. As criancas ndo de-
vem brincar com o aparelho. Alimpeza
e manutencdo destinada a ser efetuada
pelo utilizador ndo deve ser feita por
criangas sem vigilancia.

ATENCAO: _ ‘

Este aparelho destina-se apenas a seca-

gem e toalhas lavadas com dagua. Nao
eve ser utilizado para outros fins.
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ATENCAO!
TEMPERATURAS ELEVADAS.
RISCO DE QUEIMADURAS.

CONSELHO PARA O BOM
FUNCIONAMENTO.

NAOQ TAPE!

Ndo instale o aparelho:

- imediatamente por baixo ou a frente de uma toma-
da de alimentacao ou uma caixa de derivagdo (Fig. 6)

- em contacto com a parede ou com 0 pavimento

- junto a cortinas ou materiais inflamaveis ou
combustiveis ou recipientes sob pressao.

ATENCAO:

Respeite as distancias indicadas nas figuras 4,5.
Para evitar que as crian¢as mais pequenas
fiquem sujeitas a qgaltéuer perigo, reco-
menda-se a instalacdo deste aparelho de
modo a que a barra de aquecimento situa-
da mais em baixo fique a uma distancia de
pelo menos 600 mm do pavimento. (Fig. 4).

Instale e utilize 0 aparelho apenas conforme
indicado nestas instrugoes.

Se 0 cabo de alimentacdo estiver danificado,
deverd ser substituido pelo fabricante, pelo
servico de assisténcia técnica ou por outro
pessoal qualificado a fim de evitar quaisquer
riscos. Ndo utilize o aparelho se o controlo
electrdnico estiver danificado.

Certifique-se de que a linha de alimentacdo
é dotada de um dispositivo que permita o
seccionamento do aparelho da rede domés-
tica, incluindo o Fio Piloto, se existente, se-
gundo as normativas vigentes,

ATENCAO: _
Nunca tape, seja de que forma for, o dis-
positivo de comando. (Fig. 6)

0 aparelho estd cheio com uma quantidade
precisa de um fluido especial. Qualquer repa-
ragdo que exija a abertura do aparelho deve
ser efectuada por um técnico qualificado. Em
caso de é)erda de fluido, contacte o proprio
revendedor ou um técnico qualificado.

Para a eliminacdo do aparelho cumpra a
Ieglslaéao em vigor relativa ao tratamento
do fluido contidono toalheiro e a gestdo dos
residuos.



1. CARACTERISTICAS DO APARELHO

Voltagem: 230 V~ 50 Hz
Classe de isolamento: 11 [O]
Grau de proteccdo: IP34

Poténcia [W] 200 | 300 | 400

500

600

700 | 750 | 900 | 1000 | 1250 | 1500 | 2000

Corrente Nominal [A] 0.9 1.3 1.8

2.2

2.6

Tabela 1

‘@’ Os dados técnicos do aparelho estdo indicados na
etiqueta de caracteristicas situada no lado inferior
direito do toalheiro (Fig. 1).

€D

E proibido alterar, seja de que forma for, as carac-
teristicas do aparelho e remover qualquer parte
fixa incluindo os tampdes e/ou remover ou rodar
de algum modo o dispositivo de comando (Fig. 2).
Certifique-se de que o aparelho estd em bom estado.
Ndo utilize o aparelho se ele estiver danificado, mas
contacte o revendedor ou um técnico qualificado.

Os materiais utilizados para a embalagem sao recicla-
veis. Recomendamos, por isso, que sejam deposita-
dos nos respectivos contentores de recolha selectiva.

A Marca/Fabricante G Numero de série

B Modelo, tipo, categoria H Cédigo de produto

C Voltagem e Poténcia | Grau de proteccao

D Isolamento duplo L Marcas de qualidade

E Pais de proveniéncia M Modo de eliminacdo

F Marcacao CE N Cédigo Bidimensional
(QR)

2. INFORMACOES GERAIS

d Armazenamento e conservagao:

Evite armazenar o aparelho em locais onde haja o
risco de congelacdo.
Teme o gelo.

ﬂ Desembale cuidadosamente o aparelho e pouse-o
nas cantoneiras de poliestireno ou num suporte
macio para ndo o danificar.

0O contetdo da embalagem é:
— oaparelho
— kit de fixacdo
- manual de instrugdes

II Leia atentamente e na integra as instru¢des antes
LJ da instalacao e do uso. Conserve-as para eventuais
consultas futuras.

d Instale e utilize o aparelho apenas conforme indi-
cado nestas instrucoes.

Dl Estas instru¢des ndo abrangem todas as situagoes

@ possiveis. E essencial que predomine o bom senso
e a prudéncia aquando da instalacao, funciona-
mento e conservacao do aparelho.
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3. POSICIONAMENTO E INSTALAGCAO

A

A
A

0 aparelho foi concebido para o aquecimento de locais de
uso doméstico ou semelhante e para a secagem de toalhas.
ATENCAO:

Este aparelho destina-se apenas a secagem de toalhas
lavadas com dgua. Nao deve ser utilizado para outros fins.
0 aparelho deve ser utilizado fixo a parede, conforme
recomendado nas instrugdes.

Instale o aparelho com o dispositivo de comando vira-
do para baixo, para a direita, com os botdes de coman-
do frontais conforme indicado na (Fig. 3).

Na casa de banho (dotada de banheira ou duche)
instale o aparelho fora da zona 1.

Instale o aparelho de forma a que o controlo elec-
tronico e os outros dispositivos de comando nao
possam ficar ao alcance de alguém que esteja na ba-
nheira ou no duche. E proibida a utilizacio de uma
ficha para a ligacdo do toalheiro.

Para os aparelhos ja dotados de ficha, siga
as adverténcias fornecidas na pag. 72.

ATENCAO:

Respeite as distancias indicadas nas figuras 4,5.

Para evitar que as criangas mais pequenas fiquem
sujeitas a qualquer perigo, recomenda-se a instala-
cdo deste aparelho de modo a que a barra de aque-
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cimento situada mais em baixo fique a uma distan-
cia de pelo menos 600 mm do pavimento. (Fig. 4)

Nao instale o aparelho:

- imediatamente por baixo ou a frente de uma to-
mada de alimenta¢dao ou uma caixa de derivacao
(Fig. 6)

- em contacto com a parede ou com o pavimento

- junto a cortinas ou materiais inflamaveis ou com-
bustiveis ou recipientes sob pressao.

Certifique-se de que ndo ha tubos ou cabos eléctri-
cos no interior da parede que possam ser danifica-
dos durante a fixacao.

0 aparelho estd equipado com um sensor capaz de
detetar a abertura de uma eventual janela, presen-
te junto ao toalheiro. Para o correto funcionamen-
to da funcdo “Janela Aberta” sugere-se verificar e
ater-se as prescricoes mencionadas no Capitulo
4.3.2, antes de sua fixacao na parede.

3.1 FIXACAO A PAREDE

&l

I\

Certifique-se de que os parafusos e as buchas inclu-
idos na embalagem de fixacdo sao adequados ao
tipo de parede na qual vai instalar o aparelho. Em
caso de duvida, contacte um técnico qualificado ou
o revendedor.

Durante ainstalacao, certifique-se de que o cabo de
alimentacdo esta desligado da corrente eléctrica.

Para a fixacdo a parede, consulte as instrucdes a
partir da pagina 193 deste manual.

3.2 LIGACAO ELECTRICA

I\

> B

ATENCAO

A instalacdo deve ser feita por um técnico espe-
cializado e de acordo com as normas vigentes no
respetivo pais.

Quando ligar o aparelho, certifique-se de que ele
ndo estd alimentado electricamente e que o inter-
ruptor geral do sistema esta aberto na posicao “0”.

A alimentacao do aparelho é de 230 V~ 50 Hz. Cer-
tifique-se de que a linha eléctrica é adequada aos
dados fornecidos na tabela 1.

Certifique-se de que alinha de alimentacéo é dotada
de um dispositivo que permita o seccionamento do
aparelho da rede doméstica, incluindo o Fio Piloto,
se existente, segundo as normativas vigentes.

Em caso de instalacdo em casas de banho, a linha
eléctrica deve ser dotada de um dispositivo de pro-
teccao diferencial de alta sensibilidade com uma
corrente nominal residual de intervento de 30 mA.
A linha de alimentacdo e a centralina do Fio Piloto
devem estar protegidos com o mesmo dispositivo de
proteccdo diferencial.

Facaaligacdo eléctrica ao interior de uma caixa de
derivacdo.

No caso de locais humidos (cozinha, casa de ba-
nho) a ligacdo do aparelho ao circuito deve estar
localizada a pelo menos 25 cm do pavimento.
Respeite rigorosamente o esquema de ligacao
eléctricailustrado na figura 8.

Se o Fio Piloto nao for ligado a centralina
de programacao, deve ser terminado e
isolado. Nao ligue, em nenhuma circuns-
tancia, o Fio Piloto a terra.

Certifique-se de que o cabo de alimentacdo néo
pode, de nenhum modo, entrar em contacto com
a superficie do aparelho (Fig. 7).

Fig. 8

FASE = CASTANHO

FASE

Rede eléctrica

NEUTRO = CINZENTO

NEUTRO

/4

Cabo do aparelho

FIO PILOTO = PRETO

Dois casos possiveis

%\‘

1° caso: instalagdo sem
sistema de Fio Piloto

2° caso: instalacao com
sistema de Fio Piloto

S
S

Termine eisole o fio

Ligue a centralina de Fio Piloto ou a
caixa de transmissao




4. REGULACAO E FUNCIONAMENTO c Ainstalacao do aparelho a altitudes elevadas pro-
voca um aumento da temperatura do ar aquecido.

0 aparelho foi concebido para o aque-
ZQ& cimento de locais de uso doméstico ou

semelhante e para a secagem de toalhas.
Algumas partes deste produto podem fi-
car muito quentes e constituir uma causa
de queimaduras. Deve prestar-se parti-
cular atencao na presenca de criangas ou
pessoas vulneraveis.

ﬂ Se achar que a temperatura ambiente pode des-
cer abaixo do ponto de congelagao, active o modo
“Anti-Gelo”.

c Para desligar completamente o aparelho, coloque
o interruptor geral na posicao “O”. Esta operacao
é recomendada para longos periodos de inactivi-

dade.

& Mantenha os materiais combustiveis, inflamaveis

e os recipientes sob pressao (por ex.: latas de

spray, extintores) a pelo menos 50 cm do aparelho.

Nao pulverize substancias de nenhum tipo sobre a
superficie do aparelho.

A Nao toque no aparelho com as maos ou 0s pés mo-
Ihados ou hiimidos.

Ndo molhe o comando eletrénico com dgua ou ou-

tros liquidos. Se tal acontecer, desligue a alimentacéo

de corrente e deixe secar completamente o aparelho.

PAINEL DE CONTROLO
Tecla de Confirmacao das defini¢cbes/
Desativacgdo da funcdo “Janela
aberta”
Botao “+*

///

Botao selecdo do “Modo”

Botdo ON/Standby

" ou

Botao
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ECRA

Modos de Janela Seguranca
funcionamento Aberta Criancas

Fé

Bloqueio do

rias
teclado

Temporizador (2h)

Indicador de
comportamento

Indicador programa
Crono

Estado da resisténcia

Modo Ligar/Standby

Indicador da poténcia
instantanea

Reldgio / Temperatura
configurada

Dias de semana

Barra horaria Crono

Programacao de temperaturas Crono

4.1 MODE ON/STANDBY

No modo “Standby” o display visualiza o icone (),
©® ahoraeodiadasemana.

L4 gey | Todos os modos, incluido o “Fio Piloto” perma-

neceréo suspensos, mas o aparelho manter-se-4

sob tensao a espera darecep¢ao de um comando.

Para ligar ou desligar o aparelho, carreque, por
@ cerca de um segundo, no botdo “Standby”. O to-
alheiro liga-se no modo de funcionamento que
estava ativo antes de o aparelho ser desligado e
emite um sinal sonoro.
No modo “Crono”, o ecrd mostra a hora actual e,
nos outros modos, aparece a temperatura definida.
0 aparelho avisa, com um sinal sonoro duplo o
seuingresso no modo “Standby” e com um sinal
sonoro prolongado a sua saida do mesmo.

4.2 MODOS DE FUNCIONAMENTO

0 aparelho coloca a disposicao 6 modos de funcionamento
que permitem aquecer o ambiente no modo mais adequado
as suas exigéncias.
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Carregue no botao “Modo” para selecionar o
modo de funcionamento desejado. Um icone
no display indica o modo de funcionamento:

Y | Fio Piloto 8- | Conforto
CE=W | Noite/Eco Anti-Gelo
C") Crono £5 Energy Saving

CEn

FIO PILOTO
A temperatura depende do comando “Fio Piloto”,
Todos os comandos “Fio Piloto” sao activados.

CONFORTO

A temperatura de “Conforto” corresponde a tem-
peratura desejada pelo utilizador.

Todos os comandos “Fio Piloto” sdo desactivados.

NOITE/ECO

0 modo “Noite/Eco” mantém uma temperatura con-
fortavel com um consumo de energia reduzido.
Todos os comandos “Fio Piloto” sdo desactivados.



ANTI-GELO

No modo “Anti-Gelo” a temperatura minima esta
fixada nos 7 °C.

O aparelho liga-se automaticamente quando a
temperatura ambiente descer abixo dos 7 °C.
Todos os comandos “Fio Piloto” sdo desactivados.

CRONO

Este modo permite seleccionar um dos trés pro-
gramas de cronotermostatacdo predefinidos, ou o
programa personalizavel. Este ultimo permite uma
programacdo didria e semanal, com dois niveis de
temperatura ("Conforto” e "Noite/Eco”).

Todos os comandos “Fio Piloto” séo desactivados.

ENERGY SAVING

Este modo permite reduzir os consumos, no caso
de a divisdo ser deixada vazia. A temperatura estd
fixada nos 17 °C.

Todos os comandos “Fio Piloto” sdo desactivados.

(]
[y |

Quando no display for visualizado o simbolo i , a
resisténcia esta habilitada.

4.2.1 FIO PILOTO [O]
Para activar o modo de “Fio Piloto":

Carregue no botao “Modo” até que o icone(N
apareca no display.

0O utilizador s6 pode reqular a temperatura de
“Conforto” a partir do aparelho.

os botdes “+" ou “-”.

gﬁ; Selecione a temperatura desejada utilizando

A habitacdo deve estar equipada com um sistema de gestao
que suporte este tipo de tecnologia. Neste caso, para veri-
ficar a transmissdo correcta das ordens de programacao,
é possivel utilizar o esquema seguinte, com base no modo
definido:

Noite/Eco
Modo | Conforto | (Conforto | Anti-Gelo | Standby Co_r;f?crto Co_r;fg)crto
-3,5°C)
Sinala — |,
transmitir | — QU NIV
BT | R
Tenso ent 230volt | 230volt
ensdo entre
oFioPilotoeo|  0volt 230 volt ”SV(.)“ HS.V.OH porum - porum
neutro Negativo | Positivo | intervalo | intervalo
de3s de7s
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O icone do modo selecionado pela centralina (Standby, Con-
forto, Noite/Eco, Anti-Gelo) aparece no visor juntamente
comoicone (O,

Se o programador Fio Piloto nao estiver instalado, o modo de
funcionamento “Conforto” é seleccionado automaticamente.

4.2.2 CONFORTO

A temperatura de “Conforto” corresponde a temperatura
desejada pelo utilizador.
Carregue no botdo “Modo” até que o icone 3
apareca no display.

Selecione a temperatura desejada utilizando
os botdes “+" ou “-".
O Intervalo de requlagdo da temperatura varia

entre 7 e 32°C.

z

4.2.3 NOITE/ECO

CE=9

No modo “Noite/Eco”, a temperatura configurada devera ser
igual ou inferior a temperatura de “Conforto”. Se se tentar
introduzir uma temperatura de “Conforto” inferior a “Noite/
Eco”, a ultima serd alterada em conformidade.

Carregue no botdo “Modo” até que o icone € E<9
apareca no display.

Selecione a temperatura desejada utilizando
0s botbes “+” ou *-".

Este modo é recomendado durante a noite e quando o
aposento permanece vazio por 2 horas ou mais.

4.2.4 ANTI-GELO

No modo “Anti-Gelo” a temperatura esta fixada nos 7 °C. O
aparelho passa a funcionar automaticamente em presenca
de temperaturas ambientes inferiores a 7 °C e com um con-
sumo minimo de energia impede que o local atinja tempera-
turas de congelamento.

Carregue no botao “Modo” até que o icone %
apareca no display.

Este modo é recomendado quando o aposento permanece
vazio por um dia ou mais.
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4.2.5 CRONO

0 modo “Crono” permite que o utilizador selecione um dos
trés programas de cronotermostatizacdo previamente confi-
gurados, ou o programa personalizavel. Este Ultimo permite
definir diversas temperaturas (“Conforto” e "Noite/Eco”) ao
longo das 24 horas, para cada dia da semana.

ESCOLHA DO PROGRAMA

o
S

Prima o botdo "Modo” até o icone ® aparecer
no visor. Depois, prima simultaneamente as te-
clas “Modo” e “-" durante pelo menos 3 segun-
dos.

0 ndmero que indica o programa (P1, P2, P3 e
P4) comeca a piscar: prima os botdes “+” ou “-*
para definir o programa desejado. Prima o botdo
“Modo” para confirmar.

Comeca, entdo, a piscar o icone da funcdo ASC
. OK

(consulte o cap. 4.3.1), prima a tecla = para

ativar a funcao ou a tecla “-" para a desativar.

PROGRAMA P1 HORAS MODO
0-6 Noite/Eco
‘ Conforto
DE SEGUNDA A SEXTA-FEIRA | 9-16 | Noite/Eco
‘ Conforto
23-0 Noite/Eco
0-7 Noite/Eco
SABADO E DOMINGO | Conforto
23-0 Noite/Eco
PROGRAMA P2 HORAS MODO
0-7 Noite/Eco
DE SEGUNDAADOMINGO  [EBPE | Conforto
23-0 Noite/Eco
PROGRAMA P3 HORAS MODO
0-6 Noite/Eco
6-9 ‘ Conforto
DE SEGUNDA A SEXTA-FEIRA
13-23 ‘ Conforto
23-0 Noite/Eco
0-7 Noite/Eco

‘ Conforto
Noite/Eco

SABADO E DOMINGO
23-0

PROGRAMA P4 - PERSONALIZADO
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0 programa “P4” permite ao utilizador definir diversas tem-
peraturas ("Conforto” e "Noite/Eco”) ao longo das 24 horas,
para cada dia da semana.

CONFIGURAR O DIA E O HORA ACTUAIS

Antes de continuar com a defini¢do do programa personali-
zavel P4, certifique-se de que a hora e o dia da semana estdo
corretos.

Se assim ndo for, prima a tecla “Modo” até o
ﬁ icone (O aparecer no visor.

De sequida, prima novamente a tecla “Modo”
mantendo-a premida até comecar a piscar o
numero que indica o dia.

" u

0 Carregue nos botdes “+” ou “-“ para configu-
g raro dia da semana correto (1 = SEG, 2 = TER
g - 7 = DOM). Carregue no botao “Modo” para
m  confirmar.

=.~1r1  Repita o mesmo procedimento para regular

LLrJLl ashoras.

':,';-: :‘.';-" Comecam, entdo, a piscar os minutos, utilize as

. OK
teclas “+" ou “-" para os acertar e prima a tecla 3¢
para confirmar e sair ou a tecla “Modo” para entrar
na definicao do programa P4.

DEFINICAO DO PROGRAMA P4

Para entrar na defini¢do do programa personalizado P4, pri-
ma a tecla “MODOQ" no fim da regula¢ao dos minutos (consulte
REGULACAO DA HORA).

A barra horaria comeca, entao, a piscar e o relégio indica a
hora que se estd a programar.

Comecando pelo primeiro dia, selecione a sequéncia horaria
desejada utilizando os botdes “+” ou “-” escolhendo, para
cada hora, entre a temperatura “Conforto” (traco duplo) e a
temperatura “Noite/Eco” (trago simples).

T Noite/Eco T Conforto

T Noite/Eco

Carregue no botao “Modo” para confirmar e repita 0 mesmo
procedimento por cada dia da semana.
O programa semanal estd agora definido.

Comeca, entdo, a piscar o icone da funcao ASC (consulte o
cap.4.3.1), primaatecla % paraativarafuncdoouatecla””
para a desativar.



4.2.6 ENERGY SAVING

Deste modo, a temperatura esta fixada nos 17 °C. A funcdo
“Energy Saving” permite reduzir 0s consumos caso a
divisdo seja deixada vazia, mas se pretenda manter uma
temperatura confortével.

Para ativar o modo “Energy Saving”, prima a
tecla “Modo” até a indicacao “E S aparecer no
visor em substituicao da hora/temperatura.

4.3 FUNCOES

0 aparelho é dotado de funcdes especiais que permitem
personalizar e otimizar a utilizacdo do aparelho.

4.3.1 ASC

Esta fun¢do deteta a inércia da divisdo para atingir a tempe-
ratura definida e antecipa a ligacao do aparelho para assegu-
rar que a temperatura de “Conforto” é obtida a hora definida.
0 aparelho pode ser ligado nessa fun¢do com uma antecipa-
¢do maxima de 2 horas.

\‘;‘ L
\@/

Esta funcao sé é ativavel e operativa no modo “Cro-
no”. (consulte o Cap. 4.2.5)

Para o funcionamento ideal do ASC sdo precisos
alguns dias de aquisi¢ao de dados.

4.3.2 JANELA ABERTA

A funcao “Janela Aberta” permite que o aparelho detete, em
forma auténoma, a eventual abertura de uma janela nas pro-
ximidades do toalheiro (por exemplo, durante os servigos de
limpeza da casa) e se disponha no modo “Anti-Gelo”, visando
prevenir a ocorréncia de um aquecimento inutil e evitando
assim o desperdicio de energia. Da mesma forma, tem a ca-
pacidade de detectar o fechamento da janela e restabelecer
a condi¢do de funcionamento previamente configurada.

Ao ligar o aparelho, afuncéo jé estd ativa, a espera de detetar
uma eventual abertura da janela.

Para ativar ou desativarafuncdo, primaatecla e

. s OK
mantenha-a premida até o icone[Elaparecer ou 3
desaparecer do visor.

Quando é detetada a abertura de uma janela,
o icone “Janela Aberta” comeca a piscar.
Neste momento, premindo a tecla ?ﬁf ,é possivel
anularaacdoda“Janela Aberta” até a detecdo de
uma nova abertura.
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Oiicone @ deixa de piscar.

Para garantir uma acéo ideal da funcdo sugere-se instalar o
aparelho em correspondéncia de uma janela (Figura 9).

Fig.9 <

AREA RECOMENDADA

Aresposta do aparelho as aberturas e aos fechos da
janela depende de inimeros fatores, entre outros,
a temperatura configurada no aparelho, a tempe-
ratura exterior, o grau de ventilacdo do ambiente
no qual o toalheiro esta instalado, a posicdo do
toalheiro na divisao, a presenca de outras fontes
de calor.

A funcdo “Janela Aberta” nao pode ser ativada ou
desativada no modo “Standby”.

VY Sseo aparelho tiver detetado a abertura de uma
janela, todos os modos e a func¢do “Temporizador
(2h)” podem ser selecionados, mas nao ativados,
até a detecao do fecho da janela ou a anulacao da
funcao “Janela Aberta”. As fun¢des “Seguranca para
Criangas” e “Bloqueio do Teclado” mantém-se ati-
vas e podem ser ativadas ou desativadas mesmo
quando o aparelho deteta a abertura de umajanela.

4.3.3 SEGURANCA CRIANCAS [It]

Ativando a funcdo de “Seguranca Criancas” a temperatura
superficial do aparelho é reduzida relativamente ao
funcionamento normal do modo ativo (“Conforto”, “Noite/
Eco”...) de modo a diminuir o risco de queimaduras em caso
de contacto breve e acidental.

A “Seguran¢a Criancas” é ativdvel em qualquer modo

operativo e também na funcdo de “Temporizador (2h)". A
funcao ndo é ativavel se o aparelho estiver em “Standby”.

Para ativar a funcao, prima simultaneamente
as teclas “+" e “-", mantendo-as ambas premi-
das até o icone |#] aparecer no visor.

Para desactivar a funcdo, repita a mesma

operacao.
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NOTAS IMPORTANTES:

Nesta funcdo a energia térmica libertada pelo aparelho é
reduzida, pelo que & necessario um tempo mais prolongado
para aquecer as divisoes.

Mesmo utilizando esta funcéo, as criancas devem ser vigiadas
para garantir que nao se colocam em situacoes de perigo.

Deve, de qualquer forma, evitar-se todo e qualquer contacto
prolongado entre as partes do corpo e o aparelho.

Se o aparelho j estiver a funcionar ou ainda estiver quente
devido a uma utilizagdo recente, e se se activar a “Seguranca
Criancas”, sdo precisas pelo menos duas horas para que a
temperatura desca para o valor reduzido e para que a funcao
fique, assim, operativa.

4.3.4 TEMPORIZADOR (2h)

A funcdo de “Temporizador (2h)” pode ser utilizada para
aquecer rapidamente a sala.

Para ativar a funcao, prima simultaneamente

OK .
as teclas 3 e “+”, mantendo-as ambas premi-
das até o simbolo ® aparecer no visor.

Os minutos que faltam para o fim das duas horas sao apresen-
tados no visor em substituicdo da hora.

0 aparelho aquece durante duas horas a poténcia maxima
ignorando a programacdo de temperatura anterior.

Para desabilitar a funcdo “Temporizador (2h)", carregue si-
multaneamente nos dois botdes, tal como havia feito ante-
riormente.

Depois de duas horas da habilitacdo, a funcdo “Marcha Forcada
(2h)”, em qualquer caso, se desabilita automaticamente e o apare-
Iho volta ao modo de funcionamento selecionado anteriormente.

\‘;‘ {
1/,

@

A funcao “Seguranga Criangas” limita a poténcia do
aparelho também na funcdo “Temporizador (2h).”

Se o aparelho tiver detetado a abertura de uma ja-
nela, a fun¢do “Temporizador (2h)” ndo esta ativa
até a detecdo do fecho da janela ou a anulacao da
funcao “Janela Aberta” (consulte o Cap. 4.3.2), mas
continua a contagem decrescente para o fim das
duas horas.

4.3.5 FERIAS

Caso se ausente de casa por um determinado ndmero de
dias, é possivel programar o aparelho para que ele se man-
tenha no modo “Anti-Gelo” durante todo o periodo de au-
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séncia e se reative automaticamente no modo previamente
selecionado no fim dos dias programados.

Para ativar a funcao, prima simultaneamente
as teclas % e “-", mantendo-as ambas premi-
das até o icone €2 aparecer no visor.

Utilize as teclas “+" ou “-“ para definir o nime-
ro de dias (maximo 45 dias).

A defini¢do desejada é automaticamente con-

firmada.

A esta altura, o display visualiza o icone €3 e
o ndmero de dias configurado, que decresce
gradualmente com o decorrer dos dias.

Para desativar a funcao a qualquer momento,

prima simultaneamente as teclas%e

W 8%

4.3.6 BLOQUEIO DO TECLADO

E possivel bloquear o teclado do comando para evitar modifi-
cacdes acidentais.

Para ativar a funcdo, prima simultaneamente
as teclas “Modo” e “+”, mantendo-as ambas
premidas até o icone & aparecer no visor.

A,

Para desbloquear o teclado, carregue simultaneamente nos
dois botdes, tal como havia feito anteriormente.

0 icone de “Bloqueio do teclado” nao sera mais visualizado
no display.

IMPORTANTE: A funcdo de “Bloqueio do teclado” ndo inibe
a tecla “Standby” que, assim, estad sempre operativa, mesmo
quando a funcao de “Bloqueio do teclado” esta ativa.

4.4 INDICADOR DE COMPORTAMENTO

O indicador de comportamento permite-lhe verificar se a tem-
peratura que foi configurada esta em linha com as sugeridas, a
fim de evitar desperdicios e reduzir o consumo de energia.

Uma seta posicionar-se-a em correspondéncia de uma das
trés barras coloridas que representam qualitativamente o
consumo de energia segundo o esquema ilustrado a seguir:

(@) Verde: A temperatura selecionada ja é
menor daquela sugerida.

(b) Amarelo: A temperatura é adequada,
mas recomenda-se a reduzi-la ligeiramente.
(c) Vermelho: A temperatura selecionada é
elevada, seria oportuno reduzi-la.



ATENCAO: 0 indicador fornece apenas uma indicacdo ex-
clusivamente qualitativa do consumo de energia, ndo uma
medida absoluta.

4.5 INDICADORDA POTENCIA E?
INSTANTANEA i

Este gréfico fornece uma representacdo imediata da utiliza-
¢ao da poténcia do aparelho (cada sector representa 20% da
poténcia).

IMPORTANTE: Em caso de falta de alimentacao, todas as
definicdes atuais sdo mantidas perdendo-se, porém, a defi-
nicdo da data e da hora.

Se a falta de alimentacdo ocorrer no modo “Crono”, ao ser
restabelecida, o aparelho reativa-se nomodo “Energy Saving”.

IMPORTANTE: Em caso de falta de alimenta¢do com a fun-
cdo de “Temporizador (2h)” ativa, ao restabelecer a alimen-
tacdo, a regulacao da data e da hora é perdida e o aparelho
sai da funcdo, pondo-se no modo operativo anteriormente
selecionado.

IMPORTANTE: Em caso de falta de alimenta¢do com a fun-
cdo “Férias” ativa, ao restabelecer a alimentacao, a funcao
permanece ativa e retoma a contagem decrescente dos dias
que faltam para o momento da interrupcdo.

IMPORTANTE: Em caso de falta de alimentagao com a fun-
cao “ASC” ativa, ao restabelecer a alimentacdo, a fungao per

5.LIMPEZA

Antes de qualquer operacao de limpeza,
certifique-se de que o aparelho esta desactivado,
frio e desligado da corrente eléctrica.

d Para a limpeza, basta utilizar um pano himido
e macio com um detergente neutro. Nao utilize
detergentes abrasivos, corrosivos ou solventes.

Para manter a eficiéncia do aparelho elimine o pé
da superficie e do interior do mesmo pelo menos
duas vezes por ano com um aspirador.

6. MANUTENCAO
A Em caso de problemas técnicos, contacte um

técnico qualificado (reconhecido e autorizado
pelo revendedor ou pelo fabricante) ou contacte o
proprio revendedor.

Qualquer tipo de intervencdo no aparelho deve ser
efectuada por um técnico qualificado que, antes de
cada operacao de manutencdo, se deve certificarde
que o aparelho estd desactivado, frio e desligado da
corrente eléctrica.

YA\

0 aparelho esta cheio com uma quantidade precisa
de um fluido especial. Qualquer reparacao que exija
a abertura do aparelho deve ser efectuada por um
técnico qualificado.

Em caso de perda de fluido, contacte o préprio
revendedor ou um técnico qualificado.

A

7. PROBLEMAS E SOLUCOES

0 aparelho ndo aquece
do.

o Certifique-se de que ha alimentacao elétrica e de que o aparelho esté corretamente liga-

e Verifique a posicao do interruptor geral.

® Aumente a temperatura definida no regulador do aparelho.

e Certifique-se de que nado hd pecas de vestudrio a tapar o dispositivo de comando ou a
sonda de temperatura.

¢ Desligue o aparelho da corrente eléctrica durante alguns minutos de modo a fazer o reset
do sistema electrénico.

® Se continuar a ndo aquecer, contacte o revendedor ou um técnico qualificado.

O aparelho aquece
continuamente

® Diminua a temperatura definida no regulador do aparelho.

e Certifique-se de que ndo activou acidentalmente a funcao de “Temporizador (2h)".

e Certifique-se de que ndo ha pecas de vestuario a tapar o dispositivo de comando ou a
sonda de temperatura.

e Se continuar a aquecer, contacte o revendedor ou um técnico qualificado.

> PROBLEMAS E SOLUCOES continua da pagina seguinte
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A divisdao mantém-se fria.

e Certifique-se de que a poténcia do aparelho é adequada a divisdo a aquecer.
® No caso de uma primeira ligacdo, o aparelho leva cerca de um par horas a atingir o maximo
desempenho (requldlo para 0 maximo ndo faz aumentar a temperatura mais depressa).

Fugas do liquido contido no
aparelho

® Desligue o aparelho e contacte o revendedor.
® Seque o fluido com panos ou material absorvente. Mantenha as criancas e os animais
domésticos afastados do liquido.

0 aparelho nao responde
correctamente as ordens
dadas pela centralina do
Fio Piloto

® Desligue o aparelho (coloque o interruptor geral do sistema na posicao “0”). Certifique-se
de que a ligacao esta feita conforme indicado nestas instrucées (Fig.8) e que a centralina
funciona devidamente.

e Contacte um técnico qualificado.

0O aparelho continua
aquecendo, nao obstante a
janela esteja aberta, enquanto
afuncdo “Janela Aberta”
estiver habilitada.

e Podera ser necessario esperar alguns minutos antes que a funcéo se torne operacional.

® Pode acontecer que a diferenca entre a temperatura exterior e interior ndo seja suficiente
para tornar a fun¢éo operativa.

e Certifique-se que a posicdo do aparelho esteja de acordo com as prescri¢des referidas no
Capitulo 4.3.2 do presente manual.

e Certifique-se de que o espaco que circunda o Comando do aparelho estd livre de eventuais
obstaculos.

e Se 0 problema persistir, contate o seu revendedor ou pessoal qualificado.

0O aparelho ndo volta

a aquecer, depois do
fechamento da janela,
enquanto a funcao “Janela
Aberta“ estiver habilitada.

® Poderad ser necessario esperar alguns minutos antes que o sensor detecte o fechamento
dajanela.

e Certifique-se de que o espago que circunda o Comando do aparelho estd livre de eventuais obstaculos.

e Desabilite e volte a habilitar a funcéo.

® Se o tempo de resposta da funcao se revelar excessivo, poderd, em todo o caso, reiniciar o
aparelho manualmente.

e Se 0 problema persistir, contate o seu revendedor ou pessoal qualificado.

0 ecra mostra “ALL"

® Avaria do detector de temperatura. Desligue o aparelho e contacte o revendedor.

8. GARANTIA

‘@’ Recomendamos que conserve a embalagem na
integra para a eventual devolucao do aparelho ao

revendedor. O aparelho deve ser recebido integro
para a manutencao das condicoes de garantia.

O Fabricante garante aos clientes todos os direitos especifica-

dos na Directiva europeia 1999/44/CE e os direitos do consu-

midor reconhecidos pela legislacao nacional.

A garantia cobre especificamente todas as ndo-conformida-

des e os defeitos de producdo existentes a data de venda ou

que se revelem no prazo de dois anos apds a data de compra,

e concede ao cliente o direito a reparacao gratuita do produto

defeituoso ou substituicdo do mesmo caso a reparagdo seja

impossivel.

Os direitos referidos sao invalidados nos seguintes casos:

- defeitos causados por usos diferentes dos especifi-
cados neste manual, que constitui parte integrante
do contrato de venda;

- defeitos provocados por avaria acidental, negligén-
cia ou adulteracdo.

Ndo sdo consideradas prestacdes ao abrigo da garantia as in-
tervengdes inerentes a instalacdo, a ligacdo aos sistemas de
alimentacao e as ac¢des de manutencdo referidas no manual de
instrucoes.

O fabricante declina toda e qualquer responsabilidade por da-
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nos ou lesées directa ou indirectamente causados a pessoas,
objectos ou animais domésticos devido a um incumprimento
das recomendacbes feitas neste manual, em particular das ins-
trucoes relativas a instalacao, arranque e utiliza¢ao do produto.
Para reclamar dos seus direitos acima mencionados, o cliente
deve contactar o seu revendedor e apresentar uma prova vali-
da de compra emitida pelo vendedor, completa e com a data de
compra.

9. ELIMINACAO
c Antes de qualquer operacdo, certifique-se de que
o cabo de alimentacao esta desligado da corrente
eléctrica. Para a desmontagem siga ao contrario as
fases de fixacdo a parede (Pag. 193).

Para a eliminagdo do aparelho cumpra a legislagao em vigor
relativa ao tratamento do fluido contido no toalheiro e a ges-
tdo dos residuos.

Informacao importante para a eliminacao
correcta do produto em conformidade com a
Directiva Europeia 2012/19/EC.



No fim da sua vida util, o produto ndo deve ser eliminado
como residuo urbano.

Deve ser levado para um centro especifico de recolha de re-
siduos diferenciados da autarquia local ou para um revende-
dor que disponha desse servico.

C E Este aparelho esta em conformidade com
as Directivas europeias:
2014/30/EU sobre a compatibilidade
electromagnética
2014/35/EU sobre a baixa tensao
2011/65/EU sobre a restricdo do uso de
substancias perigosas
2009/125/CE sobre a concecao
ecocompativel

LIGACAO ELECTRICA COM FICHA
LEIA ATENTAMENTE

Antes de inserir a ficha na tomada de alimentacdo, certifique-
se de que a voltagem da sua rede doméstica corresponde ao
valor em V indicado na etiqueta de caracteristicas e de que a
tomada ea linha de alimentacao estao devidamente dimensio-
nados para a alimentacdo do dispositivo (também declarada
na etiqueta de caracteristicas).

Certifique-se de que a linha de alimentacdo é dotada de um
dispositivo que permita o seccionamento do aparelho da rede
domeéstica, sequndo as normativas vigentes.

Alinha eléctrica deve ser dotada de um dispositivo de protec-
cdo diferencial de alta sensibilidade com uma corrente nomi-
nal residual de intervento ndo superior a 30 mA.

Todas as referéncias que presentes em as instru¢des inerente
o uso o modo “Fio Piloto” (Fil Pilote) e la suas conexdes devem
ser ignorados, pois o dispositivo ndo tem neste modo de fun-
cionamento.




ESTE PRODUTO E DOTADO DE UM DISPOSITIVO AUTOMATICO DE REGULACAO
QUE GARANTE O SEU FUNCIONAMENTO CORRETO E DURABILIDADE.

(imagem para fins ilustrativos)

ATENCAO: E rigorosamente proibido violar a tampa, pois ela constitui o selo da vélvula que assegura a garantia da sua
calibragem.

ATENCAO: E proibido esmagar ou premir a agulha contra a sede da junta.

ATENCAO: Perigo de queimadura.

ATENCAO: O utilizador é responséavel pelos danos causados nas vélvulas resultantes de: sujidade, utilizaco incorreta,
manipula¢des ndo autorizadas. A ocorréncia de uma ou mais das referidas circunstancias invalidara a garantia.
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DIT APPARAAT VOLDOET OOK AAN DE EUROPESE RICHTLIJN 2009/125/EG EN

DE BETREFFENDE VERORDENING (EU) 2015/1188.

Informatie-eisen voor elektrische toestellen voor lokale ruimteverwarming

Contactgegevens: 4L

Typeaanduiding(en): (zie label met kenmerken op het product)

XXXX

KA AN
KEXX

CAT.

XUXK

T

Ser. N. XXXXX

KXENHKEK

MODEL...

IPXY 230V~50Hz ....\W

C€

O

X

WARMTEAFGIFTE TYPE WAARDE | EENHEID e TYPE WAARDE | EENHEID
XXXXXZXX 0,10 XXXXXZXX
XXXXX2XX 0,20 XXXXX2XX
XXXXX3XX 0,30 XXXXX3XX
XXXXXAXX 0,40 XXXXXAXX
: XXXXX5XX 0,50 XXXXX5XX
Nominale XXXXX6XX 0,60 Bij nominale XXXXXOXX
warmteafgifte XXXXX7XX 0,70 kw . XXXXX7XX 0,000 kw
XXXXXEXX 0,75 warmteafgifte (el ) XXXXXFXX
(Pnom) XXXXX9XX 0,90 e XXXXX9XX
xxxxx1xx->,§/>|<100xxx 1,00 xxxxxlxx-mﬂOOxxx
XXXXXMXX 1,25 XXXXXMxx
XXXXXRXX - xX150%xx 1,50 XXXXXRXX - xx150xxx
XXXXXUXX - XX200xXX 2,00 XXXXXUXX - xx200xXX
XXXXXZXX XXXXXZXX
XXXXX2XX XXXXX2XX
XXXXX3XX XXXXX3XX
XXXXX4XX XXXXXAXX
P XXXXX5XX XXXXX5XX
M'n'mal? XXXXXOXX Bij minimale XXXXX6XX
warmteafgifte XXXXX7XX 0,00 kw . XXXXX7XX 0,000 kw
. . . XXXXXFXX Warmteafglfte (el . ) XXXXXFXX
(indicatief) (Pmin) XXXXXIXX " XXXXX9XX
XXXXXTXX - Xx100xxX XXXXXTXX - xXT100xXX
XXXXXMxx XXXXXMxx
XXXXXBXX - xx150%xx XXXXXRXX - xx150%xX
xxxxxex—);x200xxx 570 xxxxxex—§x200xxx
XXXXXZXX Al XXXXXZXX
XXXXX2XX 0,20 XXXXX2XX
XXXXX3XX 0,30 XXXXX3XX
XXXXX4XX 0,40 XXXXXAXX
XXXXX5XX 0,50 XXXXX5XX
i i XXXXXOXX 0,60 - XXXXXOXX
MaX|maIe.cont|nue RXXXXOXX 070 KW In stand-bymodus AXXXCKK 0,000 KW
warmteafgifte (P ) XXXXXFXX 0,75 (elgy) XXXXXEXX
XXXXX9XX 0,90 XXXXX9XX
XXXXXTXX - )ﬁdOOxxx 1,00 XXXXXTXX - ﬁdOOxxx
XXXXMxX 1,25 XXXXMxX
XXXXXRXX - xX150%xX 1,50 XXXXXRXX - XxX150%xX
XXXXXUXX - xX200xXX 2,00 XXXXXUXX - Xx200xXX

Type warmteafgifte/sturing kamertemperatuur

eentrapswarmteafgifte, geen sturing van de kamertemperatuur

[ NEEN ]

twee of meer handmatig in te stellen trappen, geen sturing van de kamertemperatuur [ NEEN ]

met mechanische sturing van de kamertemperatuur door thermostaat [ NEEN ]
met elektronische sturing van de kamertemperatuur [NEEN]
elektronische sturing van de kamertemperatuur plus dag-tijdschakelaa [NEEN]
elektronische sturing van de kamertemperatuur plus week-tijdschakelaar [JA]
Andere sturingsopties
sturing van de kamertemperatuur, met aanwezigheidsdetectie [ NEEN ]
sturing van de kamertemperatuur, met openraamdetectie [JA]
met de optie van afstandsbediening [ NEEN 1]
met adaptieve sturing van de start [JA]
met beperking van de werkingstijd [ NEEN]
met black-bulbsensor [NEEN]
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SYMBOLEN IN DEZE HANDLEIDING

A\

OPGELET!
GEVAAR VOOR DE VEILIGHEID VAN MENSEN,
HUISDIEREN EN EIGENDOMMEN.

OPGELET!
GEVAAR VAN ELEKTRISCHE SCHOKKEN.

OPGELET!
GEVAAR VAN SCHADE AAN HET PRODUCT.

OPGELET

WAARSCHUWING - Bepaalde delen van

dit product kunnen zeer heet worden en

brandwonden veroorzaken. Er moet bij-

zondere aandacht besteed worden in te-

genwoordlgheld van kinderen of kwets-
are personen.

Kinderen jonger dan 3 jaar, indien niet
onder toezicht, moeten op afstand van
de handdoekradiator worden gehouden.
Kinderen met een leeftijd van 3 tot 8
jaar mogen het apparaat alleen in- en
uitschakelen, mits dit in de normale
werkingspositie is geinstalleerd en de
kinderén  onder toézicht staan en ge-
instrueerd zijn over het veilige gebruik
van het apparaat en de gevarendie het
ﬂebrmk met zich meebrengit begrepen
ebben. Kinderen met een'leeftijd tus-
sen 3 en 8 jaar mogen niet het appa-
raat loskoppelen, afstellen en reinigen
of het onderhoud ervan uitvoeren. Het
apparaat mag gebruikt worden door
kinderen oudeér dan 8 jaar en personen
met verstandelijke, ‘lichamelijke en
zintuiglijke beperkingen of met onvol-
doende ervaring of Kennis, mits ze on-
der streng toezicht staan en bekend zijn
met het veilig gebruik van het apparaat
en de risico’s die eraan verbonden zijn.
Kinderen mogen niet met het apparaat
spelen. De reiniging en het onderhoud
ie bedoeld zijn"om door de gebruiker
te worden uitgevoerd, mogen niet uit-
evqelr# worden door kinderen zonder
oezicht.

OPGELET.

Dit apparaat is uitsluitend bestemd voor
het drogen van met water gewassen
handdoeken. Het maq niet voor andere
doeleinden worden gebruikt.
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OPGELET!
HOGE TEMPERATUREN GEVAAR
VAN BRANDWONDEN.

TIP VOOR EEN GOEDE WERKING
NIET AFDEKKEN!

Installeer het apparaat niet;

- direct onder of voor een stopcontact of een aan-
sluitdoos (Fig. 6)

- in contact met de muur of met de vloer

- in de buurt van gordijnen, andere ontvlambare,
brandbare materialen of drukvaten.

OPGELET:

Neem de afstanden aangegeven in de figu-
rendenSinacht. .

Om te voorkomen dat jonge kinderen in gevaar
komen, adviseren wij om dit apparaat zodanig
te installeren dat het onderste verwarmings-
element zich op een afstand van ten minste
600 mm boven de vloer bevindt. (Fig. 4).

Installeer en gebruik het apparaat alleen zoals
beschreven indeze handleiding.

Als het netsnoer b_eschadi(r;d is, mag het uitslui-
tend door de fabrikant of door zijn technische
servicedienst of door jemand met een soortge-
lijke vakbekwaamheid vervangen worden, om
elkrisico te voorkomen. Gebruik het apparaat niet
als het apparaat zelf of de elektronische besturing
beschadigd is.

Zorg ervoor dat de voedingskabel is uitgerust met
een apparaat dat scheiding van het ag?araat van
het net mogelijk maakt, inclusief de Stuurdraad,
indien aanwezig, volgens de huidige wetgeving.

OPGELET;
Dek het bedieningsapparaat op geen enkele
wijze af. (Fig. 6)

Het apparaat is met een precieze hoeveelheid
speciale vloeistof gevuld. Elke reparatie die
opening van het apparaat vereist moet door ge-
kwalificeerd personeel verricht worden. Neen'in
geval van een lek contact op met uw verkoper of
gekwalificeerd personeel.

Volg voor de afdanking van het product de gel-
denide regelgevmg voor de verwerking van” de
vloelsftof| in de handdoekradiator en hét beheer
van afval.



1. KENMERKEN VAN HET APPARAAT

Voedingsspanning: 230 V~ 50 Hz
Isolatieklasse: Il [O]
Beschermingsgraad: IP34

Vermogen [W] 200 | 300 | 400

500

600 | 700 | 750 | 900 | 1000 | 1250 | 1500 | 2000

Nominale stroom [A] 0.9 1.3 1.8

2.2

2.6 3.3 45 | 55 | 6.5

Tabel 1

\@/

A Merk/Fabrikant

B Model, type, categorie H Productcode

C Voedingsspanning en | Beschermingsgraad
Vermogen L Kwaliteitsmerken

D Dubbeleisolatie M Verwerkingswijze

E Landvan herkomst N Tweedimensionale code

F CE-markering (QR)

De technische gegevens van het apparaat zijn aan-
gegeven op het typeplaatje rechtsonder op de zij-
kant van de handdoekradiator (Fig. 1).

G Serienummer

Het is verboden om de eigenschappen van het appa-
raat op welke manier dan ook te wijzigen en vaste de-
len, inclusief doppen, te verwijderen en/of het bedie-
ningsapparaat te verwijderen of te draaien (Fig. 2).
Controleer of het apparaat intact is. Gebruik het ap-
paraat niet als het beschadigd is, maar neem contact
op met de verkoper of gekwalificeerd personeel.

De materialen gebruikt voor de verpakking zijn re-
cyclebaar. Men adviseert ze derhalve in de speciale
container voor gescheiden afvalverzameling te doen.

€D

2. ALGEMENE INFORMATIE

)

Opslag en bewaring:

Sla het apparaat niet op plekken op waar bevrie-
zing kan plaatsvinden.

Beschermen tegen vorst.

Pak het apparaat voorzichtig uit, plaats het op de
polystyreen hoekstukken of een zachte ondersteu-
ning om het niet te beschadigen.

&

De inhoud van de verpakking is:
- het apparaat
— montagekit
- gebruikershandleiding

Lees aandachtig deze aanwijzingen volledig door
alvorens het apparaat te installeren en te gebruiken.
Bewaar ze bovendien voor toekomstige raadpleging.

Installeer en gebruik het apparaat alleen zoals be-
schreven in deze handleiding.

Deze gebruiksaanwijzingen dekken niet alle mo-
gelijke situaties die kunnen optreden. Men dient
altijd het gezond verstand te gebruiken en voor-
zichtig te werk te gaan bij de installatie, de werking
en het onderhoud van het apparaat.
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3. PLAATSING EN INSTALLATIE

A Het apparaat is gebouwd voor verwarming van huise-
lijke vertrekken of gelijkwaardige vertrekken en voor

het drogen van handdoeken.

OPGELET:

Dit apparaat is uitsluitend bestemd voor het drogen

van met water gewassen handdoeken. Het mag niet

voor andere doeleinden worden gebruikt.

Het apparaat moet gebruikt worden voor vaste wand-

montage, zoals voorgeschreven in deze instructies.

Installeer het apparaat met het bedieningsapparaat

rechts naar beneden gericht, met de bedieningstoet-

sen aan de voorzijde zoals in (Fig. 3).

Installeer het apparaat in de badkamer (met bad of
douche) buiten de zone 1.

Installeer het apparaat zodanig dat de elektronische
besturing en de andere bedieningsapparaten niet
aangeraakt kunnen worden door iemand die zich in
de badkuip of onder de douche bevindt. Het is ver-
boden een stekker te gebruiken voor de aansluiting
van de handdoekradiator.

Volg voor apparaten reeds voorzien van een
stekker de waarschuwingen vermeld op pag. 84.

OPGELET:
Neem de afstanden aangegeven in de figuren 4 en

A
A
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5inacht.

Om te voorkomen dat jonge kinderen in gevaar
komen, adviseren wij om dit apparaat zodanig te
installeren dat het onderste verwarmingselement
zich op een afstand van ten minste 600 mm boven
de vloer bevindt. (Fig. 4)

Installeer het apparaat niet:

- direct onder of voor een stopcontact of een
aansluitdoos (Fig. 6)

- in contact met de muur of met de vloer

- in de buurt van gordijnen, andere ontvlambare,
brandbare materialen of drukvaten.

Controleer of er geen leidingen of elektrische ka-
bels in de wand aanwezig zijn die tijdens de mon-
tage beschadigd kunnen worden.

Het apparaat is uitgerust met een sensor die het ope-
nen van een eventueel raam dat zich in de buurt van
de handdoekradiator bevindt kan detecteren. Voor
de juiste werking van de functie “Open raam” wordt
geadviseerd de voorschriften vermeld in Hfst. 4.3.2
te controleren en in acht te nemen alvorens het ap-
paraat op de muur te bevestigen.

3.1 BEVESTIGING OP DE MUUR

)

7N
¥

Zorg ervoor dat de schroeven en pluggenin de doos
met bevestigingsmiddelen geschikt zijn voor het
type muur waarop het apparaat wordt geinstal-
leerd. Voor eventuele vragen kunt u contact opne-
men met de verkoper of gekwalificeerd personeel.

Zorg nainstallatie ervoor dat het netsnoer is losge-
koppeld van het stopcontact.

Zie voor de wandmontage, de instructies vanaf
pagina 193 in dit boekje.

3.2 ELEKTRISCHE AANSLUITING

/N

> P

OPGELET

Deinstallatie moet uitgevoerd worden door een ge-
specialiseerd technicus en in overeenstemming met
de geldende voorschriften in het betreffende land.
Wanneer het apparaat geinstalleerd wordt, dient
gecontroleerd te worden dat het niet elektrisch
gevoed wordt en dat de hoofdschakelaar geopend
isin de stand “O".

De voeding van het apparaat is 230 V~ 50 Hz. Zorg
ervoor dat de voedingslijn aan de in tabel 1 vermel-
de gegevens is aangepast.

Zorg ervoor dat de voedingskabel is uitgerust met
een apparaat dat scheiding van het apparaat van het
net mogelijk maakt, inclusief de Stuurdraad, indien
aanwezig, volgens de huidige wetgeving.

Bij installatie in badkamers moet de elektrische lei-
ding voorzien zijn van een differentiaalbeveiliging
met hoge gevoeligheid met nominale differentiaal-
stroom van 30 mA. De voedingsleiding en de rege-
leenheid van de Stuurdraad moeten met dezelfde
differentiaalbeveiliging worden beschermd.

Breng de elektrische aansluiting binnen de aftak-
doos tot stand.

In geval van vochtige vertrekken (keuken, badkamer),
moet de aansluiting van het apparaat op het circuit
zich op minstens 25 cm boven de vloer bevinden.
Neem het elektrische aansluitschema aangegeven
in figuur 8 strikt in acht.

Als de Stuurdraad niet met de program-
meereenheid is verbonden, moet hij afge-
sloten en geisoleerd worden. Sluit in geen
geval de Stuurdraad op de massa aan.

Zorg ervoor dat het netsnoer op geen enkele wijze
in contact kan komen met het oppervlak van het
apparaat (Fig. 7).

Fig. 8

FASE = BRUIN

NEUTRAAL = GRIJS

STUURDRAAD =ZWART

/4

Kabel van het apparaat

9,
D)
o

gyl B> B

Twee mogelijke gevallen

FASE

Elektriciteitsnet

NEUTRAAL

Te geval: installatie zonder
Stuurdraadsysteem

2e geval:installatie met
Stuurdraadsysteem

S
S

Sluit de draad af en isoleer
hem

Sluit aan op de Stuurdraadregeleenheid of
de programmeereenheid




4. AFSTELLING EN WERKING ren, koppel dan de stroomtoevoer los en laat het
apparaat volledig opdrogen.

Het apparaat is gebouwd voor verwarming

& van huiselijke vertrekken of gelijkwaar-
dige vertrekken en voor het drogen van
handdoeken. Bepaalde delen van dit pro-
duct kunnen zeer heet worden en brand-
wonden veroorzaken. Er moet bijzondere
aandacht besteed worden in tegenwoor-
digheid van kinderen of kwetsbare per-
sonen.

c De installatie van het apparaat op grote hoogte
veroorzaakt een verhoging van de temperatuur
van de verwarmde lucht.

ﬂ Als de temperatuur in het vertrek onder het
vriespunt kan dalen, activeer dan de “Anti-vries”
modus.

A Om het apparaat volledig uit te schakelen, plaatst
& Houd brandbare, ontvlambare stoffen en druk- u de hoofdschakelaar in de stand “O”". Dit wordt
houders (bijv. spuitbussen, brandblussers) ten aanbevolen voor lange periodes van niet-gebruik.
minste 50 cm van het apparaat. Spuit geen stoffen
van welke soort dan ook op het oppervlak.

A Raak het apparaat niet aan met natte of vochtige
handen of voeten.

Maak de elektronische besturing niet nat met wa-

ter of andere vloeistoffen. Als dat mocht gebeu-

BEDIENINGSPANEEL
Toets Bevestiging instellingen/
Uitschakeling van de functie “Open
raam”
Toets “+*

Keuzetoets “Modus”

Toets ON/Standby

" ou

Toets
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DISPLAY

Werkingsmodi || Openraam

Kinderbevei-
liging

Vak

Toetsenbord-

antie blokkering

Geforceerde werking
(2 uur)

Gedragsindicator

Indicator Chrono-
programma

Toestand weerstand

Standby-modus

Indicator van het momen-
tane vermogen

Klok / Ingestelde tempera-
tuur

Dagen van de week

Tijdbalk Chrono

Programmering

Chrono-temperaturen

4.1 MODE ON/STANDBY

In de “Standby”-modus, toont het display het
o8 pictogram (U ende tijd en de dag van de week.

L4 g0y | Alle modi, met inbegrip van “Stuurdraad”, zijn op-
geschort, maar het apparaat blijft onder spanning
in afwachting van de ontvangst van een commando.

Druk op de toets “Standby” om het apparaat uit- of in
te schakelen. De handdoekradiator schakelt zich in met

de werkingsmodus die actief was vaor uitschakeling en
geeft een geluidssignaal af.

Het display toont de tijd in “Chrono“-modus, terwijl het
bij de andere modi de ingestelde temperatuur toont.
Het apparaat waarschuwt met een dubbel geluidssig-
naal dat de “Standby"-modus wordt betreden en met
een langdurig geluidssignaal dat deze modus wordt
verlaten.

4.2 WERKINGSMODI

Het apparaat biedt 6 werkingsmodi om het vertrek zo goed
mogelijk op basis van uw behoeften te verwarmen.
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Druk op de “Modus”-toets om de gewenste
werkingsmodus te kiezen. Een pictogram op
het display toont de werkingsmodus:

O

(@ECO]

(Y | Stuurdraad 8¢ | Comfort

€&\ | Nacht/Eco * Anti-vries

C") Chrono £5 Energy Saving
STUURDRAAD

De temperatuur wordt geprogrammeerd via de com-
mando’s van de “Stuurdraad”.

Alle commando’s van de “Stuurdraad” zijn ingescha-
keld.

COMFORT
De “Comfort"-temperatuur komt overeen met de
door de klant gewenste temperatuur.

Alle commando’s van de “Stuurdraad” zijn uitge-
schakeld.

NACHT/ECO

De “Nacht/Eco”-modus zorgt voor een aangename tem-
peratuur met een lager energieverbruik.

Alle commando’s van de “Stuurdraad” zijn uitgeschakeld.




ANTI-VRIES

In de “Anti-vries“-modus is de minimum temperatuur
ingesteld op 7 °C.

Het apparaat wordt automatisch ingeschakeld bij tempe-
raturen onder 7 °C.

Alle commando’s van de “Stuurdraad” zijn uitgeschakeld.

CHRONO

Met deze modus kan een van de drie vooraf ingestelde
chronothermostaatprogramma’s of het gepersonali-
seerde programma gekozen worden. Met het laatste
programma kan een dagelijkse en wekelijkse program-
mering verricht worden, met twee temperatuurniveaus
(“Comfort” en “Nacht/Eco”).

Alle commando’s van de “Stuurdraad” zijn uitgescha-
keld.

ENERGY SAVING

Deze modus zorgt voor een vermindering van het ver-
bruik als de kamer leeg blijft. De temperatuur is ingesteld
op 17 °C.

Alle commando’s van de “Stuurdraad” zijn uitgeschakeld.

Wanneer het pictogram %% op het display wordt
getoond, is de weerstand actief.

4.2.1 STUURDRAAD [0]

Om de Stuurdraad-modus in te schakelen:

Druk op de “Modus”-toets totdat het picto-
gram ) op het display verschijnt.

De gebruiker kan alleen de Comfort-tempera-
tuur op het apparaat aanpassen.

f‘b Kies de gewenste temperatuur met de toetsen
II+II Of II_II‘

De woning moet voorzien zijn van een regelsysteem dat dit type

technologie ondersteunt. In dit geval, om de juiste overdracht

van de programmeeropdrachten te controleren, kunt u het vol-
gende schema gebruiken, op basis van de ingestelde modus:

Nacht/Eco
Modus | Comfort | (Comfort | Anti-vries | Standby COTE‘E” Cor;igrt
-3,5°0) i )
Te verzenden L |
signaal | ——— QU NI /. T —
3" 7"
fpannigg 230volt | 230volt
ussen de

stuurdraaden| O volt 230 volt ”SV(?“ ”5.\/?“ ged'urende gedyrende
de neutrale negatief | positief |eenintervalieeninterval

draad van3s van7s
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Het pictogram van de door de regeleenheid gekozen modus
(Comfort, Nacht/Eco, Anti-vries) verschijnt op het display
naast het pictogram (.

Als de Stuurdraad niet is aangesloten, wordt automatisch de
“Comfort”-modus geselecteerd.

4.2.2 COMFORT [

De “Comfort”-temperatuur komt overeen met de door de
gebruiker gewenste temperatuur.

Druk op de “Modus”-toets totdat het picto-
gram 3% op het display verschijnt.

Kies de gewenste temperatuur met de toetsen

II+II of ll_ll.
Eé Er kunnen temperaturen van 7 °C t/m 32 °C
worden ingesteld.

CE=9

4.2.3 NACHT/ECO

In de “Nacht/Eco”-modus moet de ingestelde temperatuur
gelijk of lager zijn dan de “Comfort”-temperatuur. Als u
probeert om voor “Comfort” een lagere temperatuur dan
die van “Nacht/Eco” in te stellen, zal deze temperatuur
dienovereenkomstig gewijzigd worden.

Druk op de “Modus”-toets totdat het
pictogram C E&® op het display verschijnt.

Kies de gewenste temperatuur met de toetsen
II+II Of II_".

Deze modus word aanbevolen voor de nachtelijke uren
wanneer het vertrek twee of meer uur leeg blijft.

4.2.4 ANTI-VRIES

In de “antivries”-modus is de temperatuur vastgesteld op 7 °C.
Het apparaat start automatisch bij temperaturen onder 7 °C
envoorkomt met een minimaal energieverbruik dat vriestem-
peraturen in het vertrek worden bereikt.

Druk op de “Modus”-toets totdat het picto-
gram 9€ op het display verschijnt.

Deze modus word aanbevolen wanneer het vertrek een of
meerdere dagen leeg blijft.
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4.2.5 CHRONO

Met de “Chrono”-modus kan de gebruiker een van de drie
vooraf ingestelde chronothermostaatprogramma’s of het
personaliseerbare programma kiezen. Hiermee kunt u ver-
schillende temperaturen (“Comfort” en “Nacht/Eco”) ver-
deeld over 24 uur, voor elke dag van de week, instellen.

KEUZE VAN HET PROGRAMMA

Druk op de toets “Modus” totdat het pictogram ®op
het display verschijnt. Druk nu gelijktijdig op de
toetsen “Modus” en - en houd ze beide minstens 3
seconden ingedrukt.

Het nummer dat het programma (P1, P2, P3 en

P4) aangeeft, knippert: druk op de knoppen “+”

//\g of “-” om het gewenste programma in te stellen.
Druk op de knop “Modus” om te bevestigen.

Nu knippert het pictogram van de functie ASC
(zie hfst. 4.3.1), druk op toets % om de functie
in te schakelen of op de toets “-” om de functie
uit te schakelen.

PROGRAMMA P1 UREN MODUS
0-6 Nacht/Eco
‘ Comfort
xg:j[,)\flAAGANDAG TOT EN MET 9-16
-23 ‘ Comfort
23-0 Nacht/Eco
0-7 Nacht/Eco
ZATERDAG EN ZONDAG
23-0 Nacht/Eco
PROGRAMMA P2 UREN MODUS
0-7 Nacht/Eco
VAN MAANDAG TOT EN MET
ZONDAG
23-0 Nacht/Eco
PROGRAMMA P3 UREN MODUS
0-6 Nacht/Eco
‘ Comfort
z/;:\jlg\fléANDAG TOT EN MET
13-23 ‘ Comfort
23-0 Nacht/Eco
0-7 Nacht/Eco
ZATERDAG EN ZONDAG
23-0 Nacht/Eco
PROGRAMMA P4 - GEPERSONALISEERD
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Met het programma “P4” kan de gebruiker verschillende
temperaturen instellen (“Comfort” en “Nacht/Eco”) over de
24 uur, voor elke dag van de week.

INSTELLING VAN DE DATUM EN DETIJD

Controleer, alvorens het gepersonaliseerde programma P4
in te stellen, of de tijd en de dag van de week correct zijn
ingesteld.
Mocht dat niet zo zijn, druk dan op de toets
ﬁ “Modus” totdat het pictogram(op het display
verschijnt.
Druk opnieuw op de toets “Modus” en houd
hem ingedrukt totdat het nummer dat de dag
aangeeft, knippert.

(1] Druk op de toetsen “+" of “-“ om de juiste dag
g van de week in te stellen (1=MAA, 2=DIN,...
7=Z0N). Druk op de “Modus”-toets om te be-
m  vestigen.
E‘!’:,‘E,‘ﬂ Herhaal dezelfde procedure voor de uren.
=1.=1  Nuknipperen de minuten: gebruik de toetsen “+" of
L N | N

om ze in te stellen en druk op de toets 3z om te
bevestigen en af te sluiten of op de toets “Modus”
om de instelling van het programma P4 te starten.

INSTELLING VAN HET PROGRAMMA P4

Om deinstelling van het gepersonaliseerde programma P4 te betre-
den, drukt u na instelling van de minuten op de toets “Modus” (zie
INSTELLING VAN DETLID).

Nu knippert de tijdbalk en geeft de klok de tijd aan die geprogram-
meerd wordt.

Selecteer, beginnend bij de eerste dag, de gewenste tijdreeks met
de knoppen “+” of =" en kies voor elk uur de “Comfort”"-temperatuur
(dubbel streepje) of de “Nacht/Eco“-temperatuur (enkel streepje).

T Nacht/Eco T Comfort

T Nacht/Eco

Druk op de “Modus”-toets om te bevestigen en dezelfde
procedure voor elke dag van de week te herhalen.
De weekprogrammering is nu ingesteld.

Nu knippert het pictogram van de functie ASC (zie hfst.
4.3.1),druk optoets%om de functiein te schakelen of op de
toets “-” om de functie uit te schakelen.



4.2.6 ENERGY SAVING

In de modus is de temperatuur ingesteld op 17 °C. “Energy
Saving” zorgt voor een vermindering van het verbruik als de
kamer leeg blijft maar men een comfortabele temperatuur
wil behouden.

Om “Energy Saving” te activeren, drukt u op
de toets “Modus” totdat het symbool “E S” op
het display verschijnt in plaats van de tijd/
temperatuur.

4.3 FUNCTIES

Het apparaat is van speciale functies voorzien waarbij het gebruik
van het apparaat gepersonaliseerd en geoptimaliseerd kan worden.

4.3.1 ASC

Deze functie detecteert de thermische inertie van de kamer om
deingestelde temperatuur te bereiken en vervroegt de inscha-
keling van het apparaat om ervoor te zorgen dat de gewenste
“Comfort”-temperatuur op de ingestelde tijd wordt bereikt.
Deze functie kan de inschakeling van het apparaat maximaal
2 uur vervroegen.

\‘;‘ L
\@/

Deze functie kan alleen geactiveerd worden en is al-
leen werkzaam in de “Chrono”-modus. (zie Hfst. 4.2.5)

Voor een optimale werking van ASC zijn enkele
dagen voor het verzamelen van gegevens nodig.

4.3.2 OPEN RAAM

De functie “Open raam” stelt het apparaat in staat om zelf-
standig het mogelijke openen van een raam in de buurt van
de handdoekradiator (bijvoorbeeld tijdens het schoonma-
ken van het huis) te detecteren en zich in de modus “Anti-
vries” te stellen om onnodige verwa Het kan eveneens het
sluiten van het raam detecteren en de eerder ingestelde
bedrijfstoestand herstellen.

Bij inschakeling van het apparaat is de functie reeds actief,
in afwachting van de detectie van een eventueel geopend
raam.

Om de functie in- of uit te schakelen, drukt u
op de toets g en houdt u deze ingedrukt tot
het pictogram [ verschijnt of verdwijnt van
het display.

Wanneer het openen van een raam wordt gedetec-
teerd, gaat het pictogram “Open raam” knipperen.
Nu kunt u de werking van annuleren door op de
toets % te drukken totdat een volgende opening
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wordt gedetecteerd.
Het pictogram [ houdt op met knipperen.

Om de optimale werking van de functie te garanderen, wordt
geadviseerd om hetapparaat bij een raam te installeren (Fig. 9).

Fig.9 e

/
/
/
/
>

!
AANBEVOLEN ZONE

De reactie van het apparaat op het openen en slui-
ten van het raam hangt van vele factoren af, zoals
de op het apparaat ingestelde temperatuur, de
buitentemperatuur, de mate van ventilatie in de
ruimte waar de handdoekradiator is geinstalleerd,
de plaats van de handdoekradiator in het vertrek,
de aanwezigheid van andere warmtebronne.

De functie “Open raam” kan niet in de “Standby*-
modus uit- of ingeschakeld worden.

Als het apparaat het openen van een raam heeft ge-
detecteerd, kunnen alle modi en de functie “Gefor-
ceerde werking (2 uur)” geselecteerd worden, maar
zijn niet actief totdat het sluiten van het raam wordt
gedetecteerd of de functie “Open raam” wordt ge-
annuleerd. De functies “Kinderslot” en “Toetsen-
bordblokkering” blijven actief en kunnen ook in- of
uitgeschakeld worden wanneer het apparaat het
openen van een raam heeft gedetecteerd.

4.3.3 KINDERSLOT [I#]

Door de functie “Kinderslot” te activeren, wordt de
oppervlaktetemperatuur van het apparaat verlaagd ten
opzichte van de normale werking van de actieve modus
(“Comfort”, “Nacht/Eco”,....) zodat het risico op brandwonden
bij kort en onverhoeds contact wordt verminderd.

Druk, om de functie te activeren, gelijktijdig
é op de toetsen “+” en “-", en houd ze beide
ingedrukt totdat het pictogram [&] op het dis-
play verschijnt.
Herhaal dezelfde handeling om de functie uit
te schakelen.
Het “Kinderslot” kan in elke werkingsmodus worden en
ook in de functie “Geforceerde werking (2u)” geactiveerd
worden. De functie is niet activeerbaar als het apparaat zich
in “Standby” bevindt.
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BELANGRIJKE OPMERKINGEN:

In deze functie wordt de thermische energie die het appa-
raat afgeeft beperkt en is er dus meer tijd nodig om de ver-
trekken te verwarmen.

Ook bij gebruik van deze functie moeten kinderen onder
toezicht staan om ervoor te zorgen dat ze niet in een
gevaarsituatie verkeren.

Inelk geval moet elk langdurig contact tussen lichaamsdelen
en het apparaat vermeden worden.

Als het apparaat reeds werkt of nog warm is in verband met
recent gebruik en het “Kinderslot” wordt ingeschakeld, moet
minstens twee uur gewacht worden totdat de temperatuur onder
de lage waarde zakt en de functie geactiveerd kan worden.

4.3.4 GEFORCEERDE WERKING (2 uur)
Activeer de functie ‘Geforceerde werking (2u) om het vertrek
sneller te verwarmen.

Om de functie te activeren, drukt u tegelijkertijd

_j op detoetsen %en “+"enhoudt u deze ingedrukt
< tot het symbool ® op het display verschijnt.

=

De ontbrekende minuten tot het verstrijken van twee uur
worden weergegeven op het display in plaats van de tijd.
Het apparaat verwarmt twee uur op maximaal vermogen en
negeert daarbij de vorige temperatuurinstelling.

Om de functie “Geforceerde werking (2 uur)” uit te schakelen,
drukt u zoals eerder tegelijk op de twee toetsen.

Twee uurnaactivering wordt de functie “Geforceerde werking
(2 uur)” sowieso automatisch uitgeschakeld en keert het
apparaat terug naar de eerder ingestelde werkingsmodus.
N2 Defunctie “Kinderslot” beperkt het vermogen van
het apparaat ook in de functie “Geforceerde wer-
king (2u)”.

Als het apparaat het openen van een raam heeft
gedetecteerd, is de functie ‘Geforceerde werking
(2 uur)” niet actief totdat het sluiten van het raam
wordt gedetecteerd of de functie “Open raam”
wordt geannuleerd (zie hfst. 4.3.2), terwijl de aftel-
ling tot het einde van de twee uur doorgaat.

\‘;‘ {

4.3.5 VAKANTIE

Als u een bepaald aantal dagen afwezig bent, kunt u het ap-
paraat zo instellen dat hij op “Anti-vries” staat gedurende
de periode van afwezigheid en automatisch inschakelt in de
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eerder gekozen modus bij het verstrijken van de ingestelde
dagen.

Druk, om de functie te activeren, gelijktijdig
op de toetsen % en “-", en houd ze beide in-
gedrukt totdat het pictogramJop het display
verschijnt.

Gebruik de toetsen “+” of “-“ om het aantal
dagen in te stellen (maximaal 45 dagen).

De gewenste instelling bevestigt zichzelf.

Hierbij toont het display het pictogram 3 en
het ingestelde aantal dagen, dat geleidelijk
afneemt naarmate de dagen verstrijken.
Druk gelijktijdig op de toetsen ggen “-“ om op
elk moment de functie uit te schakelen.

W)

4.3.6 TOETSENBORDBLOKKERING

U kunt het toetsenbord van de bediening vergrendelen om
onbedoelde wijzigingen te voorkomen.

=5

P

Om het toetsenbord te ontgrendelen, drukt u zoals eerder
tegelijk op de twee toetsen.

Het pictogram “Blokkering toetsenbord” wordt niet meer op
het scherm getoond.

Druk, om de functie te activeren, gelijktijdig
op de toetsen “Modus” en “+”, en houd ze
beide ingedrukt totdat het pictogram & o p
het display verschijnt.

BELANGRIJK: De functie “Blokkering Toetsenbord” blokkeert
niet de “Standby”-toets die dus altijd werkzaam blijft, ook
wanneer de functie “Blokkering Toetsenbord” actief is.

4.4 GEDRAGSINDICATOR

Met de gedragsindicator kunt u controleren of de door u inge-
stelde temperatuur in overeenstemming is met de aanbevolen
temperatuur om verspilling te voorkomen en het energiever-
bruik te verminderen.

Er wordt een pijl ter hoogte van één van de drie gekleurde
balken geplaatst, die de mate van energieverbruik volgens
het volgende schema voorstellen:

(a) Groen: De gekozen temperatuur is reeds
lager dan de aanbevolen temperatuur.

(b) Geel: De temperatuur is geschikt, maar het
wordt geadviseerd deze iets te verlagen.

(c) Rood: De gekozen temperatuur is hoog,
het is beter om deze te verlagen.



OPGELET: De indicator geeft alleen een kwalitatieve in-
dicatie van het energieverbruik, dus geen absolute meting
aan.

4.5 INDICATOR VAN HET MOMENTANE &
VERMOGEN w

Deze grafiek geeft een onmiddellijke weergave van het ge-
bruik van het vermogen van het apparaat (elke sector stelt
20% van het vermogen voor)

BELANGRIJK: Bij stroomuitval blijven alle huidige instel-
lingen behouden, maar de instelling van datum en tijd raakt
verloren.

Als de stroomuitval in de “Chrono”-modus optreedt, wordt
het apparaat bij herstelling van de stroom in de “Energy
Saving”-modus ingeschakeld.

BELANGRIJK: Bij stroomuitval terwijl de functie “Gefor-
ceerde Werking (2 uur)” actief is, gaat bij het herstellen van
de stroomtoevoer de instelling van de datum en de tijd ver-
loren en verlaat het apparaat de functie en stelt zich in de
eerder gekozen werkingsmodus.

BELANGRIJK: Bij stroomuitval terwijl de functie “Va-
kantie” actief is, blijft de functie bij het herstellen van de
stroomtoevoer actief en hervat de aftelling van de ontbre-
kende dagen tot het moment van onderbreking.

BELANGRIJK: Bij stroomuitval terwijl de functie “ASC” ac-
tief is, is deze functie bij het herstellen van de stroomtoe-
voer actief en heeft enkele dagen nodig om weer volledig
operatief te worden.

5. REINIGING

Voordat reinigingswerkzaamheden worden ver-
richt, moet gecontroleerd worden of het apparaat
uitgeschakeld, koud en elektrisch losgekoppeld is.

Voor hetreinigen is een zachte, vochtige doek met
een mild schoonmaakmiddel voldoende. Gebruik
geen schurende of bijtende reinigingsmiddelen of
oplosmiddelen.

S Om de efficiéntie van het apparaat te behouden,
moet ten minste tweemaal per jaar stof van en uit
het apparaat verwijderd worden met behulp van
een stofzuiger.

6. ONDERHOUD

Wendt u zich in geval van technische problemen tot
gekwalificeerd personeel (erkend en goedgekeurd
door de verkoper of de fabrikant) of neem contact
op met uw verkoper.

A

Alle werkzaamheden aan het apparaat mogen uitslui-
tend door gekwalificeerd personeel worden uitgevoerd
dat, voordat onderhoudswerkzaamheden worden ver-
richt, ervoor moet zorgen dat het product uitgeschakeld,
koud en losgekoppeld van het elektriciteitsnet is.

YA\

Het apparaat is met een precieze hoeveelheid speci-
ale vloeistof gevuld. Elke reparatie die opening van
het apparaat vereist moet door gekwalificeerd per-
soneel verricht worden.

Neem in geval van een lek contact op met uw verko-
per of gekwalificeerd personeel.

A

7. PROBLEMEN EN OPLOSSINGEN

Het apparaat wordt niet warm.

afdekken.

neel.

e Controleer of er stroom is en het apparaat op de juiste manier is aangesloten.

e Controleer de stand van de hoofdschakelaar.

e Verhoog de temperatuur ingesteld op de temperatuurregelaar van het apparaat.

e Controleer of er geen kledingstukken het bedieningsapparaat of de temperatuursensor

¢ Schakel het apparaat elektrisch een paar minuten uit om de elektronica te resetten.
e Als hij nog niet verwarmt, neem dan contact op met de verkoper of gekwalificeerd perso-

Het apparaat verwarmt
continu.

afdekken.

¢ Verlaag de temperatuur ingesteld op de temperatuurregelaar van het apparaat.
e Controleer of de functie “Geforceerde werking (2u)” niet per ongeluk geactiveerd is.
e Controleer of er geen kledingstukken het bedieningsapparaat of de temperatuursensor

e Als hijnog verwarmt, neem dan contact op met de verkoper of gekwalificeerd personeel.

> PROBLEMEN EN OPLOSSINGEN vervolg op de volgende pagina
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Het vertrek blijft koud.

e Controleer of het vermogen van het apparaat is afgestemd op de behoefte van het te
verwarmen vertrek.

® Bijde eerste inschakeling, doet het vertrek er enige uren over om de gewenste temperatuur te
bereiken (de temperatuur stijgt niet sneller door de regeling op de maximumstand te zetten).

Lekkage van vloeistof uit het
apparaat.

® Schakel het apparaat uit en neem contact op met de verkoper.
® Dep de vloeistof op met behulp van doeken of absorberend materiaal. Houd kinderen
en huisdieren uit de buurt van de vloeistof.

Het apparaat reageert niet
goed op de commando’s uit
de Stuurdraadregeleenheid.

e Koppel het apparaat elektrisch los (plaats de hoofdschakelaar van de installatie in de
stand “0"). Zorg ervoor dat de verbinding tot stand is gebracht zoals voorgeschreven in
deze aanwijzingen (Fig. 8) en dat de regeleenheid goed werkt.

® Neem contact op met gekwalificeerd personeel.

Het apparaat blijft verwarmen
ondanks het feit dat het raam
open is, terwijl de functie
“Open raam” actief is.

* Het kan nodig zijn om enkele minuten te wachten voordat de functie werkzaam wordt.

® Het kan zijn dat het verschil tussen binnen- en buitentemperatuur niet voldoende is om
de functie werkzaam te maken.

® Controleer of de plaatsing van het apparaat voldoet aan de voorschriften in hoofdstuk
4.3.2.van dit boekje.

e Controleer of de ruimte rondom de Besturing van het apparaat vrij van obstakels is.

e Als het probleem aanhoudt, neem dan contact op met de verkoper of gekwalificeerd personeel.

Het apparaat hervat niet het
verwarmen na het sluiten van
het raam terwijl de functie
“Open raam” actief is.

® Het kan nodig zijn om enkele minuten te wachten voordat de sensor het sluiten van het
raam detecteert.

e Controleer of de ruimte rondom de Besturing van het apparaat vrij van obstakels is.

e Schakel de functie uit en weer in.

e Als de reactietijd van de functie overmatig mocht blijken, kunt u het apparaat in ieder
geval handmatig opstarten.

e Als het probleem aanhoudt, neem dan contact op met de verkoper of gekwalificeerd personeel.

Om het display verschijnt het
bericht “ALL".

® De temperatuursensor is beschadigd. Schakel het apparaat uit en neem contact op met de
verkoper.

8. GARANTIE

v/,

‘@ Het wordt aanbevolen om de volledige verpakking
te bewaren: voor eventuele retournering van het
apparaat aan de verkoper, moet het apparaat intact
worden ontvangen om de garantievoorwaarden te
behouden.
De Fabrikant garandeert zijn klanten alle in de EU-richtlijn
1999/44 /EG vermelde rechten en de rechten van de consu-
ment die zijn opgenomen in de nationale wetgeving.
De garantie dekt uitdrukkelijk elke niet-overeenstemming
en elk fabricagedefect van het product op het moment van
verkoop en dat binnen twee jaar na de datum van aankoop
optreedt, de garantie geeft de klant recht op gratis reparatie
van het defecte product of vervanging indien het product
niet gerepareerd kan worden.
De bovengenoemde rechten vervallen in de volgende gevallen:
- defecten veroorzaakt door andere soorten gebruik
dan die in deze handleiding zijn opgegeven, welke
deel uitmaakt van de koopovereenkomst.;
- defecten veroorzaakt door toevallige breuk, nala-
tigheid of geknoei.
Werkzaamheden met betrekking tot installatie, aansluiting op
devoedingsnetten en het onderhoud vermeld in de handleiding
mogen niet worden opgevat als werkzaamheden die onder ga-

rantie vallen.

De fabrikant aanvaardt geen aansprakelijkheid voor schade
of letsel direct of indirect veroorzaakt aan personen, voor-
werpen of huisdieren als gevolg van het niet naleven van de
bepalingen in dit boekje, met bijzondere aandacht voor de
waarschuwingen betreffende de installatie, de inbedrijfstel-
ling en het gebruik van het product.

Om de bovengenoemde rechten te genieten, moet de klant con-
tact opnemen met de verkoper en een geldig bewijs van aan-
koop, uitgegeven door de verkoper, met de datum van aankoop
van het product tonen.

9. VERWERKING
A Zorg er voor dat het netsnoer is losgekoppeld van

de elektrische leiding alvorens handelingen uit te
voeren. Volg voor demontage de omgekeerde fa-
sen voor bevestiging aan de muur (Pag. 193).

Volg voor de afdanking van het product de geldende regel-
geving voor de verwerking van de vloeistof in de handdoek-
radiator en het beheer van afval.



Belangrijke informatie voor de correcte ver-
werking van het product in overeenstem-
ming met de Europese richtlijn 2012/19/EG.

Aan het einde van zijn nuttig leven mag het product niet sa-
men met het gewone huishoudelijke afval worden verwerkt.
Het kan naar een speciaal centrum voor gescheiden afvalin-
zameling van de gemeente worden gebracht, of naar een
verkooppunt dat deze service verschaft.

C E Dit apparaat voldoet aan de volgende
Europese richtlijnen:
2014/30/EU inzake elektromagnetische
compatibiliteit
2014/35/EU laagspanningsrichtlijn
2011/65/EU betreffende beperking van het
gebruik van bepaalde gevaarlijke stoffen.
2009/125/EG inzake ecologisch ontwerp
voor energiegerelateerde producten

ELEKTRISCHE AANSLUITING MET STEKKER
AANDACHTIG LEZEN

Voordat u de stekker in het stopcontact steekt, dient u zorg-
vuldig te controleren of de spanning van uw elektriciteitsnet
overeenkomt met de V-waarde aangegeven op het typeplaatje
van het apparaat en of het stopcontact en de voedingsleiding
correct gedimensioneerd zijn ten opzichte van het vermogen
van het apparaat (ook aangegeven op het typeplaatje).

Zorg ervoor dat de voedingskabel is uitgerust met een voor-
ziening die scheiding van het apparaat van het net mogelijk
maakt, volgens de huidige wetgeving.

De elektrische leiding moet voorzien zijn van een differenti-
aalbeveiliging met hoge gevoeligheid met nominale diffe-
rentiaalstroom van hoogstens 30 mA.

Alle verwijzingen in het boekje over het gebruik van de
“Stuurdraad” en de bijbehorende aansluitingen moeten ge-
negeerd worden, aangezien dit apparaat niet uitgerust is met
deze werkingsmodus.




NL

DIT PRODUCT IS UITGERUST MET EEN AUTOMATISCHE AFSTELINRICHTING DIE
EEN CORRECTE WERKING EN DUURZAAMHEID GARANDEERT.

(afbeelding ter illustratie)

OPGELET: Het is absoluut verboden om aan de dop te knoeien, omdat deze de verzegeling van het ventiel is om de
kalibratie ervan te garanderen.

OPGELET: Het is verboden om de pen tegen de pakkingzitting te drukken of in te knijpen.

OPGELET: Gevaar voor brandwonden.

OPGELET: De gebruiker is verantwoordelijk voor schade aan de ventielen veroorzaakt door vuil, verkeerd gebruik of
onbevoegde manipulatie. Het optreden van een of meer van de bovenstaande omstandigheden maakt de garantie ongeldig.
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URZADZENIE JEST ZGODNE Z DYREKTYWA EUROPEJSKA 2009/125/WE|
ODPOWIEDNIM ROZPORZADZENIEM (UE) 2015/1188.

Wymogi w zakresie informacji dotyczace elektrycznych miejscowych
ogrzewaczy pomieszczen

Identyfikator(-y) modelu: (zobacz etykiete charakterystyki na produkcie)

Dane L XXXX Ser. N. XXX
OO XX
teleadresowe: §§§§
CAT. XXXX MODEL...
(5] | TYPE.... |«
% IPXY 230V~50Hz ...W
ce @ X
> ZUZYCIE POMOCNICZE »
MOC CIEPLNA TYP WARTOSC [JEDNOSTKA ELEKTRYCZNOSCI TYP WARTOSC [JEDNOSTKA
XXXXXZXX 0,10 XXXXXZXX
XXXXX2XX 0,20 XXXXX2XX
XXXXX3XX 0,30 XXXXX3XX
XXXXXAXX 0,40 XXXXXAXX
xxxxxgxx 828 xxxxxgxx
i XXXXX6XX , i i XXXXX6XX
qulnalna moc XXXXXTXX 0,70 kw Przy r.10m|n<:i|nej XXXXX7XX 0,000 kw
cieplna(P_ ) XXXXXFXX 0,75 mocy cieplnej (el ) XXXXXFXX
XXXXX9XX 0,90 XXXXX9XX
XXXXX1XX - xx100xxX 1,00 XXXXX1XX - XX100xxX
XXXXXMXX 1,25 XXXXXMxx
XXXXXRXX - XX150%XX 1,50 XXXXXRXX - xX150xXX
XXXXXUXX - XX200xXX 2,00 XXXXXUXX - xx200xXX
XXXXXZXX XXXXXZXX
XXXXX2XX XXXXX2XX
XXXXX3XX XXXXX3XX
xxxxxzslxx xxxxxzslxx
- XXXXX5XX XXXXX5XX
Minimalna moc XXXXXOXX Przy minimalnej XXXXX6XX
cieplna (orientacyjna) XXXXX7XX 0,00 kw . . XXXXX7XX 0,000 kw
P ) XXXXXFXX mocy cieplnej (el ) XXXXXFXX
min XXXXXIXX XXXXX9XX
XXXXXTXX - Xx100xxX XXXXXTXX - xXT100xXX
XXXXXMxx XXXXXMxx
XXXXXBXX - xx150%xx XXXXXRXX - xx150%xX
XXXXXUxx - xx200xxx XXXXXUXX - xx200xxx
XXXXXZXX 0,10 XXXXXZXX
XXXXX2XX 0,20 XXXXX2XX
XXXXX3XX 0,30 XXXXX3XX
XXXXX4XX 0,40 XXXXXAXX
XXXXX5XX 0,50 XXXXX5XX
XXXXXOXX 0,60 i i XXXXX6XX
Maksymalna stata RXXXXOXX 070 KW W trybie czuwania AXXXCKK 0,000 KW
moc cieplna (P__ ) XXXXXFXX 0,75 (elg;) XXXXXEXX
XXXXX9XX 0,90 XXXXX9XX
XXXXXTXX - XX100xXX 1,00 XXXXXTXX - XXT100xxX
XXXXMxx 1,25 XXXXMXX
XXXXXRXX - xX150%xX 1,50 XXXXXRXX - XxX150%xX
XXXXXUXX - xX200xXX 2,00 XXXXXUXX - Xx200xXX
Rodzaj mocy cieplnej/regulacja temperatury w pomieszczeniu
. jednostopniowa moc cieplna, bez requlacji temperatury w pomieszczeniu [NIE]
. co najmniej dwa reczne stopnie bez regulacji temperatury w pomieszczeniu [NIE]
. mechaniczna regulacja temperatury w pomieszczeniu za pomoca termostatu [NIE]
. elektroniczna regulacja temperatury w pomieszczeniu [NIE]
. elektroniczna regulacja temperatury w pomieszczeniu ze sterownikiem dobowym [NIE]
. elektroniczna regulacja temperatury w pomieszczeniu i sterownik tygodniowy [TAK]
Inne opcje regulacji
. regulacja temperatury w pomieszczeniu z wykrywaniem obecnosci [NIE]
. regulacja temperatury w pomieszczeniu z wykrywaniem otwartego okna [ TAK]
. zregulacja na odlegtos¢ [NIE]
. z adaptacyjna requlacjg startu [ TAK]
. Z ograniczeniem czasu pracy [NIE]
. z czujnikiem ciepta promieniowania [NIE]

99




SYMBOLE WYKORZYSTANE W INSTRUKCJI

YA\
»

UWAGA! , ,
ZAGROZENIE BEZPIECZENSTWA OSOB, ZWIERZAT
DOMOWYCH | RZECZY.

UWAGAI ‘
NIEBEZPIECZENSTWO PORAZENIA PRADEM.

UWAGAI
NIEBEZPIECZENSTWO USZKODZENIA PRODUKTU.

UWAGA

OSTRZEZENIE - Niektore czesci pro-
duktu mogq stac sie bardzo gorace i
moga by¢ p,rzyczyn,aI oparzen. Nale-
2y zachowac szczégdIng ostroznosc w
obecnosci dzieci lub osob wrazliwych.

Dzieci ponizej 3 roku Zycia, jesli nie sq J)Od
nadzorem, muszg znajdowac sie w odpo-
wiedniej odlegtosci od grzejnikafazienko-
weqo.
Dzigci w wieku miedzy 3 a 8 lat powinny
wylacznie wigczad / wylaczac urzadzenié,
po warunkiem, Ze jest ono zainstalowa-
ne w normalnej pozygji funkcjonowania, a
dzieci znajduja sie Pod nadzorem lub s od-
powiednio przygotowane do bezpiecznego
uzytkowania urzadzenia i zrozumiaty ryzy-
ko1aczace sie z JE%O uzytkowaniem.  Dzieci
w wieku miedzy 3 a 8'lat moga nie moga
odtaczac urzadzenia z pradu, requlowac
80 I czysci¢ lub wykonywa¢ konserwacji.
rzadzenie moze by¢ UZ)‘tkqwane przez
dzieci w wieku powyzej 8 lat i przez osoby
0 ograniczonych zdolnosciach psychicz-
nych, fizycznych i ruchowych lub“o nie-
wystarczajacym doswiadczeniu i wiedzy,
pod warunkiem, ze beda uwaznie nadzo-
rowane i pouczone przez sobe, ktora jest
za nie odpowiedzialna, o bezpiecziym
uzytkowaniu urzadzenia i o ryzyku z nim
zw%zanym..NaIezy pilnowa, by dzieci
nie bawity sie urzjdzeniem. Czyszczenie
| konserwacja wykonywana przez uzyt-
kownika nie moze by¢ wykonana przez
dzieci, bez nadzoru dorostych.

UWAGA:

Urzadzenie to jest przeznaczone wy-
facznie do suszenia recznikow zmo-
czonych / wypranych w wodzie. Nie
moze by¢ przeznaczone do zadnego
innego uzytkowania.
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UWAGA!
WYSOKIE TEMPERATURY. ’
NIEBEZPIECZENSTWO OPARZEN.

PORADA DLA DOBREGO
FUNKCJONOWANIA.

NIE ZAKRYWAC!

Nie instalowac urzadzenia: o

- bezposrednio pod lub przed gniazdkiem elek-
tryczn%/m lub puszka rozgak;znqk(Rys. 0)

- Wkontakcie ze ciang lub posadzkg *

- W poblizu zaston, innych materiatow tatwopal-
nych, paliw lub pojemnikw cisnieniowych

UWAGA:

Przestrzegac odlegtosci wskazanych na rysun-

kach 4, 5.

Aby unikna¢ wszelkiego ryzyka dla matych

dzieci, zaleca si¢ instalacje urzadzenia w taki

sposo,b( by profil grzewczy znalazt si¢ w od-

I(eRg’fos4c)| przynajmniej 600 mm od posadzki.
ys. 4).

Instalowac i uzytkowac urzadzenie tylko zgodnie
ze wskazaniami niniejszej instrukgji obstugi.

W razie uszkodzenia kabla zasilajqce%o, nalezy
Zwrocic sie 0 jego wymiane do producenta, do hego
serwisu techniczneqo lub do innego wykwalifiko-
wanego personelu, aby zapobiec Jakiemukolwiek
ryzyki. Nie uzywa,c urzqdzenia jesl urzadzenie lub
centralka elektroniczna s3 uszkodzone,

Upewnic sie, ze linia zasilajaca jest wyposazona w
urzadzenie, ktore pozwala na odciecie urzadzenia
od elektrycznej sieci domowej, facznie z Przewo-
dem Sterowniczym, jesli obecny, zgodnie z obo-
Wi3zujaca norma.

UWAGA:
Nie zakrywac nigdy, w zaden sposob, urzadze-
nia sterowniczego. (Rys. 6)

Urzadzenie jest napetnione precyzy&ng ilogcia spe-
Gjalnego pfynu. Kazda naprawa, ktora wymaga
otwardia urzadzania, musi zostaC wykonana przez
wykwalifikowany personel. W przypadku wycieku
pfynu, nalezy skontaktowac sie ze sprzedawca lub
wykwalifikoiwvanym personelem.

W celu ztomowania urzadzenia, nalezy przestrze-
gac przepisow obowiazujacej normy w zakresie
Utylizacji ptynu znajdujacego sie w ng(Hmku fa-
ziénkowym oraz w zakresie zarzadzania odpadami.



1. CHARAKTERYSTYKI URZADZENIA

Napiecie zasilania: 230 V~ 50 Hz
Klasa izolacji: Il [O]
Stopien ochrony: IP34

Moc [W] 200 | 300 | 400

500

600

700 | 750 | 900 | 1000 | 1250 | 1500 | 2000

Prad znamionowy [A] 09 | 13 1.8

2.2

2.6

Tabela 1

‘@’ Dane techniczne urzadzenia podane sg na etykie-
cie charakterystyk, umieszczonej na dolnej, prawej
stronie grzejnika tazienkowego (Rys. 1).

A Marka/Producent G Numer seryjny

B Model, typ, kategoria H Kod produktu

C Napiecie zasilania i Moc | Stopien ochrony

D Podwdjnaizolacja L Znaki jakosci

E Krajpochodzenia M Sposéb utylizaji

F Znakowanie CE N Kod Dwuwymiarowy
(QR)

2.INFORMACJE OGOLNE

d Magazynowanie i przechowywanie:

Unika¢ magazynowania urzadzenia w miejscach, w
ktérych mogtoby dojs¢ do zamrozenia.
Wrazliwy na zamarzanie.

d Odpakowac ostroznie urzadzenie, opierajac je na
katownikach ze styropianu lub na miekkiej podpo-
rze, by go nie uszkodzic.

Zawartos¢ opakowania jest nastepujaca:
- urzadzenie
- zestaw montazowy
— instrukcja obstugi

l!!l Przeczyta¢ uwaznie i w catosci instrukcje obstugi,
L.I przed rozpoczeciem instalacji i uzytkowania. Prze-

chowywac instrukcje dla konsultacji w przysztosci.

d Instalowac i uzytkowac urzadzenie tylko zgodnie
ze wskazaniami niniejszej instrukcji obstugi.

N Instrukcje nie pokrywaja wszystkich mozliwych sy-
tuacji, ktére moga zaistnie¢. Nalezy zawsze kiero-
wac sie zdrowym rozsadkiem i zachowac ostroz-
no$¢ podczas instalacji, funkcjonowania i przecho-
wywania urzadzenia.
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Zabrania sie modyfikacji, w jakikolwiek sposéb,
charakterystyk urzadzenia i usuwania jakiejkol-
wiek statej czesci, tacznie z zatyczkami i/lub usu-
wania lub przekrecania w jakimkolwiek kierunku,
urzadzenia sterowniczego (Rys. 2).

Upewnic sig, ze urzadzenie jest cate. Nie uzywac urza-
dzenia jesli jest uszkodzone, lecz skontaktowac sie ze
sprzedawca lub wykwalifikowanym personelem.

Materiaty uzyte do pakowania nadaja sie do recy-
klingu. Dlatego tez zaleca sie wrzucenie ich do od-
powiednich konteneréw, przeznaczonych do se-
gregacji odpadow.

3.POZYCJONOWANIE I INSTALACJA

A\

YA\

A

Urzadzenie zostato wyprodukowane w celu ogrzewa-
nia pomieszczen do uzytku domowego lub podobne-
go i dla suszenia recznikdéw.

UWAGA:

Urzadzenie to jest przeznaczone wytacznie do susze-
nia recznikéw zmoczonych / wypranych w wodzie. Nie
moze by¢ przeznaczone do zadnego innego uzytko-
wania.

Urzadzenie musi by¢ uzywane po uprzedniej instalacji
na $cianie, jak opisano w niniejszej instrukgji.
Instalowac urzadzenie z urzadzeniem sterowniczym
umieszczonym w dole, po prawej stronie, z przyciska-
mi z przodu, jak pokazano na (Rys. 3).

W fazience (w ktérej znajduje sie wanna lub prysz-
nic), instalowac urzadzenie poza strefg 1.

Instalowac urzadzenie w taki sposéb, by central-
ka elektroniczna i inne urzadzenia sterownicze nie
mogty by¢ dotykane przez osobe znajdujaca sie w
wannie lub pod prysznicem. Zabrania sie uzywania
wtyczki w celu podtaczenia grzejnika tazienkowego.

Dla urzadzen z wtyczka, nalezy zapozna¢
sie zostrzezeniami podanymi na stronie 96.
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UWAGA:

Przestrzegac odlegtosci wskazanych na rysunkach 4, 5.
Aby unikng¢ wszelkiego ryzyka dla matych dzieci,
zaleca sie instalacje urzadzenia w taki sposéb, by
profil grzewczy znalazt si¢ w odlegtosci przynaj-
mniej 600 mm od posadzki. (Rys. 4)

Nie instalowac urzadzenia:

- bezposrednio pod lub przed gniazdkiem
elektrycznym lub puszka rozgatezna (Rys. 6)

- w kontakcie ze $ciang lub posadzka

- w poblizu zaston, innych materiatéw fatwopal-
nych, paliw lub pojemnikdéw cisnieniowych

Sprawdzi¢ czy w $cianie, na ktérej chce sie zamon-
towac grzejnik, nie znajduja sie przewody lub ka-
ble elektryczne, ktére mogtyby zosta¢ uszkodzone
podczas instalacji.

Urzadzenie wyposazone jest w czujnik bedacy w
stanie wykrywac otwarcie ewentualnego okna, w
poblizu grzejnika fazienkowego. Dla prawidtowego
funkcjonowania funkgji “Otwarte Okno”, zaleca sie
sprawdzenie i przestrzeganie wskazan podanych w
Rozdz.4.3.2 przed jego zamontowaniem na $cianie.

3.1 MONTAZ NA SCIANIE

)

I\
¥

Upewnic sie, ze $ruby i kotki zawarte w opakowa-
niu, nadaja sie do typu $ciany, na ktérej zostanie za-
instalowany grzejnik. W razie jakichkolwiek wat-
pliwosci nalezy zwréci¢ sie do wykwalifikowanego
personelu lub do sprzedawcy.

Podczasinstalacji nalezy upewnic sig, ze kabel zasi-
lajacy jest odtaczony od linii elektrycznej.

Dla zamocowania na scianie, nalezy zapoznac sie
ze wskazaniami, podanymi na stronie 193 niniej-
szej instrukgji obstugi.

3.2 PODLACZENIE ELEKTRYCZNE

/N

> P

UWAGA

Instalacja musi zosta¢ wykonana przez wyspecjali-
zowanego technika i zgodnie z normami obowia-
zujacymi w danym kraju.

Kiedy urzadzenie zostaje zainstalowane, nalezy
upewnic sig, ze nie jest zasilane elektrycznie i ze
gtéwny wytacznik jest ustawiony na pozycji “0”.

Zasilanie urzadzenia to 230 V~ 50 Hz. Upewnic sie,
ze linia elektryczna jest zgodna z danymi zamiesz-
czonymi w tabeli 1.

Upewnicssie, ze linia zasilajaca jest wyposazona w urza-
dzenie, ktére pozwala na odciecie urzadzenia od elek-
trycznej sieci domowej, tacznie z Przewodem Sterow-
niczym, jesli obecny, zgodnie z obowigzujaca norma.
W przypadku instalacji w fazienkach, linia elektrycz-
na musi zosta¢ wyposazona w urzadzenie zabez-
pieczajace réznicowopradowe o duzej wrazliwosci
z znamionowym réznicowym pradem zadziatania
réwnym 30 mA. Linia zasilajaca i centralka Przewodu
Sterowniczego musza by¢ zawsze chronione tym sa-
mym wytacznikiem réznicowopradowym.

Wykona¢ podtaczenie elektryczne wewnatrz pusz-
ki rozgatezne;.

W przypadku wilgotnych pomieszczen (kuchnia fa-
zienka), podfaczenie urzadzenia do obwodu musi
znajdowac sie przynajmniej 25 cm od posadzki.
Nalezy rygorystycznie przestrzega¢ schematu podta-
czenia elektrycznego, przedstawionego na rysunku 8.

Jesli Przewodd Sterowniczy nie jest podtaczo-
ny do centralki programowania, musi zosta¢
zaizolowany. W zadnym przypadku nie podta-
cza¢ Przewodu Sterowniczego do uziemienia.

Upewni¢sig, ze kabel zasilajacy nie moze w zaden
sposdb wejs¢ w kontakt z powierzchnig urzadze-
nia (Rys. 7).

Rys. 8

FAZA = BRAZOWY

FAZA

Sie¢ elektryczna

NEUTRALNY = SZARY

NEUTRALNY

PRZEWOD STEROWNICZY = CZARNY

/4

Kabel urzadzenia

gyl > B

S
%
o

%\‘

Dwa mozliwe przypadki

1. przypadek: instalacja bez systemu
zprzewodem sterowniczym

2. przypadek: instalacja z systemem
z przewodem sterowniczym

S

Zakonczy¢i zaizolowac przewdd

Podtaczyc¢ do centralki przewodu sterowniczego

E_._

lub do skrzynki transmisyjnej




4. REGULACJA I FUNKCJONOWANIE A Instalacja urzadzenia na duzych wysokosciach
geograficznych powoduje zwiekszenie tempera-
Urzadzenie zostato wyprodukowane w tury ogrzewanego powietrza.
& celu ogrzewania pomieszczen do uzytku
domowego lub podobnego i dla susze-
nia recznikdw. Niektore czesci produk-
tu moga stac sie bardzo gorace i moga
by¢ przyczyng oparzen. Nalezy zacho-
wac szczegdIng ostroznos¢ w obecnosci
dziecilub 0séb wrazliwych.

d W przypadku, gdy temperatura otoczenia moze
zejs¢ ponizej punktu zamarzania, nalezy urucho-
mic funkcje przeciw zamarzaniu.

A Aby catkowicie wytaczy¢ urzadzenie, ustawic
gtéowny wytacznik w pozycji “0”. Czynnos$¢ ta za-
lecana jest w przypadku dtugiego okresu nieuzy-
& Trzymac paliwa, materiaty tatwopalne i zbiorniki wania urzadzenia,
cisnieniowe (na przyktad aerozole, gasnice) przy-
najmniej 50 cm od urzadzenia. Nie rozpyla¢ sub-
stancji zadnego typu na powierzchni urzadzenia.

A Nie dotykac urzadzenia wilgotnymi czy mokrymi
rekami lub stopami.
Nie moczy¢ centralki elektronicznej woda lub in-
nymi ptynami. W przypadku, gdy dojdzie do za-
moczenia, odtaczy¢ zasilanie pragdem i pozostawic¢
urzadzenie do catkowitego wyschniecia.

PANEL STEROWNICZY

Przycisk Potwierdzenia ustawieri/
Dezaktywacji funkcji “Otwartego
okna”.

Przycisk “+"

Przycisk Wyboru “Trybu”

Przycisk ON/Standby L 1]

Przycisk “-"
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WYSWIETLACZ

Okno
otwarte

Tryby
operacyjne

Bezpieczen-
stwo dzieci

Wakacje

Blokada
klawiatury

Funkcjonowanie wy-
muszone (2h)

Wskaznik zachowania

Wskaznik mocy chwi-
lowej

Zegar / Ustawiona tem-
peratura

Wskaznik programu
“Chrono”

Stan grzatki

Tryb Standby

Dni tygodnia

Pasek godzin
“Chrono”

Programowanie temperatur “Chrono”

4.1 TRYB ON/STANDBY

W trybie “Standby”, wyswietlacz pokazuje

s ikone O, godzine i dzier tygodnia.

Wszystkie tryby, facznie z “przewodem ste-
rowniczym” s3 nieaktywne, lecz urzadzenie
pozostaje pod napieciem w oczekiwaniu na
otrzymanie polecenia.

Aby wtaczy¢ lub wytaczy¢ urzadzenie, nalezy
wcisnac przycisk “Stanby”. Grzejnik tazienkowy
wtacza sie w trybie operacyjnym, wybranym
przed wytaczeniem i wydaje sygnat akustyczny.
Wyswietlacz pokaze godzine trybu “Chrono”,
podczas gdy w innych trybach pokazuje usta-
wiong temperature.

Urzadzenie ostrzega, podwdjnym sygnatem aku-
stycznym, wejscie w tryb “Standby” i przedtuzo-
nym sygnatem akustycznym, wyjécie z trybu.

4.2 TRYBY OPERACYJNE

Urzadzenie oddaje do dyspozycji 6 trybéw operacyjnych,
ktére pozwalaja na ogrzewanie otoczenia w sposéb najbar-
dziej odpowiadajacy potrzebom uzytkownika.

&

Wcisnac przycisk “Tryb”, aby wybra¢ zadany
tryb operacyjny. Ikona na wyswietlaczu poka-
zuje tryb operacyjny:

(Y | Przewdd sterujacy | <8 | Comfort
(&= Noc/Eco * Przeciw zamarzaniu
C") Chrono £5 Energy Saving
N PRZEWOD STERUJACY
Temperatura programowana jest przy uzyciu

polecen “Przewodu sterowniczego”,

Wszystkie polecenia “Przewodu sterowniczego*

1

sg aktywne.

W1, COMFORT

& Temperatura w trybie “Comfort” odpowiada tem-
peraturze zadanej przez klienta.
Wszystkie polecenia “Przewodu sterowniczego” s3
dezaktywowane.
NOC/ECO

CE Tryb “Noc/Eco” utrzymuje komfortowa temperature

przy

ograniczonym zuzyciu energii.

Wszystkie polecenia “Przewodu sterowniczego” sg

deza
104

ktywowane.



PRZECIW ZAMARZANIU

W trybie “Przeciw zamarzaniu” minimalna temperatura
ustawiona jestna 7 °C.

Urzadzenie wiacza sie automatycznie, gdy temperatura
otoczenia spada ponizej 7 °C.

Wszystkie polecenia “Przewodu sterowniczego” s3 dez-
aktywowane.

CHRONO

Tryb ten” pozwala na wybér jednego z trzech, wstepnie usta-
wionych programéw czasowych lub tez programu dostosowa-
nego indywidualnie. Ten ostatni umozliwia programowanie
dzienne i tygodniowe, z dwoma poziomami temperatury (tryb
“Comfort”i“Noc/Eco”).

Wszystkie polecenia “Przewodu sterowniczego” s dezaktywowane.

ENERGY SAVING

Tryb ten pozwala na zmniejszenie zuzycia energii,
w przypadku, gdy pomieszczenie pozostaje puste.
Temperatura ustawiona jest na 17 °C.

Wszystkie polecenia “Przewodu sterowniczego” sg
dezaktywowane.

(]
[y |

Kiedy na wyswietlaczu pokazana jest ikona i, ak-
tywna jest grzatka.

4.2.1 PRZEWOD STERUJACY @
Aby aktywowac tryb “Przewodu sterowniczego™:

Wcisnaci trzymac wcisniety przycisk “Tryb” do mo-
mentu, gdy na wy$wietlaczu pojawi sie ikona (Y.

Uzytkownik moze regulowac tylko tempera-
ture w trybie “Comfort” urzadzenia.
g Wybrac zadana temperature przy uzyciu przy-
ciskow “+“ lub “-*,
Mieszkanie musi by¢ wyposazone w system zarzadzania,
ktory obstuguje tego typu technologie. W tym przypadku,
aby sprawdzi¢ prawidtowe przekazywanie polecenie pro-

gramowania, mozna uzyc nastepujacego schematu, w zalez-
nosci od ustawionego trybu:

Noc/Eco "
Przeciw za- Comfort | Comfort
Tryb Comfort (F;)?Ig)rt marzaniu standby -1°C -2°C
Sygnat do IS RPN
przekazania| — QU | 1 —
3" 7"
Napiecie
miedzy 15volt [115voltdo-| 220 VoIt | 230volt
przewodem |  Ovolt 230 volt ujemne datnie | PTe okres|przez okres
sterowniczym 3s 7s
aneutralnym
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Ikona wybranego z centralki trybu (Standby, Comfort, Noc/
Eco, Przeciw Zamarzaniu) pojawia sie na wyswietlaczu obok
ikony 0.

Jesli Przewdd sterowniczy nie jest podtaczony, zostaje auto-
matycznie wybrany tryb “Comfort”.

4.2.2 COMFORT |3

Temperatura w trybie “Comfort” odpowiada temperaturze
zadanej przez uzytkownika.

=y
Z

4.2.3 NOC/ECO

Wcisnacitrzymac wcisniety przycisk “Tryb” do mo-
mentu, gdy na wySwietlaczu pojawi sie ikona 34 .

Wybrac zadang temperature przy uzyciu przy-
ciskow “+" lub “-*.

Zakres regulacji temperatury wynosi od 7 °C
do32°C.

CE=9

W trybie “Noc/Eco” ustawiona temperatura musi by¢ réwna
lub nizsza od temperatury w trybie “Comfort”. Jesli prébuje
sie ustawi¢ temperature w trybie “Comfort” nizsza niz w
trybie “Noc/Eco”, ta ostatnia zostanie zmieniona.

Wcisna¢ i trzymad wcisniety przycisk “Tryb” do
momentu, gdy na wyswietlaczu pojawi sie ikona
(@ ECON

Wybra¢ zadang temperature przy uzyciu przy-
f ciskow “+" lub “-“.

Tryb ten zalecany jest w godzinach nocnych i w przypadku, gdy
pomieszczenie pozostaje puste przez 2 lub wiecej godzin.

4.2.4 PRZECIW ZAMARZANIU

W trybie “Przeciw zamarzaniu®, stata temperatura wynosi 7 °C.
Urzadzenie uruchamia sie automatycznie, gdy temperatura
schodzi ponizej 7 °Ci, przy minimalnym zuzyciu energii, zapo-
biega osiggnieciu w pomieszczeniu temperatury zamarzania.

&

Tryb ten zalecany jest w przypadku, gdy pomieszczenie
pozostaje puste przez jeden lub kilka dni.

Wcisnac i trzymac wcisniety przycisk “Tryb” do
momentu, gdy na wyswietlaczu pojawi sie iko-
na%
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4.2.5 CHRONO

Tryb “Chrono” pozwala uzytkownikowi na wybdr jednego z
trzech, wstepnie ustawionych programéw czasowych lub tez
programu dostosowanego indywidualnie. Ten ostatni po-
zwala na ustawienie réznych temperatur (“Comfort” i “Noc/
Eco”) w ciggu 24 godzin, dla kazdego dnia tygodnia.

WYBOR PROGRAMU

&
.

Wcisnacitrzymac wcidniety przycisk “Tryb“ do mo-
mentu, gdy na wyswietlaczu pojawi sie ikona (® .
Nastepnie wcisna¢ jednoczesnie przyciski “Tryb” i
"-" trzymajac je oba wcisniete przez przynajmniej
3 sekundy.

Numer wskazujacy program (P1, P2, P3 i P4)
zaczyna migac: wcisna¢ przyciski “+* lub “-*, w celu
ustawienia zadanego programu. Wcisna¢ przycisk

“Tryb”, aby potwierdzic.

W tym momencie zaczyna migac ikona funkgji
ASC (zobacz rozdz. 4.3.1), wcisna¢ przycisk % ,
aby aktywowac funkcje lub przycisk “-" aby ja

OD PONIEDZIALKU DO PIATKU

dezaktywowac.
PROGRAM P1 GODZINY TRYB
0-6 Noc/Eco
‘ Comfort
0D PONIEDZIAEKU DO PI/-\TKU
-23 ‘ Comfort
23-0 Noc/Eco
0-7 Noc/Eco
SOBOTA I NIEDZIELA
23-0 Noc/Eco
PROGRAM P2 GODZINY TRYB
0-7 Noc/Eco
OD PONIEDZIALKU DO
NIEDZIELI
23-0 Noc/Eco
PROGRAM P3 GODZINY TRYB
0-6 Noc/Eco

‘ Comfort

SOBOTA I NIEDZIELA

13-23 ‘ Comfort
23-0 Noc/Eco
0-7 Noc/Eco

23-0

Noc/Eco

PROGRAM P4 - DOSTOSOWANY INDYWIDUALNIE

Program :“P4” pozwala uzytkownikowi na ustawienie réz-
nych temperatur (“Comfort” i “Noc/Eco”) w ciggu 24 godzin,
dla kazdego dnia tygodnia.

REGULACJA DATY | GODZINY

Przed przystapieniem do ustawienia programu dostosowy-
wanego indywidualnie P4, nalezy sprawdzi¢ czy godzina i
dzien tygodnia s prawidtowe.

Jesli tak nie jest, nalezy wcisnac¢ i trzymac
ﬁ wcisniety przycisk “Tryb” do momentu, gdy

na wyswietlaczu pojawi sie ikona (© .
Nastepnie nalezy ponownie wcisna¢ przycisk
“Tryb” i trzymac wcisniety do momentu, gdy
numer wskazujacy dzieri zaczyna migac.

(1] Wcisnac przyciski “+” lub “-" aby ustawi¢ pra-
B widtowy dziert tygodnia (1=PON, 2=WT,...
7=NIEDZ). Wcisna¢ przycisk “Tryb”, aby po-
m twierdzic.
<.~ Powtdrzy¢ te sama procedure dla regulagji
LLrltl godzin.
=11 W tym momencie zaczynaja migac minuty, uzyc
LN przyciskow “+” lub “*, aby je ustawi¢ i wcisnac
przycisk =3 aby potwierdzi¢ i wyjs¢ lub przycisk
“Tryb”, by wejs¢ do ustawiefi programu P4.
USTAWIENIE PROGRAMU P4

Aby wej$¢ do ustawien programu dostosowanego indywidu-
alnie P4, nalezy wcisna¢ przycisk “TRYB”, po zakoriczeniu re-
gulacji minut (zobacz REGULACJA GODZINY).

W tym momencie pasek godzin zaczyna migac i zegar wska-
zuje programowang godzine.

Zaczynajac od pierwszego dnia, wybra¢ zadang sekwencje go-
dzin, przy uzyciu przyciskéw “+" lub “-*, wybierajac dla kazdej
godziny, miedzy temperaturg w trybie “Comfort” (podwdjne na-
ciecie) a temperatura w trybie “Noc/Eco” (pojedyncze naciecie).

T Comfort TNoc/Eco

TNoc/Eco

Wcisnac przycisk “Tryb”, by potwierdzi¢ i powtdrzy¢ te sama
procedure dla kazdego dnia tygodnia.
Programowanie tygodniowe zostato ustawione.

W tym momencie zaczyna migac ikona funkcji ASC (zobacz
rozdz. 4.3.1), wcisna¢ przycisk g, aby aktywowac funkcje lub
przycisk “-" aby ja dezaktywowac.



4.2.6 ENERGY SAVING

W ten sposdéb temperatura ustawiona jest na 17 °C. Funkcja
“Energy Saving” pozwala na zmniejszenie zuzycia, w
przypadku, gdy pomieszczenie pozostaje puste, lecz chce sie
utrzymac komfortowa temperature.

&

4.3 FUNKCJONUJE

Aby aktywowac “Energy Saving”, nalezy wcisnac przycisk
“Tryb” do momentu, gdy pojawi sie na wyswietlaczu
napis “E §", zastepujac godzine/temperature.

Urzadzenie wyposazone jest w specjalne funkgji, ktére pozwalaja na
indywidualne dostosowanie i optymalizacje uzytkowania urzadzenia.

4.3.1 ASC

Funkcja wykrywa inercje w pomieszczeniu, by osiggna¢ ustawio-
n3 temperature i wyprzedza wiaczenie urzadzenia by zapewni¢
osiaggniecie zadanej temperatury “Comfort” o ustawionej godzinie.
Funkcja ta moze wyprzedzi¢ wiaczenie urzadzenia o maksymal-
nie 2 godziny.

\‘;‘ L
\@/

Funkcja ta moze by¢ aktywowana i operatywna
tylko w trybie “Chrono”. (zobacz Rozdz. 4.2.5)

Dla optymalnego funkcjonowania ASC koniecz-
nych jest kilka dni dla nabycia danych.

4.3.2 OKNO OTWARTE

Funkcja “Otwartego Okna” pozwala urzadzeniowi na auto-
nomiczne wykrywanie ewentualnego otwarcia okna w po-
blizu grzejnika tazienkowego (na przyktad podczas sprzata-
nia domu) i na ustawianie sie w trybie “Przeciw Zamarzaniu”,
w celu zapobiegania niepotrzebnemu ogrzewaniu i unikania
strat energii. W ten sam sposéb, funkcja wykrywa zamknie-
cie okna i przywraca poprzednio ustawiony tryb operacyjny.

Przy wtaczeniu urzadzenia, funkcja jest juz aktywna, w ocze-
kiwaniu na wykrycie ewentualnego otwarcia okna.

Aby aktywowac lub dezaktywowac funkcje,
nalezy wcisna¢ przycisk g i trzymac wcisnie-
ty do momentu, gdy na wyswietlaczu pojawi
sie lub zniknie ikona .

4

(1
<7

CHRD

Kiedy zostaje wykryte otwarcie okna, ikona
“Otwartego Okna” zaczyna migac.

W tym momencie mozna anulowac¢ funkgcje,
poprzez wcisniecie przycisku % , do mo-
mentu wykrycia kolejnego otwarcia.

VN
CHRD

*
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Ikona I3 przestaje migac.

Aby zagwarantowac optymalne dziatanie funkgji, zaleca sie in-
stalacje urzadzenia w poblizu okna (Rys. 9).

RyS. 9 \

STREFA ZALECANA

Odpowiedz urzadzenia na otwarcie i zamkniecie
okna zalezy od wielu czynnikéw, takich jak tem-
peratura ustawiona na urzadzeniu, temperatura
na zewnatrz, stopief wentylacji pomieszczenia,
w ktérym zainstalowany jest grzejnik tazienkowy,
pozycja grzejnika tazienkowego w pomieszczeniu,
obecnos¢innych zrédet ciepta

Funkcja “Otwarte Okno” nie jest aktywowana lub
dezaktywowana w trybie “Standby”.

N Jedli urzadzenie wykryto otwarcie okna, wszyst-
kie tryby i funkcja “Wymuszonego Funkcjonowania
(2h) moga zosta¢ wybrane, lecz nie s aktywne do
momentu zamkniecia okna lub anulowania funkgji
“Otwartego Okna” Funkcje “Bezpieczenstwo Dzie-
ci” i “Blokada Klawiatury” pozostaja aktywne i s3
aktywowane lub dezaktywowane, réwniez wtedy,
gdy urzadzenie wykryto otwarcie okna.

4.3.3 BEZPIECZENSTWO DZIECI [I#]

Po aktywacji funkcji “Bezpieczeristwo Dzieci”, temperatura
powierzchni urzadzenia zostaje zmniejszona w stosunku do
normalnego funkcjonowania aktywnego trybu (“Comfort”,
“Noc/Eco”,...), tak by zmniejszy¢ ryzyko oparzen, w razie
przypadkowego i krétkiego kontaktu.

Funkcja “Bezpieczenistwo Dzieci” jest aktywowana w kazdym
trybie operacyjnym i réwniez w funkcji “Wymuszonego

Funkcjonowania (2h)”. Funkcja nie moze by¢ aktywowana,
jesli urzadzenie znajduje sie w “Standby”.

Aby aktywowac funkcje, nalezy wcisna¢ jed-
noczes$nie przyciski “+" i “-“, trzymajac je wci-
$niete do momentu pojawienia sie na wy-
$wietlaczu ikony Il .

Aby dezaktywowac funkcje, nalezy powtdrzyc¢
te sam
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WAZNE UWAGI:

W funkgji tej, energia termiczna, uwolniona przez urzadze-
nie, zostaje zmniejszana i dlatego tez konieczny jest dtuzszy
czas dla ogrzania pomieszczen.

Rowniez przy tej funkgji dzieci musza by¢ nadzorowane, by
nie zdarzaty sie niebezpieczne sytuacje.

Nalezy w kazdym razie unikac jakiegokolwiek, przedtuzone-
go kontaktu czesci ciata z urzadzaniem.

Jesli urzadzenie juz funkcjonuje lub jest jeszcze gorace
po niedawnym uzytkowaniu, gdy aktywuje sie funkcje
“Bezpieczenstwo Dzieci”, konieczne s przynajmniej dwie
godziny, by temperatura zeszta do zmniejszonej wartosci i
funkgja stata sie aktywna.

4.3.4 WYMUSZONE FUNKCJONOWANIE (2h)

Funkcja “Wymuszone funkcjonowanie (2h)” stuzy do szyb-
szego ogrzewania pomieszczenia.

Aby aktywowac funkcje, nalezy wcisna¢ jed-
noczes$nie przyciski g i +", trzymajac je wci-
$niete do momentu pojawienia sie na wy-
$wietlaczu symbolu®.

VoS

Minuty brakujace do zakoriczenia dwéch godzin, pokazane s na wyéwietlaczu.
Urzadzenie ogrzewa przez dwie godziny na petnej mocy, ignorujac
poprzednie ustawienie temperatury.

Aby dezaktywowac, funkcje “Wymuszonego funkcjonowania (2h)*,
nalezy jednocze$nie wcisna¢ dwa przyciski, jak poprzednio.

Po dwdch godzinach od aktywacji, funkga “Wymuszone
funkcjonowanie (2h)" dezaktywuje sie automatycznie, a urzadzenie
powraca do poprzednio wybranego trybu.

s/ .o u . ’ .. .

\@’ Funkcja “Bezpieczenstwa Dzieci” ogranicza moc
urzadzenia réwniez w funkcji “Wymuszonego
Funkcjonowania (2h)".

(G

Jesli urzadzenie wykryto otwarcie okna, funkcja
“Wymuszonego Funkcjonowania (2h)“ nie moze
by¢ aktywowana do momentu zamkniecia okna
lub anulowania funkcji “Otwartego Okna“ (zobacz
Rozdz. 4.3.2), podczas gdy odliczanie kontynuuje,
po uptywie dwéch godzin, .

4.3.5 WAKACJE

W przypadku, gdy opuszcza sie mieszkanie na okreslona licz-
be dni, mozna ustawi¢ urzadzenie w trybie “Przeciw Zama-
rzaniu“, na caty okres nieobecnosci, po ktérym to grzejnik
powraca do normalnego trybu funkcjonowania.
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Aby aktywowac funkcje, nalezy wcisna¢ jed-
noczesnie przyciski % i -, trzymajac je wci-
$niete do momentu pojawienia sie na wy-
$wietlaczu ikony 3.

Uzy¢ przyciskdw “+" lub “-*, by ustawic liczbe
dni (maksymalnie 45 dni).

Zadane ustawienie zostaje potwierdzone au-

tomatycznie.

o

W tym momencie na wyswietlaczu pojawia
sie ikona 3 i liczba ustawionych dni, kto-
ra zmniejsza sie progresywnie, wraz z upty-
wem dni.

Aby dezaktywowac, w jakimkolwiek momen-

cie funkcje, nalezy wcisna¢ jednoczesnie przy-
oK . '/

ciski g i

4.3.6 BLOKADA KLAWIATURY

Mozna zablokowa¢ klawiature sterowniczg, by unikna¢ przy-
padkowych modyfikacji funkcjonowania.

Aby aktywowac funkcje, nalezy wcisna¢ jed-
noczes$nie przyciski “Tryb” i +*, trzymajac je
wcisniete do momentu pojawienia sie na wy-
Swietlaczu ikony & .

AR,

Aby odblokowa¢ klawiature, nalezy wcisna¢ jednoczesnie
dwa przyciski, jak opisano poprzednio.
Ikona “Blokady klawiatury” zniknie z wyswietlacza.

WAZNE: Funkcja “Blokada Klawiatury” nie blokuje przycisku
“Standby”, ktory jest zawsze aktywny, rowniez gdy funkcja
“Blokada Klawiatury” jest aktywna.

4.4 WSKAZNIK ZACHOWANIA

Wskaznik zachowania pozwala na kontrole, czy ustawiona tem-
peratura zgadza sie z tymi zalecanymi, w celu unikniecia strat i
zmniejszenia zuzycia energii.

Strzatka ustawi sie przy jednym z trzech kolorowych paskéw,
ktére przedstawiaja jakosciowo, zuzycie energii, zgodnie z
nastepujacym schematem:

(a) Zielona: Wybrana temperatura jest juz
nizsza od tej zalecanej.

(b) Z64ta: Temperatura jest odpowiednia,sie
lecz zaleca sie obnizy¢ ja lekko.

(c) Czerwona: Wybrana temperatura jest wy-
soka, dobrze bytoby ja obnizy¢.



UWAGA: wskaznik dostarcza tylko jakosciowych wskazan,
dotyczacych zuzycia energii, a nie pomiaréw absolutnych.

4.5 WSKAZNIK MOCY CHWILOWEJ [g’
I/
w/
Wykres ten pokazuje chwilowe przedstawienie wykorzysty-

wania mocy urzadzenia (kazdy sektor przedstawia 20% mocy).

WAZNE: W przypadku braku zasilania, wszystkie aktualne
ustawienia pozostaja utrzymane, tracac jednak ustawienie
daty i godziny.

Jesli brak zasilania nastepuje przy aktywnym trybie
“Chrono”, po przywréceniu dziatania urzadzenia zostaje
aktywowany tryb “Energy Saving”.

WAZNE: W przypadku braku zasilania przy aktywnej funk-
¢ji “Wymuszonego Funkcjonowania (2h)”, po przywrdceniu
zasilania, ustawienie daty i godziny zostaje stracone, a urza-
dzenie wychodzi z funkgji, ustawiajac sie w poprzednio wy-
branym trybie operacyjnym.

WAZNE: W przypadku braku zasilania przy aktywnej funk-
qji “Wakacje”, funkcja ta bedzie aktywna przy ponownym
wiaczeniu i zacznie kontynuowac odliczanie brakujacych
dni, od momentu przerwania zasilania.

WAZNE: W przypadku braku zasilania przy aktywnej funk-
qji "ASC”, funkcja ta bedzie aktywna przy ponownym wta-
czeniu i bedzie potrzebowata kilku dni, by powréci¢ w pet-
ni operatywna.

5.CZYSZCZENIE

Przed kazda czynnoscig czyszczenia nalezy upew-
nic sie, ze urzadzenie jest wytaczone, zimne i odta-
czone elektrycznie.

d W celu czyszczenia wystarczy uzy¢ wilgotnej i

miekkiej szmatki z neutralnym $rodkiem czyszcza-
cym. Nie uzywac ciernych, korozyjnych $rodkéw
czyszczacych lub rozpuszczalnikéw.

s Aby utrzymac wydajnos¢ urzadzenia, nalezy usu-
wac pyt z jego powierzchni i wnetrza, przynaj-
mniej dwa razy w roku, przy uzyciu odkurzacza.

6. KONSERWACJA

W przypadku probleméw technicznych nalezy zwrd-
ci¢ sie do wykwalifikowanego personelu (uznanego i
autoryzowanego przez sprzedawce lub producenta)
lub skontaktowac sie ze sprzedawca.

A

Jakikolwiek typ interwencji na urzadzeniu musi zo-
sta¢ wykonany przez wykwalifikowany personel,
ktéry przed wykonaniem jakiejkolwiek czynnosci
konserwacji, musi upewnic sie, ze urzadzenie jest
wytaczone, zimne i odfaczone elektrycznie.

YA\

Urzadzenie jest napetnione precyzyjna iloscia spe-
cjalnego ptynu. Kazda naprawa, ktéra wymaga
otwarcia urzadzania, musi zosta¢ wykonana przez
wykwalifikowany personel.

W przypadku wycieku ptynu, nalezy skontaktowac sie
ze sprzedawca lub wykwalifikowanym personelem.

A\

7. PROBLEMY | ROZWIAZANIA

Urzadzenie nie grzeje.
widtowy sposéb.

temu elektronicznego.

® Sprawdzi¢ czy wigczone jest zasilanie elektryczne i czy urzadzenie jest podtaczone w pra-

e Sprawdzi¢ pozycje gtdwnego wytacznika.

e Zwiekszy¢ temperature ustawiong na regulatorze temperatury urzadzenia.

® Sprawdzi¢, czy ubrania nie zakrywaja centralki sterowniczej lub sondy temperatury.

® Odtaczy¢ potaczenie eklektyczne urzadzenia przez kilka minut, w celu zresetowania sys-

e Jesli urzadzenie w dalszym ciagu nie grzeje, nalezy skontaktowac sie ze sprzedawca lub
wykwalifikowanym personelem.

Urzadzenie grzeje bez przerwy.

® Zmniejszy¢ temperature ustawiong na regulatorze temperatury urzadzenia.

e Sprawdzic czy nie uruchomito sie przez przypadek funkgji “Wymuszone funkcjonowanie (2h)".

e Sprawdzi¢, czy ubrania nie zakrywaja centralki sterowniczej lub sondy temperatury.

e Jesli urzadzenie w dalszym ciggu grzeje, nalezy skontaktowac sie ze sprzedawca lub wy-
kwalifikowanym personelem.

> PROBLEMY | ROZWIAZANIA ciag dalszy na nastepnej stronie

109

PL



PL

Pomieszczenie pozostaje
zimne.

® Sprawdzi¢ czy moc urzadzenia jest odpowiednia do potrzeb pomieszczenia do ogrzania.

® W przypadku pierwszego uruchomienia, pomieszczenie wymaga kilku godzin dla osiggnie-
cia zadanej temperatury (ustawi¢ temperature na maksymalng wartos¢, by jak najszybciej
zwiekszy¢ temperature).

Wycieki ptynu zawartego w
grzejniku.

® Wylaczy¢ urzadzenie i skontaktowac sie ze sprzedawca.
® Osuszyc ptyn przy pomocy Scierek lub materiatu absorpcyjnego. Trzymac dzieci i zwie-
rzeta domowe z dala od ptynu.

Urzadzenie nie odpowiada
prawidtowo na polecenia
pochodzace z centralki
przewodu sterowniczego.

® Odtaczyc elektrycznie urzadzenie (ustawi¢ gtéwny wytacznik urzadzenia w pozycji “0”).
Upewnic sie, ze podfaczenie zostato wykonane zgodnie z niniejszg instrukcja (Rys. 8) i ze
centralka funkcjonuje prawidtowo.

e Skontaktowac sie z wykwalifikowanym personelem.

Urzadzenie kontynuuje
ogrzewanie, pomimo
otwartego okna i aktywnej
funkgji “Otwartego Okna”.

® Moze okazac sie konieczne odczekanie kilku minut, zanim funkcja stanie sie aktywna.

® Moze sie okazad, ze réznica miedzy temperaturg zewnetrzng a wewnetrzna nie jest wy-
starczajaca, by uruchomic te funkcje.

® Sprawdzi¢ czy pozycjonowanie urzadzenia jest zgodne z przepisami podanymi w rozdzia-
le 4.3.2 niniejszej instrukgji.

e Sprawdzi¢ czy wokdt Centralki urzadzenia nie znajduja sie przeszkody.

e Jesli problem nie znika, nalezy skontaktowac sie ze sprzedawca lub wykwalifikowanym
personelem.

Urzadzenie nie powraca do
ogrzewania po zamknieciu
okna, podczas gdy funkcja
“Otwartego Okna” jest
aktywna.

® Moze okazac sie konieczne odczekanie kilku minut, zanim czujnik wykryje zamkniecie okna.

® Sprawdzic¢ czy wokét Centralki urzadzenia nie znajduja sie przeszkody.

® Dezaktywowac i ponownie aktywowac funkgje.

e Jesli czas odpowiedzi funkcji okaze sie nadmierny, mozna zawsze wiaczy¢ urzadzenie
recznie.

e Jesli problem nie znika, nalezy skontaktowac sie ze sprzedawca lub wykwalifikowanym
personelem.

Na wyswietlaczu pojawia sie
komunikat “ALL".

® Sonda temperatury jest uszkodzona. Wytaczy¢ urzadzenie i skontaktowac sie z waszym
sprzedawca.

8. GWARANCIJA

‘@’ Zaleca sie zachowanie opakowania, we wszystkich
swoich czesciach, dla ewentualnego oddania urza-
dzenia sprzedawcy, urzadzenie musi zosta¢ zwrdco-
ne w catosci, w celu zachowania warunkdw gwarangji.
Producent gwarantuje swym klientom wszystkie prawa za-
warte w dyrektywie europejskiej 1999/44/WE oraz prawa
konsumentéw przyznane w legislacji krajowe;j.
Gwarancja pokrywa kazda niezgodnos¢ i wade produkcyjna
wykryta w produkcie w momencie sprzedazy, ktéra zostaje
wykryta w ciggu dwdch lat od zakupu i daje prawo kliento-
wi do uzyskania bezptatnej naprawy wadliwego produktu lub
jego wymiany, gdy naprawa nie jest mozliwa.
Wyzejwymienione prawa przestaja obowiazywac w nastepu-
jacych przypadkach:

- wady spowodowane uzytkowaniem innym od tego
opisanego w niniejszej instrukgji, ktéra stanowi in-
tegralng cze$¢ umowy kupna sprzedazy;

- wady powstate w wyniku przypadkowego uszko-
dzenia, zaniedbania lub modyfikacji produktu.

Czynnosci instalacji, przytaczenia do zasilania i konserwacji, cy-
towane w niniejszej instrukcji, nie wchodza w zakres czynnosci
objetych gwarancja.
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Producent zrzeka sie wszelkiej odpowiedzialnosci za uszko-
dzenia lub obrazenia spowodowane bezposrednio lub po-
srednio wobec o0sdb, zwierzat domowych lub rzeczy, w wy-
niku braku przestrzegania przepiséw niniejszej instrukgji, ze
szczeg6lnym odniesieniem do ostrzezen dotyczacych instala-
¢ji i uruchomienia produktu.

Aby mdc skorzystac z przystugujacych mu praw, opisanych po-
wyzej, Klient musi skontaktowac sie ze sprzedawcg i przedsta-
wi¢ wazny dowdd sprzedazy, wystawiony przez sprzedawce, na
ktérym widnieje data zakupu produktu.

9. UTYLIZACJA
A Przed wykonaniem jakiejkolwiek operacji, nalezy

upewnic sie, ze kabel zasilajacy jest odtaczony od
linii elektrycznej. W celu demontazu nalezy $ledzi¢
w odwrotnej kolejnosci etapy mocowania na $cia-
nie (Str. 193).

W celu ztomowania urzadzenia, nalezy przestrzegac przepi-
séw obowigzujacej normy w zakresie utylizacji ptynu znajdu-



jacego sie w grzejniku tazienkowym oraz w zakresie zarza-
dzania odpadami.

Ostrzezenia dotyczace prawidiowej utyliza-
¢ji produktu, zgodnie z Dyrektywa Europej-
ska 2012/19/WE.

Po zakonczeniu okresu eksploatacyjnego, produkt nie moze
byc utylizowany z odpadami domowymi.

Moze zostac¢ oddany do odpowiednich osrodkdw zbidrki od-
padéw, przewidzianych przez administracje lub do sprze-
dawcow, ktérzy odbierajg zuzyty sprzet.

C E Urzadzenie jest zgodne z nastepujacymi
dyrektywami europejskimi:
2014/30/UE w sprawie kompatybilnosci
elektromagnetycznej
2014/35/UE niskonapieciowa
2011/65/UE w sprawie ograniczenia stosowania
niektdrych niebezpiecznych substancji w
sprzecie elektrycznym i elektronicznym
2009/125/WE w sprawie ekoprojektu dla
produktow zwigzanych z energia

PODLACZENIE ELEKTRYCZNE Z WTYCZKA

UWAZNIE PRZECZYTAC

Przed wtozeniem wtyczki do gniazdka nalezy doktadnie
sprawdzi¢ czy napiecie waszej sieci domowej odpowiada war-
tosci w V, podanej na tabliczce znamionowej urzadzenia i czy
gniazdko i linia zasilajaca sa prawidtowo zwymiarowane w sto-
sunku do mocy urzadzenia (rdwniez wskazanej na tabliczce
znamionowe;j).

Upewnic sig, ze linia zasilajaca wyposazona jest w urzadze-
nie, ktére pozwala na odciecie urzadzenia od sieci domowej,
zgodnie z obowiazujaca norma.

Linia elektryczna musi by¢ obowigzkowo wyposazona w
urzadzenie zabezpieczajace réznicowopragdowe o duzej
wrazliwosci z znamionowym réznicowym pradem zadziata-
nia rownym 30 mA.

Wszystkie odniesienia obecne w instrukgji, dotyczace uzycia
trybu “Przewodu sterowniczego” (Fil Pilote) i jego podtaczen,
nalezy zignorowac, gdyz urzadzenie nie posiada tego trybu
funkgiji.
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PRODUKT TEN WYPOSAZONY JEST W AUTOMATYCZNE URZADZENIE REGULACYJNE,
KTORE GWARANTUJE PRAWIDLOWE FUNKCJONOWANIE I TRWALOSC.

(ilustracja przyktadowa)

UWAGA: Kategorycznie zabrania sie modyfikacji pokrywy, gdyz jest ona zabezpieczeniem zaworu gwarantujacym jego
kalibracje.

UWAGA: Zabrania sie zgniatania lub naciskania igty o gniazdo uszczelki.

UWAGA: Ryzyko oparzen.

UWAGA: Uzytkownik jest odpowiedzialny za uszkodzenia zaworéw spowodowane przez: brud, nieprawidtowe
uzytkowanie, nieautoryzowane modyfikacje. Zaistnienie jednego lub kilku z wyzej wymienionych warunkéw spowoduje
wygasniecie gwarangji.
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TA APARAT JE SKLADEN TUDI Z EVROPSKO DIREKTIVO 2009/125/ES
IN Z USTREZNO UREDBO (EU) 2015/1188.

Zahteve glede informacij za lokalne elektri¢ne grelnike prostorov

Identifikacijska oznaka modela(-ov): (glejte etiketo z lastnostmi izdelka)

Kontaktni L XXXX Ser. N. XXXXX
. KX EEEX
podatki: §§§§
CAT. XXXX MODEL...
TYPE.... |«
IPXY 230V~50Hz ...W
Ce |O X
IZHODNA TOPLOTNA DODATNA POTREBA PO
MOC TIP VREDNOST| ENOTA ELEKTRICNI MOCI TIP VREDNOST| ENOTA
XXXXXZXX 0,10 XXXXXZXX
XXXXX2XX 0,20 XXXXX2XX
XXXXX3XX 0,30 XXXXX3XX
XXXXXAXX 0,40 XXXXXAXX
XXXXX5XX 0,50 XXXXX5XX
; ; XXXXXOXX 0,60 i vni i i XXXXXOXX
Nazivna |zhf)dna A 030 KW Pri na2|.vn| |3hodn| A 0,000 KW
toplotnamoc (P ) XXXXXFXX 0,75 toplotni moci (el ) XXXXXFXX
XXXXXIXX 0,90 XXXXX9XX
xxxxx1xx-)ﬁ(100xxx }(2)2 xxxxx]xx-)&/)ldOOxxx
XXXXMxx . XXXXMxX
XXXXXRXX - xX150%xX 1,50 XXXXXRXX - xX150%xX
XXXXXUXX - XX200xXX 2,00 XXXXXUXX - Xx200xXX
XXXXXZXX XXXXXZXX
XXXXX2XX XXXXX2XX
xxxxxixx xxxxxixx
XXXXXAXX XXXXXAXX
Minimalna izhodna XXXXXOXX XXXXX5XX
v XXXXX6XX Pri minimalni izhodni XXXXXOXX
toplotna mo¢ XOKXTXX 0,00 kw - XXXXXTXX 0,000 kW
. XXXXXFXX toplotni moci (el ) XXXXXFXX
(okvirno) (Pmin) XXXXXIXX " XXXXX9XX
xxxxx1xx-ﬁ(100xxx xxxxxlxx-)&/)‘dOOxxx
XXXXXMxx XXXXXMxX
XXXXXRXX - xX150%xX XXXXXRXX - xx150xxx
XXXXXUXX - )§x200xxx 570 XXXXXUXX - §x200xxx
XXXXXZXX , XXXXXZXX
XXXXX2XX 0,20 XXXXX2XX
XXXXX3XX 0,30 XXXXX3XX
xxxxxzslxx 81518 xxxxxzslxx
Najveeja trajna §§§§§6§§ 0:60 V sta nju §§§§§6§§
izhodna toplotna mo¢ XXXXX7XX 0,70 kw ) . ) XXXXX7XX 0,000 kw
P ) XXXXXFXX 0,75 pripravljenosti (el,;) XXXXXFXX
max,c XXXXXIXX 0,90 XXXXX9XX
xxxxx1xx—),a(100xxx 1,20 xxxxx1xx—)!§/)‘(100xxx
XXXXXMxxX 1,25 XXXXXMxx
XXXXXRXX - xx150%xx 1,50 XXXXXRXX - xx150%xX
XXXXXUxx - xx200xxx 2,00 XXXXXUXX - xx200xxx

Nacin uravnavanja izhodne toplotne moci/temperature v prostoru

. Zenostopenjskim uravnavanjem izhodne toplotne modi, brez uravnavanja temperature v prostoru

. z dvema ali ve¢ ro¢nimi stopnjami, brez uravnavanja temperature v prostoru

. Z uravnavanjem temperature v prostoru z mehanskim termostatom

. z elektronskim uravnavanjem temperature v prostoru

. z elektronskim uravnavanjem temperature v prostoru z dnevnim ¢asovnikom

. z elektronskim uravnavanjem temperature v prostoru s tedenskim ¢asovnikom

Druge moznosti uravnavanja

. Z uravnavanjem temperature v prostoru z zaznavanjem prisotnosti [NE]
. Z uravnavanjem temperature v prostoru z zaznavanjem odprtega okna [DA]
. Zmoznostjo uravnavanja na daljavo [NE]
. s prilagod|jivim uravnavanjem zacetka delovanja [DA]
. Zomejitvijo ¢asa delovanja [NE]
. zglobus senzorjem [NE]
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V PRIROCNIKU UPORABLJENI ZNAKI

POZOR! )
NEVARNOST ZA ZIVLJENJE ALI ZDRAVJE LJUDI IN
ZIVALI ALl ZA PREMOZENJE.

POZOR! )
NEVARNOST ELEKTRICNEGA UDARA.

POZOR! )
NEVARNOST POSKODOVANJA IZDELKA.

POZOR

OPOZORILO - Nekateri deli tega iz-
delka se lahko mocno segrejejo in
so lahko vzrok za opekline. Poseb-
no pozornost morate posvetiti BI‘I-
sotnosti otrok in obcutljivih oseb.

Otroci starosti manj kot 3 leta se grel-
niku brisa¢ ne smejo priblizevati, razen,
¢e 5o pod nadzorom. L
Otroci starosti od 3 do 8 let obicajno
lahko aparat le vklopijo ali izklopijo, e
je ta montiran v polozaju za normalno
delovanje, in da so otroci po nadzorom
oziroma so ustrezno pouceni o nacinu
varne uporabe aparata ter da se zaveda-
jo nevarnosti, ki so povezane z uporabo
aparata. Otroci starosti od 3 do 8 let
aParvata_ ne smejo odk]opm, nastavljati
ali cistiti, niti opravljati vzdrZevanja,
Aparat lahko uporabljajo otroci stari
najmanj 8 let in osebe z zmanjsano fi-
zicno, senzoricno ali mentalno’sposob-
nostjo ali brez izkusenj oziroma znanja
le, ¢e so pod nadzorom ali pa se jih je
poucilo z navodili o varni uporabi apa-
rata in so razumele tveganja, ki so pri
tem prisotna. Qtroci se Z aparafom ne
smejo igrati. CisCenja in vzdrZevanja
naprave, ki jo mora opraviti uporabnik,
ne smete prepustiti otrokom brez nad-
Z0ra.

POZOR: .

Ta aparat je namenjen izkljucno za
susenje z vodo opranih brisa¢. Ne
sme se ga uporabljati za druge na-
mene.
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POZOR!
VISOKE TEMPERATURE.
NEVARNOST OPEKLIN.

NASVETI ZA DOBRO DELOVANJE.
NE PREKRITI!

Aparata ne montirajte: o

- ne_ﬁo_srvedno pod ali"pred omrezno vticnico ali
pri ]Lucno dozo (Slika 6)

- vstiku ssteno ali tlakom .

- blizu zaves, drugih vnetljivih materialov,
goriv ali posod pod tlakom.

POZOR: . .
Upostevajte razdalje, navedene na slikah 4, 5.
Da bi se izognili nevarnostim, s katerimi bi
se lahko soocili otroci v zgodnjem otrostvu,
svetujemo, da ta aparat montirate tako, da
se bo najnizja oarevalna alica nghaz{ala na
visini najmanj 600 mm od tal. (Slika 4).

Aparat montirajte in uporabljajte samo, kot
je navedeno v teh navodilih.,

Ce je napajalnj kabel poskodovan, ga mora
zamenjati proizvajalec ali njegova Servisna
sluzbaoziroma druga strokovna oseba, da
se tako izognete névarnostim. Aparata ne
uporabljajte; Ce je ta ali elektronski nadzor
poskodovan.

Prepricajte se, da je napajalna linija opre-
mljena z napravo, ki omogoca loCitev apara-
ta 1z elektricnega omrezja, vkljucno s Krmil-
no Zico, skladno z veljavnimi predpisi.

POZOR:
Naprave za upravljanje nikoli in na noben
nacin ne prekrivajte. (Slika 6)

Aparat je napolnj[en z natancno doloceno
koli¢ino"posebne tekocine. Vsako popravilo,
pri katerem je potrebno aparat odpreti, mora
opraviti strokovno_ usposobljeno osebje. V
primeru puscanja tekocine se obrnite na svo-
Jeg% prodajalca ali strokovno usposobljeno
0sebje.

[a odstranitev aparata sledite veljavnim
predpisom o odstranjevanju v notranjosti
grelnika brisac prisotne tekocine in ravnanju
Z odpadki.



1. LASTNOSTI APARATA

Napajalna napetost: 230 V~ 50 Hz
Razred izolacije: 11 [O]
Razred zascite: IP34

Mo [W] 200 | 300 | 400

500

600

700 | 750 | 900 | 1000 | 1250 | 1500 | 2000

Nazivni tok [A] 09 | 13 1.8

2.2

2.6

Tabela 1

‘@’ Tehnic¢ni podatki aparata so navedeni na etiketi
lastnosti, ki je names¢ena spodaj desno na stranici
grelnika brisac (slika 1).

Prepovedano je kakor koli spreminjati lastnosti
aparata in odstraniti kateri koli nepremicen del,
vkljuéno s pokrovi, in/ali kakor koli odstraniti oziro-
ma obrniti napravo za upravljanje (slika 2).

A Znamka/Proizvajalec G Serijska Stevilka Prepricajte se, ali je aparat brezhiben. Aparata ne

B Model, tip, kategorija H Koda proizvoda uporabljajte, ¢e je poskodovan, obrnite se na pro-

C Napetost napajanja in mo¢ | Razred zascite dajalca ali strokovno usposobljeno osebje.

D Dvojnaizolacija L Oznake kakovosti

E Drzava porekla M Nacin odstranitve @7 Za embalaZo uporabljene materiale je mogoce re-

F ESoznaka N Dvodimenzionalna koda <9 ciklirati. Svetujemo vam, da jih odloZite v ustrezne
(QR) vsebnike za lo¢eno zbiranje odpadkov.

2.SPLOSNE INFORMACIJE 3.POSTAVITEV IN MONTAZA

d Skladis¢enje in hramba:

Izogibajte se skladis¢enju aparata na mestih, kjer
bilahko zmrznil.
Ne sme zmrzniti.

d Previdno odprite embalaZo aparata, postavite ga
na kotnike iz stiropora ali na mehko podlago, da se
ne poskoduje.

Embalaza vsebuje:
- aparat
- komplet za pritrditev
— priro¢nik z navodili

l!!l Pred namescanjem in uporabo pozorno in v celoti
L.I preberite navodila. Shranite jih za nadaljnjo upora-

bo.

d Aparat montirajte in uporabljajte samo, kot je na-
vedeno v teh navodilih.

X Tanavodila ne vsebujejo vseh moznih okolicin, ki

@ se lahko pojavijo. Vedno uporabite zdravo pamet
in previdnost med montazo, delovanjem in ohra-
njanjem naprave.
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A

> B>

Aparat je izdelan za ogrevanje stanovanjskih ali istovr-
stnih prostorov in za susenje brisac.

POZOR:

Taaparat je namenjen izklju¢no za susenje z vodo opra-
nih brisac. Ne sme se ga uporabljati za druge namene.
Aparat se mora uporabiti za fiksno montazo na steno,
kot je predpisano v teh navodilih.

Aparat montirajte z desno spodaj obrnjeno napravo za
upravljanjein s tipkami za upravljanje kot so na (sliki 3).

V kopalnici (opremljeni s kadjo ali prho) montirajte
aparat izven obmogja 1.

Aparat montirajte tako, da se elektronskega upra-
vljanja in drugih naprav za upravljanje ne more
dotakniti oseba, ki se nahaja v kopalni kadi ali pod
prho. Za prikljucitev grelnika brisac je prepovedano
uporabiti vtic.

Z aparati, ki so Zze opremljeni z vticem, sle-
dite opozorilom na strani 108.

POZOR:

Upostevajte razdalje, navedene na slikah 4, 5.

Da bi se izognili nevarnostim, s katerimi bi se lahko
soocili otroci v zgodnjem otro3tvu, svetujemo, da ta
aparat montirate tako, da se bo najnizja ogrevalna pa-
lica nahajala na visini najmanj 600 mm od tal. (Slika 4)




c Aparata ne montirajte:
- neposredno pod ali pred omrezno vticnico ali

priklju¢no dozo (Slika 6)

- v stiku s steno ali tlakom

- blizu zaves, drugih vnetljivih materialov, goriv ali
posod pod tlakom.

c Preverite, da ni cevi ali elektri¢nih napeljav v steni,
ki bi jih lahko poskodovali med pritrjevanjem.

D Aparat je opremljen s senzorjem, ki lahko zazna

@ morebitno odpiranje okna, postavljenega v blizi-
ni grelnika brisa¢. Za pravilno delovanje funkcije
“Odprto okno” je priporocljivo, da pregledate in se
drzite navodil, opisanih v pog. 4.3.2 pred pritrditvi-
jo nasteno.

3.1 PRITRDITEV NA STENO

ﬂ Prepricajte se, da se v paketu za pritrjevanje nahaja-
jo vijaki in vlozki, primerni za vrsto stene, na katero

bo aparat pritrjen. V primeru dvoma se obrnite na

strokovno usposobljeno osebje ali na prodajalca.

c Med montaZo se prepricajte, da je napajalni kabel
odklopljen iz elektri¢ne linije.

ﬂ O pritrditvi na steno glejte navodila v tej knjiZici od
strani 193 dalje.

3.2 ELEKTRICNE POVEZAVE

A POZOR
Montazo mora opraviti specializiran tehnik in sicer
skladno z veljavnimi predpisi drzave pripadnosti.
Ko aparat montirate se prepricajte, da ni pod ele-
ktricno napetostjo in da je glavno stikalo sistema
razklenjeno v polozaju “O”.

é Napajanje aparata je z 230 V~ 50 Hz. Prepricajte se,
da elektri¢na linija ustreza podatkom, navedenim v
tabeli 1.

A Prepricajte se, da je napajalna linija opremljena z
napravo, ki omogoca locitev aparata iz elektricnega

omrezZja, vklju¢no s Krmilno Zico, skladno z veljavni-
mi predpisi.
V primeru montaZe v kopalnico mora biti elektri¢na
linija opremljena z zas¢itno napravo na diferencni tok
visoke obcutljivosti, z nazivnim diferen¢nim tokom
poseganja 30 mA. Napajalna linija in krmilnik sistema
krmilne Zice morata biti zas¢itena z istim stikalom na
diferencni tok.
Elektri¢ni priklop opravite v notranjosti razdelilne
doze.
V primeru vlaznih prostorov (kuhinja, kopalnica)
se mora povezava aparata v omrezZje nahajati vsaj
25 cm nad tlemi.
Natancno upostevajte shemo elektri¢nih povezav,
prikazano na sliki 8.

A Ce Krmilna zica ni povezana s krmilni-
kom za programiranje, se jo zakljudi in
izolira. Krmilne Zice v nobenem primeru

ne povezite z ozemljitvijo.

ﬁ Prepricajte se, da napajalni kabel v nobenem pri-
meru ne more priti v stik s povrsino aparata (slika 7).

Slika 8 FAZA = RJAVA

NICELNI = SIVA

/ KRMILNA ZICA = CRNA
Kabel aparata

FAZA

5 Elektricno omrezje
NICELNIVOD

Dva mozna primera

1. primer: montaZa brez
sistema Krmilne zice

2. primer: montaZa s
sistemom Krmilne Zice

H Zico zakljucite in izolirajte

Povezite s krmilnikom Krmilna Zica ali s
prenosno dozo




4. REGULIRANJE IN DELOVANJE c Montaza aparata na visokem mestu povzroci
zvisanje temperature ogretega zraka.

Aparat je izdelan za ogrevanje stanovan;-
ZQ& skih ali istovrstnih prostorov in za susenje

brisa¢. Nekateri deli tega izdelka se lah-
ko mocno segrejejo in so lahko vzrok za
opekline. Posebno pozornost morate
posvetiti prisotnosti otrok in obcutljivih
oseb.

ﬂ Ce je mogoce, da se temperatura zniza pod tocko
ledidca, aktivirajte “Protizmrzovalni” nacin.

c Za opopolnizklop aparata postavite glavno stikalo
v polozaj “0”. Ta postopek je priporocljiv v primeru
dolgega mirovanja.

ot

T

& Gorljive in vnetljive materiale ter posode po
tlakom (na primer prsilne doze, gasilnike) hranite
oddaljene vsaj 50 cm od aparata. Na povrsino ne
prsite nobene vrste snovi.

A Aparata se ne dotikajte z vlaznimi ali mokrimi ro-
kami ali nogami.

Elektronskega upravljalnika ne vlazite z vodo ali

drugimi tekocinami. Ce se to zgodi, odklopite ele-

ktricno napajanje in pustite, da se aparat popolno-

ma osusi.
KOMANDNA PLOSCA
Tipka Potrditev nastavitev/Izklop
funkcije “Odprto okno”.
Tipka “+"

Tipka za izbiro “Nacina“nacina

Tipka Vklop/Standby ssaseasunssRsessanasens

Tipka *-"
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ZASLON

Nacini Odprto
delovanja okno

Varnost
otrok

Pocitnice

Zaklepanje
tipkovnice

Prisilno delovanje (2h)

Indikator obnasanja

Indikator programa
Casovnik

Stanje grelnika

Nacin Standby

Indikator trenutne
moci

Ura / Nastavljena tem-
peratura

Dneviv tednu

Casovna vrstica
Casovnik

Programiranje temperature Casovnika

4.1 NACIN VKLOP/STANDBY

V nacinu “Standby” je na zaslonu prikazana
o8 jkona O ,urain danvtednu.

Ly gy | Vsinacini, vkljucno s “Krmilno Zico”, so prekin-

jeni, toda aparat je Se vedno pod napetostjo in

¢aka na sprejem ukaza.

Za vklop ali izklop aparata pritisnite tipko “Stan-
@ dby”. Grelnik brisac se vklopi v nacinu delovanja,

v katerem se je nahajal pred izklopom, ter odda

zvocni znak.

Zaslon prikazuje uro v nacinu “Casovnik”,

medtem ko v drugih nacinih prikazuje nasta-

vljeno temperaturo.

Aparat z dvojnim zvoc¢nim znakom javi vstop v

nacin “Standby” in z enim dalj$im zvo¢nim zna-

kom izstop iz slednjega.

4.2 NACINI DELOVANJA

Aparat nudi moznost delovanja na 6 nacinov, s katerimi
omogoca ogrevanje prostora na nacin, ki najbolj ustreza
vasim potrebam.

Pritisnite tipko “Nacin” in izberite Zeleni nacin
delovanja. Nacin delovanja prikazuje ikona na

(@ECO]
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zaslonu:
Y | Krmilna Zica 8- | Udobno
CE=W | Noc/Eco *% Protizmrzovalna funkcija
C") Casovnik £5 Energy Saving
KRMILNA ZICA

Temperaturo se programira z ukazi funkcije “Kr-
milna Zica".
Vsi ukazi funkcije “Krmilna Zica” so aktivirani.

UDOBNO

Temperatura “Udobno” je skladna s temperaturo
po Zelji stranke.

Vsi ukazi funkcije “Krmilna zica” so izklopljeni.

NOC/ECO

V nacinu “No¢/Eco” ohranja temperaturo udobja z
zmanjsano porabo energije.

Vsi ukazi funkcije “Krmilna Zica” so izklopljeni.



PROTIZMRZOVALNA FUNKCLJA

V nacinu “Protizmrzovalna funkcija” je minimalna
temperatura nastavljenana 7 °C.

Aparat se samodejno vklopi pri temperaturi v pro-
storu manj kot 7 °C.

Vsi ukazi funkcije “Krmilna Zica” so izklopljeni.

CASOVNIK

Ta nacin omogoca izbhiranje med tremi nastavlje-
nimi programi ¢asovnega termostata ali osebno
prilagojenim programom. S slednjim si lahko pro-
gramirate ogrevanje po dnevih in tedensko z dvema
stopnjama temperature (“Udobno” in “No¢/Eco”).
Vsi ukazi funkcije “Krmilna Zica” so izklopljeni.

ENERGY SAVING

Ta nacin omogoca zmanjsanje porabe energije v
primeru, da je soba prazna. Temperatura je nasta-
vljenana 17 °C.

Vsi ukazi funkcije “Krmilna Zica” so izklopljeni.

(]
[y |

Ko je na zaslonu prikazana ikona ¥ , je grelnik
aktiven.

4.2.1 KRMILNA ZICA [0]
Za aktiviranje nacina “Krmilna Zica”:

Pritisnite tipko “Nacin”, dokler se na zaslonu ne
pojavi ikona 0.

Uporabnik lahko nastavlja temperaturo samo
v nacinu “Udobno”.

Zeleno temperaturo izberite s tipkama “+* ali

Stanovanje mora biti opremljeno s sistemom upravljanja, ki
podpira tovrstno tehnologijo. V tem primeru je za preverjan-
je pravilnosti posiljanja ukazov za programiranje mogoce

uporabiti naslednjo shemo, odvisno od nastavljenega
nacina:

Noc¢/Eco | Protizmr-
Nacin Udobno | (Udobno | zovalna | Standby U??Ego Ufjglggo
-3,5°C) funkcija
Signal za L |2
prenos | T QU NIV
BT | R
Napetost med
krmilno Zico 115 voltov | 115 voltov 2?0vo|tov 2.30v0|t0v
T Ovoltov | 230 voltov . L vintervalu | vintervalu
in nicelnim negativna | pozitivna
vodom 3s 7s
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Ikona v krmilniku izbranega nacina (Standby, Udobno, No¢/
Eco, Protizmrzovalna) se pojavi na zaslonu poleg ikone (.

Ce Krmilna Zica ni povezana, se samodejno izbere nacin
“Udobno”.

4.2.2 UDOBNO 3#

Temperatura “Udobno” je skladna s temperaturo po zelji
uporabnika.

Pritisnite tipko “Nacin”, dokler se na zaslonu ne
pojaviikona 3.

Zeleno temperaturo izberite s tipkama “+" ali

u u

Eé Presledek reguliranja temperature je od 7 °C
do32°C.

(@ ECO]

4.2.3 NOC/ECO

V nacinu “No¢/Eco” mora biti nastavljena temperatura enaka
alinizja od temperature “Udobno”. Ce nastavite temperaturo
nacina “Udobno” nizje kot v “No¢/Eco”, se bo ta posledi¢no
spremenila.

Pritisnite tipko “Nacin”, dokler se na zaslonu
ne pojavi ikona € E=9.

Zeleno temperaturo izberite s tipkama “+ ali

Ta nacin je priporocljiv v no¢nem casu, ko je soba prazna 2
uri ali dlje.

4.2.4 PROTIZMRZOVALNA FUNKCIJA

V nacinu “Protizmrzovalne funkcije” je temperatura nasta-
vljena na 7 °C. Aparat se samodejno zaZene pri tempera-
turah v prostoru pod 7 °C in z minimalno porabo energije
preprecuje, da bi temperatura v prostoru padla pod ledisce.

Pritisnite tipko “Nacin”, dokler se na zaslonu ne
pojavi ikona M.

Ta nacin je priporocljiv, ko je soba en ali ve¢ dni prazna.




4.2.5 CASOVNIK

Nacin “Casovnik” uporabniku omogoca izbiranje med tre-

mi nastavljenimi programi ¢asovnega termo

stata ali oseb-

no prilagojenim programom. Slednji omogoca nastavitev
razlicnih temperatur (“Udobno” in “No¢/Eco”) v razdobju 24

ur, za vsak dan v tednu.

IZBIRA PROGRAMA

pritisnete tipki

Pritisnite tipko “Nacin”, dokler se na zaslonu ne
pojavi ikona ®© . Nato so¢asno
“Nacin” in “-" ter ju obe drzite p

sekunde.

ritisnjeni vsaj 3

Stevilka, ki oznacuje program (P1, P2, P3 in P4),
utripa: pritisnite gumba “+“ ali “-" ter nastavite

Zeleni program. Pritisnite gumb “Nacin“ za

potrditev.

Sedaj utripa ikona funkcije ASC (glejte pog.
eie e . OK .. . .
4.3.1), pritisnite tipko 3 za aktiviranje funkcije

ali tipko “-“ za izklop.

PROGRAM P1 URE NACIN
0-6 Noc/Eco
6-9 ‘ Udobno

ODPONEDELIKADOPETKA | 9-16 | No¢/Eco |
16-23 ‘ Udobno
23-0 Noc/Eco
0-7 Noc/Eco

SOBOTA IN NEDELJA | Udobno
23-0 No¢/Eco

PROGRAM P2 URE NACIN
0-7 Nod¢/Eco

OD PONEDELJKA DO NEDELJE waSwA] \ Udobno
23-0 Noc¢/Eco

SOBOTA IN NEDELJA
23-0

PROGRAM P3 URE NACIN
0-6 Noc/Eco
6-9 ‘ Udobno

0D PONEDELJKA DO PETKA
13-23 ‘ Udobno
23-0 Noc¢/Eco
0-7 Noc/Eco

‘Udobno
Noc¢/Eco

PROGRAM P4 - PRILAGOJENO
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Program “P4” uporabniku omogoca nastavitev razli¢nih tem-
peratur (Udobno in No¢/Eco) v razponu 24 ur za vsak dan v
tednu.

NASTAVITEV DATUMA IN URE

Preden pri¢nete nastavljati osebno prilagojen program P4
preverite, e sta ura in dan v tednu pravilna.

Ce nitako, pritisnite tipko “Nacin”, dokler se na
zaslonu ne pojavi ikona (©.
Nato znova pritisnite tipko “Nacin” in jo drZite,

dokler Stevilka, ki oznacuje dan, utripa.

g Pritisnite tipki “+" ali “-" za nastavitev pra-
f) Vvilnega dneva v tednu (1=PON, 2=TOR, ..
7=NED). Pritisnite tipko “Nacin” za potrditev.
n
E‘E,‘E,‘ﬂ Enak postopek opravite za nastavitev ure.
<= Sedaj utripajo minute, uporabite tipki “+"
L LU i~ za nastavljanje in pritisnite tipko 3 za
potrditev in izhod ali tipko “Nacin” za vstop v
nastavitve programa P4.
NASTAVITEV PROGRAMA P4

Za vstop v nastavitve prilagojenega programa P4 pritisnite
tipko “NACIN”, ko zakljucite nastavljanje minut (glejte NASTA-
VITEV URE).

Sedaj urina vrstica utripa in ura prikazuje cas, ki ga progra-
mirate.

Zacnite s prvim dnem in izberite Zeleni urnik z uporabo gum-
bov “+"ali “-“, Za vsako uro izbirajte med temperaturo “Udob-
no” (dvojna oznaka) in temperaturo “No¢/Eco” (ena oznaka).

TNoc¢/Eco T Udobno TNoc¢/Eco

Pritisnite tipko “Nacin“ za potrditev in ponovite enak
postopek za vsak dan v tednu.
Tedensko programiranje je sedaj nastavljeno.

Sedaj utripa ikona funkcije ASC (glejte pog. 4.3.1), pritisnite
tipko %za aktiviranje funkcije ali tipko “-“ za izklop.



4.2.6 ENERGY SAVING

V tem nacinu je temperatura nastavljena na 17 °C. Funkcija

“Energy Saving“ omogoca zmanjsanje porabe energije v

primeru, da je soba prazna, vendar zelite ohranjati udobno

temperaturo.
Za aktiviranje “Energy Saving” pritisnite tipko

ﬁ “Nacin”, dokler se na zaslonu ne pojavi napis
“E S” namesto ure/temperature.

4.3 FUNKCLUE

Aparat je opremljen s posebnimi funkcijami, ki omogocajo
prilagajanje in optimiziranje uporabe aparata.

4.3.1 ASC

Ta funkcija zazna vztrajnost prostora pri doseganju nasta-
vljene temperature in prestavi vklop aparata na zgodnejsi
Cas, da zagotovi dosezeno temperaturo “Udobno” ob nasta-
vljenem casu.

Vklop aparata je mogoce prestaviti na zgodnejsi cas za
najvec 2 uri.

e To funkcijo je mogoce aktivirati in deluje samo v
nacinu “Casovnika”. (glejte pog. 4.2.5)

g Za optimalno delovanje funkcije ASC je potrebnih
nekaj dni pridobivanja podatkov.

4.3.2 ODPRTO OKNO

Funkcija “Odprto okno” omogoca, da aparat samodejno
zazna morebitno odprtje okna v bliZini grelnika brisa¢ (na
primer med c¢iS¢enjem stanovanja) in se postavi v “Protizmr-
zovalno funkcijo”, da prepreci nekoristno ogrevanje in s tem
zapravljanju energije. Na enak nacin tudi zazna zaprtje okna
in pri tem znova vzpostavi predhodno nastavljeno stanje
delovanja.

Ob vklopu aparata je funkcija Ze aktivna, ¢aka, da zazna mo-

rebitno odprtje okna.

Za aktiviranje ali izklop funkcije pritisnite ti-

K

CHRD

_j pko § in jo drzite pritisnjeno, dokler se na
7 zaslonu pojavi ali izgine ikona [ .

Ko se zazna odprtje okna, ikona “Odprto
okno” utripa.

Sedaj je mogoce s pritiskom na tipko%
razveljaviti dejanje “Odprto okno”, dokler

B
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ne zazna naslednjega odpiranja.
Ikona Il preneha utripati.

Zazagotovitev optimalnega delovanja funkcije je priporocljivo,
da aparat namestite v blizini okna (slika 9).

Slika 9 \

/
/
/
/
>

PRIPOROCENO OBMOCJE

Odzivnost aparata na odpiranje in zapiranje okna
je odvisna od $tevilnih dejavnikov. Med te spadajo
na aparatu nastavljena temperatura, zunanja tem-
peratura, stopnja prezracevanja prostora, v kate-
rem je grelnik brisa¢ namescen, polozaj grelnika
brisa¢ v prostoru, prisotnost drugih toplotnih virov

Funkcije “Odprto okno” ni mogoce vklopiti ali
izklopiti v nacinu “Standby”.

VR e aparat zazna odprto okno, je mogoce izbirati
med vsemi nacini in funkcijo “Prisilno delovanje
(2h)“, vendar ne bodo aktivni dokler aparat ne
zazna zaprtega okna ali preklica funkcije “Odprto
okno”. Funkciji “Varnost otrok” in “Zaklepanje ti-
pkovnice” ostaneta aktivni in jih lahko vklopite ali
izklopite tudi, ko aparat zazna odprtje okna.

4.3.3 VARNOST OTROK [I]

Z aktiviranjem funkcije “Varnost otrok” se temperatura na
povr3ini aparata zniza, v primerjavi z normalnim delovanjem
aktivnega nacin (“Udobno”, “No¢/Eco”, ...), na ta nacin se
zmanjsa tveganje opeklin v primeru kratkega in nezgodnega
dotika.

Funkcijo “Varnost otrok” je mogoce aktivirati v vseh nacinih

delovanja in tudi s funkcijo “Prisilno delovanje (2h)”. Funkcije
ni mogoce aktivirati, ¢e se aparat nahaja v stanju “Standby”.

Za aktiviranje funkcije socasno pritisnete ti-
pki “+"in “-" ter ju obe drZite pritisnjeni, dok-
ler se na zaslonu ne pojavi ikona |#] .

Funkcijo prekinete tako, da postopek ponovite.




POMEMBNE OPOMBE:
S to funkcijo se zmanjsa toplotna energija, ki jo oddaja apa-
rat, zato je potreben daljsi ¢as za segretje prostorov.

Tudi z uporabo te funkcije je potrebno paziti na otroke in se
prepricati, da se ne izpostavljajo nevarnostim.

Vsekakor pa se je treba izogniti vsakemu daljSemu dotiku
delov telesa z aparatom.

Ce aparat Ze deluje ali je 3e vro¢ zaradi dotedanje uporabe
in aktivirate funkcijo “Varnost otrok”, sta potrebni vsaj dve
uri, da se temperatura zniza na znizano vrednost in funkcija
postane dejavna.

4.3.4 PRISILNO DELOVANUJE (2h)

Funkcijo “Prisilno delovanje (2h)” aktivirajte hitrejse ogre-

vanje sobe.
5 Za aktiviranje funkcije soc¢asno pritisnete
/oK . . OK ., 4 . ve eie . .
4= tipki 3 in “+” ter ju obe drzite pritisnjeni,
v dokler se na zaslonu ne pojavi simbol ®.

Minute, ki $e manjkajo do poteka dveh ur, so na zaslonu pri-
kazane namesto ure.

Aparat dve uri ogreva s polno mocjo in prezre predhodno
nastavitev temperature.

Za izklop funkcije “Prisilno delovanje (2h)” socasno pritisnite
obe tipki, kot je predhodno opisano.

Dve uri po aktiviranju funkcije “Prisilno delovanje (2h)” se
funkcijasamodejnoizklopiin aparat se povrne na predhodno
nastavljen nacin delovanja.

\‘; {
\‘;‘ {

Funkcija “Varnost otrok” omejuje moc aparata tudi
med delovanjem funkcije “Prisilno delovanje (2h)".

Ce aparat zazna odprtje okna, funkcije “Prisilno de-
lovanje (2h)” ni mogoce aktivirati, dokler ne zazna
zaprtja okna ali preklica funkcije “Odprto okno”
(glejte pog. 4.3.2), medtem pa se odstevanje do
poteka dveh ur nadaljuje.

4.3.5 POCITNICE

V primeru vecdnevne odsotnosti od doma lahko nastavite
aparat tako da bo doloceno stevilo dni odsotnosti vzdrzeval
“Protizmrzovalno funkcijo” in bo samodejno aktiviral pre-
dhodno izbrani nacin po poteku nastavljenega Stevila dni.
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Za aktiviranje funkcije socasno pritisnete ti-
pki % in “-"ter ju obe drzite pritisnjeni, dokler
se na zaslonu ne pojavi ikona ¢73.

Uporabite tipki “+” ali “-“ za nastavitev Stevila
dni (najvec 45 dni).

Zelena nastavitev se samodejno potrdi.

Na tej tocki zaslon prikaze ikono g7 in nasta-
vljeno Stevilo dni, ki progresivno zmanjsuje s
potekom dni.

Funkcijo lahko kadarkoli izklopite s so¢asnim
pritiskom na tipki g in “-*.

SR

4.3.6 ZAKLEPANJE TIPKOVNICE

Tipkovnico upravljalnika je mogoce zakleniti, da se prepreci
nenamerno spreminjanje.

Za aktiviranje funkcije socasno pritisnete ti-
pki “Nacin” in “+" ter ju obe drZite pritisnjeni,
dokler se na zaslonu ne pojavi ikona & .

A,

Za odklepanje tipkovnice socasno pritisnite obe tipki, kot je
predhodno opisano.

Ilkona “Zaklepanje tipkovnice” ne bo vec prikazana na
zaslonu.

POMEMBNO: Funkcija “Zaklepanje tipkovnice” ne onemogoci
tipke “Standby”, ki je torej vedno dejavna, tudi z aktivno funkci-
jo “Zaklepanje tipkovnice”.

4.4 INDIKATOR OBNASANJA

Indikator obnasanja omogoca preverjanje, ali je nastavljena
temperatura skladna s priporoceno, da se na ta nacin prepreci
potrato in zmanj3a porabo energije.

Poleg ene od treh barvnih vrstic, ki kakovostno predstavljajo
porabo energije, se postavi puscica, v skladu z naslednjo
shemo:

(@) Zelena: Izbrana temperatura je Ze nizja
od priporocljive.

(b) Rumena: Temperatura je primerna, ven-
dar jo je priporocljivo nekoliko znizati.

(c) Rdeca: Izbrana temperatura je visoka, pri-
merno bi jo bilo znizati.



POZOR: Indikator nudi izklju¢no le kakovostni napotek o
porabi energije, to ni absolutna vrednost.

4.5 INDIKATOR TRENUTNE MOCI l?

ll/’
U
Ta diagram nudi trenutno predstavitev uporabe moci apara-

ta (vsako podrocje predstavlja 20% moci).

POMEMBNO: V primeru odsotnosti napajanja se vse tre-
nutne nastavitve ohranijo, izgubi pa se nastavitev datuma
inure.

Ce do odsotnosti napajanja pride v nacinu “Casovnik”, se
ob ponovnem napajanju aparat aktivira v nacinu “Energy
Saving”.

POMEMBNO: V primeru odsotnosti napajanja, ko je fun-
kcija “Prisilno delovanje (2h)” aktivna, se ob ponovni vzpo-
stavitvi napajanja nastavitev datuma in ure izgubi in aparat
izstopi iz funkcije ter se preklopi v predhodno izbran nacin
delovanja.

POMEMBNO: V primeru odsotnosti napajanja, ko je fun-
kcija “Dopust” aktivna, ob ponovni vzpostavitvi napajanja
ostane funkcija aktivna in nadaljuje z odstevanjem dni, ki so
preostali ob prekinitvi napajanja.

POMEMBNO: V primeru odsotnosti napajanja, ko je funkci-
ja “ASC” aktivna, ob ponovni vzpostavitvi napajanja ostane
funkcija aktivna in potrebnih je nekaj dni, da zopet postane
polno delujoca.

5. CISCENJE

il
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Pred vsakim postopkom cisCenja se prepricajte,
da je aparat izklopljen, hladen in odklopljen iz
elektricnega omrezja.

Za (iSCenje zadostuje uporaba vlazne in mehke
krpe ter nevtralnega cistila. Ne uporabljajte grobih
in jedkih cistil ali topil.

Za ohranjanje ucinkovitosti aparata odstranjujte
prah s povrsine in notranjosti aparata vsaj dvakrat
letno, uporabite sesalnik.

6.VZDRZEVANJE

A
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V primeru tehni¢nih teZav se obrnite na strokovno
usposobljeno osebje (ki ga priznava in pooblasca
prodajalecali proizvajalec) ali na svojega prodajalca.

Vsak poseg na aparatu mora opraviti strokovno
usposobljeno osebje, ki se mora pred vsakim
vzdrzevalnim posegom prepricati, da je aparat
izklopljen, hladen in izklju¢en iz elektri¢cnega
omrezja.

Aparat je napolnjen z natan¢no doloceno kolic¢ino
posebne tekocine. Vsako popravilo, pri katerem je
potrebno aparat odpreti, mora opraviti strokovno
usposobljeno osebje.

V primeru puscanja tekocine se obrnite na svojega
prodajalca ali strokovno usposobljeno osebje.

7. TEZAVE IN RESITVE

Aparat ne ogreva.

perature.

® Preverite, ali je prisotno elektri¢no napajanje in ali je aparat pravilno prikljucen.
® Preverite polozaj glavnega stikala.
e Zvisajte nastavitev temperature na regulatorju aparata.

® Preverite, da niso prisotna oblacila, ki bi prekrivala napravo za upravljanje ali tipalo tem-

® Aparat za nekaj minut izkljucite iz elektricnega omrezja, da se elektronski sistem resetira.
® Ce Se vedno ne ogreva, se obrnite na prodajalca ali strokovno usposobljeno osebje.

Aparat ne ogreva stalno.

perature.

® Znizajte nastavitev temperature na regulatorju aparata.
e Preverite, da niste pomotoma vklopili funkcije “Prisilno delovanje (2h)”.
® Preverite, da niso prisotna oblacila, ki bi prekrivala napravo za upravljanje ali tipalo tem-

* Ce $e vedno ogreva, se obrnite na prodajalca ali strokovno usposobljeno osebje.

> TEZAVE IN RESITVE sledijo na naslednji strani




Soba ostaja hladna.

® Preverite, ali moc aparata ustreza potrebam sobe za ogrevanje.
e \/ primeru prvega vklopa je potrebnih nekaj ur, da se v prostoru doseze Zeleno temperaturo
(nastavitev requlatorja na najve¢jo moc ne pomeni hitrejSega zvisanja temperature).

Puscanje tekocine iz aparata.

® |zklopite aparat in se obrnite na prodajalca.
e Tekocino osusite s krpami ali vpojnim materialom. Tekocini naj se ne pribliZujejo otroci
in domace zivali.

Aparat se ne pravilno
odziva na ukaze iz krmilnika

e Aparat elektri¢no izkljucite (glavno stikalo naprave postavite v polozaj “0”). Prepricajte
se, da je povezava izdelana skladno s predpisano v teh navodilih (slika 8) in da krmilnik

Krmilna Zica. pravilno deluje.

® Obrnite se na strokovno usposobljeno osebje.

Aparat Se naprej greje, Ceprav
je okno odprto in je funkcija
“Odprto okno” aktivna. vala.

Zice.

® Morda je potrebno pocakati kaksno minuto, preden funkcija zacne delovati.
¢ Morda razlika med zunanjo in notranjo temperaturo ni dovolj velika, da bi funkcija delo-

® Preverite, ali je postavitev aparata skladna z dolocili, navedenimi v poglavju 4.3.2 te knji-

® Preverite, da v prostoru okrog krmilnika aparata ni morebitnih ovir.
® (e te teZave ne morete odpraviti, se obrnite na strokovno usposobljeno osebje.

Po zaprtju okna aparat ne
pri¢ne znova ogrevati, Ceprav
je funkcija “Odprto okno”
aktivna.

® Morda je potrebno pocakati kak$no minuto, preden senzor zazna zaprtje okna.

® Preverite, da v prostoru okrog krmilnika aparata ni morebitnih ovir.

® Funkcijo izklopite in znova vklopite.

o Ce je odzivni ¢as funkcije kljub vsemu predolg, lahko aparat $e vedno ro¢no aktivirate.
o Ce te tezave ne morete odpraviti, se obrnite na strokovno usposobljeno osebje.

Na zaslonu se prikaze sporocilo
IIALLII'

® Temperaturno tipalo je poskodovano. Izklopite aparat in se obrnite na vasega prodajalca.

8. GARANCLA

‘@’ Svetujemo, da vse dele embalaze shranite za more-
bitno vracilo aparata svojemu prodajalcu. Za ohra-

nitev garancijskih pogojev morate vrniti aparat v
neokrnjenem stanju.

Proizvajalec jam¢i svojim strankam vse pravice, ki so navede-

ne v evropski direktivi 1999/44/ES, in pravice potrodnikov, ki

jih priznavajo nacionalne zakonodaje.

Garancija izrecno zajema vsako neskladnost in napako v izde-

lavi izdelka v ¢asu prodaje in ki se jo ugotovi v dveh letih od

dneva nakupa in daje stranki pravico do brezpla¢nega popra-

vila ali zamenjave pomanjkljivega izdelka, ce tega ni mogoce

popraviti.

Zgoraj omenjene pravice prenehajo v naslednjih primerih:

- napake so nastale zaradi uporabe za drugacne na-
mene od navedenih v tej knjiZici, ki predstavlja se-
stavni del prodajne pogodbe;

- napake so nastale kot posledica nezgodnega loma,
malomarnosti ali nedovoljenega spreminjanja.

Kot storitev v garancijskem roku se ne 3tejejo posegi v zvezi z
montazo, priklju¢itvijo v napajalno omrezje in vzdrZevanja, ki so
navedena v knjiZici z navodili.

Proizvajalec ne prevzema odgovornosti za Skodo ali poskod-
be, posredno ali neposredno povzrocene osebam, predme-
tom in domacim zivalim, ki so posledica neizvajanja priporocil
iztega priro¢nika, s posebnim poudarkom na opozorilih glede
namestitve, dajanja izdelka v uporabo in uporabe.
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Za koris¢enje zgoraj navedenih pravic se mora kupec obrniti na
svojega prodajalca in predloziti veljavno potrdilo o nakupu, iz-
dano s strani prodajalca, znavedenim datumom nakupa izdelka.

9. ODSTRANJEVANJE

ﬁ Pred vsakim posegom se prepricajte, da je napa-

jalni kabel izkljucen iz elektri¢ne linije. Demontazo

aparata opravite v nasprotnem vrstnem redu pritr-
ditve na steno (stran 193).

Za odstranitev aparata sledite veljavnim predpisom o od-
stranjevanju v notranjosti grelnika brisa¢ prisotne tekocine
in ravnanju z odpadki.

Pomembne informacije za pravilno odstra-
njevanje izdelka v skladu z evropsko direkti-
vo 2012/19/ES.

Na koncu Zivljenjske dobe izdelka ne sme odlagati skupaj s
komunalnimi odpadki.
Izrociti ga morate posebnemu centru za lo¢eno zbiranje od-
padkov, ki ima pooblastilo lokalnih oblasti, ali prodajalcu, ki
nudi tovrstne storitve.




Ta aparat je skladen z evropskimi
direktivami:

2014/30/EU o elektromagnetni
zdruzljivosti

2014/35/ES o nizki napetosti

2011/65/EU o omejitvi uporabe dolocenih

Ce

nevarnih snovi
2009/125/ES o okoljsko primerni zasnovi

ELEKKTRICNA POVEZAVA Z VTICEM
POZORNO PREBERITE

Preden aparat priklopite v elektri¢no vti¢nico, natancno pre-
verite, da napetost vase hiSne napeljave ustreza vrednosti v
voltih, ki je navedena na tablici z lastnostmi aparata, in da sta
omreZna vti¢nica ter napajalna linija ustrezno dimenzionirani
glede na mo¢ naprave (tudi ta je navedena na tablici z lastnost-
mi).

Prepricajte se, da je napajalna linija opremljena z napravo, ki
omogoca locitev aparata iz elektricnega omrezja skladno z
veljavnimi predpisi.
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Elektri¢na linija mora biti obvezno opremljena z zas¢itno na-
pravo na diferen¢ni tok visoke obcutljivosti, z nazivnim dife-
ren¢nim tokom poseganja ne ve¢ kot 30 mA.

Vsa sklicevanja v tej knjizici v zvezi z nac¢inom uporabe “Kr-
milne Zice” (Fil Pilote) in povezave slednje se ne uposteva, ker
aparat ni opremljen s tem nacinom delovanja.




TA IZDELEK JE OPREMLJEN Z NAPRAVO ZA SAMODEJNO REGULIRANLJE,
KIZAGOTAVLJA PRAVILNO DELOVANJE IN TRAJNOST.

(slika je samo za ilustracijo)

POZOR: Strogo prepovedano je posegati na pokrovéku, saj predstavlja pecat ventila, ki zagotavlja njegovo umerjenost.
POZOR: Prepovedano je stisniti ali pritisniti iglo na sedez tesnila.

POZOR: Nevarnost za opekline.

POZOR: Uporabnik je odgovoren za poskodbe ventila, ki nastane zaradi: umazanije, nepravilne uporabe, nepooblascenih
posegov. V primeru ene ali ve¢ od zgoraj navedenih okolis¢in se razveljavi garancija.
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UREDAJ JE U SKLADU | SA ZAHTJEVIMA EUROPSKE DIREKTIVE 2009/125/EZ |
UREDBOM (EU) 2015/1188.

Zahtjevi za informacije za elektri¢ne grijalice za lokalno grijanje prostora

Identifikacijska(-e) oznaka(-e) modela: (vidjeti naljepnicu s karakteristikama na proizvodu)

Podaci za L XXXX Ser. N. XXXXXX
OO XX
kontakt: §§§§
CAT. XXXX MODEL...
w=[=] | TYPE.... =
% IPXY 230V~50Hz ...W
ce @ X
TOPLINSKA SNAGA VRSTA VRUEDNOST| JEDINICA TR e O CNE VRSTA VRUEDNOST| JEDINICA
XXXXXZXX 0,10 XXXXXZXX
XXXXX2XX 0,20 XXXXX2XX
XXXXX3XX 0,30 XXXXX3XX
XXXXXAXX 848 XXXXXAXX
XXXXX5XX .5 . XXXXX5XX
Nazivna toplinska XXXXXOXX 0,60 Kod nazivne XKXXXOXX
XXXXX7XX 0,70 kw toplinske snage XXXXX7XX 0,000 kw
shaga (Pnom) XXXXXFXX 0,75 el ) XXXXXEXX
XXXXX9XX 0,90 €l nax XXXXX9XX
XXXXX1XX - xx100xxX 1,00 XXXXX1XX - XX100xxX
XXXXXMXX 1,25 XXXXXMxx
XXXXXRXX - XX150%XX 1,50 XXXXXRXX - xX150xXX
XXXXXUXX - XX200xXX 2,00 XXXXXUXX - xx200xXX
XXXXXZXX XXXXXZXX
XXXXX2XX XXXXX2XX
XXXXX3XX XXXXX3XX
xxxxxzslxx xxxxxzslxx
. : XXXXX5XX XXXXX5XX
Minimalna toplinska OGN Kod minimalne OB
snaga (referentna) XXXXX7XX 0,00 kw . XXXXX7XX 0,000 kw
P ) XXXXXFXX toplinske snage (el ) XXXXXFXX
min XXXXXIXX XXXXX9XX
XXXXXTXX - Xx100xxX XXXXXTXX - xXT100xXX
XXXXXMxx XXXXXMxx
XXXXXBXX - xx150%xx XXXXXRXX - xx150%xX
XXXXXUxx - xx200xxx XXXXXUXX - xx200xxx
XXXXXZXX 0,10 XXXXXZXX
XXXXX2XX 0,20 XXXXX2XX
XXXXX3XX 0,30 XXXXX3XX
. XXXXX4XX 0,40 XXXXXAXX
Maksimalna XXXXX5XX 0,50 XXXXX5XX
Ui XXXXXOXX 0,60 i i i XXXXX6XX
kor.1t|nU|rana A 070 KW U stanju pripravnosti A 0,000 KW
toplinska snaga XXXXXFXX 0,75 (elg;) XXXXXEXX
P ) XXXXX9XX 0,90 XXXXX9XX
max,c XXXXXTXX - XX100xXX 1,00 XXXXXTXX - XXT100xxX
XXXXMxx 1,25 XXXXMXX
XXXXXRXX - xX150%xX 1,50 XXXXXRXX - XxX150%xX
XXXXXUXX - xX200xXX 2,00 XXXXXUXX - Xx200xXX
Vrsta izlazne topline/regulacija sobne temperature
. jednostupanjska predaja topline i bez requlacije sobne temperature [NE]
. dva ili viSe ru¢na stupnja, bez requlacije sobne temperature [NE]
. s regulacijom sobne temperature mehanickim termostatom [NE]
. s elektroni¢ckom regulacijom sobne temperature [NE]
. elektronicka regulacija sobne temperature i dnevni uklopni sat [NE]
. elektronicka regulacija sobne temperature i tjedni uklopni sat [DA]
Druge mogucnosti regulacije
. regulacija sobne temperature s prepoznavanjem prisutnosti [NE]
. regulacija sobne temperature s prepoznavanjem otvorenog prozora [DA]
. s mogucnosc¢u regulacije na daljinu [NE]
. s prilagodljivim pokretanjem regulacije [DA]
. s ograni¢enjem vremena rada [NE]
. s osjetnikom s crnom Zaruljom [NE]




SIMBOLI KORISTENI U PRIRUCNIKU
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VAZNO! ,
OPASNOST ZA SIGURNOST 0SOBA, KUCNIH
LJUBIMACA I STVARI.

VAZNO!
OPASNOST OD STRUJNOG UDARA.

VAZNO! o
OPASNOST OD OSTECENJA UREDAJA.

UPOZORENJE

OPREZ: Neki dijelovi ovog proizvoda mogu
se jako ugrijati i prouzrociti opekline, Po-
treban jenarocit oprez u prisutnosti djece
i ranjivih osoba.

Djeca mlada od tri godine moraju se
drZati dalje od cijevnog radijatora, osim
ako su stalno nadzirana. o

Djeca izmedu 3 i 8 godina starosti smll{u
ukljucivati i iskljucivati uredaj samo ako
je postavljen ili instaliran na méesto gdje
Ce uobicajeno raditi, ako suim dane upu-
te U vezi S uporabom uredaja na siguran
nacin ili su pod nadzorom i razumiju
povezane opasnosti. Djeca izmedu 318
Pod[nav starosti ne smiju odvajati, requ-
Irati i Cistiti uredaj nitiizvrSavati odrza-
vanée. Ovaj uredaj moqu koristiti djeca
od 8 godina i starija kao i osobe sma-
njenih tjelesnih, osjetnih ili mentalnih
sposobnosti ili oné kojima nedostaje
iskustva i znanja ako su pod nadzorom
ili prate upute za uporabu uredaja na
siguran nacin i ako razumiju poveza-
né gpasnosti. Djeca se ne smiju igrati
uredajem. Djeca ne smiju bez nadzora
Cistiti‘uredaj niti izvrSavati odrZavanje.

UPOZORENJE:

Ovaj je uredaj namijenjen za susenje ru¢-
nika opranih iskljucivo vodom. Ne' smije
se koristiti u druge svrhe.
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VAZNO!
VISOKE TEMPERATURE.
OPASNOST OD OPEKLINA.

SAVJETI ZA UCINKOVIT RAD.
NE POKRIVAJTE UREDAJ!

Nikad ne postav_l[iajte uredajj

- odmah Ispod ill |s[pred strujne uticnice ili
razvodne kutije (Slika 6)

- u kontaktu sa zidom il podom _

- blizu zavjesa, zapaI1|V| ili gorivih materi-
jalaili posuda pod tlakom.

UPOZORENJE:

Postujte udaljenosti prikazane na slika-
ma4.i5.

Da biste izbjegli opasnosti za malu dje-
cu, uredaj postavite tako da je najnizi

rijac udaljen od poda barem 600 mm.
?Sllka 4).

Uredaj instalirajte i koristite samo kako je
0Opisano u ovim uputama.

Ako je strujni kabel ostecen, mora ga zami-
jenifl proizvodac, njegov ovlasteni serviser
lli slicne kvalificirarie osobe radi izbjegava-
ng,a opasnosti. Uredaj se nikad ne smije kori-
stiti ako su elektronicke kontrole ostecene.

Provjerite je li elektricna mreza opremljena
prekidacem _koji omqgucuHe vatpuno 0d-
va\anje.u;edaja s kucne elektricne mreze,
uk &ucmua eventualno dostupnu Pilot Zicu,
u skladu s vazecim propisima.

UPOZORENJE:
Nikad ni na koji nacin ne pokrivajte
kontrolne uredaje. (Slika 6)

Uredaj sadrzi tocno odredenu koli¢inu po-
sebne” tekucine. Sve popravke zbog kojih
e potrebno otvoriti uredaj mora izvrSavati
valificirani strucnjak. U slucaju curenja te-
kucina obratite se Tokalnom distributeru ili
kvalificiranom strucnjaku.

Odlaganje ovog uredaja i tekucina koje sa-
drZi mora sg izvrsiti u skladu s vazecim pro-
pisima o odlaganju i rukovanju otpadom.



1. SPECIFIKACIJE UREDAJA

Napon: 230 V~ 50 Hz
Razred izolacije: 11 [O]
Razred zastite: IP34

Snaga [W] 200 | 300 | 400

500

600 | 700 | 750 | 900 | 1000 | 1250 | 1500 | 2000

Nazivna struja [A] 09 | 1.3 | 18

2.2

2.6 3.3 45 | 55 | 6.5

Tablica 1.

\@/

A Marka/Proizvodac G Serijski broj

B Model, vrsta, kategorija H Kod proizvoda

C Naponisnaga | Razred zastite

D Dvostruka izolacija L Oznake kvalitete
E Zemlja podrijetla M Postupci odlaganja

Tehnicke specifikacije radijatora navedene su na
tipskoj plocici na donjoj desnoj strani cijevnog radi-
jatora (slika 1.).

Mijenjanje karakteristika uredaja i uklanjanje fik-
snih dijelova, ukljucujuci poklopce i/ili uklanjanje
ili okretanje kontrolnog uredaja na bilo koji nacin
izricito je zabranjeno (slika 2.).

Provjerite je li uredaj cjelovit i neostecen. Ako je
ostecen, nemojte ga koristiti, nego se obratite lo-
kalnom distributeru ili kvalificiranom stru¢njaku.

Materijale koji se koriste za pakiranje treba recikli-

€D

F Oznaka CE N Dvodimenzionalni kod rati. Stoga se preporucuje da ih odloZite u posebne
(QR) spremnike za odvajanje otpada.
2. OPCE INFORMACIJE 3. ODREDIVANJE POLOZAJA | INSTALACLA

Skladistenje i odrzavanje:

Izbjegavajte skladiStenje uredaja na mjestima na
kojima postoji opasnost od smrzavanja.

Zastitite od mraza.

)

Pazljivo raspakirajte uredaj i polozite ga na kutne
dijelove od stiropora ili meku podlogu kako biste
izbjegli ostecenje.

&

U paketu se nalazi:
— uredaj
— instalacijski pribor
- upute

Pazljivo procitajte sve upute prije instalacije i upora-
be. Cuvajte za kasnije provjere.

o]
a
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Uredaj instalirajte i koristite samo kako je opisano
uovim uputama.

Ove upute ne obuhvacaju sve situacije do kojih
moze doci. Pri instalaciji, rukovanju i servisiranju
uredaja treba primijeniti oprez i zdrav razum.
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Ovaj je uredaj izraden i namijenjen za grijanje stambe-
nih i sli¢nih prostorija kao i za susenje ru¢nika.
UPOZORENJE:

Ovaj je uredaj namijenjen za susenje ru¢nika opranih
isklju¢ivo vodom. Ne smije se koristiti u druge svrhe.
Uredaj se mora uvijek koristiti postavljen na zidu kako
je opisano u uputama.

Uredaj postavite tako da je kontrolni uredaj dolje de-
sno, a kontrolne tipke okrenute naprijed, kao na slici 3.

A

U kupaonicama (s kadom ili tus-kabinom) uredaj
postavite izvan zone 1.

Uredaj treba postaviti na nacin da elektronicke kon-
trole i ostale kontrolne uredaje ne moze dirati osoba
koja se kupa ili tusira. Uredaj ne smije biti spojen
utikacem.

YA\

Za uredaje koji ve¢ imaju utikac vidjeti
upozorenja na stranici 120.

UPOZORENJE:

Postujte udaljenosti prikazane na slikama 4. 5.

Da biste izbjegli opasnosti za malu djecu, uredaj
postavite tako da je najnizi grija¢ udaljen od poda
barem 600 mm. (Slika 4)

A
A




Nikad ne postavljajte uredaj:

- odmah ispod ili ispred strujne uticnice ili
razvodne kutije (Slika 6)

- ukontaktu sa zidomili podom

- blizu zavjesa, zapaljivih ili gorivih materijala ili
posuda pod tlakom.

Pazite da u zidu nema cijevi ili elektri¢nih Zica koje
bi se mogle ostetiti prilikom postavljanja uredaja.

Uredaj je opremljen senzorom koji moze prepozna-
ti otvoreni prozor ako se nalazi u blizini cijevnog ra-
dijatora. Za ispravan rad, preporucuje se pracenje
uputa za instalaciju navedenih u poglavlju 4.3.2
prije postavljanja na zid.

3.1.POSTAVLJANJENA ZID

)

Pazite da su vijci i klinovi sadrzani u instalacijskom
kompletu prikladni za vrstu zida na koji postavljate
uredaj. Ako niste sigurni, obratite se stru¢noj osobi
ili svojem lokalnom distributeru.

Pazite da je tijekom instalacije strujni kabel isklju-
Cen iz napajanja.

I\

Za postavljanje na zid, vidjeti stranicu 193. ovih
uputa.

3.2 3.1. ELEKTRICNI SPOJEVI
A UPOZORENJE

Uredaj mora postaviti kvalificirani stru¢njak u skla-
du s vaze¢im propisima u odredenoj drzavi.
Prilikom instalacije uredaja uvjerite se da je uredaj
iskljucen iz struje, a glavni prekidac u polozaju “0”.

Uredaj radi uz napajanje od 230 V~ 50 Hz. Provjerite
odgovaraju li karakteristike elektricne mreze poda-
cimaiz tablice 1.

YA\
YA\

Provjerite je li elektri¢cna mreza opremljena preki-
dacem koji omogucuje potpuno odvajanje uredaja
s kucne elektricne mreze, ukljucujuc¢i eventualno
dostupnu Pilot Zicu, u skladu s vaze¢im propisima.
Ako je uredaj ugraden u kupaonici, elektri¢ne insta-
lacije moraju biti opremljene RCD uredajem od 30
mA (visoko osjetljiv zastitni uredaj na diferencijalnu
struju). Elektri¢ne instalacije i kontrolna jedinica Pilot
Zice moraju biti zasti¢ene istim RCD uredajem.
Trajno spojeni uredaji moraju se spajati pomocu
kontektorskih blokova unutar razvodne kutije.
Ako uredaj instalirate u vlazne prostorije (kuhinja,
kupaonica), to¢ka priklju¢cka na ku¢nu elektri¢nu
mrezu mora biti barem 25 cm od poda.

Strogo postujte kabelski dijagram prikazan naslici 8.

Ako Pilot Zica nije spojena na regulacij-
ski uredaj, mora biti zavrsenaiizolirana.
Pilot Zica ne smije ni u kojem slucaju biti
uzemljena.

Pazite da strujni kabel ne moze nikako do¢i u dodir
s povrsinom uredaja (slika 7.).

Slika 8 FAZA = SMEDE

NEUTRALNO = SIVO

/4

Kabel uredaja

PILOT ZICA = CRNO

FAZA

Kuéna mreza
NEUTRALNA

Dva moguca slucaja

Slucaj 1.: instalacija bez
Pilot Zice

Slucaj 2.: instalacija s
Pilot Zicom

Zavrsavanje i izoliranje
Zice

Spojite na kontrolnu jedinicu Pilot Zice
ili prijenosnu kutiju
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4. REGULIRANJE I RUKOVANJE c Ako je uredaj ostavljen visoko, zrak ¢e biti topliji od
podesene temperature.

& Ovaj je uredaj izraden i namijenjen za gri-
janje stambenihisli¢nih prostorija kaoiza
sudenje ru¢nika. Neki dijelovi ovog proi-
zvoda mogu se jako ugrijati i prouzrociti
opekline. Potreban je narocit oprez u pri-

sutnosti djece i ranjivih osoba.

d Ako mislite da bi temperatura prostorije mogla
pasti ispod tocke smrzavanja, aktivirajte nacin
rada “Protiv smrzavanja”.

c Da biste u potpunosti iskljucili uredaj, prekidac
stavite u polozaj “0". To se preporucuje kad god
uredaj ne koristite duze vrijeme.

Q Gorive ili zapaljive materijale ili posude
pod tlakom (npr. rasprsivace, vatrogasne aparate

itd.) drzite barem 50 cm udaljene od uredaja. Ne
stavljajte nikakve tvari da isparavaju na povrsini
uredaja.

A Nikad ne dirajte uredaj mokrim ili vlaznim rukama
ilinogama.
Elektronicka kontrolna jedinica ne smije se smociti
vodom ili drugim tekuc¢inama. Ako se to ipak do-
godi, iskljucite uredaj iz napajanja i ostavite ga da
se u potpunosti osusi.

KONTROLNA PLOCA
Tipka za potvrdu aktivacije/privre-
menu deaktivaciju funkcije “Otvoren
prozor”
Tipka “+"

Tipka “Nacin rada”

Tipka Uklju¢eno/Standby ssaseasunssRsessanasens

Tipka *-"
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ZASLON

Otvoren
prozor

Nacinirada

Zastitaza

Zaklju¢ana

Praznici . .
tipkovnica

djecu

Prisilni rad (2h)

Pokazatelj ponasanja

Zadani program

“Kronotermostata”

Stanje grijaca

Trenutacni pokazatelj
snage

Sat/Podedena vrijednost
temperature

Podesavanje temperature Kronotermostata

Nacin rada “Standby”

Dani u tjednu

Vremenska
traka programa
Kronotermostata

4.1 NACIN RADA UKLJUCENO/STANDBY

U nacinu rada “Standby” na LCD zaslonu pri-

s kazuje se ikona za “Standby” () , sat i dan

u tjednu.

Svi se nacini rada obustavljaju (ukljucujudi
“Pilot Zicu”), no uredaj je pod naponom i ¢eka
primitak naredbe.

Za ukljucivanje ili iskljucivanje uredaja pritisnite
tipku “Standby”. Cijevni se radijator ukljucuje
u prethodno odabranom nacinu rada i emitira
zvudni signal.

U nacinu rada “Kronotermostat” na zaslonu se
prikazuje vrijeme, a u drugim nacinima postav-
ke temperature.

Ulazak u nacin rada “Standby” naznacuje se
dvostrukim zvucnim signalom, a izlazak iz naci-
narada “Standby” dugackim zvu¢nim signalom.

4.2 NACINI RADA

Uredaj nudi 6 nacina rada koji korisniku omogucuju grijanje
okoline na najprikladniji nacin ovisno o potrebama.

&

Pritisnite tipku “Nacin rada” za odabir Zelje-
nog nacina rada. lkona na LCD zaslonu prika-
zuje odabrani nacin rada.

) | Pilot Zica -8 | Ugodno
CEE| Noc/Eco Protiv smrzavanja
C") Kronotermostat £5 Energy Saving
| PioTt ZICA
Temperatura ovisi o naredbi “Pilot Zica”.

Sve su naredbe “Pilot Zica” omogucene.

Temperatura “Ugodno” odgovara temperaturi koju

Sve su naredbe “Pilot Zica” onemogucene.

_:?:_ UGODNO
zeli korisnik.
CED NOC/ECO

Nacin rada “No¢/Eco” odrZava ugodnu temperaturu

uz smanjenu potrosnju energije.
Sve su naredbe “Pilot Zica” onemogucene.

132




PROTIV SMRZAVANJA

U nacinu rada “Protiv smrzavanja”, podesena
vrijednost temperature namjestena je na 7 °C.
Uredaj automatski pocinje grijati kad temperatura
prostorije padne ispod 7 °C.

Sve su naredbe “Pilot Zica” onemogucene.

KRONOTERMOSTAT

U ovom nacinu rada, mozete odabrati jedan od tri
zadana ili prilagodeni program Kronotermostata.
Potonje omogucuje postavljanje dnevnog i tjednog
programa s dvije razine temperature (“Ugodno” i
“No¢/Eco”).

Sve su naredbe “Pilot Zica” onemogucene.

ENERGY SAVING

U ovom nacinu rada uredaj tro$i manje energije
dok u sobi nitko ne boravi. Temperatura je namje-
Stenana 17 °C.

Sve su naredbe “Pilot Zica” onemogucene.

Kad se na LCD zaslonu prikazuje ikona % , grijac
radi.

4.2.1 PILOT ZICA [O]
Za aktivaciju nacina rada “Pilot Zica”:

Pritisnite i drzite pritisnutom tipku “Nacin
rada” dok se na LCD zaslonu ne pojaviikona (Y.

Korisnici mogu podesiti temperaturu “Ugod-
no” samo na uredaju.

Odaberite Zeljenu podesenu vrijednost tem-

"u-n

gﬁ perature pomocu tipki “+” ili

Kuc¢anstvo mora biti opremljeno automatskim sustavom koji
podrzava ovu vrstu tehnologije. Utom se slu¢aju tocan prije-
nos programskih naredbi moze potvrditi pomocu sljedeceg
dijagrama ovisno o podeSenom nacinu rada:

No¢/Eco "
L. Protiv smr- Ugodno | Ugodno
Nacinrada| Ugodno (939292)0 zavanja Standby 21 oC 2 °C
Poslani L
signal | T QU NIV
9 C | RA
Vanon 230 vol 230 vol
izmedu volt volt
PilotZicei | Ovolt 230 volt NHS‘tI.OIt P11§tyolt Zainterval | Zainterval
neutralnih egativno | Pozitivno | =" 2 od7s
Zica
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Ikona koja prikazuje nacin rada odabran na kontrolnoj jedi-
nici (Standby, Ugodno, No¢/Eco, Protiv smrzavanja) prikazuje
se zajedno s ikonom (1.

Ako programator “Pilot Zice” nije spojen, automatski se odabi-
re nacin rada “Ugodno”.

4.2.2 UGODNO

Podesena vrijednost temperature u nacinu “Ugodno” jest
temperatura koju zeli korisnik.

Pritisnite i drzite pritisnutom tipku “Nacin
rada” dok se na LCD zaslonu ne pojaviikona 3.

Odaberite Zeljenu podesenu vrijednost tem-
perature pomocu tipki “+” ili “-".

Temperaturu moZete birati u rasponu od 7 °C
do32°C.

¥

4.2.3NOC/ECO |(E=9

U nacinu rada “No¢/Eco” podedena vrijednost temperature
ne smije biti visa od podesene vrijednosti temperature
u nacinu rada “Ugodno”. Ako je temperatura “Ugodno”
podesena na vrijednost nizu od temperature u nacinu rada
“No¢/Eco”, potonje e se automatski prilagoditi.

Pritisnite i drzite pritisnutom tipku “Nacin
rada” dok se na LCD zaslonu ne pojavi ikona
CE®

Odaberite Zeljenu podesenu vrijednost tem-
perature pomocu tipki “+" ili “-".

Ovaj se nacin rada preporucuje u no¢nim satima i kad se u
prostoriji ne boravi duze od 2 sata.

4.2.4 PROTIV SMRZAVANJA

U nacinu rada “Protiv smrzavanja” podesena vrijednost tem-
perature namjestena je na 7 °C. Uredaj pocinje grijati kad
temperatura sobe padne ispod 7 °C te uz nisku potrosnju
energije sprecava padanje temperature prostorije do tocke
smrzavanja.

Pritisnite i drzite pritisnutom tipku “Nacin
rada” dok se na LCD zaslonu ne pojavi ikona.

Taj se nacin rada preporucuje kad u prostoriji nece boraviti
nitko viSe od jednog dana.




4.2.5 KRONOTERMOSTAT

U nacinu rada “Kronotermostat” moZete odabrati jedan
od tri zadana ili prilagodeni program Kronotermostata. To
omogucuje podesavanje razli¢itih temperatura (“Ugodno” i
“No¢/Eco”) tijekom 24-satnog razdoblja za svaki dan u tjed-
nu.

ODABIR PROGRAMA

o
'S

Pritisnite i drZite pritisnutom tipku “Nacin rada”
dok se na zaslonu ne pojavi ikona (©. Zatim za-
jedno pritisnite tipke “Nacin rada” i “-" i drzite
obje pritisnutima barem 3 sekunde.

Broj programa (P1, P2, P3 i P4) treperi. Pritisnite
tipke “+" ili “" za podesavanje programa.
Pritisnite tipku “Nacin rada” za potvrdu.

Ikona funkcije “ASC” (vidjeti poglavlje 4.3.1.)
pocinje treperiti. Za aktivaciju funkcije pritisnite

tipku % odnosno “-" za njezinu deaktivaciju.

PROGRAM P1 SATI NACIN RADA
0-6 Noc/Eco
‘ Ugodno

0D PONEDJELJKA DO PETKA
16-23 ‘ Ugodno
23-0 Noc/Eco
0-7 Noc/Eco
SUBOTA I NEDJELJA ‘ Ugodno
23-0 Noc¢/Eco

PROGRAM P2 SATI NACIN RADA
OD PONEDJELJKA DO — —
NEDJELJE 1 Ugodno
23-0 Noc/Eco

PROGRAM P3 SATI NACIN RADA
0-6 Noc/Eco
‘Ugodno

OD PONEDJELJKA DO PETKA
13-23 ‘ Ugodno
23-0 Noc/Eco
0-7 Noc/Eco

‘Ugodno
Noc/Eco

SUBOTA I NEDJELJA
23-0

PROGRAM P4 - PRILAGODENO
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U programu “P4” moZete podesiti razli¢ite temperature
(“Ugodno” i “No¢/Eco”) tijekom 24-satnog razdoblja za svaki
dan u tjednu.

PODESAVANJE TRENUTACNOG DANA |
VREMENA

Prije nastavljanja prilagodenog podeSavanja programa P4

provjerite jesu li vrijeme i dan u tjednu ispravno podeseni.
Ako ne uspijete unijeti postavke na ovaj nacin,

ﬁ pritisnite tipku “Nacin rada” dok se ikona®
ne pojavi na zaslonu.

Potom ponovno pritisnite tipku “Nacin rada

i drzite je pritisnutom dok broj koji naznacuje

dan ne pocne treperiti.

"

0 Prilagodite dan u tjednu pomocu tipki “+” ili
“-"(1=PON, 2=UTO,...7=NED), a zatim potvrdi-
E) teunos pomocu tipke “Nacin rada”.
n
E‘!"_-,‘E,‘ﬂ Ponovite isti postupak za sate.
-3;-,,-:‘,;-', Minute sada pocinju treperiti. Pomocu tipki
Carad

“+" ili “-" podesite minute i zatim pritisnite
tipku % za potvrdu i izlazak ili pritisnite tipku
“Nacin rada” za ulazak u podesavanje progra-
ma P4.

PODESAVANJE PROGRAMA P4

Za unos postavki prilagodenog programa P4 pritisnite tipku
“NACIN RADA” kada zavrsite s postavljanjem minuta (pogle-
dajte PODESAVANJE TRENUTACNOG DANA | VREMENA).

Sada treperi vremenska traka, a na satu je prikazano vrijeme
koje ce biti programirano.

Pocnite s prvim danom. Birajte pomocu tipki “+” ili “-” izmedu
temperature “Ugodno” (dvije crte) i temperature “Noc¢/Eco”
(jedna crta) za svaki sat.

TNoc/Eco T Ugodno TNo¢/Eco

Pritisnite “Nacin rada” za potvrdu i ponovite postupak za
svaki dan u tjednu.
Tjedni program sad je podesen.

Ikona funkcije “ASC” (vidjeti poglavlje 4.3.1.) pocinje trepe-
riti. Za aktivaciju funkcije pritisnite tipku % odnosno “-” za
njezinu deaktivaciju.



4.2.6 ENERGY SAVING

Na taj se nacin temperatura podesavana 17 °C. U nadinu rada

“Energy Saving” uredaj trosi manje energije kada u prostoriji

nitko ne boravi, ali je ipak potrebno odrzavati ugodnu

temperaturu.
Za aktivaciju funkcije “Energy Saving”

ﬁ pritisnite tipku “Nacin rada” dok se simbol “E
S” ne pojavi umjesto sata/temperature.

4.3 FUNKCLUE

Uredaj ima niz posebnih funkcija za prilagodenu i
optimiziranu uporabu.

4.3.1 ASC

Pomocu te funkcije mjeri se toplinska inercija sobe i uredaj se
ukljucuje unaprijed kako bi se osiguralo postizanje tempera-
ture “Ugodno” do zadanog vremena.

Pomocu te funkcije uredaj se moze ukljuciti do 2 sata una-
prijed.

\‘;‘ {
\@/

Ta se funkcija moze aktivirati isklju¢ivo u nacinu
rada “Kronometar”. (vidjeti poglavlje 4.2.5.)

Za optimizaciju to¢nosti funkcije “ASC" uredaj
mora nekoliko dana prikupljati podatke.

4.3.2 OTVOREN PROZOR

Funkcija “Otvoren prozor” automatski prepoznaje otvoreni
prozor u blizini cijevnog radijatora (na primjer, tijekom ku-
¢anskih poslova) te se prebacuje u nacin rada “Protiv smrza-
vanja” radi sprecavanja bespotrebnog grijanja i ustede ener-
gije. Funkcija moze prepoznati i zatvaranje prozora i vratiti
postavke na prethodni nacin rada.

Pri ukljucivanju uredaja funkcija je ve¢ aktivna i spremna za
prepoznavanje eventualno otvorenih prozora.

Za aktivaciju ili deaktivaciju funkcije pritisnite
tipku % i drzite je pritisnutom dok se ikona
ne pojavi tj. nestane sa zaslona. I

YON
CHRD

*

Kad uredaj prepozna otvoren prozor, ikona
“Otvoren prozor” treperi.

U tom trenutku moguce je pritiskom na
tipku % otkazati radnju “Otvoren prozor”

N
HIR\

Q
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dok ponovno ne bude prepoznat otvoren
prozor.
Slika [0 prestaje treperiti.

Za optimalan rad funkcije, preporucuje se uredaj instalirati bli-
zu prozora (slika 9.).

Slika 9 \

{ T -r-ﬂ;?/
PREDLOZENO PODRUCJE

Reagiranje uredaja na otvaranje i zatvaranje prozo-
ra ovisi o vise ¢imbenika, medu kojima su i odabra-
na podedena temperatura, vanjska temperatura,
razina prozraCenosti prostorije, poloZaj cijevnog
radijatora u prostoriji i prisutnost drugih izvora

grijanja.

Vel Funkcija “Otvoren prozor” ne moze se aktivirati ili
deaktivirati u nacinu rada “Standby”.

A

Ako je uredaj prepoznao otvoren prozor, mogu se
odabrati svi nacini rada i funkcija “Prisilni rad (2h)”,
no nece biti aktivni dok se prozor ne prepozna kao
zatvoren ili dok se funkcija “Otvoren prozor” ne
ponisti. Funkcije “Zastita za djecu” i “Zaklju¢ana
tipkovnica” ostaju aktivne i mogu se aktivirati i de-
aktivirati ¢ak i ako uredaj prepozna otvoren prozor.

4.3.3 ZASTITA ZA DJECU [i#]

Ako je aktivirana funkcija “Zastita za djecu” povrsinska tempe-
ratura uredaja niza je nego kod uobicajenog rada u aktivnom
nacinu rada (“Ugodno”, “No¢/Eco”, itd.) radi izbjegavanja opa-
snosti od opeklina zbog slu¢ajnog kratkotrajnog kontakta.

Za aktiviranje funkcije pritisnite zajedno tipke
f “+"i"“-"idrzite ih pritisnutima dok se na zaslo-
nu ne pojaviikona |§] .
f Za deaktivaciju funkcije ponovite isti postupak.
“Zastita za djecu” mozZe se aktivirati u svim nacinima rada,
ukljucujuci “Prisilni rad (2h)”". Funkcija se ne moze aktivirati
kad je uredaj u nacinu rada “Standby”.




VAZNO:
Kad je ta funkcija aktivna, uredaj grije smanjenom snagom
zbog ¢ega je potrebno vise vremena da se prostorija zagrije.

Cak i kad je ta funkcija aktivna, djecu ipak treba nadzirati
radi njihove sigurnosti.

Uvijek izbjegavajte produljeni kontakt izmedu uredaja i
tijela.

Ako je uredaj ve¢ u pogonu ili ako je i dalje vru¢ nakon
nedavne uporabe, a funkcija “Zastita za djecu” je aktivirana,
potrebna su barem dva sata da bi se temperatura snizila i
funkcija djelovala.

4.3.4 PRISILNI RAD (2h)

Za brzo grijanje prostorije moze se koristiti nacin “Prisilni rad
(2h)".

Za aktiviranje funkcije, zajedno pritisnite

% tipke % i “+" i drzite ih pritisnutima dok se
v na zaslonu ne pojavi simbol ®.

Minute preostale do isteka dva sata prikazuju se umjesto
vremena.

Uredaj grije maksimalnom snagom 2 sata, bez obzira na
podesenu temperaturu.

Za deaktivaciju funkcije “Prisilni rad (2h)” u bilo kojem tre-
nutku pritisnite zajedno dvije tipke kao $to je prethodno
navedeno.

Uredaj automatski izlazi iz funkcije “Prisilni rad (2h)” 2 sata
nakon aktivacije i vraca se u prethodno odabrani nacin rada.

\\; {
\‘;‘ {

Funkcija “Zastita za djecu” ogranicava snagu grija-
nja uredaja ¢ak i ako je funkcija “Prisilni rad (2h)”
aktivna.

Ako je uredaj prepoznao otvoren prozor, funkcija
“Prisilni rad (2h)” nece biti aktivna dok se prozor ne
prepozna kao zatvoren ili dok se funkcija “Otvoren
prozor” ne ponisti (vidjeti poglavlje 4.3.2.), medu-
tim, nastavlja se odbrojavanje dva sata.

4.3.5 PRAZNICI

Ako izbivate iz kuce odredeni broj dana, moguce je uredaj
postaviti tako da ostane u nacinu rada ,Protiv smrzavanja” ti-
jekom cijelog razdoblja odsutnosti. Automatski ¢e se ukljuci-
ti u prethodnom nacinu rada ¢imistekne podeseni broj dana.
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Za aktiviranje funkcije pritisnite zajedno tipke % i
“"idrzite ih pritisnutima dok se na zaslonu ne po-
javiikona 2.

Zatim podesite Zeljeni broj dana (najvise 45)
pomocu tipki “+” ili “-".

Zeljeno podesavanje automatski se potvrdu-
je.

Sad se na LCD zaslonu prikazuje ikona £y i
pode3eni broj dana koji se smanjuje kako dani
prolaze.

Za deaktivaciju funkcije u bilo kojem trenutku
pritisnite zajedno tipke g i “-".

%%%

4.3.6 ZAKLJUCANA TIPKOVNICA

Tipkovnicu je moguce zakljucati radi sprecavanja sluc¢ajnih
izmjena.

Za aktiviranje funkcije pritisnite zajedno tipke
“Nacin rada” i “+" i drzite ih pritisnutima dok
se na zaslonu ne pojaviikona @ .

AR,

Da biste otkljucali tipkovnicu, pritisnite iste dvije tipke
zajedno kao $to je prethodno navedeno.

Ikona “Zakljuc¢avanje tipkovnice” viSe se nece pojavljivati na
LCD zaslonu.

VAZNO: Funkcija “Zaklju¢ana tipkovnica” ne onemogucuje
tipku “Standby”. Dakle, uvijek je aktivna, ¢ak i ako je
omogucena funkcija “Zaklju¢ana tipkovnica”.

4.4 POKAZATELJ PONASANJA

Pokazatelj ponasanja omogucuje vam da provjerite je li oda-
brana podedena vrijednost temperature u skladu s preporu-
¢enim smjernicama kako biste izbjegli nepotrebni gubitak i
smanjili potro3nju energije.

Pored jedne od triju obojanih crta koje predstavljaju
kvalitativnu potrosnju energije pojavljuje se strelica prema
sljedecoj shemi:

(@) Zeleno: Odabrana podesena vrijednost
temperature vec je niza od preporucene.

(b) Zuto: Odabrana podesena vrijednost tem-
perature je odgovarajuca, no bilo bi je bolje
dodatno smanjiti.

(c) Crveno: Odabrana podesena vrijednost
temperature je visoka, bilo bi je bolje smanjiti.



UPOZORENJE: Pokazatelj ponasanja daje iskljucivo kva-
litativnu naznaku potro3nje energije. NIJE apsolutna mjera.

4.5 TRENUTACNI POKAZATELJ SNAGE [g’
W
U}
Na ovom grafickom prikazu moZete vidjeti razinu snage ko-

jom trenutacno radi uredaj (svaki dio prikazuje 20% snage).

VAZNO: U slucaju prekida napajanja zbog nestanka elek-
tricne energije ¢uvaju se sva trenutacna podesenja osim
datuma i vremena.

Ako do nestanka elektricne energije dode dok je uredaj
u nacinu rada ,Kronotermostat”, uredaj nastavlja raditi u
nacinu rada ,Energy Saving”.

VAZNO: Ako uredaj ostane bez napajanja dok je omoguce-
na funkcija “Prisilni rad (2h)", gube se podesenja datuma i
vremena. Nakon ponovne uspostave napajanja uredaj izlazi
iz funkcije i nastavlja raditi u prethodno odabranom nacinu
rada.

VAZNO: Ako uredaj ostane bez napajanja dok radi u nacinu
rada “Praznik”, nakon ponovne uspostave napajanja funk-
cija ostaje aktivna i nastavlja se odbrojavanje do zavrsetka
praznika.

VAZNO: Ako uredaj ostane bez napajanja dok radi u nacinu
rada “ASC”, nakon ponovne uspostave napajanja funkcija

5. CISCENJE

prekidacu, iz napajanja i hladan.

ﬁ Prije cCiS¢enja pazite da je uredaj iskljuen na

Cistite ga mekom vlaznom krpom i neutralnim
sredstvom za ci¢enje. Nikad nemojte koristiti
abrazivne ili korozivne proizvode za cicenje ili
otapala.

1/ . v . v. . . . ve
“@’ Radi odrzavanja ucinkovitosti uklonite prasinu s
povrsine i unutrasnjosti uredaja barem dvaput go-
disnje pomocu usisavaca.

6. ODRZAVANJE

A Ako dode do tehnickih problema, obratite se

kvalificiranom stru¢njaku (koji ima ovlastenje ili

odobrenje distributera ili proizvodaca) ili svojem
lokalnom distributeru.

é Uredajem uvijek mora rukovati kvalificirani
struc¢njak koji se prije odrzavanja mora uvjeriti da je
uredaj iskljucen na prekidacu, iz napajanja i hladan.

A Uredaj sadrZi to¢no odredenu koli¢inu posebne te-
kucine. Sve popravke zbog kojih je potrebno otvori-
ti uredaj mora izvrsavati kvalificirani stru¢njak.
U slucaju curenja tekucina obratite se lokalnom
distributeru ili kvalificiranom stru¢njaku.

7. RJESAVANJE PROBLEMA

Uredaj se ne zagrijava.

predmetima.

® Provjerite je li radijator ispravno spojen na napajanje i pod naponom.

® Provjerite poloZaj glavnog prekidaca uredaja.

® Povecajte podesenu vrijednost temperature na regulatoru uredaja.

e Uvjerite se da kontrolni uredaj ili senzor temperature nisu pokriveni nikakvim odjevnim

e |skljucite uredaj iz napajanja na nekoliko minuta da se elektronicki sustav ponisti.
e Ako se i dalje ne zagrijava, obratite se lokalnom distributeru ili kvalificiranom stru¢njaku.

Uredaj neprekidno grije.

predmetima.

® Smanjite podesenu vrijednost temperature na regulatoru uredaja.
® Provjerite da funkcija “Prisilni rad (2h)” nije slu¢ajno aktivirana.
e Uvjerite se da kontrolni uredaj ili senzor temperature nisu pokriveni nikakvim odjevnim

® Ako i dalje grije, obratite se lokalnom distributeru ili kvalificiranom stru¢njaku.

> RJESAVANJE PROBLEMA nastavak na sljedecoj stranici




Prostorija je jos uvijek hladna.

® Provjerite je li snaga uredaja prikladna za prostoriju koju Zelite ugrijati.

® Ako uredaj koristite prvi put, prostoriji treba barem nekoliko sati da se ugrije na Zeljenu tem-
peraturu (temperatura prostorije nece se brze podici zato to je radijator podesen na maksi-
malnu temperaturu).

Curenje tekucine u uredaju.

® [skljucite uredaj i obratite se svojem lokalnom distributeru.
® Obrisite teku¢inu pomocu krpe ili upijaju¢eg materijala. Djecu i ku¢ne ljubimce drzite
dalje od tekucine.

Uredaj ne reagira ispravno
na naredbe koje je primio iz
kontrolne jedinice Pilot Zice.

o |skljucite uredaj iz napajanja (iskljucite glavni prekidac stavljanjem u polozaj “0”). Pazite
daje spojispravno izveden (slika 8.) i da kontrolna jedinica radi ispravno.
® Obratite se kvalificiranom stru¢njaku.

Uredaj nastavlja grijati unatoc
otvorenom prozoru, a funkcija
“Otvoren prozor” je aktivna.

® Mozda cete morati pricekati nekoliko minuta da funkcija poc¢ne raditi.

® Razlika izmedu vanjske i unutarnje temperature mozda nece biti dovoljna za aktiviranje
funkcije.

® Provjerite je li polozaj uredaja u skladu sa zahtjevima iz poglavlja 4.3.2. ove knjizice.

® Provjerite jesu li uklonjene sve prepreke u prostoru oko Upravljaca uredaja.

® Ako se problem ponovno pojavi, obratite se svojem distributeru ili kvalificiranom struc-
njaku.

Uredaj ne nastavlja grijati
nakon zatvaranja prozora, a
funkcija “Otvoren prozor” je
aktivna.

® Mozda cete morati pricekati nekoliko minuta da senzor prepozna da je prozor zatvoren.

® Provjerite jesu li uklonjene sve prepreke u prostoru oko Upravljaca uredaja.

e Deaktivirajte i ponovno aktivirajte funkciju.

e Ako vrijeme odgovora funkcije predugo traje, u svakom trenutku mozete ru¢no zaustaviti
ureda;.

e Ako se problem ponovno pojavi, obratite se svojem distributeru ili kvalificiranom struc-
njaku.

Na zaslonu se prikazuje “ALL".

® Senzor temperature je u kvaru. Iskljucite uredaj i obratite se svojem distributeru.

8.JAMSTVO

‘@’ Preporucljivo je zadrzati sve dijelove isporucene u
pakiranju za slucaj potrebe vracanja uredaja distri-

buteru. Uredaj mora dodi cjelovit i neostecen da bi
jamstvo bilo valjano.

Proizvoda¢ kupcima jamdi sva prava navedena u Direktivi

EU-a 1999/44/EZ i prava potrosaca propisana nacionalnim

zakonodavstvom.

Jamstvo posebno obuhvaca sve nesukladnosti i tvornicke

kvarove prisutne u trenutku prodaje ili otkrivene u roku od

dvije godine od datuma kupnje, a kupcu daje pravo na be-

splatan popravak neispravnog proizvoda ili zamjenu ako po-

pravak nije moguc.

Gore navedena prava ne vrijede u sljede¢im slucajevima:

- kvarovi koji su posljedica uporaba na nacin drugaciji
od navedenog u uputama koje su sastavnidio kupo-
prodajnog ugovora;

- kvarovi koji su posljedica loma, nemara ili neovla-
$tenog rukovanja.

Radnje koje se obavljaju tijekom instalacije, spajanja na dovod
elektri¢ne energije i odrZavanja opisani u ovim uputama nisu
obuhvaceni jamstvom.

Proizvodac se odrice sve odgovornosti za Stete ili ozljede
izravno ili neizravno prouzrocene ljudima, predmetima ili
ku¢nim ljubimcima zbog nepostivanja ovih uputa, uz naroci-
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to obracanje pozornosti na upozorenja vezana uz instalaciju,
pokretanje i uporabu proizvoda.

Da bi ostvario gore navedena prava, kupac se mora obratiti
svojem distributeru i predociti valjani dokaz kupnje koji je izdao
prodavac, uz naveden datum kupnje.

9. ODLAGANIJE

c Provjerite je li strujni kabel iskljucen iz dovoda

elektricne energije prije izvr3avanja bilo koje rad-

nje. Za uklanjanje uredaja pratite postupak za po-

stavljanje na zid obrnutim redoslijedom (stranica
193).

Odlaganje ovog uredaja i tekucina koje sadrzi mora se izvrsiti
u skladu s vaze¢im propisima o odlaganju i rukovanju otpa-
dom.

Vazne informacije o ispravhom odlaga-
nju proizvoda u skladu s Direktivom EU-a
2012/19/EZ.

Pri kraju njegovog Zivotnog vijeka proizvod se ne smije odlo-
Ziti kao komunalni otpad.



Treba ga odvesti u poseban centar za odvojeno prikupljanje
otpada koji je odobrila lokalna uprava ili distributeru koji
pruza takvu uslugu.

Uredaj je u skladu sa zahtjevima Direktiva
EU-a:

2014/30/EU o elektromagnetskoj
kompatibilnosti

2014/35/EU o niskom naponu

2011/65/EU o ogranicavanju uporabe
odredenih Stetnih tvari

2009/125/EZ o ekoloskom dizajnu

Ce

ELEKTRICNI SPOJEVI UTIKACEM
PAZLJIVO PROCITATI

Prije uklju¢ivanja u dovod elektri¢ne energije provjerite odgo-
vara li napon vase elektri¢ne mreZze vrijednosti “V” navedenoj
na tipskoj plocici uredaja i jesu li uti¢nica i strujni kabel pri-
kladni za potrebno opterecenje (takoder navedeno na tipskoj
plocici).

Provjerite je li elektri¢na mreza opremljena prekidacem koji
omogucuje potpuno odvajanje uredaja s kucne elektricne
mreZe u skladu s vaze¢im propisima.
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Elektri¢ne instalacije moraju biti opremljene RCD uredajem
snage barem 30 mA (visoko osjetljiv zastitni uredaj na dife-
rencijalnu struju).

Sva upucivanja na nacin rada “Pilot Zica” i povezane spojeve u
ovom prirucniku s uputama treba zanemariti jer taj nacin rada
nije dostupan kod ovog proizvoda.




OVAJUREDAJ JETAKODE USKLADEN SA EVROPSKOM DIREKTIVOM 2009/125/ECI
NJENOM UREDBOM (EU) 2015/1188.

Informacije o propisima koji se ticu lokalnih elektri¢nih grejnih uredaja.

Identifikator modela: (pogledajte etiketu karakteristika proizvoda)

Kontakt detalji: —L XXXX

KA AN
KEXX

Ser. N. XXXXX

KXENHKEK

CAT. XXXX MODEL...
A% TYPE.... | =

IPXY 230V~50Hz ....\W

ce [O X

TOPLOTNA SNAGA VRSTA VRUEDNOST| JEDINICA TR VRSTA VRIEDNOST| JEDINICA
XXXXXZXX 0,10 XXXXXZXX
XXXXX2XX 0,20 XXXXX2XX
XXXXX3XX 0,30 XXXXX3XX
XXXXXAXX 0,40 XXXXXAXX
xxxxxgxx 828 xxxxxgxx
i i XXXXX6XX , i i XXXXX6XX
Nominalni izlaz toplote AXXXRORX 070 KW Na nominalnom izlazu AR 0,000 KW
(P..) XXXXXFXX 0,75 toplote (el ) XXXXXFXX
XXXXX9IXX 0,90 XXXXX9XX
XXXXX1XX - xx100xxX 1,00 XXXXX1XX - xX100xXX
XXXXXMXX 1,25 XXXXXMXX
XXXXXRXX - XX150%XX 1,50 XXXXXRXX - XxX150xXX
XXXXXUXX - xX200xXX 2,00 XXXXXUXX - Xx200xXx
XXXXXZXX XXXXXZXX
XXXXX2XX XXXXX2XX
XXXXX3XX XXXXX3XX
XXXXX4XX XXXXXAXX
xxxxxgxx xxxxxgxx
ini i XXXXX6XX ini i XXXXX6XX
er}lm.alm.lzlaz toplote AXXXXDXX 0,00 KW Na minimalnom izlazu AXOCKK 0,000 KW
(indikativno) (Pmin) XXXXXFXX toplote (€|min) XXXXXFXX
XXXXXIXX XXXXX9XX
XXXXXTXX - Xx100xxX XXXXXTXX - xxT100xxX
XXXXXMxx XXXXXMxx
XXXXXBXX - xx150%xX XXXXXRXX - xx150%xX
XXXXXUxx - xx200xxx XXXXXUxX - xx200xxx
XXXXXZXX 0,10 XXXXXZXX
XXXXX2XX 0,20 XXXXX2XX
XXXXX3XX 0,30 XXXXX3XX
XXXXXAXX 0,40 XXXXXAXX
XXXXX5XX 0,50 XXXXX5XX
i ; i XXXXX6XX 0,60 ] XXXXX6XX
M.ak5|maln| neprestani A 070 KW U rezimurada A 0,000 KW
izlaz toplote (P__ ) XXXXXFXX 0,75 standby (ely,) XXFXX
XXXXXIXX 0,90 XXXXX9XX
XXXXXTXX - XX100xXX 1,00 XXXXXTXX - XX100xxX
XXXXMxx 1,25 XXXXMxX
XXXXXRXX - XX150XxX 1,50 XXXXXRXX - XX150XxX
XXXXXUXX - Xxx200xxx 2,00 XXXXXUXX - Xx200XXx
Vrsta izlata toplote / kontrole sobne temperature
. jednofazno termalno grijanje bez kontrole sobne temperature [NE]
. dvije ili vise faze ru¢nog upravljanja, bez kontrole sobne temperature [NE]
. s kontrolom sobne temperature pomo¢u mehanickog termostata [NE]
. s elektronskom kontrolom sobne temperature [NE]
. s elektronskom kontrolom sobne temperature i dnevnim tajmerom [NE]
. s elektronskom kontrolom sobne temperature i sedmi¢nim tajmerom [DA]
Druge opcije kontrole
. kontrola sobne temperature, uz otkrivanje prisustva [NE]
. kontrola sobne temperature, uz otkrivanje otvorenog prozora [DA]
. s opcijom daljinske kontrole [NE]
. s kontrolom prilagodljivog pokretanja [DA]
. s ograni¢enjem vremena rada [NE]
. s termometrom sa crnom sijalicom [NE]
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SIMBOLI KORISTENI U OVOM PRIRUCNIKU

A\

VAZNO! ,
OPASNOST PO SIGURNOST LJUDI, KUCNIH
LJUBIMACA I STVARI.

VAZNO! )
OPASNOST OD ELEKTRICNOG UDARA.

VAZNO! o
OPASNOST OD OSTECENJA UREDAJA.

UPOZORENJE

OPREZ: Neki dijelovi ovo?. proizvoda
mogu postati veoma vreli i izazvati
opekotine. Treba obratiti posebnu
paznju tamo gdje su prisutna djeca i
osjetljive osobe.

Djecu mladu od 3 godine treba drZati dalje
od dgruaca peskira osim ako su stalno pod
nadzorom. . . }

D’(e.cav.u dobi izmedu 3 i 8 godina smiju
ukljucivati/iskljucivati uredaj pod uvjetom
da’je postavljen ili montiran u namjenjeni
normalni radni polozaj i da su pod
nadzorom ili primaju uputstva za upotrebu
uredaja na siguran nain i razumiju moguce
opasnosti. Djeca u dobi izmedu 3'i 8 godina
ne_smiju iskljucivati iz struje, requlirati
| Cistiti uredaj ili obavljati odrZavanje
namijenjeno_za korisnika. Ovag uredaj
m%gu Koristiti djeca u dobi od 8 ili vise
godina i osobe sa smanjenim fizickim,
senzornim ili mentalnim sposobnostimaili
nedostatkom iskustva i znanja ako su pod
nadzorom ili primaju uputstva za upotrebu
uredaja na siguran_nacin i razumiju
moguce opasnosti. .Djeca se ne smiju
igrati s uredajem. CiScenje i odrzavanje
namijenjeno za korisnika' nece obavljati
djeca bez nadzora.

UPOZORENJE: L

Ovaj uredaj je namijenjen samo za
susenje peskira opranih vodom. Ne
smije se koristiti u druge svrhe.
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VAZNO!
VISOKE TEMPERATURE.
OPASNOST OD OPEKOTINA.

SAVIJETI ZA EFIKASAN RAD.
NEMOJTE POKRIVATI UREDAJ!

Nikada ne postavljajte uredaj:

- neposredno ispod ili ispred uticnice ili
razvodne kutije (3. 6)

- dodiryjezidilipod )

- blizu zavjesa, zapqu(wh ili gorivih materijala
ili posuda pod pritiskom.

UPOZORENJE:
Postujte udaljenosti prikazane na slikama

Da bi izbjegli sve rizike po malu djecu,
postavite uredaj sa najnizim elementom
g)ruanja najmanje 600 mm od poda. (SI.

Instalirajte i koristite uredaj samo kao Sto je
opisano u ovom uputstvu,

Ako je kabl za napajanje oStecen, mora ga
zamijeniti_ proizvodac, n{(e ov_serviser i
slicne kvalifikovane osobe kako bi se !zblj(egle
oPasnostl. Nikada ne koristite uredaj ako™su
elektronske kontrole oStecene,

Uvjerite se da {(e fiksna linija napajanja
opremljena sa sklopkom koja omogucava
uredaju da bude potPugq iskljucen sa
mreznog napajanja, ukljucujuci Pilot Zicu,
kada je prisutna, u skladusa trenutnom
requlativom.

UPOZORENJE:
Nikada i na bilo ko'gi nacin ne pokrivajte
kontrolni uredaj. (5I. 6)

Uredaj sadrzi preciznu koli¢inu ﬁq_sebne
tecnosti. Sve. popravke Igpg,e zahtijevaju
otvaranje uredaja mora izvrSifi kvalifikovano
osoblf. U slu¢aju curenja tecnosti, obratite
se lokalnom prodavcu”ili kvalifikovanom
osoblju.

Odlaganje ovog uredaja i tecnosti koliu sadr7i
gnl{ac Ppéskira se mora odvijati u skladu sa
Zakonima kogl su na snazi'za odlaganje i
upravljanje otpadom.



1. SPECIFIKACIJE UREDAJA

Napon: 230 V~ 50 Hz
Klasa izolacije: I [O]
Klasa zastite: IP34

Snaga [W] 200 | 300 | 400

500

600

700 | 750 | 900 | 1000 | 1250 | 1500 | 2000

Nazivna struja [A] 09 | 1.3 | 18

2.2

2.6

Tabela 1

‘@’ Tehnicke specifikacije uredaja su navedene na
natpisnoj tablici sa donje strane grijaca peskira (sl. 1).

A Brend/proizvodac G Serijski broj

B Model, vrsta, kategorija H Kod proizvoda

C Naponisnaga | Klasa zastite

D Dvostruka izolacija L Oznake kvalitete

E Zemlja porijekla M Postupci odlaganja

F CE oznacavanje N Dvodimenzionalni kod
(QR)

2. OPSTE INFORMACIJE

o Cuvanje i odrzavanje:

Izbjegavajte Cuvanje uredaja na mjestima gdje
postoji opasnost od zamrzavanja.
Zastititi od zamrzavanja.

d Pazljivo raspakujte uredaj i naslonite ga na ugaone
komade od stiropora ili na meku povrsinu kako
biste izbjegli ostecenja.

Paket sadrzi:
— uredaj
— komplet za postavljanje
— uputstva

l!,l.l Pazljivo procitajte sva uputstva prije postavljanja
L.I i upotrebe. Zadrzite, mozda ¢e vam trebati u

buducnosti.
d Instalirajte i koristite uredaj samo kao Sto je
opisano u ovom uputstvu.

M Ova uputstva ne pokrivaju sve situacije koje

@ bi mogle nastati. Oprez i zdrav razum treba
primjenjivati prilikom instaliranja, rada i servisiranja
uredaja.
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Modifikovanje karakteristika uredaja i uklanjanje
fiksiranih komponenti ukljucujuc¢i poklopce i/ili
uklanjanje ili rotiranje kontrolnog uredaja na bilo
koji nacin je izri¢ito zabranjeno (sl. 2).

Uvjerite se da uredaj je potpun i neoStecen. Ako
je ostecen, ne koristite uredaj, nego se obratite
lokalnom distributeru ili kvalifikovanom osoblju.

Materijali koji se koriste za ambalazu se mogu
reciklirati. Stoga vam se preporucuje da ih odloZite
posebnim kontejnerima za odvajanje otpada za
odlaganje.

3. POSTAVLJANJE I INSTALIRANJE

A

> B>

Ovaj uredaj je dizajniran i napravljen za grijanje soba
domacinstavaiili sli¢no, kao i za susenje peskira.
UPOZORENJE:

Ovaj uredaj je namijenjen samo za sudenje peskira
opranih vodom. Ne smije se koristiti u druge svrhe.
Uredaj se mora koristiti trajno postavljen na zid kao $to
je opisano u uputstvima.

Postavite uredaj sa kontrolnim uredajem dole desno
a kontrolnim dugmadima prema prednjem dijelu, kao
$to je prikazano nassl. 3.

U kupatilima (s kadom ili tusem) postavljajte uredaj
izvan zone 1.

Uredaj mora biti postavljen na takav nacin da
elektronske kontrole i druge kontrolne uredaje ne
moze dodirnutineko iz kade iliispod tusa. Ovaj grijac
peskira ne smije biti povezan s utikacem.

Zauredaje vecopremljene sastrujnimutikacima,
pogledajte upozorenja na stranici 132.

UPOZORENJE:

Postujte udaljenosti prikazane na slikama 4, 5.

Da bi izbjegli sve rizike po malu djecu, postavite
uredaj sa najnizim elementom grijanja najmanje
600 mm od poda. (SI. 4)



\\;' {

Nikada ne postavljajte uredaj:

- neposredno ispod ili ispred uti¢nice ili razvodne
kutije (SI. 6)

- dodiruje zid ili pod

- blizu zavjesa, zapaljivih ili gorivih materijala ili
posuda pod pritiskom.

Uvjerite se da nema cijevi ili elektri¢nih Zica u zidu
koje bi mogle biti oStecene prilikom postavljanja
uredaja.

Uredaj je opremljen sa senzorom koji moze otkriti
otvoren prozor, ako se nalazi blizu grijaca peskira.
Za pravilan rad, preporucuje se da se pridrzavate
uputstvima za postavljanje datim u pogl. 4.3.2.
prije postavljanja na zid.

3.1 POSTAVLJANJE NA ZID

al

I\

Uvjerite se da su vijci i anker vijci ukljuceni u
pakovanje za postavljanje prikladni za vrstu zida
na kojem se vrsi postavljanje uredaja. Ako ste u
nedoumici, obratite se kvalifikovaom osoblju ili
vasem lokalnom prodavcu.

Tokom postavljanja, uvjerite se da je kabl za
napajanje iskljucen iz elektri¢ne mreze.

Za postavljanje na zid, pogledajte od strane 193
ovog uputstva.

3.2 ELEKTRICNI PRIKLJUCCI

/N

YA\

>

>

>

UPOZORENJE

Instalaciju obavlja specijalizirani inzinjer u skladu
s vaze¢im standardima zemlje u kojoj se postavlja.
Kada se uredaj postavi, provjerite da li je napajanje
isklju¢eno a glavni prekidac u polozaju “O”.

Uredaj zahtijeva napajanje od 230 V~ 50 Hz.
Uvjerite se da je vod napajanja prikladan za podatke
date u tabeli 1.

Uvjerite se da je fiksna linija napajanja opremljena
sa sklopkom koja omogucava uredaju da bude
potpuno isklju¢en sa mreznog napajanja, ukljucujuci
Pilot Zicu, kada je prisutna, u skladu sa trenutnom
regulativom.

Ako se uredaj postavlja u kupatilo, vod napajanja
mora biti opremljen sa RCD sklopkom od 30 mA
(zastitni uredaj diferencijalne struje). Linija napajanja
i kontrolna jedinica Pilot Zice moraju biti zasticene
istom RCD sklopkom.

Trajno povezani uredaji moraju biti spojeni
pomocu blok konektora koji se nalazi unutar
odgovarajuce razvodne kutije.

Prilikom instaliranja uredaja u vlaznim
prostorijama  (kuhinja,  kupatilo), mjesta
povezivanja na el. mrezu domacinstva moraju biti
najmanje 25 cm od poda.

Striktno poStujte shemu ozi¢enja na slici 8.

Ako Pilot zZica nije povezana sa jedinicom
za programiranje, ona mora biti raskinuta i
izolirana. Ni u kom slucaju Pilot Zica ne smije
biti povezana sa uzemljenjem.

Uvjerite se da kabl za napajanje ni na koji nacin ne
moze dodi u kontakt sa povrSinom uredaja (sl. 7).

SI.8

FAZA = SMEDA

FAZA

El. mreZza domacinstva

NEUTRALNA = SIVA

NEUTRALNA

PILOT ZICA = CRNA

/4

Kabl uredaja

slolo
ole|o

%\‘

Dva moguca slucaja

Slucaj 1: postavljanje
bez Pilot zice

Slucaj 2: postavljanje
sa Pilot Zicom

ofo

Prekinite i izolujte Zicu

Prikljucite se na kontrolnu jedinicu Pilot
Ziceilina prenosnu kutiju




4. REGULISANJEIRAD c Kada je uredaj instaliran na velikoj visini, zrak ¢e
biti topliji od zadane temperature.

Ovaj uredaj je dizajniran i napravljen za

& grijanje soba domacinstava ili sli¢no,
kao i za suSenje peskira. Neki dijelovi
ovog proizvoda mogu postati veoma
vreli i izazvati opekotine. Treba obratiti
posebnu paznju tamo gdje su prisutna
djecaiosjetljive osobe.

ﬂ Ako mislite da bi sobna temperatura mogla pasti
ispod nule, aktivirajte nacin rada “Zastita od
zamrzavanja“.

c Da biste u potpunosti iskljucili uredaj, premjestite
glavni prekidac na polozaj “0”. Ovo se preporucuje
kad god se uredaj ne koristi duze vrijeme.

& Drzite zapaljive ili gorive materijale ili posude
pod pritiskom (npr. sprejeve, aparate za gasenje
pozara) najmanje 50 cm od uredaja. Ne isparavajte

bilo koju vrstu supstance na povrsini uredaja.

A Nikada ne dodirujte uredaj mokrim ili vlaznim
rukama ili nogama.
Nemojte kvasiti utikac ili elektronsku kontrolnu
jedinicu sa vodom ili drugim te¢nostima. Ako se
to dogodi, iskljucite uredaj sa mreznog napajanja i
dopustite da se u potpunosti osusi.

KONTROLNA TABLA
Potvrda podesavanja/Priviemeno
prebacivanje za dugme “Otvoren
prozor”
Dugme “+*

Dugme za biranje “Nacin rada”

Uklju¢en/dugme Standby ssaseasuassRsessanasens

"

Dugme
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EK

RAN

Otvoren
prozor

Nacini rada

Zastita
djece

Praznik

Zakljucavanje
tastature

Neprestanirad (2h)

Pokazatelj ponasanja

Hrono unaprijed
postavljene postavke

Stanje grejnog elementa

Nacin rada Standby

Trenutni pokazatelj
energije

Sat / Podedena
vrijednost temperature

Dani u sedmici

Vremenska crtica
programa Hrono

Postavljanje Hrono temperature

4.1 UKLJUCEN/STANDBY NACIN RADA

U nacinu rada “Standby” LCD prikazuje ikonicu

s Standby (D, satidan usedmici.

Svi rezimi rada miruju (ukljucujuci i “Pilot
zicu”), ali se uredaj napaja i ¢eka prijem
komande.

Za ukljucivanjeiliisklju¢ivanje uredaja, pritisnite
i zadrzite dugme “Standby”. Grija¢ peskira se
ukljucuje u prethodno odabranom nacinu rada
i emitira zvuk.

U nacinu rada “Hrono” ekran prikazuje
vrijeme, a u ostalim nacinima rada se prikazuje
postavljena temperatura.

Ulazak u nacin rada “Standby” se signalizira
pomocu dvostrukog zvu¢nog signala, a izlaz iz
nacina rada “Standby” dugim zvu¢nim signalom.

4.2 NACINI RADA

Uredaj nudi 6 nacina rada koji omogucavaju korisniku
zagrijavanje okruzenja na najpogodniji nacin u skladu sa
njegovim potrebama.

&

Pritisnite dugme za biranje “Nacin rada” da
biste odabrali Zeljeni nacin rada. lkonica na
LCD-u ce prikazati odabrani nacin rada.

CED
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Y | Pilot zica 3¢ | Prijatni

CE=W| Nocni/Eco % Zastita od zamrzavanja

C") Hrono £5 Energy Saving
PILOT ZICA

Temperatura zavisi od komande “Pilot Zice”.
Sve komande “Pilot Zice” su omogucene.

PRIJATNI

Temperatura “Prijatna” odgovara temperaturi koju
Zeli korisnik.

Sve komande “Pilot Zice” su onemogucene.

NOCNI/ECO

Nacin rada “No¢ni/Eco” odrzava prijatnu
temperaturu sa smanjenom potrosnjom energije.
Sve komande “Pilot Zice” su onemogucene.




ZASTITA OD ZAMRZAVANJA

U nacinu rada “Zastita od zamrzavanja”, vrijednost
temperature je postavljenana 7 °C.

Uredaj se automatski pocinje grijati kada sobna
temperatura padne ispod 7 °C.

Sve komande “Pilot Zice” su onemogucene.

HRONO

U ovom nacinu rada, mozete izabrati jedan od tri
ranije postavljena Hrono-termostat programa ili
prilagodeni program. Ovaj drugi vam omogucava
da postavite dnevni i sedmicni program sa dva
nivoa temperature (“Prijatni” i “Noc¢ni/Eco”).

Sve komande “Pilot Zice” su onemogucene.

tc | ENERGY SAVING

Ovaj nacin rada smanjuje potrosnju energije
uredaja kada u sobi nema nikoga. Temperatura je
postavljena na 17 °C.

Sve komande “Pilot Zice” su onemogucene.

Kada je ikonica ¥ prikazana na LCD-u, grija¢ je
ukljucen.

4.2.1 PILOT ZICA [(O]
Za aktiviranje nacina rada “Pilot Zica™:

Pritid¢ite dugme “Nacin rada” dok se ikonica (O
ne pojavi na LCD-u.

Korisnici mogu samo postaviti “Prijatnu”
temperaturu na uredaju.

Izaberite Zeljenu podeSenu temperaturu

"nou

éﬁa koristec¢i dugmad “+” ili

Domacinstvomora bitiopremljenosasistemom automatizacije
koji podrzava ovu vrstu tehnologije. U ovom slucaju, ispravan
prijenos programskih komandi moZze se utvrditi koristeci
sljedeci dijagram prema postavljenom nacinu rada:

Nocni/Eco | ... — —_—
. - Lo | Zadtitaod Prijatni | Prijatni
Nacinrada| Prijatni (_F;rléitcn)l zamizavanja Standby 1o 2°C
Signal koji 5 s
seprenosi | ——— QU | |
3" 7"
napeh 230volti | 230volti
izmedu . . volti volti
PilotZicei | Ovolti | 230 volti an?ltl ;15.;{0'“ Zainterval | Zainterval
neutralnih egativna | Pozitivna | =/ od7s
Zica
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Ikonica prikazuje nacin rada odabran na kontrolnoj jedinici
(Standby, Prijatni, No¢ni/ Eco, Zastita od zamrzavanja) se
prikazuje zajedno sa ikonicom Q.

Ako programer Pilot Zice nije povezan, automatski se bira
nacin rada “Prijatni”.

4.2.2 PRUJATNI [

Podedena vrijednost temperature “Prijatna” odgovara
temperaturi koju Zeli korisnik.
Pritiscite dugme “Nacin rada” dok se ikonica 34
ne pojavi na LCD-u.

Izaberite Zeljenu podesenu temperaturu
koriste¢i dugmad “+“ ili “-“.

Temperature se moze izabrati u intervalima
izmedu 7 °Ci32°C.

¥

4.2.3 NOCNI/ECO

CE=9

U nacinu rada “Night/Eco” podesena vrijednost temperature
ne smije biti visa od podeSene vrijednosti “Prijatne”
temperature. Ako je “Prijatna” temperatura postavljena
ispod “Nocni/Eco” temperature, ova druga ce se u skladu s
tim automatski prilagoditi.

Pritis¢ite dugme “Nacin rada“ dok se ikonica
CE=E® ne pojavi na LCD-u.

Izaberite Zeljenu podesenu temperaturu
koriste¢i dugmad “+" ili “-“,

o

Upotreba ovog nacina rada se preporucuje u noénim satimaii

4.2.4 ZASTITA OD ZAMRZAVANJA

U nacinu rada “Zadtita od zamrzavanja“ podedena
temperatura je postavljena na 7 °C. Uredaj pocinje sa
grijanjem kada sobna temperatura padne ispod 7 °C i sa
niskom potrosnjom energije sprije¢ava sobnu temperaturu
da dostigne tacku smrzavanja.

Pritiscite dugme “Nacin rada” dok se ikonica ¥
ne pojavi na LCD-u.

Ovaj nacin rada se preporucuje kada nema ljudi u prostoriji
duze od 1 dan.



4.2.5 HRONO

U “Hrono” nacinu rada, mozete izabrati jedan od tri ranije
postavljena Hrono-termostat programa ili prilagodeni
program. Ovo posljednje omogucava vam da podesite
razlicite temperature (“Prijatni” i “Nocni/Eco”) tokom
perioda od 24 sata za svaki dan u sedmici.

IZBOR PROGRAMA

o
S

Pritis¢ite dugme “Nacin rada” dok se ikonica®
ne pojavi na ekranu. Zatim zajedno pritisnite
dugmad “Nacin rada” i “+" i drzite ih oba
pritisnuta najmanje 3 sekunde.

Sifra programa (P1, P2, P3 i P4) treperi. Pritisnite
dugmad “+" ili “-" da podesite program.
Pritisnite dugme “Nacin rada” da potvrdite.

Ikonica funkcije ASC (vidjeti pogl. 4.3.1) pocinje
treperiti. Pritisnite dugme % za aktiviranje

funkcije ili “-" da biste je deaktivirali.
PROGRAM P1 SATI NACIN RADA
0-6 Nocni/Eco
6-9 ‘ Prijatni
0D PONEDJELJKA DO PETKA
16-23 | Prijatni
23-0 Nocni/Eco
0-7 Nocni/Eco
SUBOTA | NEDJELJA
23-0 Nocni/Eco
PROGRAM P2 SATI NACIN RADA
0-7 Nocni/Eco
OD PONEDJELJKA DO
NEDJELJE
23-0 Nocni/Eco
PROGRAM P3 SATI NACIN RADA
0-6 Nocni/Eco
6-9 | Prijatni
0D PONEDJELJKA DO PETKA
13-23 | Prijatni
23-0 Nocni/Eco
0-7 Nocni/Eco
SUBOTA | NEDJELJA
23-0 Nocni/Eco
PROGRAM P4 - PRILAGODENO
Pomocu programa “P4” mozete podesiti razli¢ite

temperature (“Prijatni” i “Noc¢ni/Eco”) u periodu od 24 sata
za svaki dan u sedmici.
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POSTAVLJANJE TEKUCEG DANA I VREMENA

Prije podeSavanja P4 prilagodenog programa, provjerite da i
su satidan u sedmici pravilno podeseni.
Ako ne uspijete na taj nacin da pristupite
ﬁ postavci, pritis¢ite dugme “NACIN RADA” sve
dok se ikonica (® ne pojavi na ekranu.
Zatim pritisnite dugme “Nacin rada” ponovno
i drzite ga pritisnutog dok broj koji prikazuje
dan ne pocne treperiti.
Podesite dan u sedmici koriste¢i dugmad

g “+"ili “-" (1=PON, 2=UTO,...7=NED) a zatim
3 potvrdite tako Sto cete pritisnuti dugme
m  “Nacinrada”.
,-‘,r,‘::-,'!"_-,‘ Ponovite istu proceduru za sate.
.=y Minute sada pocinju treperiti. Koristite
LU dugmad “+” ili “-“ za podeSavanje minuta, a
zatim pritisnite dugme % za potvrdu i izlaz
ili pritisnite dugme “Nacin rada” za ulazak u
podesavanje P4 programa.
POSTAVKA P4 PROGRAMA

Da biste pristupili P4 postavci prilagodenog programa,
pritisnite dugme “NACIN RADA” kada zavrsite postavku minuta
(pogledajte POSTAVKA TRENUTNOG DANA | VREMENA).

U ovom trenutku vremenska crtica pocCinje treperiti i sat
pokazuje vrijeme koje se programira.

Pocnite od prvog dana. Odaberite putem dugmadi “+" ili “-*,
za svaki sat, izmedu “Prijatne” temperature (dvije crtice) i
“Noc¢ni/Eco” temperature (jedna crtica).

T Nocni/Eco T Comfort T Nocni/Eco

Pritisnite dugme “Nacin rada” za potvrdu i ponovite
postupak za svaki dan u sedmici.
Sedmicni program je sada postavljen.

Ikonica funkcije ASC (vidjeti pogl. 4.3.1) pocinje treperiti.
Pritisnite dugme % za aktiviranje funkcije ili “-“ da biste je
deaktivirali.



4.2.6 ENERGY SAVING

Ovo postavlja temperaturu na 17 °C. Nacin rada “Energy
Saving” smanjuje potrosnju energije kada se prostorija ne
koristi, ali se treba odrzavati prijatna temperatura.

&

4.3 FUNKCLUE

Da aktivirate nacin rada “Energy Saving”,
pritis¢ite dugme “Nacin rada” dok se simbol “E
S“ ne pojavi na mjestu sata/temperature.

Uredajimaodredenibroj posebnih funkcijaza prilagodavanje
i optimizirano koristenje.

4.3.1 ASC

Ova funkcija mjeri termicku inerciju prostorije i unaprijed
ukljucuje uredaj kako bi se osiguralo da se postigne “Prijatna”
temperatura u postavljeno vrijeme.

Funkcija moze ukljuciti uredaj do 2 sata ranije.

D Ova funkcija se moze iskljucivo aktivirati u nacinu
rada “Hrono”. (Vidjeti pogl. 4.2.5.)

D Potreban je broj dana prikupljanja podataka za
@ optimizaciju preciznosti funkcije ASC.

4.3.2 OTVOREN PROZOR

Funkcija “Otvoren prozor” automatski detektuje otvaranje
prozora koji je prisutan u blizini grijaca peskira (na primjer
tokom obavljanja ku¢nih poslova) i prelazi u nacin rada
“Zastita od zamrzavanja”, sa ciljem da sprijeci beskorisno
zagrijavanje i sacuva energiju. Funkcija takoder moze
detektovati zatvaranje prozora i ponovno pokrenuti
prethodne uslove rada.

Prilikom ukljuc¢ivanja uredaja, funkcija je vec aktivna,
spremna da otkrije sve otvorene prozore.

4 Da biste aktivirali ili deaktivirali funkciju,
/= pritisnite dugme 3 i drzite ga dokikonicalEne
7 pojavi na ili nestane sa ekrana.

Kada se otkrije otvoren prozor, ikonica
“Otvoren prozor” treperi.

Sada pritiskom na dugme % ponistavate
radnju “Otvoren prozor” do detekcije
sljedeceg otvorenog prozora.

Ikonica [B1 prestaje treperiti.

AV
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Za optimalan rad funkcije, preporucuje se da se uredaj postavi
blizu prozora (SI. 9).

SI.9 \ A
! \
| \

< o
“. 1
—_— /
|
/
‘ /
PREDLOZENA OBLAST

‘@’ Reakcija uredaja na zatvaranje i otvaranje zavisi od
vise faktora, medu kojima su: izabrana podesena
temperatura, spoljaSnja temperatura, stepen
ventilacije prostorije, pozicija grijaca peskira u
prostoriji i prisutnost drugih izvora grijanja.
ey Funkcija “Otvoren prozor” se ne moze aktivirati ili
deaktivirati u nacinu rada “Standby”.

Ako uredaj otkrije otvoren prozor, mogu se izabrati
svi nacini rada i funkcija “Neprestan rad (2h)*, ali
nece biti aktivna dok se ne otkrije da je prozor
zatvoren ili se otkaze funkcija “Otvoren prozor”.
Funkcije “Zastita djece” i “Zaklju¢avanje tastature”
ostaju aktivne i mogu se aktivirati ili deaktivirati
¢ak i kada uredaj detektuje Otvoren prozor.

4.3.3 ZASTITA DJECE [H#]

Kada je aktivirana funkcija “Zastita djece”, povrsinska
temperatura uredaja je niZza nego u normalnom aktivnom
nacinu rada (“Prijatni”, “No¢ni/Eco”,...) da bi se izbjegao rizik
od nastanka opekotina koje mogu biti izazvane kratkim
slu¢ajnim kontaktom.

“Zastita djece” moze se aktivirati u svim nacinima rada,

ukljucujuci i “Neprestan rad (2h)". Funkcija se ne moze
aktivirati kada je uredaj u “Standby” nacinu rada.

Da aktivirate funkciju, pritisnite zajedno
dugmad “+"i “-" i drzite ih oba pritisnuta dok
se ikonica [#] ne pojavi na ekranu.

Da biste deaktivirali funkciju, ponovite isti
postupak.

VAZNO:
Kada je ova funkcija aktivna, uredaj grije smanjenom
snagom i stoga prostoriji treba duze vremena da se zagrije.

Cak i kada je ova funkcija aktivna, djeca i dalje trebaju biti
pod nadzorom kako bi se osiguralo da nisu u opasnosti.



Uvijek izbjegavajte produzen kontakt uredaja i tijela.

a “Zastita djece” je aktivirana, potrebno je najmanje dva
sata da se temperatura spusti na nizu vrijednost i da funkcija
bude operativna.

Sada LCD prikazuje ikonicu €3 i postavljeni
broj dana, koji se smanjuje kako dani prolaze.

Da u bilo koje vrijeme deaktivirate funkciju,
pritisnite zajedno dugmad &g i “-".

\ “A
CHRS>
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4.3.4 NEPRESTANI RAD (2h)

“Neprestan rad (2h)” se moZe koristiti da se prostorija brze

zagrije.
2 Da aktivirate funkciju, pritisnite zajedno
oK . . ve . ope
L= dugmad 3 i “+" i drzite ih oba pritisnuta
7 dok se simbol ® ne pojavi na ekranu.

Minute koje su ostale do isteka dva sata su prikazane na
mjestu vremena.

Uredaj grije maksimalnom snagom 2 sata, nezavisno od
postavke temperature.

Da deaktivirate funkciju “Neprestan rad (2h)” u bilo koje
doba, pritisnite dva dugmeta zajedno kao prije.

Dva sata nakon aktivacije, “Neprestan rad (2h)” se sam
onemogucuje i uredaj se vraca u prethodno odabran nacin
rada.

\\;'//
s/,

I©,

Funkcija “Zastita djece” ogranicava jacinu grijanja
uredaja cak i kada je funkcija “Neprestan rad (2h)”
aktivna.

Ako uredaj otkrije otvoren prozor, funkcija
“Neprestan rad (2h)” nece biti aktivna dok se ne
otkrije da je prozor zatvoren ili se otkaze funkcija
“Otvoren prozor” (vidjeti pogl. 4.3.2), ipak,
dvosatno odbrojavanje se nastavlja.

4.3.5 PRAZNIK

U slucaju da ste izvan kuce odreden broj dana, moguce je
postaviti uredaj tako da ostane u nacinu rada ,Zastita od
zamrzavanja” tokom citavog perioda odsustva. Automatski
¢e se ukljuciti u prethodnom nacinu rada ¢im navedeni broj
danaistekne.

Da aktivirate funkciju, pritisnite zajedno
dugmad g i “-“ i drzite ih oba pritisnuta dok
se ikonica €3 ne pojavi na ekranu.

Onda postavite Zeljeni broj dana (najvise 45)
pomocu dugmadi “+” ili “-".

Zeljena postavka je auto. potvrdena.

z
z
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4.3.6 ZAKLJUCAVANJE TASTATURE

Moguce je zakljucati tastaturu kako bi se prijecilo nehoti¢no
pravljenje nekih izmjena.

@

B

Da otkljucate tastaturu, pritisnite ista dva dugmeta zajedno
kao prije.

Ikonica “Zaklju¢avanje tastature” se nece vise pojavljivati na
LCD-u.

Da aktivirate funkciju, pritisnite zajedno
dugmad “Nacin rada” i “-“ i drzite ih oba
pritisnuta dok se ikonica & ne pojavi na
ekranu.

VAZNO: Funkcija “Zakljucavanje tastature” ne sprijecava
dugme “Standby”. Ovo je, dakle, uvijek aktivno, ¢ak i kada je
omogucena funkcija “Zaklju¢avanje tastature”.

4.4 POKAZATELJ PONASANJA

Indikator ponasanja vam omogucava da provjerite ako je
izabrana podeSena temperatura u skladu sa preporuéenim
smjernicama, kako bi se izbjegao gubitak energije i smanijila
potrosnja energije.

Pojavice se strelica pored jedne od tri obojene crtice koja
predstavlja potrosnju energije na kvalitetan nacin, prema
sljedecoj Semi:

(a) Zelena: Izabrana podesena temperatura je
vec niza od preporucenog.

(b) Zuta boja: zabrana podesena temperatura
je adekvatna, ali bi bilo bolje da se dalje smanji.
(c) Crvena: Izabrana podesena temperatura
je visoka, bilo bi bolje da se smaniji.



UPOZORENJE: Indikator ponasanja daje nam iskljucivo
kvalitativne indikacije potrosnje energije. To NIJE apsolutna
mjera.

&
|/
H
Ovaj grafikon pruza trenutnu indikaciju potrosnje energije

uredaja (svaki sektor predstavlja 20% energije).

4.5 TRENUTNI POKAZATELJ ENERGLJE

VAZNO: U slucaju gubitka energije uzrokovanim
nestankom struje, sva trenutna podesavanja se drze u
memoriji s izuzetkom datuma i vremena.

ko dode do nestanka struje u nacinu rada ,Hrono”, kada se
napajanje obnovi, uredaj nastavlja sa radom u nacinu rada
,Energy Saving”.

VAZNO: Ako uredaj ostane bez struje dok je omogucena
funkcija “Neprestan rad (2h)”, gube se postavke datuma i
vremena. Kada se obnovi napajanje, uredaj izlazi iz funkcije
i nastavlja da radi u nacinu rada koji je prethodno izabran.

VAZNO: Ako uredaj ostaje bez struje dok radi u na¢inu rada
“Godisnji odmor”, kada se obnovi napajanje, funkcija ostaje
aktivna i nastavlja se odbrojavanje dana do kraja godisnjeg
odmora.

VAZNO: Ako uredaj ostaje bez struje dok radi u na¢inu rada
“ASC”, kada se obnovi napajanje, funkcija ostaje aktivna
ali ¢e biti potrebno nekoliko dana da postane potpuno
operativan.

5. CISCENJE

C Prije Ciscenja, provjerite da li je uredaj iskljucen,
hladaniiskljucenizelektricne mreze domacinstva.

Za cisc¢enje, samo ga prebriSite mekom vlaznom
krpom i neutralnim deterdZzentom. Nikada ne
koristite abrazivne ili korozivne proizvode za
ciscenje ili otapala.

Da bi se odrzala efikasnost, ukonite prasinu sa
povrsine i unutar uredaja barem dva puta godisnje
koristedi usisivac.

\‘;‘ s

6. ODRZAVANJE

é U slucaju kakvih tehnickih problema, obratite se

kvalifikovanom osoblju (priznatom i ovlastenom od

strane prodavca ili proizvodaca) ili vasem lokalnom
prodavcu.

Sve radnje na uredaju mora izvrsiti kvalifikovano
osoblje koje se prije obavljanja odrzavanja mora
uvjeriti da je uredaj isklju¢en, hladan i iskljucen iz
elektricne mreZe domacinstva.

YA\

Uredaj sadrzi preciznu koli¢inu posebne tecnosti.
Sve popravke koje zahtijevaju otvaranje uredaja
mora izvrsiti kvalifikovano osoblje.

U slucaju curenja tecnosti, obratite se lokalnom
prodavcu ili kvalifikovanom osoblju.

A

7. OTKLANJANJE NEISPRAVNOSTI

Uredaj se ne grije.

temperature.

elektronskog sistema.

® Provjerite da li je radijator pravilno spojen na strujnu mrezu i da li se pravilno napaja.

® Provjerite poloZaj glavnog prekidaca instalacije.

® Povecajte podesenu vrijednost temperature na regulatoru uredaja.

® Pobrinite se da nema odjevnih predmeta koji pokrivaju kontrolni uredaj ili senzor

e |skljucite uredaj iz elektricne mreZze domacinstva na nekoliko minuta za resetovanje

e Ako se i dalje ne grije, obratite se lokalnom prodavcu ili kvalifikovanom osoblju.

Uredaj se neprestano
zagrijava.

temperature.

® Smanjite podeenu vrijednost temperature na regulatoru uredaja.
e Uvjerite se da se funkcija “Neprestan rad (2h)” ne aktivira slucajno.
® Pobrinite se da nema odjevnih predmeta koji pokrivaju kontrolni uredaj ili senzor

® Ako se nastavi grijati, obratite se lokalnom prodavcu ili kvalifikovanom osoblju.

> OTKLANJANJE NEISPRAVNOSTI nastavak na sljedecoj stranici
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Soba ostaje hladna.

e Uvjerite se da je napajanje uredaja adekvatno za sobu koja se grije.
® Ako se uredaj koristi po prvi put, sobi je potrebno najmanje nekoliko sati za zagrijavanje na
Zeljenu temperaturu (postavljanje radijatora na maksimum ne podize temperaturu brze).

Curenja te¢nosti u uredaj.

® [skljucite uredaj i kontaktirajte lokalnog prodavca.
® Osusite te¢nost pomocu krpe ili upijaju¢eg materijala. Drzite djecu i kucne ljubimce
dalje od tecnosti.

Uredaj pravilno ne
odgovora na komandu sa
kontrolne jedinice Pilot Zice.

o [skljuCite uredaj sa mreznog napajanja (iskljucite prekida¢ mreznog napajanja
pomicanjem na polozaj “0”). Uvjerite se da je veza ispravna (sl. 8) i da kontrolna jedinica
pravilno funkcionise.

e Qbratite se kvalifikovanom osoblju.

Uredaj nastavlja sa grijanjem
uprkos tome $to je prozor
otvoren i nacin rada “Otvoren
prozor” je aktivan.

® Mozda ce biti potrebno da sacekate nekoliko minuta prije nego sto funkcija poc¢ne sa
radom.

e Razlika izmedu vanjske i unutrasnje temperature mozda nece biti dovoljna za aktiviranje
funkcije.

e Uvjerite se da je polozaj uredaja u skladu sa zahtevima pogl. 4.3.2 ovog priru¢nika.

® Provjerite da u prostoru oko Komandne Kutije uredaja nema nikakvih prepreka.

e Ako se problem nastavi javljati, kontaktirajte vaseg prodavca ili kvalifikovano osoblje.

Uredaj ne nastavlja sa
grijanjem nakon $to je prozor
zatvoren i nacin rada “Otvoren
prozor” je aktivan.

® Mozda ce biti potrebno da sacekate nekoliko minuta prije nego $to senzor detektuje
zatvaranje prozora.

® Provjerite da u prostoru oko Komandne Kutije uredaja nema nikakvih prepreka.

e Deaktivirajte i ponovno aktivirajte funkciju.

® Ako je vrijeme odziva funkcije predugo, u svakom trenutku moZzete ru¢no zaustaviti
ureda;.

e Ako se problem nastavi javljati, kontaktirajte vaseg prodavca ili kvalifikovano osoblje.

Ekran prikazuje “ALL".

® Senzor temperature je u kvaru. Iskljucite uredaj i kontaktirajte vaseg prodavca.

8. GARANCLA

s/,

‘@ Preporucujemo vam da sacuvate sve dijelove ambalaze
u slucaju da se uredaj treba vratiti prodavcu. Uredaj

mora biti isporu¢en potpun i neostecen u cilju

odrZavanja vaZenja garancije.

Proizvoda¢ garantira klijentima sva prava navedena u

evropskoj Direktivi 1999/44/EK i prava potro3aca priznata

nacionalnim zakonima.

Garancija posebno pokriva sve nepravilnosti i nedostatke

proizvodnje prisutne u trenutku prodaje ili koji postanu

vidljivi u roku od dvije godine od datuma kupovine i daje

kupcu pravo na besplatnu popravku neispravnog proizvoda

ilizamjenu ukoliko je popravku nemoguce obaviti.

Navedena prava su nevazeca u sljedec¢im slucajevima:

- kvarovi uzrokovani upotrebom, osim onih koji su
navedeni u uputstvu koje je sastavni dio ugovora o
prodaji;

- kvaroviuzrokovanislucajnimlomljenjem, nemarom
ili neovlastenim rukovanjem.

Radnje prilikom instalacije, priklju¢ivanja na el. mrezu
domacinstva i odrZavanja opisane u ovom uputstvu nisu
pokrivene garancijom.

Proizvodac odbacuje svaku odgovornost za Stetu ili ozljede
uzrokovane direktno ili indirektno na ljudima, predmetimaiili

kuc¢nim ljubimcima kao rezultat nepostivanja ovih uputstava,
sa posebnim osvrtom na upozorenja u vezi instalacije,
pokretanja i koriStenja proizvoda.

Za trazenje svojih prava, klijent mora kontaktirati svog prodavca
i predstaviti valjan dokaz o kupovini koji je izdao prodavac,
zajedno sa datumom kupovine.

9. ODLAGANIJE

c Uvjerite se da je kabl za napajanje iskljucen iz

elektricne mrezZe prije izvodenja bilo kakivh radnji.

Da biste uklonili uredaj, slijedite postupak za

pricvrs¢ivanje na zid obrnutim redoslijedom (str.
193).

Odlaganje ovog uredaja i tecnosti koju sadrzi grijac peskira
se mora odvijati u skladu sa zakonima koji su na snazi za
odlaganje i upravljanje otpadom.

Vazne informacije za pravilno odlaganje
proizvoda u skladu s Direktivom EK 2012/19/EK.



Na kraju njegovog radnog vijeka proizvod se ne smije
odlagati kao urbani otpad.

Mora se odnijeti u poseban centar za prikupljanje i
razdvajanje otpada lokalnih vlasti ili pruzaocu ovih usluga.

Ovaj uredaj je u skladu sa evropskim
direktivama:

2014/30/EU o elektromagnetskoj
kompatibilnosti

2014/35/EU o niskom naponu
2011/65/EU o ogranicenju upotrebe
odredenih opasnih tvari

2009/125/EZ o ekoloskom dizajnu

C€

ELEKTRICNI PRIKLJUCCI SA UTIKACEM
PAZLJIVO PROCITAJTE

Prije nego Sto prikljucite u uti¢nicu, provjerite da li napon
vaseg mreznog napajanja odgovara vrijednosti V navedenoj
na nazivnoj plocici uredaja i da uti¢nica i vod napajanja
odgovaraju potrebnom opterecenju (takoder navedeno na
nazivnoj plocici).

Uvjerite se da je fiksna linija napajanja opremljena sa
sklopkom koja omogucava uredaju da bude potpuno
isklju¢en sa mreznog napajanja, ukljucujuci Pilot Zicu, kada je
prisutna, u skladu s vaze¢im propisima.
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Vod napajanja mora biti opremljen sa RCD sklopkom od
najmanje 30 mA (zastitni uredaj diferencijalne struje).

Sve reference o nacinu rada “Pilot Zica” (Fil Pilote) i povezanih
ozi¢enja koje se nalaze u uputstvima za upotrebu moraju se
ignorirati, jer nacin rada nije dostupan na ovom proizvodu.



ACEST APARAT ESTE CONFORM SI CU DIRECTIVA EUROPEANA 2009/125/CE
SI CU REGULAMENTUL (UE) 2015/1188 CORESPUNZATOR.

Cerinte privind informatiile referitoare la aparatele electrice pentru

incalzire locala

Identificatorul de model(e): (vezi eticheta cu caracteristicile produsului)

Date de XXXX Ser. N. XO00(X
KA KR
contact: W3
CAT. XXXX MODEL...
w5 | TYPE.... [«
S IPXY 230V~50Hz ...W
ce @ A
X CONSUM AUXILIAR DE
PUTEREA TERMICA TIP VALOARE | UNITATE ELECTRICITATE TIP VALOARE | UNITATE
XXXXXZXX 0,10 XXXXXZXX
XXXXX2XX 0,20 XXXXX2XX
XXXXX3XX 0,30 XXXXX3XX
XXXXXAXX 0,40 XXXXXAXX
XXXXX5XX 0,50 XXXXX5XX
ic3 XXXXXOXX 0,60 i XXXXX6XX
PUtetea tvermlca XXXXXTXX 0,70 kw La quere,termlca XXXXX7XX 0,000 kw
nominald (P XXXXXFXX 0.75 nominala (e|max) XXXXXFXX
XXXXX9XX 0,90 XXXXX9XX
XXXXX1XX - xx100xxX 1,00 XXXXX1XX - XX100xxX
XXXXXMXX 1,25 XXXXXMxx
XXXXXRXX - xX150%xx 1,50 XXXXXRXX - xx150xxx
XXXXXUXX - XX200xXX 2,00 XXXXXUXX - xx200xXX
XXXXXZXX XXXXXZXX
XXXXX2XX XXXXX2XX
XXXXX3XX XXXXX3XX
XXXXX4XX XXXXXAXX
L XXXXX5XX XXXXX5XX
Puterea termica XXXXXOXX La putere termicd XXXXXOXX
minima (cu titlu xxxxxIZxx 0,00 kW minima (el ) xxxxx;xx 0,000 kW
TR XXXXXFXX i XXXXXFXX
indicativ) (Pmin) XXXXXIXX " XXXXX9XX
XXXXXTXX - Xx100xxX XXXXXTXX - xXT100xXX
XXXXXMxx XXXXXMxx
XXXXXBXX - xx150%xx XXXXXRXX - xx150%xX
XXXXXUxx - xx200xxx XXXXXUXX - xx200xxx
XXXXXZXX 0,10 XXXXXZXX
XXXXX2XX 0,20 XXXXX2XX
XXXXX3XX 0,30 XXXXX3XX
XXXXX4XX 0,40 XXXXXAXX
. XXXXX5XX 0,50 XXXXX5XX
Puterea termica XXXXXOXX 0,60 In modul standby XXKXXBXX
maxima continua XXXXXZXX 0,70 kw XXXXXTXX 0,000 kw
P ) XXXXXFXX 0,75 (elgy) XXXXXEXX
max,c XXXXX9XX 0,90 XXXXX9XX
XXXXXTXX - XX100xXX 1,00 XXXXXTXX - XXT100xxX
XXXXMxx 1,25 XXXXMXX
XXXXXRXX - xX150%xX 1,50 XXXXXRXX - XxX150%xX
XXXXXUXX - xX200xXX 2,00 XXXXXUXX - Xx200xXX

Tip de putere termicad/controlul temperaturii camerei

. cu o sinqura treapta de putere termica, fara controlul temperaturii camerei [NU]
. doud sau mai multe trepte de putere manuale, fara controlul temperaturii camerei [NU]
. cu controlul temperaturii camerei prin intermediul unui termostat mecanic [NU]
. cu control electronic al temperaturii camerei [NU]
. cu control electronic al temperaturii camerei si cu temporizator cu programare zilnica [NU]
. cu control electronic al temperaturii camerei si cu temporizator cu programare saptamanala [ DA ]
Alte optiuni de control

. controlul temperaturii camerei, cu detectarea prezentei [NU]
. controlul temperaturii camerei, cu detectarea unei ferestre deschise [DA]
. cu optiune de control la distanta [NU]
. cu demaraj adaptabil [DA]
. cu limitarea timpului de functionare [NU]
. cu senzor cu bulb negru [NU]
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SIMBOLOGIE UTILIZATA iN MANUAL

A
A\

ATENTIE!
PERICOL PENTRU SIGURANTA PERSOANELOR,
ANIMALELOR DOMESTICE SI BUNURILOR MATERIALE.

ATENTIE!
PERICOL DE ELECTROCUTARE.

ATENTIE!
PERICOL DE DETERIORARE A PRODUSULUI.

ATENTIE

AVERTISMENT - Unele parti ale acestui
produs pot deveni foarte calde si pot
cauza arsuri. Trebuie sa se acorde o
atentie deosebita cand sunt prezenti
copii sau persoane vulnerabile.

Copiilor cu o varsta mai mica de 3 ani nu
trebuie sd li se permitd sd fie in aproprie-
rea caloriferului portprosop daca nu sunt
supravegheati. o
Copiii cuvarsta cuprinsdintre 3 si 8 aniartre-
bui sd aibd acces doar la functiile de pornire/
oprire ale alparAatqu,. Cu conditia ca acesta
sa fie instalat in pozitia sa de functionare
normald si ca acestia ‘sa fie supravegheati
sau instruiti in mod corespunzator ¢u pri-
vire la utilizarea aparatului in conditii de
5|tguranta si s f inteles riscurile asociate cu
ufilizaréa acestuia.” Copiii cu varsta cuprin-
sa intre 3 si 8 ani_nu trebuie sa deconec
teze, sd regleze, sa curete aparatul sau sd
efectueze intretinerea acestuia. Aparatul
poate fi utilizat de copii in varsta de mi-
nimum 8 ani si de persoane cu capacitati
fizice, senzoriale sau mentale reduse sau
care nu detin exgenenta ori cunostintele
necesare doar sub supraveghere sau dupa
ce li s-au furnizat instructiuni corespunza-
toare cu privire la utilizaréa siqurd a apara-
tului si la intelegerea pericolélor presupu-
se de"acesta. Copiii nu trebuie sa se joace
cu aparatul, Curatarea si intretinerea care
trebuie sd fie efectuate de catre utilizator
nu trebuie sa se lase in seama copiilor
nesupravegheati.

ATENTIE: _

Acest aparat poate fi folosit doar pen-
tru uscarea p_rosqaﬁelor spalate cu
apa. Nu trebuie sa fie folosit pentru
alte scopuri.
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ATENTIE!
TEMPERATURI RIDICATE.
PERICOL DE ARSURI.

RECOMANDARE PENTRU BUNA
FUNCTIONARE.

NU ACOPERITI!

Nuinstalatiaparatul; o

- imediat dedesubtul sau in fata unei prize de
curent sau a unei cutii de jonctiuni (Fig. 6)

- incontact cu peretele sau cupodeaua =

-in aprogl_erea copertinelor, a altor materiale
inflamabile, a combustibililor sau recipiente-
lor sub presiune.

ATENTIE: o
Respectati distantele indicate mﬁgiurlle 4,5,
Pentru a evita crearea de pericole pentru
copiii mici, se recomanda instalarea acestui
aparat astfel incat hara de incalzire care se
afla mai jos sa fie la o distanta de minimum
600 mm de la podea. (Fig. 4).

Instalati si utilizati aparatul doar potrivit
indicatiilor din aceste instructiuni.

In situatia in care cablul de alimentare este
deteriorat, acesta trebuie sd fie inlocuit de con-
structor sau de serviciul de asistenta tehnica al
acestuia ori de alte persoane calificate, pentru
evitarea pericolelor. Nu utilizati aparatul dacd
acesta sau controlerul electronic este defect.

Asiqurati-va cd linia de alimentare este dotatd
cu Un dispozitiv care permite separarea apara-
tului de |a reteaua proprie, inclusiv de la Firul Pi-
|ot, cand este instalat, conform reglementdrilor
in vigoare.

ATENTIE: )
Nu acoperiti niciodata, in niciun fel dispozi-
tivul de comanda. (Fig. 6)

Aparatul este umplut cu o anumitd cantitate
de fluid special. Fiecare rega_rang (are necesitd
deschiderea aparatuluj trebuie sd fie efectuatd
de personal calificat. In cazul unei pierderi de
ﬂull'%' c?ntactau propriul vanzdtor sau personal
calificat.

Pentru casarea aparatului, respectatj r_eglemen-
tarile in vigoare pentru efiminarea fluidului din
interjorul Caloriferului portprosop i gestiona-
rea deseurilor.



1. CARACTERISTICI ALE APARATULUI

Tensiunea de alimentare: 230 V~ 50 Hz
Clasa de izolatie: 11 [O]
Grad de protectie: IP34

Putere [W] 200 | 300 | 400

500

600 | 700 | 750 | 900 | 1000 | 1250 | 1500 | 2000

Curent Nominal [A] 09 | 1.3 1.8

2.2

2.6 3 3.3 4 45 | 55 | 65 9

Tabel 1

I//

@

A Marca/Producatorul G Numarul de serie

B Model, tip, categorie H Cod de produs

C Tensiune de alimentare si | Grad de protectie
Putere L Marci de calitate

D lzolare dubla M Modul de eliminare

E Tarade origine N Cod Bidimensional (QR)

F Marcaj CE

Datele tehnice ale aparatului sunt indicate pe
eticheta cu functii amplasata pe partea de jos,
dreapta a caloriferului portprosop (Fig. 1).

2. INFORMATII GENERALE

)

Depozitarea si pastrarea:

Evitati sa depozitati aparatul in locuri in care
exista posibilitatea sd inghete.

Sensibil lainghet.

Dezambalati aparatul cu grija, sprijinindu-l pe
protectiile din polistiren sau pe un suport moale,
pentru a nu-| deteriora.

&

Ambalajul contine:
— aparatul
- kit de fixare
- manual de instructiuni

Cititi integral si cu atentie instructiunile mai ina-
inte de instalare si utilizare. Pastrati-le pentru a le
consulta ulterior.

Instalati si utilizati aparatul doar

indicatiilor din aceste instructiuni.

potrivit

Aceste instructiuni nu acopera toate situatiile
posibile care pot sd intervina. Faceti intotdeau-
na uz de bun-simt si de prudenta la instalare,
functionarea si pastrarea aparatului.

155

Se interzice modificarea, in orice mod, a caracte-
risticilor aparatului si indepdrtarea oricdrei parti
fixe a acestuia, inclusiv a capacelor si/sau inde-
pdrtarea sau rotirea in orice mod a dispozitivului
de comanda (Fig. 2).

Asigurati-va ca aparatul este intreg. Nu utilizati
aparatul daca este deteriorat, insa contactati
vanzdtorul sau o persoana autorizata.

Materialele utilizate pentru ambalare pot fi re-
ciclate. Se recomanda, prin urmare, depozitarea
acestora in recipiente pentru colectare separata.

€D

3. AMPLASAREA SI INSTALAREA
A Aparatul este construit pentru incdlzirea spatiilor din
locuinte sau similare si pentru uscarea prosoapelor.
ATENTIE:
Acest aparat poate fi folosit doar pentru uscarea
prosoapelor spalate cu apd. Nu trebuie sa fie folosit
pentru alte scopuri.
Aparatul trebuie sa fie utilizat pentru instalarea fixa
pe perete conform indicatiilor din aceste instructiuni.
Instalati aparatul cu dispozitivul de comandd in-
dreptatin jos in partea dreaptad cu tastele de coman-
da din fata, conform (Fig. 3).

in camera de baie (dotatd cu vana sau dus)
instalati aparatul in afara zonei 1.

Instalati aparatul astfel incat controlerul electro-
nic si celelalte dispozitive de comanda sa nu poata
fi atinse de persoana care se afld in cada de baie
sau la dus. Se interzice utilizarea stiftului de blo-
care pentru conectarea caloriferului portprosop.

Pentru aparatele deja dotate cu stecher,
urmati instructiunile de la pag 144.

ATENTIE:
Respectati distantele indicate in figurile 4,5.
Pentru a evita crearea de pericole pentru copiii

> >
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mici, se recomanda instalarea acestui aparat ast-
fel incat bara de incalzire care se afla mai jos sa
fie la o distantd de minimum 600 mm de la po-
dea. (Fig. 4)

Nu instalati aparatul:

- imediat dedesubtul sau in fata unei prize de
curent sau a unei cutii de jonctiuni (Fig. 6)

- in contact cu peretele sau cu podeaua

- in apropierea copertinelor, a altor materiale
inflamabile, a combustibililor sau recipientelor
sub presiune.

Asigurati-va cd nu existd tevi sau cabluri electri-
ce in interiorul peretelui care sa poata fi deterio-
rate in timpul fixarii.

Aparatul este dotat cu un senzor capabil sa de-
tecteze deschiderea unei eventuale ferestre am-
plasate in vecinatatea caloriferului portprosop.
Pentru o functionare corecta a modului “Fereas-
tra Deschisa”, se recomanda s se verifice si sa se
respecte indicatiile de la Cap. 4.3.2 inainte de a
fixa aparatul pe perete.

3.1 FIXAREA PE PERETE

&l

I\
i

Asigurati-va ca suruburile si diblurile incluse in
pachetul de fixare sunt compatibile cu tipul de
perete pe care se va instala aparatul. Pentru orice
neclaritate, adresati-va unor persoane calificate
sau vanzatorului.

in timpul instalarii, cablul de alimentare nu tre-
buie sa fie conectat la linia electrica.

Pentrufixarea pe perete, consultatiinstructiunile
care incep de la pagina 193 a acestui manual.

3.2 CONECTAREA ELECTRICA

/N

YA\
YA\

> B

ATENTIE

Instalarea trebuie sa fie efectuata de un tehnici-
an specializat si in conformitate cu standardele
in vigoare in tara respectiva.

La instalarea aparatului, asigurati-vd ca acesta
nu este alimentat electric si cd intrerupatorul
general al instalatiei este deschis pe pozitia “O”.

Alimentarea aparatului este de 230 V~ 50 Hz.
Asigurati-va cad linia electrica corespunde datelor
din tabelul 1.

Asigurati-va ca linia de alimentare este dotatd cu
un dispozitiv care permite separarea aparatului de
la reteaua proprie, inclusiv de la Firul Pilot, cand
este instalat, conform reglementarilor in vigoare.
In cazul instaldrii in sali de baie, linia electrica
trebuie sa fie dotatd cu un dispozitiv de protectie
diferentiald de inalta sensibilitate, cu curent no-
minal diferential de interventie de 30 mA. Linia de
alimentare si unitatea de comanda a Firului Pilot
trebuie sa fie protejate cu acelasi diferential.
Efectuati conexiunea electrica in interiorul unei
cutii de jonctiune.

In cazul unor spatii umede (bucatarie, baie), co-
nexiunea aparatului la circuit trebuie sa fie loca-
lizata la minimum 25 cm de la podea.
Respectati cu strictete schema de conexiuni
electrice de la figura 8.

Daca Firul Pilot nu este conectat la uni-
tatea de programare, trebuie terminat si
izolat. Nu conectati in niciun caz Firul Pi-
lot la sol.

Cablul de alimentare nu trebuie sd intre in niciun
cazin contact cu suprafata aparatului (Fig.7).

Fig. 8

FAZA = MARO

NEUTRU = GRI

FIR PILOT = NEGRU

/4

Cablul aparatului

S
%
o

e

Doua cazuri posibile

FAZA

Retea electricd

NEUTRU

Cazul 1:instalare fara
sistem Fir Pilot

Cazul 2:instalare cu
sistem Fir Pilot

) S
=

Terminarea si izolarea
firului

Conectati la unitatea electronica Fir
Pilot sau la cutia de transmisie




4. REGLAREA SI FUNCTIONAREA

A

Aparatul este construit pentru incdlzirea
spatiilor din locuinte sau similare si pen-
tru uscarea prosoapelor. Unele pdrtiale
acestui produs pot deveni foarte calde | ==

si pot cauza arsuri. Trebuie sd se acorde i
o atentie deosebitd cand sunt prezenti §
copii sau persoane vulnerabile. §\§

Mentineti materialele combustibile, inflamabile
si recipientele sub presiune (de exemplu tuburi
de spray, extinctoare) la minimum 50 de cm de
aparat. Nu pulverizati niciun fel de substante pe
suprafata.

Nu atingeti aparatul cu mainile sau cu picioarele
umede sau ude.

Nu umeziti controlerul electronic cu apa sau
alte lichide. In cazul in care acest lucru are loc,
intrerupeti alimentarea de curent si lasati apara-
tul sd se usuce complet.

Instalarea aparatuluila altitudini mari determina
o crestere a temperaturii aerului incalzit.

Pentru ca temperatura ambianta sa poata cobori
sub punctul de inghet, activati modul “Antigel”.

Pentru a opri complet aparatul, pozitionati in-
trerupdtorul general pe pozitia “O”. Aceasta
operatiune se recomandd pentru perioade de
neutilizare indelungate.

PANOU DE CONTROL

Tasta Confirmare setdri/Dezactiva-
rea functiei “Fereastra Deschisd”

Tasta “+"

Tasta de Selectare “Mod”

Tasta ON/Standby

///

Tasta

un
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AFISAJ

Moduri de
functionare

Fereastra
Deschisa

Siguranta

Copii Vacantd

Blocare
tastatura

Functionare Fortata
(2h)

Indicator de
functionare

Indicator al puterii
instantanee

Ceas/Temperaturd
setata

Indicator program

Cronos

Stare rezistenta

Mod Standby

Zile ale saptamanii

Linie indicare timp
Cronos

Programare temperaturi Cronos

4.1 MODE ON/STANDBY

in modul “Standby”, afisajul vizualizeaza
pictograma (D, ora si ziua sdptamanii.
Toate modurile, inclusiv “Fir Pilot”, sunt sus-
pendate, insa aparatul ramane sub tensiune
in asteptarea unei comenzi.

Pentru a porni sau a opri aparatul, apdsati tas-
ta “Standby”. Uscatorul de prosoape porneste
in modul de functionare anterior opririi si
emite un semnal acustic.

Afisajul vizualizeaza ora in modul “Cronos”,
iar in celelalte moduri afiseazd temperatura
configurata.

Aparatul anuntd, printr-un semnal acustic du-
blu, intrarea in modul “Standby” si, printr-un
semnal acustic prelungit, iesirea din acesta.

4.2 MODURI DE FUNCTIONARE

Aparatul pune la dispozitie 6 moduri de functionare care
permit incdlzirea mediului intr-un mod corespunzdtor
propriilor cerinte.
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Apasati tasta “Mod” pentru a alege modul
de functionare dorit. O pictograma de pe
afisaj indica modul de functionare:

Y | FirPilot -:é:- Confort
CE®| Noapte/Eco ¥ | Antigel
(@® | Cronos £5 | Energy Saving
N FIR PILOT
Temperatura este programata prin comenzile

(@ECO]

“Fir Pilot”.
Toate comenzile “Fir Pilot” sunt activate.

CONFORT

Temperatura “Confort” corespunde temperaturii
dorite de client.

Toate comenzile “Fir Pilot” sunt dezactivate.

NOAPTE/ECO

Modul “Noapte/Eco” mentine o temperatura con-
fortabila, cu un consum de energie redus.

Toate comenzile “Fir Pilot” sunt dezactivate.




ANTIGEL

in modul “Antigel”, temperatura minima este
fixatala 7 °C.

Aparatul porneste automat in cazul unei tempe-
raturi a camerei mai mica de 7 °C.

Toate comenzile “Fir Pilot” sunt dezactivate.

CRONOS

Acest mod permite selectarea unuia dintre cele
trei programe de cronotermostat presetate sau
a programului personalizabil. Acesta din urma
permite o programare zilnica si sdptamanala, cu
doud niveluri de temperatura (“Confort” si “Noap-
te/Eco”).

Toate comenzile “Fir Pilot” sunt dezactivate.

ENERGY SAVING

Acest mod permite reducerea consumurilor in
situatia in care se pleaca din camerd. Temperatu-
ra este fixatd la 17 °C.

Toate comenzile “Fir Pilot” sunt dezactivate.

(]
[y |

Cand pe afisaj este vizualizata pictograma ¥ ,
rezistenta este activa.

4.2.1 FIRPILOT [Q]
Pentru a activa modul “Fir Pilot”:

Apdsati tasta “Mod” pana afisajul vizualizea-
z4 pictograma ().

Utilizatorul poate regla doar temperatura
modului “Confort” de la aparat.

Selectati temperatura doritd folosind taste-

un

éf le “+" sau

Locuinta trebuie sa fie prevazuta cu un sistem de control
care sa accepte acest tip de tehnologie. In acest caz, pen-
tru a verifica transmisia corecta a comenzilor de progra-
mare, este posibil sa utilizati schema urmatoare, in functie
de modul setat:

Noapte/Eco
Mod Confort | (Confort | Antigel | Standby Co?fo%rt . Cogfoc&rt .
-3,5°0)
Semnal de — |
transmis | ——— QU NV
C | RA
Tensiune 230 volti 230 VO";]
intre Firul ) .| M5volti | 15volti | pentruun | pentruun
Pilot si Ovolti | 230 volti negativ | pozitiv | interval | interval
neutru de3s de7s
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Pictograma modului selectat de unitatea electronica
(Standby, Confort, Noapte/Eco, Antigel) apare pe display
in completarea pictogramei (.

Daca Firul Pilot nu este conectat, se selecteaza automat mo-
dul “Confort”.

4.2.2 CONFORT

Temperatura “Confort” corespunde temperaturii dorite de
utilizator.

Apasati tasta “Mod” pana afisajul vizualizea-
z& pictograma .

Selectati temperatura doritd folosind taste-
Ie ll+ll Sau ll_ll'

Intervalul de reglare al temperaturii porneste
dela7°Cla32°C.

z

4.2.3 NOAPTE/ECO

CE9

In modul “Noapte/Eco”, temperatura setata trebuie sa fie
egald sau mai mica decat temperatura “Confort”. Daca se
doreste setarea unei temperaturi in modul “Confort” mai
micd decat aceea din modul “Noapte/Eco”, aceasta din
urma va fi modificatd in consecinta.

Apasati tasta “Mod” pana afisajul vizualizeaza
pictograma CEEg

Selectati temperatura doritd folosind taste-
Ie ll+ll Sau ll_ll
Se recomanda folosirea acestui mod la orele nocturne,
cand camera este nelocuita cel putin 2 ore.

4.2.4 ANTIGEL

in modul “Antigel”, temperatura este fixata la 7 °C. Apa-
ratul porneste automat daca sunt temperaturi ambiante
mai mici de 7 °Csi, printr-un consum minim de energie, nu
permite ca spatiul sa atingd temperaturi de inghet.

Apasati tasta “Mod” pana afisajul vizualizea-
z pictograma .

Se recomanda folosirea acestui mod cand camera este
nelocuita cel putin o zi.



4.2.5 CRONOS

Modul “Cronos” permite selectarea unuia dintre cele trei
programe de cronotermostat presetate sau a programului
personalizabil. Acesta din urmd permite setarea mai mul-
tor temperaturi (“Confort” si “Noapte/Eco”) in decurs de
24 de ore, pentru fiecare zi a sdptamanii.

ALEGEREA PROGRAMULUI

o
'S

Apasati tasta “Mod” pand afisajul vizualizeaza
pictograma (© . Apoi apasati simultan tastele
“Mod” si “-", mentinandu-le apasate minimum
3 secunde.

Numarul care indica programul (P1, P2, P3 si
P4) clipeste intermitent: apdsati butoanele “+”
sau “-" pentru a seta programul dorit. Apasati
butonul “Mod” pentru a confirma.

Acum clipeste pictograma functiei ASC (a
v . OK
se vedea cap 4.3.1), apasati tasta ® pentru

a activa functia sau tasta “-” pentru a o
dezactiva.
PROGRAM P1 ORE MOD

0-6 Noapte/Eco

6-9 ‘ Confort
DE LUNI PANA VINERI
16 - 23 Confort
Noapte/Eco
Noapte/Eco
SAMBATA SI DUMINICA
23-0 Noapte/Eco
PROGRAM P2 ORE MOD
0-7 Noapte/Eco
DE LUNI PANA DUMINICA
23-0 Noapte/Eco
PROGRAM P3 ORE MOD

0-6 Noapte/Eco

6-9 ‘ Confort

13-23 ‘ Confort
Noapte/Eco

DE LUNI PANA VINERI

Noapte/Eco

SAMBATA SI DUMINICA

23-0 Noapte/Eco

PROGRAM P4 - PERSONALIZAT
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Programul “P4” ii permite utilizatorului sa seteze diverse
temperaturi (“Confort” si “Noapte/Eco”) in decurs de 24 de
ore, pentru fiecare zi a saptamanii.

REGLAREA DATEI SI A OREI

inainte de a efectua configurarea programului persona-
lizabil P4, asigurati-va cd ora si ziua saptamanii sunt co-
recte.

In caz contrar, apasati tasta “Mod” pana
ﬁ cand afisajul vizualizeaza pictograma (©.

Apoi apdsati din nou pe tasta “Mod”
mentinand-o apasatd pana cand numarul
care indica ziua lumineazad intermitent.

0 Apasati tastele “+” sau “-" pentru a seta ziua
2] corecta a saptamanii (1=LUN, 2=MAR,...
g 7=DUM). Apasati butonul “Mod” pentru a
m  confirma.

=i1.—11  Repetati aceeasi procedura pentru a regla

CLraul  orele.

':,';-’, :‘.';-" Acum lumineaza intermitent minutele,

utilizati tastele “+” sau “-" pentru a le seta si
apasati tasta % pentru a confirma si a iesi
sau tasta “Mod” pentru a intra in modul de
configurare al programului P4.

CONFIGURAREA PROGRAMULUI P4

Pentru a accesa modul de setare al programului persona-
lizat P4, apasati tasta “MOD” dupa ce ati efectuat reglarea
minutelor (consultati REGLAREA OREI).

Aici, linia de indicare a timpului lumineaza intermitent, iar
ceasul indica ora care este programata.

incepand cu prima zi, selectati intervalul orar dorit folosind
butoanele “+" sau “-" alegand, pentru fiecare ora, tempera-
tura “Confort” (linie dubld) sau temperatura “Noapte/Eco”
(linie unica).

T Noapte/Eco T Comfort TNoapte/ !
Fco |
Oh 3 6 9 12 15 18 21 24

Apasati tasta “Mod” pentru a confirma si repetati aceeasi
procedurd pentru fiecare zi a saptamanii.
Programarea saptdmanala a fost setatd cu succes.

Acum pictograma corespunzdtoare functiei ASC luminea-
zd intermitent (a se vedea cap 4.3.1), apdsati tasta % pen-
tru a activa functia sau tasta “-” pentru a o dezactiva.



4.2.6 ENERGY SAVING

in acest mod, temperatura este fixatd la 17 °C. Modul
“Energy Saving” permite reducerea consumului in cazul
in care se pleacd din camerd, insa se doreste mentinerea
unei temperaturi confortabile.

Pentru a activa modul “Energy Saving”,
apdsati butonul “Mod” pand ora/temperatu-
ra de pe afisaj sunt inlocuite cu mesajul “E S".

4.3 FUNCTII

Aparatul este dotat cu functii speciale care permit
personalizarea si optimizarea utilizarii aparatului.

4.3.1 ASC

Aceasta functie identifica inertia camerei pentru a atinge
temperatura setata si anticipeaza pornirea aparatului pen-
tru ca temperatura “Confort” sa se produca la ora setata.
Pornirea aparatului poate fi anticipata de functie cu ma-
ximum 2 ore.

\@/
I//

@

Aceasta functie se poate activa si poate functiona
doar in modul “Cronos”. (a se vedea Cap. 4.2.5)

Pentru functionarea optimala a ASC este nevoie
de cateva zile de preluare de date.

4.3.2 FEREASTRA DESCHISA

Functia “Fereastra Deschisa” ii permite aparatului sa de-
tecteze automat dacd exista ferestre deschise in apro-
pierea caloriferului portprosop (de exemplu, in timpul
curdteniei in casd) si sa se seteze pe modul “Antigel”
pentru a impiedica incélzirea inutila si eventu In acelasi
mod, poate identifica inchiderea ferestrei si restabilirea
conditiei de functionare configurata anterior.

La pornirea aparatului, functia este deja activd, in
asteptarea detectdrii unei eventuale deschideri a ferestrei.

Pentru a activa sau a dezactiva functia,
apasati tasta % simentineti-o apasata pana
cand pictograma [@ apare sau dispare de
pe afisaj.

Cand se detecteaza deschiderea unei feres-
tre, pictograma “Fereastra Deschisa” lumi-
neaza intermitent.

In acest moment, la apasarea tastei ?ﬁ'f se
poate anula actiunea functiei “Fereastra
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Deschisd” pana la detectarea unei deschi-
deri ulterioare.

Pictograma [ inceteaza sa lumineze inter-
mitent.

Pentru a garanta functionarea optimala a caracteristicii, se re-
comandd instalarea aparatului in dreptul unei ferestre (Fig. 9).

Fig.9 A

ZONA RECOMANDATA

Raspunsul aparatului la deschiderile si inchiderile
ferestrei depinde de mai multi factori, printre care
temperatura setatd pe aparat, temperatura externd,
gradul de ventilatie al spatiului in care este instalat
caloriferul portprosop, pozitia caloriferului port-
prosop in camera, prezenta altor surse de caldura.

Functia “Fereastra Deschisa” nu se poate activa
sau dezactiva din modul “Standby”.

Daca aparatul a detectat deschiderea unei ferestre,
se potselectatoate modurile sifunctia“Functionare
Fortata (2h)”, insa nu pot deveni active pana la de-
tectarea inchiderii ferestrei sau a anuldrii functiei
“Fereastra Deschisa”. Functiile “Siguranta Copii” si
“Blocare Tastatura” raman in continuare active si se
pot activa sau dezactiva si cand aparatul a identifi-
cat deschiderea unei ferestre.

4.3.3 SIGURANTA COPII [[t]]

Prin activarea functiei “Sigurantd Copii”, temperatura
superficiala a aparatului se reduce fatd de functionarea
normald a modului activ (“Confort”, “Noapte/Eco” etc.)
pentru a diminua riscul de arsuri in caz de contact scurt si
accidental.

Functia “Siguranta Copii” se poate activa din orice mod
de functionare, inclusiv in modul “Functionare Fortata

(2h)". Functia nu se poate activa dacd aparatul se afla in
“Standby”.

Pentru a activa functia, apasati simultan
tastele “+” si “-" mentinandu-le apdsate
pana apare simbolul [&| pe afisaj.

Pentru a dezactiva functia, repetati aceeasi
operatiune.



OBSERVATII IMPORTANTE:

in aceasta functie, energia termici eliberata de aparat se
reduce si, prin urmare, este nevoie de un timp mai inde-
lungat pentru incdlzirea camerelor.

Cand se utilizeaza aceasta functie, copiii trebuie sa fie
supravegheati pentru a fi siguri ca nu se afla in conditii
periculoase.

Totusi, trebuie sa se evite orice contact prelungit intre
partile corpului si aparat.

Daca aparatul este deja in functiune sau este cald
din cauza unei utilizdri recente si se porneste functia
“Siguranta Copii”, este nevoie de minimum doua ore
pentru ca temperatura sa scada la valoarea mai mica si
functia sd poata fi utilizata.

4.3.4 FUNCTIONARE FORTATA (2h)

Activati functia “Functionare Fortata (2h)” pentru a incalzi
camera mai rapid.

Pentru a activa functia, apasati simultan

oK .., . A o
tastele I si “+” mentinandu-le apasate
pana apare simbolul ® pe afisaj.

Minutele care lipsesc pana la finalul celor doua ore sunt
vizualizate pe display in locul orei.

Aparatul incalzeste timp de doua ore la putere maxima
ignorand setarea anterioara de temperatura.

Pentru a dezactiva functia “Functionare Fortata (2h)”, apdsati
simultan cele doua taste, asa cum ati procedat mai sus.
Dupa doud ore de la activare, functia “Functionare Fortata
(2h)” se dezactiveazd automat, iar aparatul revine in
modul de operare selectat anterior.

s/ . e o cem gs s «

\@’ Functia “Siguranta copii” limiteaza puterea apa-
ratului si in functia “Functionare Fortata (2h".

s/,

Daca aparatul a detectat deschiderea unei feres-
tre, functia “Functionare Fortatd (2h)” nu se ac-
tiveazd pana cand se detecteazd inchiderea fe-
restrei sau anularea functiei “Fereastra Deschisd”
(a se vedea Cap. 4.3.2), intre timp, numaratoarea
inversa la sfarsitul celor doua ore continua.

[©

4.3.5 VACANTA

In situatia in care plecati de acasa pe un numar prestabilit
dezile, aparatul se poate seta astfel incat sa se mentind pe
modul “Antigel” pe intreaga perioada a absentei si sa se
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reactiveze automat in modul selectat anterior dupa termi-
narea zilelor setate.

Pentru a activa functia, apdsati simultan
tastele % si “-” mentinandu-le apdsate pana
apare simbolul £ pe afisaj.

Folositi tastele “+” sau “-” pentru a seta nu-
marul de zile (maximum 45 de zile).

Setarea dorita se confirmd automat.

In acest punct, afisajul vizualizeaza picto-
grama 3 si numérul de zile configurat, care
descreste progresiv odata cu trecerea zilelor.

Pentru a dezactiva functia, apasati simultan

tastele g si“-".

S

4.3.6 BLOCARE TASTATURA

Tastatura comenzii se poate bloca pentru a se evita modi-
ficarile accidentale.

Pentru a activa functia, apdsati simultan
tastele “Mod” si “+” mentinandu-le apasate

@ pana apare simbolul & pe afisaj.

Pentru a debloca tastatura, apasati simultan cele doua
taste, asa cum ati procedat mai sus.

Pictograma “Blocare tastatura” nu va mai fi vizualizatd pe
afisaj.

IMPORTANT: Functia “Blocare tastatura” nu inhiba
tasta “Standby” care, astfel, este intotdeauna in stare
de functionare, chiar si atunci cand functia “Blocare

tastatura” este activa.

4.4 INDICATOR DE FUNCTIONARE

Indicatorul de functionare va permite sa verificati daca tem-
peratura pe care ati setat-o este adecvata temperaturilor
recomandate pentru a evita pierderile si a reduce consumul
de energie.

0 sageata se va pozitiona in dreptul uneia dintre cele trei
linii colorate, care reprezinta calitativ consumul energetic
conform schemei urmatoare:

(a) Verde: Temperatura aleasa este deja mai
mica decat aceea recomandata.

(b) Galben: Temperatura este potrivitd, insa
se recomanda sa o reduceti usor.

(c) Rosu: Temperatura aleasd este ridicata, ar
fibine sa o reduceti.



ATENTIE: Indicatorul oferd doar o indicatie calitativa a
consumului energetic, nu o valoare absoluta.

4.5 INDICATOR AL PUTERII INSTANTANEE @
W
v/
Acest grafic ofera o reprezentare imediata a utilizarii pu-
terii aparatului (fiecare sector reprezinta 20% din putere).

IMPORTANT: in cazul intreruperii alimentarii electrice, se
mentin toate setdrile curente, insa se pierde setarea datei
siaorei.

Daca alimentarea se intrerupe cand este activat modul
“Cronos”, aparatul se va reactiva in modul “Energy Saving”.

IMPORTANT: Daca alimentarea se intrerupe cand este
activat modul “Functionare Fortata (2h)”, la restabilirea
acesteia se va pierde setarea datei si a orei, iar aparatul
va iesi din modul de functionare setandu-se automat pe
modul selectat anterior.

IMPORTANT: In cazul intreruperii alimentarii cand este
activatd functia “Vacanta”, la restabilirea alimentarii
functia ramane activa si reia in mod invers numdratoarea
zilelor lipsa de la momentul intreruperii.

IMPORTANT: in cazul intreruperii alimentarii cand este
activatd functia “ASC”, la restabilirea alimentarii functia
este activa si necesita cateva zile pentru a redeveni com-
plet operativa.

5. CURATARE

YA\

il

inainte de fiecare operatiune de curatare,
asigurati-va ca aparatul este inchis, rece si deco-
nectat de la reteaua electrica.

Pentru curatare, este suficient sa utilizati o car-
pa umeda si moale, cu un detergent neutru. Nu
utilizati detergenti abrazivi, corozivi sau solventi.

1 . o . v
“@" Pentru a mentine aparatul in stare de eficienta,
indepartati praful de pe suprafata si din interio-
rul acestuia cel putin de doua ori pe an cu ajuto-

rul unui aspirator.

6. INTRETINERE

In cazul unor probleme tehnice, adresati-va unor
persoane calificate (recunoscute si autorizate de
vanzdtor sau de producdtor) sau contactati van-
zatorul.

Orice interventie pe aparat trebuie sd fie efec-
tuatd de personal calificat care, inainte de orice
operatiune de intretinere, trebuie sa se asigure cd
aparatul este inchis, rece si deconectat de la curent.

Aparatul este umplut cu 0 anumitd cantitate de
fluid special. Fiecare reparatie care necesitd des-
chiderea aparatului trebuie sa fie efectuata de
personal calificat.

in cazul unei pierderi de fluid, contactati propriul
vanzator sau personal calificat.

A
VAN
A

7. PROBLEME SI SOLUTII

Aparatul nu incalzeste.
rect.

sistemul electronic.

® Asigurati-va cd exista alimentare cu energie electricd si ca aparatul este conectat co-

e Verificati pozitia intrerupatorului general.

® Mariti temperatura setata pe regulatorul de temperatura al aparatului.

® Asigurati-va ca nu sunt prezente articole de imbracaminte care sa acopere dispoziti-
vul de comanda sau sonda de temperatura.

® Deconectati aparatul de la reteaua electrica timp de cateva minute pentru a reseta

® Dacd nici acum nu incalzeste, contactati vanzatorul sau o persoand autorizata.

Aparatul incdlzeste in
continuare.

e Scadeti temperatura setata pe regulatorul de temperaturd al aparatului.

® Asigurati-va cd nu ati activat accidental functia “Functionare Fortata (2h)".

e Asigurati-va ca nu sunt prezente articole de imbracaminte care sa acopere dispoziti-
vul de comanda sau sonda de temperatura.

® Daca continua sa incdlzeascd, contactati vanzatorul sau o persoand autorizata.

> PROBLEME $I SOLUTII urmeaza la pagina urmatoare
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Camera ramane rece.

e Verificati dacd puterea aparatului este corespunzatoare cerintelor camerei de incdlzit.
® |n cazul primei porniri, camera are nevoie de cateva ore pentru a atinge temperatura do-
rita (aducerea la maximum a regldrii nu determind cresterea temperaturii mai rapid).

Pierderi de lichid din aparat.

® Opriti aparatul si contactati vanzatorul.
e Stergeti complet fluidul cu material absorbant sau carpe. Nu le permiteti copiilor
sau animalelor domestice sa se apropie de lichid.

Aparatul nu raspunde
corect la comenzile care
vin de la unitatea Fir Pilot.

¢ Deconectati aparatul de la curent (pozitionati intrerupdtorul general al instalatiei pe
pozitia “0”). Asigurati-va cd legdtura se efectueaza conform indicatiilor din aceste
instructiuni (Fig.8) si cd unitatea de comanda functioneaza corect.

e Contactati o persoana calificata.

Aparatul continua sd

incalzeasca, chiar daca

fereastra este deschisa in

timp ce functia “Fereastra
a" este activa.

Deschisa acest manual.

® Poate fi nevoie sd asteptati cateva minute inainte ca functia sa devind operativa.

e Este posibil ca diferenta dintre temperatura exterioara si aceea interioard sa nu fie
suficienta pentru ca functia sa se activeze.

® Asigurati-va cd aparatul este pozitionat conform indicatiilor din capitolul 4.3.2 din

e Verificati ca spatiul din jurul Comenzii aparatului sd fie lipsit de eventuale obstacole.
¢ Dacd problema continud, contactati vanzatorul sau o persoana autorizata.

Aparatul nu reincepe sa
incalzeascad dupd inchiderea
ferestrei in timp ce functia

“Fereastra Deschisa” este
activa.

chiderea ferestrei.

e Se poate sa fie nevoie sa asteptati cateva minute inainte ca senzorul sa detecteze in-

® Verificati ca spatiul din jurul Comenzii aparatului sd fie lipsit de eventuale obstacole.

* Dezactivati si reactivati functia.

 Daca timpul de raspuns al functiei este prea mare, puteti reporni aparatul manual.
 Daca problema continud, contactati vanzatorul sau o persoand autorizata.

Pe display se afiseazd mesajul
IIALLII.

® Sonda de temperatura este defecta. Opriti aparatul si contactati vanzatorul.

8. GARANTIE

‘@’ Se recomandd pastrarea ambalajului integral
pentru eventuala returnare a aparatului catre
vanzator, aparatul trebuie sa fie returnat intreg in
vederea indeplinirii conditiilor de garantie.
Producatorul garanteaza propriilor clienti toate drepturile
mentionate in directiva europeana 1999/44/CE, precum
si drepturile consumatorilor recunoscute de legislatiile
nationale.
Garantia acoperd in mod specific orice neconformitate si
viciu de productie prezent pe produs in momentul vanzarii
si care apare in decurs de doi ani de la data cumpadrdrii si
ii oferd clientului dreptul de a obtine repararea gratuitd a
produsului defect sau inlocuirea acestuia in cazul in care
nu mai poate fi reparat.
Drepturile sus-mentionate se anuleazd in urmadtoarele
situatii:

- defecte cauzate de utilizari diferite de cele speci-
ficate in acest manual, care face parte integranta
din contractul de vanzare;

- defecte cauzate de spargerea accidentala,
neglijenta sau manipulari neautorizate.

Nu se considera prestatii in garantie interventiile privind in-
stalarea, racordarea la instalatiile de alimentare si operatiunile
de intretinere mentionate in manualul de instructiuni.

Producatorul nu accepta nicio responsabilitate pentru da-
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unele sau ranile cauzate direct sau indirect persoanelor,
obiectelor sau animalelor domestice ca rezultat al neapli-
carii indicatiilor din acest manual, cu referire speciald la
avertismentele privind instalarea, punerea in functiune si
utilizarea produsului.

Pentru a beneficia de drepturile de mai sus, Clientul trebuie
sa contacteze vanzatorul si sa faca dovada unui document de
achizitionare eliberat de vanzator, pe care sd fie inclusd data
achizitionarii produsului.

9. ELIMINAREA
C Cablul de alimentare trebuie sa fie deconectat
de lalinia electricd inainte de efectuarea oricarei
operatiuni. Pentru demontare, efectuati invers
fazele de fixare pe perete (Pag. 193).

Pentru casarea aparatului, respectati reglementarile in
vigoare pentru eliminarea fluidului din interiorul calorife-
rului portprosop si gestionarea deseurilor.

Avertismente pentru eliminarea corecta a pro-
dusului conform directivei europene 2012/19/EC.
I




La sfarsitul duratei sale de viatd utila, produsul nu trebuie
sa fie eliminat impreuna cu deseurile municipale.

Acesta poate fi predat la centrele speciale de colectare
separata stabilite de administratiile municipale sau la van-
zatorii care furnizeaza acest serviciu.

Acest aparat este conform cu directivele
europene:

2014/30/EU privind compatibilitatea
electromagnetica

2014/35/EU privind joasa tensiune
2011/65/EU privind restrictionarea utilizarii
substantelor periculoase

2009/125/CE privind proiectarea ecologica

Ce

CONEXIUNEA ELECTRICA CU STECHER
A SE CITI CU ATENTIE

Inainte de a introduce stecherul in priza de curent, verificati
cu atentie daca tensiunea retelei de acasa corespunde cu
valoarea V indicata pe placuta cu caracteristici a aparatului
si daca priza de curent si linia de alimentare sunt dimensi-
onate corect fata de puterea dispozitivului (si aceasta fiind
indicata pe placuta cu caracteristici).

Asigurati-va ca linia de alimentare este dotata cu un dispo-
zitiv care permite separarea aparatului de la reteaua pro-
prie conform reglementarilor in vigoare.
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Linia electrica trebuie sa fie dotatd cu un dispozitiv de
protectie diferentiala de inalta sensibilitate, cu curent nomi-
nal diferential de interventie care sa nu depaseasca 30 mA.

Toate referintele din manual privind utilizarea modului
“Fir Pilot” (Fil Pilote) si conexiunile aferente trebuie igno-
rate deoarece aparatul nu este prevdzut cu acest mod de
functionare.



EZ A BERENDEZES MEGFELEL A 2009/125/EK EUROPAI IRANYELVNEK
ES A KAPCSOLODO 2015/1188 (EU) SZABALYOZASNAK.

Az elektromos egyedi helyiségfiito berendezések

termékinformacios kovetelményei

Modellazonosito(k): (lasd a jellemzéket tartalmazé cimkét a terméken)

XXX

Kapcsolatfelvételi Ser. N. XXXXX
adatok: §§§§ SRR
CAT. XXXX MODEL...
TYPE.... |«
IPXY 230V~50Hz ...W
ce @ A
“ T ¢ SOTE MERTEKE- KIEGESZ(TO VILLAMOSE- ¢ e MERTEKE-
HOTELJESITMENY TIPUS ERTEK GYSEG NERGIA FOGYASZTAS TIPUS ERTEK GYSEG
XXXXXZXX 0,10 XXXXXZXX
XXXXX2XX 0,20 XXXXX2XX
XXXXX3XX 0,30 XXXXX3XX
XXXXXAXX 848 xxxxxzslxx
< XXXXX5XX .5 , XXXXX5XX
Névleges OOOGXX 060 A névleges OB
hételjesitmény XXXXX7XX 0,70 kw hételjesitményen XXXXX7XX 0,000 kw
P ) XXXXXFXX 0,75 €l ) XXXXXFXX
nom XXXXXIXX 0,90 max XXXXX9XX
XXXXX1XX - xx100xxX 1,00 XXXXXTXX - xxT100xXX
XXXXXMxX 1,25 XXXXXMxx
XXXXXRXX - xX150%xx 1,50 XXXXXRXX - xX150%xX
XXXXXUXX - xX200xXX 2,00 XXXXXUXX - xx200xxx
XXXXXZXX XXXXXZXX
XXXXX2XX XXXXX2XX
XXXXX3XX XXXXX3XX
XXXXX4XX XXXXXAXX
Minimélis XX A minimélis XK
hételjesitmény xxxxxIZxx 0,00 kw hételjesitményen xxxxx;xx 0,000 kw
AT XXXXXFXX XXXXXFXX
(indikativ) (Pmin) XXXXXIXX (elmin) XXXXX9XX
XXXXXTXX - Xx100xxX XXXXXTXX - xXT100xxX
XXXXXMxx XXXXXMxx
XXXXXBXX - xx150%XX XXXXXRXX - Xxx150%xX
XXXXXUxx - xx200xxx XXXXXUXX - xx200xxx
XXXXXZXX 0,10 XXXXXZXX
XXXXX2XX 0,20 XXXXX2XX
XXXXX3XX 0,30 XXXXX3XX
xxxxxgxx 8;18 xxxxxéxx
. 1 XXXXXIXX . XXXXXOXX
MaxTwaI.lsf?Iya’matos XXXXXOXX 0,60 Készenléti XXXXXOXX
hételjesitmény XXXXXTXX 0,70 kw . i XXXXX7XX 0,000 kw
P ) XXXXXFXX 0,75 izemmodban (el,;) XXXXXEXX
max,c XXXXXIXX 0,90 XXXXX9XX
XXXXXTXX - XX100xXX 1,00 XXXXXTXX - XXT100xXX
XXXXMxx 1,25 XXXXMxX
XXXXXRXX - xX150%xxX 1,50 XXXXXRXX - xX150%xX
XXXXXUXX - XX200xXX 2,00 XXXXXUXX - Xx200xXX

A teljesitmény, illetve a beltéri hémérséklet szabalyozasanak tipusa

eqgyetlen allas, beltéri h6mérséket-szabalyozas nélkil [NEM]
két vagy tobb kézi szabalyozasu allas, beltéri hémérséklet-szabalyozas nélkdl [NEM ]
mechanikus termosztatos beltéri hmérséklet-szabalyozas [NEM ]
elektronikus beltéri hdmérséklet-szabalyozas [NEM ]
elektronikus beltéri hdmérséklet-szabdalyozas és napszak szerinti szabalyozas [NEM ]
elektronikus beltéri h6mérséklet-szabalyozas és heti szabalyozas [IGEN]
Mas szabalyozasi lehetéségek
. beltéri hdmérséklet-szabalyozas jelenlét-érzékeléssel [NEM ]
. beltéri hdmérséklet-szabalyozas nyitottablak-érzékeléssel [IGEN]
. tavszabalyozasi lehetdséqg [NEM ]
. adaptiv bekapcsoldsszabalyozas [IGEN]
. m(ikodési ido korlatozasa [NEM]
. feketegomb-érzékel6vel ellatva [NEM ]
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A KEZIKONYVBEN HASZNALT SZIMBOLUMOK

A\

FIGYELEM! -
SZEMELYEK, HAZI ALLATOK ES TARGYAK
BIZTONSAGARA JELENT VESZELYT.

FIGYELEM!
ARAMUTES VESZELYE.

FIGYELEM! , ,
TERMEKKAROSODAS VESZELYE.

FIGYELEM

FIGYELMEZTETES- A termék néhdny
darabja talheviilhet és ezaltal égési
sériilést okozhat. Kiilonds figyelmet
kell forditani gi(ygrmelgek és kiszolgal-
tatott emberek jelenlétében.

3 évesnél fiatalabb é;r)]/erekek, feligyelet
nélkiil nem tartozkodhatnak a toriilkozo-
szarito kozelében. o )
3 65 8 év kozotti g)()erekek kizarélag be -és
kikapcsolhatjak a berendezést, meI?/ nor-
mal mikodesi pozicigban van elhe %/ezve,
tovabba a gyerekek feliigyelet alatf van-
nak vagy megfelelden féf vannak készit-
ve a bérendezés biztonsagos haszndlatd-
ra, megértve annak haszndlatahoz kapcso-
|00 vészélyeket. A 3 és 8 év kozotti gye-
rekek nem ap,csolhatjtak le az dramforras-
r6l, nem szabalyozhatjak vagy tisztithat-
Jtéjk a berendezést, tovabba nem végezhe-

ik a karbantartasat. A berendezés hasz-
ndlhatd 8 évnél nem fiatalabb gyerekek és
csokkent fizikai, érzékelési vagy mentalis
képesséqi személyek részérdl is, vagy akik
nem rendelkeznek kello Pyakorfatta vagy
ismerettel, feltéve ha felligyelet alatt all-
nak vagy megkaptak a beréndezés bizton-
sagos miikodtetésére és a kapcsolddo ve-
sz€lyek megértésére vonatkozd utasitaso-
kat. A g?/erekek nem jdtszhatnak a beren-
dezéssel. A hasznald altal elvégzendo tisz-
titdst és karbantartdst nem~végezhetik
feligyelet nélkiili gyermekek.

FIGYELEM:

Ez a berendezés kizardlag vizben mo-
sott toriilkozok szaritasara alkalmas.
Mas célra nem hasznalhato.
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FIGYELEM!
MAGAS HOMERSEKLETEK.
EGESI SERULES VESZELYE.

JAVASLAT A MEGFELELO
MUKODESHEZ.

NE FEDJE LE!

Ne szerelje be a berendezést; )

- kdzvetleniil eqy csatlakozd alatt vagy elott
va?y csatlakozo doboznal (Abra 6)

- falfal vaqy padidval érintkezve

- fu?gony 0z kozel, e?yeb g)(ulekony _an)&agok-
kal vagy nyomds alatti tartalyokkal érintkezve.

FIGYELEM:
Tartsa be a 4., 5. abrakon jelzett tavolsago-

kat.

Elkeriilendo, hogY a kisg){(ermekek barmi-
lyen veszélyes helyzetbe keriiljenek, java-
soljuk, hogy a berendezést gy helyezze
el, hogy az alacsonyabban 1évo me egltp
rid Iegalabb 600 mm-re legyen a padl6-
tl. (Abra 4).

(sak az utasitasokban jelzettek szerint telepitse
és hasznélja a berendezést.

Ha a betdpkdbel sérilt, a gyartonak vagy miisza-
ki uqyfelszplgalatanak,vagy mds szakembernek
kell Tecserélrile a veszély élkeriilése végett. Ne
haszndlja a berendezést, ha sériilt vaqy az elekt-
ronikus vezérlés megsérilt,

Gydz6djon meg arrdl, hogy a betapldldsi vonal fel
van szerelve eqy olyan szerkezettel, amely lehe-
tové teszi a berendézés haztartdsi hdldzatrol vald
szakaszoldsat, ideértve a Vezetékes irdnyitds, ha
van, az érvényes rendelkezésnek megfelelden.

FIGYELEM:
Soha, semmil¥en formaban se fedje le a ve-
zérloszerkezetet. (Abra 6)

A berendezés pontos mennyiséq, specidlis fo-
lyadékkal van Teltoltve. A berendezes megnw-
fasat igénylo minden javitdst szakembernek kell
végeznle. Folyadékszivrgds esetén, vegye fel a
kapcsolatot viszonteladdjaval vagy szakemberrel,

A berendezés bontdsahoz kovesse a toriilkozo-
szaritoban tallhato folyadék artalmatlanitass-
nak és a hulladékkezelés érvényben lévo szabé-
lyozdsét.



1. BERENDEZES JELLEMZOI

Haldzati feszliltség: 230 V~ 50 Hz
Szigetelési osztaly: Il [O]
Védelmi fok: IP34

Teljesitmény [W] 200 | 300 | 400 | 500 | 600 | 700 | 750 | 900 | 1000 | 1250 | 1500 | 2000
Névleges dram [A] 09 | 1.3 | 1.8 | 22 | 26 3 33 4 45 | 55 | 65 9
1. tablazat

‘@’ A berendezés muszaki adatai a toriilkdz6szaritd
oldalan, jobbra lent elhelyezett, a jellemzbket tar-
talmazo cimkén vannak jeldlve ( 1. &bra).

A Marka/Gyarté G Sorozatszéam

B Modell, tipus, kategdria H Termékkod

C Tépfesziiltség és | Védelmifok
teljesitmény L Mindségi markajelzés

D Kett6s szigetelés M Az értalmatlanitas mddja

E Szarmazasi orszag N Kétdimenzids kod (QR)

F EKjelolés

2. ALTALANOS INFORMACIOK

d Tarolas és megorzés

Keriilje a berendezés olyan helyen torténd taro-
lasat, ahol fagyas alakulhat ki.
Fagytél védendé.

d Ovatosan csomagolja ki a berendezést, helyezze
a polisztirol sarkakra vagy egy puha tdmaszra a
sériilés elkeriilése végett.

A csomagolas tartalma:
— berendezés
- rogzitd készlet
- Utmutaté kézikonyv

II Figyelmesen és teljesen olvassa el az utasitasokat
LJ az elhelyezés és a hasznalat el6tt. Orizze meg to-
vabba ezeket a késébbi tanulmanyozas céljabol.

d Csak az utasitdsokban jelzettek szerint telepitse
és hasznalja a berendezést.

N Ezek az utasitasok nem fedik le az 6sszes lehetsé-

@ ges kialakul6 helyzetet. Mindig a j6zanész és az
6vatossag elveit vegye figyelembe a berendezés
telepitésénél, miikodésénél és megbrzésénél.
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Tilos barmilyen médon megvaltoztatni a beren-
dezés jellemzéit és eltavolitani barmely rogzitett
részét, ideértve a kupakokat és/vagy eltavolitani
vagy elforgatni barmilyen médon néhany vezér-
[6szerkezetet ( 2. abra).

Gy6z6djon meg arrél, hogy a berendezés ép. Ne
hasznalja a berendezést, ha sériilt, hanem vegye fel
a kapcsolatot a viszonteladdval vagy szakemberrel.

A csomagolashoz hasznél anyagok ujrahaszno-
sithatok. Javasoljuk, hogy ezeket a megfelelé
szelektiv hulladékgyjtékbe helyezze el.

3. ELHELYEZES ES BESZERELES

A

A berendezés a haztartasi vagy hasonlé hasznélati
helyiségek flitésére és toriilkoz6 szaritasara van ki-
alakitva.

FIGYELEM:

Ez a berendezés kizardlag vizben mosott toriilko-
26k széritdsara alkalmas. Mas célra nem hasznélhato.
A berendezést fali rogzités( felhelyezéssel kell hasz-
nalni, az utasitasokban leirtak szerint.

A berendezést Ugy helyezze el, hogy a vezérl6 szer-
kezet eliils6 vezérlé gombjai jobbra, lefelé legyenek
forditva ( 3. dbra).

A flirdészobaban (fiirdékaddal vagy zuhanyka-
binnal) a berendezést az 1. zénan kivil helyez-
zeel.

Helyezze el a berendezést Ugy, hogy az elektroni-
kus vezérlést és a tobbi vezérl6 egységet ne érje el
a fird6kadban vagy a zuhany alatt 1évé személy.
Tilos a toriilkozészarité csatlakozasahoz villasdu-
gét hasznalni.

A villasdugoval mar latott berendezések
esetén kovesse a 156 oldalon feltiintetett
figyelmeztetéseket.



FIGYELEM:

Tartsa be a 4., 5. dbrakon jelzett tavolsdgokat.
Elkeriilendd, hogy a kisgyermekek barmilyen ve-
szélyes helyzetbe keriiljenek, javasoljuk, hogy
a berendezést Ugy helyezze el, hogy az alacso-
nyabban |évé melegité rid legaldbb 600 mm-re
legyen a padlétol. (Abra 4)

Ne szerelje be a berendezést:

- kozvetleniil egy csatlakozd alatt vagy elétt
vagy csatlakozé doboznél (Abra 6)

- fallal vagy padléval érintkezve

- fliggonyhoz kozel, egyéb gyulékony anyagok-
kal vagy nyomas alatti tartalyokkal érintkezve.

Ellendrizze, hogy ne legyenek csdvek vagy elekt-
romos kdbelek a falon belll, melyek megséril-
hetnek a rogzités alatt.

A berendezésen elhelyeztiink egy olyan érzékelét,
amely az esetleq a torilkozdszaritd kdzelében meg-
talalhato ablak nyitasat képes érzékelni. A “Nyitott
ablak"funkcié helyes mikodéséhez javasoljuk, hogy
a falra torténd felszerelés el6tt ellendrizze és tart-
sa magat a 4.3.2 fejezetben megadott el6irasokhoz.

3.1 FALRA ROGZITES

)

I\
i

Gy6z6djon meg arrol, hogy a rogzité csomagban
talalhaté csavarok és alatétek megfeleljenek a be-
rendezés helyéiil szolgal¢ fal tipusanak. Ameny-
nyiben kétsége meriilne fel, forduljon szakem-
berhez vagy viszonteladdjéhoz.

A beszerelés alatt gy6z6djon meg arrél, hogy a
betdpkabel le legyen csatlakoztatva az elektro-
mos halézatrol.

A falra rogzitéshez tekintse meg az utasitasokat
a kézikonyv 193. oldalatél kezdédden.

3.2 ELEKTROMOS CSATLAKOZAS

I\

> P

FIGYELEM

Abeszerelést szakembernek kell végeznie az érin-
tett orszag érvényes szabdlyainak megfeleléen.
Amikor a berendezés beszereléshez keriil, gy6-
z6djon meg arrél, hogy nincs az elektromos ha-
|6zatra csatlakoztatva és hogy a berendezés f6-
kapcsoldja nyitva legyen “O” allasban.

A berendezés betdplalasa 230 V~ 50 Hz. Gy6z6d-
jon meg arroél, hogy az elektromos vezeték meg-
feleljen az 1. tdbldzatban feltlintetett adatoknak.

Gy6z6djon meg arrél, hogy a betaplélasi vonal fel
van szerelve egy olyan szerkezettel, amely lehe-
tévé teszi a berendezés haztartasi halézatrol valo
szakaszolasat, ideértve a Vezetékes iranyitds, ha
van, az érvényes rendelkezésnek megfeleléen.

A fiirdészobaban torténd beszerelés esetén az
elektromos vezetéket fel szerelni nagy érzékeny-
ség(, differencidl véddszerkezettel, melynek név-
leges differencidl bekapcsolasi drama 30 mA. A be-
taplalasi vonalat és a Vezetékes irdnyitast ugyanaz-
zal a differenciéllal kell védeni.

Az elektromos csatlakozast eloszté dobozon be-
[il alakitsa ki.

Nedves helyiségekben (konyha, fiirdészoba),
a berendezés csatlakozasat a rendszerhez leg-
alabb 25 cm-re kell kialakitani a padlétdl.
Szigoruan tartsa be az 8. dbran feltiintetett csat-
lakozasi dbran lathatdkat.

Ha a Vezetékes iranyitas nincs a progra-
mozo vezérléegységhez csatlakoztatva,
be kell fejezni és szigetelni kell. Egyetlen
esetben se foldelje a Vezetése iranyitast.

Gy6z6djon meg arrdl, hogy a betapkabel nem
|ép érintkezésbe semmilyen médon a berende-
zés felliletével (7. &bra).

Abra 8

FAZIS = BARNA

FAZIS

NULLA FAZIS = SZURKE

NULLA FAZIS

VEZETEKES IRANYITAS = FEKETE

/4

A berendezés kabele

9,
%
o

gyl B> B

Két lehetséges eset

Elektromos haldzat

1. eset: telepités vezetékes
irdnyitasi rendszer nélkiil

2. eset: telepités vezetékes
irdnyitasi rendszerrel

S
=

Fejezze be és szigetelje a
huzalt

Csatlakoztassa a Vezetékes iranyitds vezérldegy-
séghez vagy az atviteli egységhez




4. BEALLITAS ES MUKODES

A

A berendezés a hdztartasi vagy hasonlo
hasznélatu helyiségek fitésére és toriil-
koz6 szaritdsara van kialakitva. A ter-
mék néhény darabja tulheviilhet és ez-
altal égési sériilést okozhat. Kiilonos fi-
gyelmet kell forditani gyermekek és ki-
szolgéltatott emberek jelenlétében.

Eghetd, gydlékony anyagokat és nyomas aIatt
lévé tartalyokat (pl. szérdfejes palack, porral
oltd) legalabb 50 cm-re tartsa a berendezéstdl.
Semmilyen anyagot se permetezzen a fellletre.

Nedves vagy vizes kézzel vagy labbal ne nyuljon
a berendezéshez.

Ne érje viz vagy mas folyadék az elektromos ve-
zérlést. Abban az esetben, ha ez megtdrténne,
huzza ki az elektromos csatlakozést és hagyja
teljesen megszaradni a berendezést.

A magasabb tengerszint feletti magassagon tor-
ténd beszerelés a melegitett levegé hémérsék-
letének emelkedését okozza.

Amennyiben a szobahémérséklet lecsokkenhet a
fagypontald, kapcsolja be a “Fagyéasgatl6"madot.

A berendezés teljes kikapcsolasahoz, allitsa a
fékapcsoldt “O"-ra éllasra. Ez a mlvelet a hosz-
szabb ideig torténd hasznalaton kivili id6szak
esetén javasolt.

VEZERLOPANEL

A Beallitdasok megerdsitése gomb/
“Nyitott ablak” funkcié kikapcso-
lasa.

“+” gomb

“Mdéd” kivalasztasi gomb

ON gomb/Standby

///

un

gomb
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KIJELZO

Uzemmodok

Ablak Gyermek-
nyitva biztonsag

Nyaralds

Billenty(izet
blokkols

Szandékolt Uzemelte-
tés (2 dra)

Viselkedési jelzé

Id6 program mutaté

Ellenallds allapota

Standby méd

Azonnali teljesitmény
jelzé

Ora/Bedllitott
hémérséklet

A hét napjai

Id6 6rankénti oszlop

Id6 hémérséklet programozas

4.1 MODE ON/STANDBY

“Standby” mddban a kijelz6 megjeleniti a ()

° ikont, az 6rét és a hét napjat.

Az 6sszes mdd, ideértve a “Vezetékes iranyi-
tast” is, felfliggesztésre keriil, de a berendezés
fesziiltség alatt marad, vérakozik a parancs fo-
gaddsara.

A berendezés ki-és bekapcsoldsahoz, nyomja
meg a “Standby” gombot. A toriilkdz8szaritd a
kikapcsolast megel6z6 tizemmodban kapcsol
be és hangjelzést bocsat ki.

A kijelz6 “Id6” médban jeleniti meg az 6rét, az
egyéb modokban viszont a bedllitott hémér-
sékletet jeleniti meg.

A berendezés kettds hangjelzéssel figyelmez-
teta “Standby” médba valé belépésre és hossz
hangjelzéssel az abbdl valé kilépésre.

4.2 UZEMMODOK

Aberendezés 6 izemmaodot kinal fel, amelyek a helyiség felme-
legitését azigényeknek legmegfelel6bb mddon teszik lehetdvé.

Nyomja meg a “Mdéd” gombot a kivant lizem-
mod kivélasztdsdhoz. Az ikon a kijelz6n jelzi

az lizemmodot:

O

CED
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Y | Vezetékesiranyitas | <8 | Komfort

CEm| Ejszaka/Eco % | Fagyvédelem

C") Id6 £5 | Energy Saving
VEZETEKES IRANYITAS

A hémérséklet a “Vezetékes irdnyitas” paran-
csok segitségével van programozva.

Az Gsszes “Vezetékes irdnyitas” parancs be van
kapcsolva.

KOMFORT

A “Komfort” hémérséklet megfelel az tigyfél altal
kivant hdmérsékletnek.

Az Bsszes “Vezetékes iranyitas” parancs ki van kap-
csolva.

EJSZAKA/ECO

Az “Ejszaka/Eco” méd kellemes hémérsékletet tart
meg csokkentett energiafogyasztas mellett.

Az 6sszes “Vezetékes iranyitas” parancs ki van kap-
csolva.




FAGYVEDELEM

“Fagyvédelem” mdédban a minimum hémérséklet
7 °C-re van bedllitva.

A berendezés automatikusan bekapcsol a 7 °C-ndl
alacsonyabb szobahémérsékleten.

Az dsszes “Vezetékes irdnyitas” parancs ki van kap-
csolva.

IDO
Ez a mdd lehet6vé teszi az eldre bedllitott hdrom
id6-h6 allomas program egyikének vagy a személy-
re szabott program kivalasztasat. Ez utobbi teszi le-
het6vé a napi és heti programozast, két hémérsék-
leti szinttel (Komfort és Ejszaka/Eco).

Az dsszes “Vezetékes irdnyitas” parancs ki van kap-
csolva.

£c ENERGY SAVING

Ez a mod teszi lehetévé a fogyasztdsok csokken-
tését, amennyiben a szoba {iresen marad. 17 °C-ra
beallitott h6mérséklet.

Az 6sszes “Vezetékes iranyitas” parancs ki van kap-
csolva.

Ha a kijelz6n megjelenik az % ikon, az ellendl-
Ias aktiv.

4.2.1 VEZETEKES IRANYITAS @
A “Vezetékes iranyitas” mdd bekapcsoldsdhoz:

Nyomja meg a “Mdd” gombot, amig a kijelzén
megjelenik az (3 ikon.

A hasznalo a berendezésrdl csak a “Komfort”
hémérsékletet szabalyozhatja.

Vélassza ki a kivdnt h6mérsékletet a “+” vagy

gf “-" gombok segitségével.

A szobdba be kell szerelni egy olyan kezel6rendszert, amely
tdmogatja ezt a tipusu technoldgiat. Ebben az esetben, a
programozasi parancsok helyes atvitelének ellenérzéséhez,
a kovetkez6 mintat lehet hasznalni, a bedllitott méd alapjan:

Ejszaka/Eco

Mod Komfort | (Komfort Fagyvéde- Standby Komiort Komzort
o lem -1°C -2°C
-3,5°0)
Atvitelre L
feriljel | —— | NIV W
C | R
Fesziltség 230v0lt3 | 230vol
a Vezetékes 115 volt ne-|115 volt po- vo t vo t7
irdnyitésés |  Ovolt 230 volt i iti s-esinter- | s-esinter-
anulla fézis gativ 20 Vallumhoz | vallumhoz
kozott
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A vezérl6kozpontbdl kivdlasztott mdd ikonja (Standby, Kom-
fort, Ejszaka/Eco, Fagyvédelem) megjelenik a kijezén az(d
ikon mellett.

Ha a vezetékes irdnyitds nincs csatlakoztatva, automatikusan a
“Komfort” médot valasztja ki a rendszer.

N

lat)

4.2.2 KOMFORT

A “Komfort” hémérséklet megfelel a hasznalé éltal kivant
hémérsékletnek.

Nyomja meg a “Méd” gombot, amig a kijelz6n
megjelenik az 3% ikon.

Vélassza ki a kivant h6mérsékletet a “+" vagy
“-" gombok segitségével.

A hémérséklet bedllitasiintervallum 7 °C és 32 °C
kézott van.

¥

4.2.3 EJSZAKA/ECO

CE9

“Ejszaka/Eco” médban a beéllitott hémérsékletnek meg
kell egyeznie vagy alacsonyabbnak kell lennie a “Komfort”
hémérséklettel. lgyekezzen az “Ejszaka/Eco” h6mérsékletnél
alacsonyabb “Komfort” hémérsékletet beallitani, az elébbi
ebbél kovetkezbéen fog valtozni.

Nyomja meg a “M6d” gombot, amig a kijel-
z6n megjelenik az € E&9 ikon.

Vélassza ki a kivant hémérsékletet a “+” vagy
“-" gombok segitségével.

Ezamdd az éjszakai 6rakban és akkor javasolt, ha a szobdban
2 vagy tobb 6rdig nem tartézkodik senki.

4.2.4 FAGYVEDELEM

A “Fagyvédelem” mddban a hémérséklet 7 °C-ra van beal-
litva. A berendezés automatikusan elindul a 7 °C-nal alacso-
nyabb szobahémérsékletek esetén és minimum energiafo-
gyasztdssal megakadalyozza a helyiségben a fagyasi h6mér-
sékletet.

Nyomja meg a “Méd” gombot, amig a kijelzén
megjelenik az ¥ ikon.

Ez a mdd akkor javasolt, ha a szobaban egy vagy t6bb napig
nem tartézkodik senki.



4.2.51D0

A“ld6" mod lehetdvé teszi a haszndlé szamara az elére bedl-
litott hdrom id6-h6 allomads program egyikének vagy a sze-
mélyre szabott program kivélasztasat. Ez ut6bbi teszi lehe-
t6vé a kiilonbozé hémérsékletek (“Komfort” és “Ejszaka/
Eco”) bedllitdsat 24 6ran keresztiil, a hét minden napjara.

PROGRAM VALASZTASA

o
S

Nyomja meg a “Méd” gombot, amig a kijelz6n
megjelenik az ® ikon. Majd nyomja meg egy-
szerre a “Mdd” és “-" gombokat, mindkett6t le-
nyomva tartva kb. 3 masodpercig.

A programot (P1, P2, P3 és P4) jelz6 szam villog:
nyomja meg a “+" vagy “-" gombokat a kivant
program beéllitdsdhoz. Nyomja meg a “Mé6d”
gombot a megergsitéshez.

Ekkor az ASC funkci6 ikonja villog (lasd 4.3.1. fej.),
. OK .1 . or1zoz
nyomja meg az g5 gombot a funkcid aktivaldsahoz

un

vagy a “-" gombot a kikapcsoldshoz.
P1 PROGRAM ORAK MOD
0-6 Ejszaka/Eco
6-9 ‘ Komfort
HETFGTOL PENTEKIG
16-23 Komfort
Ejszaka/Eco
Ejszaka/Eco
SZOMBAT ES VASARNAP
23-0 Ejszaka/Eco
P2 PROGRAM ORAK MOD
0-7 Ejszaka/Eco
HETFOTOL VASARNAPIG
23-0 Ejszaka/Eco
P3 PROGRAM ORAK MOD
0-6 Ejszaka/Eco
6-9 ‘ Komfort
HETFGTOL PENTEKIG
13-23 ‘ Komfort
Ejszaka/Eco
Ejszaka/Eco
SZOMBAT ES VASARNAP
23-0 Ejszaka/Eco
P4 PROGRAM - SZEMELYRE SZABOTT
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A “P4” program lehetéséget nyujt a hasznaldnak a kiilonbo-
26 hémérsékletek beallitasara (Komfort és Ejszaka/Eco) 24
6rara a hét minden napjara.

A DATUM ES AZ ORA BEALLITASA

Miel6tt a P4 személyre szabhat6 program bedllitasahoz kez-
dene, ellendrizze, hogy az dra és a hét napja megfelel6k-e.

&

Ha ez nem torténne meg, nyomja a “Méd”
gombot, amig az ® ikon meg nem jelenik
a kijelzén.

Ezutén ismét nyomja meg a “Méd” gombot,
és tartsa lenyomva, amig a napot jelzé szam
villog.

Nyomja meg a “+” vagy “-” gombokat a hét
megfelel6 napjanak (1=HETF.,, 2=KEDD,...
7=VAS.) beéllitdsdhoz. Nyomja meg a “Mé6d”
gombot a megerdsitéshez.

Ugyanazt a miveletet ismételje meg az 6ra
beallitdsahoz.

Ekkor a percek villognak, haszndlja a “+” vagy
“-" gombokat és a nyomja meg a % gombot
a megerdsitéshez vagy a “Méd” gombot a P4
program beallitdsaihoz valé belépéshez.

un
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P4 PROGRAM BEALLITASA

A P4 személyre szabott program beallitasaba val6 belépés-
hez, nyomja meg a “MOD” gombot a percek beallitdsa végén
(Iasd AZ ORA BEALLITASA).

Ekkor az dérankénti oszlop villog és az éra ikon pedig jelzi,
hogy az 6ra programozza magat.

Az elsé naptdl indulva, vélassza ki a kivant dra sorozatot, a
“+” vagy “-" gombok segitségével, minden érdhoz véalasztva
a “Komfort” (kett6s rovatka) és az “Ejszaka/Eco” hémérséklet
(egy rovétka) kozott.

T Ejszaka/Eco T Komfort T Ejszaka/
Eco
Oh 3 6 9 12 15 18 21 24

Nyomja meg a “M6d” gombot a megerdsitéshez és ugyanezt
ismételje meg a hét minden napjara.
A heti programozdas most be van éllitva.

Ekkor az ASC funkcié ikonja villog (lasd 4.3.1. fej.), nyomja
meg az = gombot a funkcié aktivaldsahoz vagy a “-” gom-
bot a kikapcsolashoz.



4.2.6 ENERGY SAVING

igy a hémérséklet 17 °C-ra van beéllitva. Az “Energy Saving”
lehetévé tesziafogyasztas csokkentését, amikora szoba ugyan
ures, de szeretnénk a kellemes hémérsékletet megtartani.

Az “Energy Saving” bekapcsoldsahoz, nyomja
meg a “Méd” gombot, amig a kijelz6n meg
nem jelenik az “E S” az dra/hémérséklet
helyettesitéseként.

4.3 FUNKCIOK

A berendezés el van latva olyan specidlis funkcidkkal,
amelyek a berendezés haszndlatdnak személyre szabdsat és
optimalizalasat teszi lehetdvé.

4.3.1 ASC

Ez a funkcié a szoba inercidjat érzékeli a bedllitott hdmérséklet
eléréséhez és el6rehozza a berendezés bekapcsolasat, biztosit-
va, hogy a “Comfort” hémérsékletet a beallitott drakor elérje.
A berendezés bekapcsoldsat a funkcié elérehozhatja maxi-
mum 2 éréval.

\@/
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Ez a funkcid csak az “1d6” modban aktivalhato és
makodik. (Iasd 4.2.5 fej.)

Az ASC optimélis m(ikodéséhez néhany napos
adatgydjtés sziikséges.

4.3.2 ABLAK NYITVA

A “Nyitott ablak” funkcidval a berendezés dnélléan tudja ér-
zékelni a toriilkdz6szaritd kozelében 1évé ablak kinyitasat
(példaul takaritaskor) és “Fagyvédelem” médot dllit be, an-
nak érdekében, hogy megakaddlyozza a felesleges melegi-
tés, elkeriilend6 az energiapazarlast. Hasonloképpen érzé-
kelni tudja az ablak bezérdsat és vissza tudja éllitani a korab-
ban beallitott operativ feltételeket.

A berendezés bekapcsolasakor a funkcié mar aktiv, varakozik
az ablak esetleges nyitasanak érzékelésére.

A funkcié be-/kikapcsoldsahoz nyomja meg a
gombot ?ﬁ'ﬁés tartsa lenyomva, ameddig az I ikon
megjelenik vagy elt(inik a kijelz6rdl.

Amikor érzékeli egy ablak nyitasat, a “Nyitott
ablak” ikon villog.

Ekkor az % gomb lenyomasdval vissza lehet
vonni a “Nyitott ablak” funkciét, a kovetkez6
ablaknyitas érzékeléséig.
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Aikon [ befejezia villogést.

A funkcié optimalis mikodésének biztositasahoz a berende-
zést javasoljuk ablak kozelében elhelyezni. 9. dbra).

Abra9 S

JAVASOLT TERULET

Az ablak nyitdsdra és zarasara a berendezés véla-
sza tobb faktortdl fligg, ezek kdzdtt a berendezé-
sen beallitott hémérséklet, a kiilsé6 hémérséklet, a
toriilkozbszarité beszerelési helyéiil szolgéld helyi-
ség szell6ztetési foka, a toriilkozészarité alldsa a
szoba belsejében, egyéb héforrasok megléte.
VA “Nyitott ablak” funkcié nem kapcsolhaté be vagy
ki a “Standby” médban.

Ha a berendezés ablak nyitasat érzékeli, minden
madd és a “Szandékolt lizemeltetés (2 6ra)” funkcid
kivalaszthatd, de nem aktiv addig, amig nem érzé-
keli az ablak bezarasat vagy a Nyitott ablak” funk-
ci6 torlését. A “Gyerekvédelem” és a “Billenty(izet
blokkolas” funkcidk bekapcsolva maradnak és be-
vagy kikapcsolhatok, akkor is, amikor a berendezés
az ablak nyitasat érzékeli.

4.3.3 GYERMEKBIZTONSAG [i#]

A “Gyermekbiztonsdg” funkcié bekapcsoldsaval a berendezés
feliileti hémérséklete csokken az aktiv mdéd normal
miikédéséhez képest (“Komfort”, “Ejszaka/Eco”, ..) azért,
hogy csokkentse az égési kockazatot a rovid és véletlen
érintés esetén.

A “ Gyermekbiztonsag” minden iizemmddban bekapcsolhaté

és “Szandékolt tizemeltetés (2 ora)” funkcidban is. A funkcid
nem kapcsolhatd be, ha a berendezés “Standby”-ban van.

A funkcié bekapcsoldsahoz, nyomja meg egy-
szerre a “+" és "-" gombokat, mindkettét le-
nyomva tartva, amig az |&| ikon megjelenik
a kijelzén.

A funkcié kikapcsoldsdhoz ismételje meg
ugyanazt a m(iveletet.



FONTOS MEGJEGYZES:

Ebben a funkcidban a berendezés altal kibocsatott héener-
gia csokken, tehat tobb idére van sziikség a helyiség felme-
legitésére.

A funkcié hasznélata mellett is vigyazni kell a gyerekekre,
hogy ne kertiljenek veszélyes koriilmények kozé.

Mindenesetre elkeriilendd, hogy a testrészek hosszabb ideig
érintkezzenek a berendezéssel.

Ha a berendezés mar mikodik vagy még mindig meleg a
korabbi haszndlat miatt és bekapcsol a “Gyermekbiztonsdg”,
legaldbb két dra sziikséges, hogy a hémérséklet lemenjen a
csokkentett értékre és ezutdn a funkcié mikodik.

4.3.4 SZANDEKOLT UZEMELTETES (2 6ra)

Kapcsolja be a “Szandékolt izemeltetés (2 6ra)” funkciot a
szoba gyorsabb felmelegitéséhez.

(el
A
7
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A funkcié bekapcsoldsdhoz, egyszerre
nyomja meg az % ésa“+" gombokat, mind-
kett6t lenyomva tartva, amig a © szimbo-
lum meg nem jelenik a kijelz6n.

=

A két ora lejartdig fennmarad6 percek az 6ra helyett megje-
lennek a kijelz6n.

Aberendezés két 6ran keresztiil melegit a maximum teljesitmé-
nyen, figyelmen kiviil hagyva a korabbi hdmérsékleti beallitast.
A “Szandékolt lizemeltetés (2 d6ra)” funkcid kikapcsolasa-
hoz nyomja meg egyszerre a két gombot, amint azt korab-
ban mar megtette.

A “Széndékolt lizemeltetés (2 éra)” funkcié bekapcsolasatdl
szamitott két ora elteltével automatikusan kikapcsol, és a
berendezés visszatér a kordbban kivélasztott izemmddhoz.

\@/
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A “Gyermekbiztonsag” funkcié korlatozza a beren-
dezés teljesitményét a “Szandékolt lizemeltetés (2
6ra)” funkciéban is.

Ha a berendezés ablak nyitasat érzékeli, a “Szandé-
kolt lizemeltetés (2 6ra)” funkcié nem aktiv addig,
amig nem érzékeli az ablak bezarasat vagy a Nyitott
ablak” funkcié torlését (lasd 4.3.2 fejezet), amig a
visszaszamlalas a két dra leteltéig folytatddik.

4.3.5 NYARALAS

Ha nem tartdzkodnak otthon el6re meghatdrozott szamd
napig, be lehet éllitani a berendezést Gigy, hogy a “Fagyvé-
delem” mddot tartsa meg a teljes id6szak alatt és automati-
kusan bekapcsol a bedllitott napok leteltével.
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A funkcié bekapcsoldsahoz, nyomja meg egy-
szerrea s 6s “-” gombokat, mindkettét le-
nyomva tartva, amig az £ ikon megjelenik
a kijelzén.

Haszndlja a “+” vagy “-” gombokat a napok
szamanak bedllitdsdhoz (maximum 45 nap).
A kivant bedllitds megerdsiti magat.

u-n

Ekkor a kijelz6 megjelenitia € ikont és a
beallitott napok szdmdt, amely fokozatosan
csokken a napok elteltével.

A funkcié barmikor toérténd kikapcsoldsahoz,
egyszerre nyomja meg a %és a“-" gombokat.

W %9

4.3.6 BILLENTYUZET BLOKKOLAS

Az irdnyitas billenty(izetét lehet blokkolni a véletlen médosi-
tasok elkeriilése végett.

A funkcié bekapcsoldséhoz, nyomja meg egy-
szerre a “Méd” és a “+” gombokat, mindket-
tét lenyomva tartva, amig az & ikon megje-
lenik a kijelzén.

ha

A billenty(izet felolddsdhoz, nyomja meg egyszerre a két
gombot, amint azt kordbban mar megtette.

Az “Billenty(izet blokkolasa” ikon mdr nem jelenik meg a
kijelz6n.

FONTOS: A “Billenty(izet blokkolasa” funkcié nem
akadalyozza a “Standby” gombot, mely ezutdn mindig
mikodik, amikor a “Billenty(izet blokkolas” funkcié aktiv.

4.4 VISELKEDESI JELZO

A modjelzd lehetdvé teszi annak ellendrzését, hogy a hdmér-
séklet, amelyet bedllitottak megfelel-e a javasoltaknak annak
érdekében, hogy az energiapazarlas elkeriilhetd legyen, és a
csokkenjen az energiafogyasztas.

Egy nyil jelenik meg a hdrom szines oszlop egyike mellett,

//////

(a) Zold: A kivalasztott hémérséklet mar ala-
csonyabb a javasoltndl.

(b) Sarga: A hdmérséklet megfeleld, de java-
soljuk, hogy enyhén csokkentse.

(c) Piros: A kivalasztott hdmérséklet magas,
csokkenteni kellene.



FIGYELEM: A jelz6 az energiafogyasztasrdl kizarélag ming-
ségi jelzést ad, egydltaldn nem méri azt.

4.5 AZONNALI TELJESITMENY JELZO H
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Ezen a grafikonon a berendezés teljesitményhasznalatanak
azonnali megjelenitése lathatéd (minden szektor a teljesit-

mény 20%-at jelenti).

FONTOS: Betapldlds hidnya esetén, az 6sszes meglévé bedl-
litdst megtartja, eltlinik viszont az idépont és éra beallitdsa.
Ha “Id6” moédban aramsziinet Iép fel, a visszaallaskor a
berendezés “Energy Saving” médban kapcsol be.

FONTOS: Ha dramsziinet Iép fel, amikor a “Szandékolt tize-
meltetés (2 ra)” funkcié aktiv, az aramellatas visszaallita-
sakor az id6pont és az dra bedllitasa eltiinik, és a berende-
zés kilép a funkcidbdl, bedll a korabban kivalasztott lizem-
mddba.

FONTOS: Ha aramsziinet lép fel, amikor a “Nyaralds” funk-
cid aktiv, az aramellatas visszaallitasakor a funkcié aktiv ma-
rad és a megszakitds pillanatatél kezdve visszafelé szamolja
a fennmaradé napokat.

FONTOS: Ha dramsziinet Iép fel, amikor a “ASC” funkcié ak-
tiv, az dramellatas visszaallitasakor a funkcié aktiv, és par
nap sziikséges a teljes miikddés visszadllasara.

5.TISZTITAS

Barmilyen tisztitasi feladat el6tt, gy6z6djon meg
arrél, hogy a berendezés ki van kapcsolva, hideg
vagy le van vélasztva az elektromos hélézatrol.

A tisztitasahoz elég egy nedves és puha rongyot,
semleges tisztitdszerrel hasznalni. Ne hasznéljon
suroloészert, korrodalé vagy oldészert.

A berendezés hatékonysagagnak megdrzésé-
hez, évente legaldbb kétszer tavolitsa el a port
a felliletérdl és a berendezés belsejébél porszi-
VO segitségével.

6. KARBANTARTAS

é Mdszaki probléma esetén, forduljon szakember-

hez (akit a viszonteladd vagy a gyarto altal elis-

mert és jovahagyott) vagy vegye fel a kapcsolatot
sajat viszonteladojaval.

A berendezésen torténé barmely beavatkozast
szakember végezheti, akinek barmilyen karbantar-
tasi mivelet el6tt meg kell gy6z6dnie arrdl, hogy
a berendezés ki van kapcsolva, hideg és le van va-
lasztva az elektromos halézatrél.

YA\

A berendezés pontos mennyiség(, specidlis folya-
dékkal van feltoltve. A berendezés megnyitdsat
igényl6 minden javitast szakembernek kell végeznie.
Folyadékszivargas esetén, vegye fel a kapcsola-
tot viszontelad6javal vagy szakemberrel.

A

7. PROBLEMAK ES MEGOLDASOK

A berendezés nem melegit.
csatlakoztatva.

e Ellendrizze, hogy legyen elektromos csatlakozas és a berendezés helyesen legyen

e Ellendrizze a fékapcsold allasat.
® Novelje a berendezés hémérsékletszabalyozdjan beallitott hdmérsékletet.

e Ellendrizze, hogy ne legyenek olyan ruhadarabok, amelyek elfedik a vezérl6egysé-
get vagy a h6mérsékleti szondat.

e \alassza le par percig az elektromos halézatrdl a berendezést, hogy Ujrainditsa az
elektronikus rendszert.

® Ha tovabbra sem melegit, vegye fel a kapcsolatot a viszonteladdval vagy szakemberrel.

A berendezés folyamatosan
melegit.

e Csokkentse a berendezés hdmérsékletszabalyozojan beallitott hdmérsékletet.

e Ellendrizze, hogy nem kapcsolta-e be véletlenil a “Szandékolt mikodtetés (2 6ra)”
funkciot.

® Ellendrizze, hogy ne legyenek olyan ruhadarabok, amelyek elfedik a vezérl6egysé-
get vagy a hémérsékleti szondat.

¢ Ha tovabbra is melegit, vegye fel a kapcsolatot a viszonteladdval vagy szakemberrel.

> PROBLEMAK ES MEGOLDASOK a kovetkez6 oldalon
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A szoba hideg marad.

e Ellendrizze, hogy a berendezés teljesitménye megfelel-e a flitend6 szoba igényének.
® Az elsé bekapcsolaskor, néhany 6réat vesz igénybe a kivant hémérséklet elérése a szoba-
ban (a legmagasabb beéllitasra dllitds nem gyorsitja a hémérséklet elérését).

A berendezésben talalhato
folyadék szivargasa.

e Kapcsolja ki a berendezést és vegye fel a kapcsolatot a viszonteladdval.
e Szaritsa fel a folyadékot egy ronggyal vagy nedvszivé anyaggal. Tartsa tavol a gyer-
mekeket és a haziallatokat a folyadéktdl.

A berendezés a Vezetékes
irdnyitas vezérl6egységébdl
eredé parancsokra nem
felel megfelelGen.

e A berendezést kapcsolja le az elektromos halézatrél (helyezze a berendezés fékap-
csolgjat “O” allasba). Gy6z6djon meg arrdl, hogy a csatlakozas megfelel az utasitas-
ban (8. dbra) el6irtaknak és a vezérl6egység helyesen miikodik.

e \egye fel a kapcsolatot szakemberrel.

A berendezés folytatja a
melegitést, még akkor is ha,
az ablak nyitva van, holott a
“Nyitott ablak” funkci6 aktiv.

® Lehetséges, hogy néhdny percet kell varni, miel6tt a funkcié makodni kezd.

e El6fordulhat, hogy a kiilsé és belsé hémérséklet kozotti kiilonbség nem elég a funk-
Ci6 operativva tételéhez.

e Ellendrizze, hogy a berendezés elhelyezkedése megfeleljen a kézikonyv 4.3.2 fejeze-
tében feltiintetett el8irdsoknak.

® Ellendrizze, hogy a berendezés Vezérlése korili teriileten nincsenek esetleges akadalyok.

® Ha a probléma tovabbra is fennall, vegye fel a kapcsolatot a viszonteladéval vagy
szakemberrel.

A berendezés nem kezd el
ismét melegiteni az ablak
bezarasat kovetden, holott a
“Nyitott ablak” funkci6 aktiv.

® Lehetséges, hogy néhdny percet kell varni, miel6tt az érzékel6 az ablak bezérdsat érzékeli.

® Ellendrizze, hogy a berendezés Vezérlése koriili teriileten nincsenek esetleges akadalyok.

® Kapcsolja ki és vissza a funkciét.

® Ha a funkcid vélaszideje tulsdgosan hosszu, kézzel djra lehet inditani a berendezést.

® Ha a probléma tovabbra is fennall, vegye fel a kapcsolatot a viszonteladéval vagy
szakemberrel.

A kijelz6n megjelenik az “ALL"
uzenet.

e A hémérsékleti szonda sériilt. Kapcsolja ki a berendezést és vegye fel a kapcsolatot a
viszonteladdjaval.

8. GARANCIA

‘@’ Javasoljuk a csomagolds minden részre vonat-
koz6é megdrzését, a berendezés viszonteladonak
torténé esetleges visszaszolgaltatdsa végett, a
berendezésnek ép allapotban kell megérkeznie,
a garanciafeltételeknek megfelel6 allapotban.

A Gyarto biztositja tigyfelei szamara az 1999/44/EK irany-
elvben megadott jogokat és az orszagos torvénykezés al-
tal elismert fogyasztéi jogokat.

A garancia sajatosan lefed a terméken megtaldlhaté min-
den meg nem felel6séget és gyartasi hibat, amely a vasar-
Ias pillanatdban és a vasarlas napjatdl szamitott két éven
bellil tapasztalhaté, és jogot ad az ligyfélnek a hibas ter-
mék ingyenes javitasara vagy cseréjére, amennyiben az
nem javithato.

A fent jelzett jogok a kovetkez6 esetekben veszitik el ér-
vényluket:

- avasarlasi szerz6dés elvélaszthatatlan részét ké-
pezd hasznalati kézikdnyvben meghatdrozottak-
tol eltérd hasznalatbol eredd hibak;

- véletlen torésbdl, hanyagsagbdl vagy rongalas-
bél szarmazé hibak.

Nem jelentenek garancids szolgaltatast az itmutato kézikonyv-
ben jelzett telepitéshez, betaplald berendezésekhez valé csat-
lakozashoz, karbantartashoz kapcsolddé beavatkozasok.
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A Gyarté elhérit minden felelésséget a kézikonyvben talal-
haté el&irasok betartdsanak elmaraddsabol ered6en sze-
mélyeken, tdrgyakon vagy héziallatokon kozvetleniil vagy
kozvetve keletkezett karokat vagy sériiléseket, kiilonos te-
kintettel a termék beszerelésére és lizembe helyezésére,
hasznalatara vonatkozé figyelmeztetéseket.

Afentijogok igénybe vételéhez, az Ugyfélnek fel kell vennie a
kapcsolatot sajat viszonteladdjaval és a viszontelad6 altal ki-
adott érvényes szamlat kell bemutatnia, melyen megtalélha-
t6 a termék vasarlasanak idépontja.

9. ARTALMATLANITAS
A Gy6z6djon meg arrél, hogy a betdpkdbel nincs

levdlasztva az elektromos hal6zatrél, miel6tt
barmilyen feladatot elvégezne. A leszereléshez
kovesse forditott sorrendben a falra rogzités 1é-
péseit (193. oldal).

A berendezés bontasahoz kévesse a toriilkozészaritdban
talalhato folyadék artalmatlanitasanak és a hulladékkeze-
[és érvényben 1év6 szabalyozasat.




A termék helyes artalmatlanitasara vonatkozo fi-
gyelmeztetés a 2012/19/EK eurdpai irdnyelv ér-
telmében.

Hasznos élettartama végén, a terméket nem lehet a kom-
munalis hulladékkal egyitt artalmatlanitani.

At lehet adni az erre szolgal varosi szelektiv hulladék-
centrumoknak, vagy olyan kereskedéknek, akik ezt a szol-
géltatést végzik.

A berendezés megfelel a kovetkez6
europai iranyelveknek:

2014/30/EU az elektromagneses
Osszeférhetéségrol

2014/35/EU az alacsony fesziiltségrdl
2011/65/EU veszélyes anyagok
alkalmazasanak korlatozasardl
2009/125/EK a kornyezetbarat tervezésrol

Ce

ELEKTROMOS CSATLAKOZAS VILLASDUGOVAL

FIGYELMESEN OLVASSA EL

Miel6tt a villasdugdt behelyezné a konnektorba, gondosan
ellendrizze, hogy a haldzati fesziiltség megfeleljen a beren-
dezés jellemzdit tartalmazé tablan talalhaté V értéknek és,
hogy a halézati csatlakoz6 és a betaplalasi halézat mérete-
zése helyes-e a berendezés teljesitményének megfelel6en
(ezis a jellemz8k tablajan talalhato).

Gy6z6djon meg arrdl, hogy a betéplélasi vonal fel van sze-
relve egy olyan szerkezettel, amely lehetévé teszi a beren-
dezés haztartasi hal6zatrdl valo szakaszolasat az érvényes
rendelkezésnek megfelel6en.
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Kotelezd, hogy az elektromos vezeték el legyen latva nagy
érzékenységu, differencial véddszerkezettel, melynek név-
leges differencial bekapcsolasi drama 30 mA.

A “Vezetékes iranyitas” (Fil Pilote) méd hasznalatara és a
kapcsolddo csatlakozasokra vonatkozoéan a kézikényvben
megtalalhaté dsszes hivatkozést figyelmen kiviil kell hagy-
ni, mivel a berendezés nem rendelkezik ezzel a miikodé-
simoddal.



TO MAPON MHXANHMA XYMMOP®QNETAI KAl ME THN EYPQITATKH OAHTIA
2009/125/CE KAITON ZXETIKO KANONIZMO (EE) 2015/1188.

AMaITOEL MANPOPOPNONG YA NAEKTPIKOUG TOMIKOUG Oeppavtipeg
XWpou

AvayvwploTiKO(a) povtélou: (Agite ETIKETA XAPAKTNPIOTIKWY)

Trolxeia
EMKOIVWViag:

XXXX

KA AN
KEXX

CAT.

XUXK

e

Ser. N. XXXXX

KXENHKEK

MODEL...

IPXY 230V~50Hz ....\W

ce @ X
APIOMHTIKH BOHOHTIKH KATANAAQXH APIOMHTIKH
OEPMIKH IZXYX TYNOX TIMH MONAAA HAEKTPIKHS. ENEPTEIAS TYNOX TIMH MONAAA
XXXXXZXX 0,10 XXXXXZXX
XXXXX2XX 0,20 XXXXX2XX
XXXXX3XX 0,30 XXXXX3XX
XXXXXAXX 0,40 XXXXX4XX
XXXXX5XX 0,50 XXXXX5XX
Ovopaorici Geppuc b 08— v ovoaotik |00 (|
woxue (P ) XXXXXFXX 0,75 Beppukry oxu (el ) XXXXXFXX
XXXXX9XX 0,90 XXXXXIXX
XXXXX1XX - XX100xXX 1,00 XXXXXTXX - xXT100xXX
XXXXXMxX 1,25 XXXXXMXX
XXXXXRXX - xX150xXxX 1,50 XXXXXRXX - xX150%xX
XXXXXUXX - Xx200xxX 2,00 XXXXXUxx - xx200xxx
XXXXXZXX XXXXXZXX
XXXXX2XX XXXXX2XX
XXXXX3XX XXXXX3XX
xxxxxglxx xxxxxzslxx
. . XXXXX5XX XXXXX5XX
EAaxiotn Bepuikn XXXXX6XX YTnv eAdxiotn XXXXX6XX
100G (ev8eIKTIKN) XXXXXTXX 0,00 kW ) : XXXXX7XX 0,000 kW
P ) XXXXXFXX Beppikn oxo (el ) XXXXXFXX
min XXXXX9XX XXXXXIXX
XXXXXTXX - XxxT100xXX XXXXXTXX - xX100xxX
XXXXXMxx XXXXXMxx
XXXXXRXX - xx150xXX XXXXXRXX - xX150%xx
XXXXXUxx - xx200xxx XXXXXUXX - xx200xxx
XXXXXZXX 0,10 XXXXXZXX
XXXXX2XX 0,20 XXXXX2XX
XXXXX3XX 0,30 XXXXX3XX
XXXXXAXX 0,40 XXXXXAXX
XXXXX5XX 0,50 XXXXX5XX
2 4 XXXXX6XX 0,60 4 XXXXX6XX
MsquTn OPVEXHC XXXXXTXX 0,70 kW 2e Kaw,o raon XXXXX7XX 0,000 kW
Beppukn oxoc (P ) XXXXXFXX 0,75 avapovig (elg,) XXXXXFXX
XXXXX9XX 0,90 XXXXXIXX
XXXXXTXX - XXT100xXX 1,00 XXXXXTXX - XXT00xXX
XXXXMxX 1,25 XXXXMxX
XXXXXRXX - xx150xxx 1,50 XXXXXRXX - xX150%xX
XXXXXUXX - XX200xxX 2,00 XXXXXUXX - xX200xxX

Eido¢ Beppikng 1oxvog/pubuiotn Oeppokpaciag dwyuatiov

. povoBaButa Bepuikn 10XLC Kat xwpic pubuioth Beppokpaciag dwuatiov [Oxt]
. dvo N meploodTepeC xelpokivnTee Babuidec xwpic puBuiotr Bepuokpaciac dwpatiov [ 6x1]
. HE PNXaviko Beppootatiko pubuiotn Bepuokpaciag dwyatiov [Oxt]
. ME NAEKTPOVIKO puBuIoTH Beppokpaciag dwpatiov [Oxt]
. ME NAEKTPOVIKO puBuloTr) Bepuokpaciag dwuatiou Kat xpovodlakdmTn nuépag [Oxt]
. uE NAeKTPOVIKO puBuIoTH Beppokpaciag dwuatiou kat xpovodiakontn efdopadag [vai]
AAN\eg Suvatotnteg pUBUIONG

. puBuioTi¢ Beppokpaciag dwpatiou pe avixveuTth mapouaciag [oxt]
. pubulotng Beppokpaciag dwuatiov pe aviyveutn avolytou mapabupou [vat]
. pe duvatotnTa pUBUIONG €€ AMTOOTACEWC [Oxt]
. pe puOuoTH TPooapUo(OuEVNG EKKIVNONG [vati]
. uE meploplouo didpkelag Asttoupyiag [ Oxt]
. pe alodntrpa Beppopétpou pehavng opaipag [oxt]
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2ZYMBOAA NOY XPHZIMOIMOIOYNTAI XTO ErXEIPIAIO

A\

NMPOXOXH!
KINAYNOZX A THN AZOAAEIA TON ATOMQN, TON
KATOIKIAIQN KAITQN MPATMATQON.

NMPOXOXH!
KINAYNOZ HAEKTPOMAH=IA.

MPOXOXH!
KINAYNOZ BAABHX XTO MNMPOION

P0X0XH

MPOEIAONOIHZEIL - Opiopéva pépn
auTou Tou TPOioVTOC EvbExETal va (-
otaBouv moAu_Kkat va TPOKaAEgouv
eykavpata. I6witepn mpoooyr 6a
npénet va doBei mapovaia matdiwv Kat
atopwv pe evatodnoia.

Tamaudid kATw Twv 3 €16V av dev Ppioko-
via uné emtripnan, Ba mpémel va mapa-
lfevouv uakpid amé To og)ga METOETAV.

a matdtd nAiiag petadd 3 kat 8 etwv Ba
MPEMeL AMOKAEIOTIKA va Pmopolv va avd-
gouy/oﬁnvouv TN ovokeur), dedopévoy 0Tl

a éxel TomoBetnel oty Kavovikr Béan
\ettougyiac kau 01 Ba emnpovvtal 1 Ba
éxouv. AdpBel katdMnAn ekmaidevon oty
ao@ar Xprion e ouokeunc Kai Ba éxouv
KOTQVONOEL TOUC KIVOUVOUC TIOU EVEXOVTal
Katd TN xp,nog. Ta madd nhixiag petaco
3 kat 8 etwv dev Ba mpénmel va amoouvde-
0LV TN, gUOKELN, va T puBpiCouy 1 va Ty
KaBagiCouv, 00Te va T ouvrngopv. H ou-
gKEUN Hmopei va ypnotpomotndei amé mat-
61d nAikiag avw Tov 8 €16V Kat amo dTopa
HE PEIWHEVEC PUOIKEC KAl VONTIKEC IKAVO-
TNTEC 1) XwpIC EUMeELpia i amapaitnTn yvo-
on, €Qooov Bpiokovtal umd emmpnon
£X0uv APt 00nyieg OXETIKA pe TNV AoQa-
AR Xprion TG UOKEVIG Kat EXOUV KaTavo-
[IOEL_TOUC KIVOUVOUC TTOV VEXEL N_Xpnon
¢, Tamawbid dev Ba mpémerva mai{ouv pe
0 pnxavi. 0 kaBaptopdc kat n suvTrpnon
IOV TIPEMEL VAl yivovTal armd Tov YpRoTh oev
Qa mpémel va mpaypatomotovvTal amd mai-

d14 ywpic emrpnon.

NPOXOXH: ,

Avti n ouokevi mpoopileTat amokAel-
OTIKG Y10 TO OTEYVWHA TWV METOETWY
mou éxouv mAvBel pe vepo. Aev Ba mpé-
meLva xpnotpomotndei yia dAAoug oKo-
moug,.
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NMPOXOXH!
YWHAEZ OEPMOKPAXIEX
KINAYNOZ ETKAYMATOX

2YMBOYAH A TH ZQXTH AEITOYPTIA.
MHN KAAYTITETE!

Mnveykabiotdre T ovokes,

- algp&iwc k4T 1 eumpdc o€ pia mpida f o€ éva Ki-
Buytio dtakhadwong (Eik. 6)

- geemagi petov oo o ddmedo

- Kovtd o€ Koupriveg, eophexta uikd, kavatarj do-
Yelwv umo mieon,

POZOXH: , ,
Tnpeiote TI¢ amootdoel mov umodetkviovtal
0TIG €IKOvEC 4,5. ,

[0, va amo@uyeTe ToU¢ KIvivoug yia Ta mo pi-
Kpd maidid, ouviotdrat va eykabioTdre aut T
ouokevr) WOTE N ypappr B¢ppavang mou apl-
OKETaI IO KATW Va BQIOKHQI 0€ anooTaon Tov-
Adytotov 600 mm amo to ddmedo. (Eik. 4).

EykataoTrote katypnoipomoteTe T GuaKeur povo
L€ Tov TpdTio umodetkvUETal oTIC Mapouaeg odnyic.

Av 1o kahwdto Tpoodaiac éyel umoatei BAABN, Ba
MpémeL va avtikatagTaBel amo Tov kqtaokevaoTn 1
TNV TeXVIKN umpeata 1§ amo eIdkevLIéVo mPoowTIKO
woTe va amoeuy ooy ot kivouvoL. Mn ypnatporolei-
Te T1) 0UOKEUI QV QuTi] 1} 0 NAEKTpOVIKOG dLakomTng
exouv umootel pAGPn,.

BeBauwbeite otin ypapy tpo@odoaiag diabétel pia
élarqin)\nou Ba amoouvdéel T quokgun amd To ot-
KlaK0 nAekTpIkd OikTuo, oupmepAapavopévou Tou
kaAwdiov 0dnyou, pdact Tou 1oyVovTOC KavoviapoD.

[IPOZOXH:
Mny kaAunTETON MOTE Kat O€ Kapia MepimTwon
™ Oudradn eAéyyou. (Etk. 6)

H auakeun éyel vagioa,ge Lo GUyKeKpILévI) TI000-
Tt élbikod bypov. Kade emdidpBuwan amartei 10
Avotypa ¢ ouakeuric mou Ba mpemeL valyiveTal amo
eI0IKEVEVO mpogwmke. Ze mepimTwon dlapporig
UyPOU, EMKOWVWVROTE e ToV QVTImpoowro 1 To €l-
OIKEULI£VO TIpOOWTTIKO.

lla TV amdppwn ™ quokeun¢ axohouBeiote Ty
(oy0ouaa 0nyia yia T didBean Tou uypol mou mepl-
)€l 0T0 E0WTEPIKO TO OWYA METOETAV Ko T dlayel-
IO TWV AMOPPUIATLY.



1. XAPAKTHPIZTIKA THZ 2YZKEYHX

Tdon tpogodoaiag 230 V~ 50 Hz
Katnyopia pévwong: I [O]
Babuocg mpootaoiag: IP34

loxog [W] 200 | 300 | 400

500

600

700 | 750 | 900 | 1000 | 1250 | 1500 | 2000

OvopaoTiké pevpa [A] 09 | 13 1.8

2.2

2.6

NMivakag 1

s/ , , . ,
‘@’ Ta TeXVIKA oTOlXEla TG OUOKEUAC uTodEIkvLovTal
OTNV ETIKETA TEXVIKWV XOPAKTNPLOTIKWY TToU Ppioke-
Takdtw de€la 0to owpa metoeTwv (EIK. 1).

A Mdpka/KataokevaoTtig G Zelplakog aplopdc

B MovTtého, TUmog, katnyopia H Kwdikd¢ mpoiévTog
C Tdon pogodoaciag kal loxug | BaBuo¢mpootaciag
D AmAq pévwon L 2Apatamoldtntag

E Xwpampoéleuonc M Tpomog amoppiyng

F XAuavonc CE N kwoikac dvo

Slaotdoswv (QR)

2.TENIKEZ NAHPO®OPIEX

d Ano®nkevon kat UAagn:

Amo@iyete TV amoBriKeuon TG CUOKEUNC O XWPOUC
IOV umopei va mpokahéoouy Yueén.
Kivbuvog amé mayo

ﬂﬁ A@aip£oTE TN CUOKEVADIA TNG OUOKEVAG UE TIPOCOXT),
AKOUUTWVTAC TV OTIC YWVIEC TOAUGTUPEVIO 1) O€ €va
anahd oTAPIYUA WOTE Va un TPOKAAEDeTe PAAPEC.

To meplexOueVo TG CUOKELATIAG:
— M0 OUOKEUN
— KIT OTEPEWONG
- gyxelpidlo odnylwv

l!!I AaBaote mPOOEKTIKA Kal ONeC TIC 0dnyiec mpwv Ty
L.I eykatdotaon kai tn xprion. Qulagte yia mepattépw na-
pamop.

d Eykataotiote kal XpnOLUOTIOIRCETE T OUOKEUN LOVO
L€ TOV TPOTO UTOSEIKVUETAL OTIC TAPOUTEC 08NYieC.

W Autéc o1 0dnyiec 6ev KahOmTOUV OAEG TIC TEPIMTTW-

@ 0€1g Tou evOEXETAL va RpavioTouv. Na xpnatpomol-
€{Te MAVTA TV KOWVA AOYIKA KAl TNV IPOOOXT KATA TNV
gykatdotaon, Tn Aeitoupyia Kat Tn @UAAEN TG OL-
OKEUNG.
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Amayopevetal n aloiwon e omolovdmoTe TPOMO
TWV XAPAKTNPIOTIKWV TNG GUOKEVAG Kal N apaipeon
omoloudnmote a1abepol Pépoug ouumepilappavo-
MEVWV TWV KOTTAKIWV Kal/f n agaipeon 1 n otpoen
pe omolovdrmoTe Tpomo TG Sidtagng eAéyyou (Eik. 2).
BePaiwBeite 611 n ouokeun eival aképain. Mn xpnot-
OTIOLE(TE TN GUOKEUN av €xel umoaTel BAAPN, emikol-
VWVAOTE e Tov avTimpdownd oag 1 1o eCeIOIKEVE-
VO TIPOOWTIIKO.

Ta uNika Tou €xouv Xpnaotuomolnei yia T GUOKEU-
acia eival avakukAWaolpa. ZuvioTaTal va Ta amoppi-
TITETE OTOUC avVTIOTOIYOUC Kadouc Slapopomolnué-
VNG GUAOYIC.

3. TOMNOOETHXZH KAI EFTKATAZTAZH

A

H ouokeun €xel KATAOKEVAOTED yla T Béppavon xw-
PWV OIKIAKAC XPoNG i mapOpolwv Omwe yla To 0Té-
YVWUQ TWV TTETOETWV.

NPOZOXH:

AuTr n ouokeur| mpoopileTal amOKAEIOTIKA Y10 TO OTé-
YVWHO TWV TIETOETWVY TOU €xouv TIAUBE pe vepo. Agv
Ba mpémel va xpnotpomotnBei yia GAoug okomouc.

H ouokeun Ba mpémel va xpnotpomnoinBei yia eykatd-
otacn otabepr| emi Toiyou, OMWC AVAPEPOLV Ol TTa-
poUoEC 0dnyieC.

Eykataotiote Tn ouokeur pe T Sidtagn eAéyyxou
OTPAUUEVN TIPOC Ta KATW O1d Le Ta MARKTPA XEIpL-
OpoU eumpo¢ 6mwe oty (EIK. 3).

Y10 Umavio (Ue umaviépa 1 viou() eyKaTaoTAOTE T
OUOKEUN EKTOC TG TEPLoxNg 1.

TomoBeTNOTE TN CUOKEUN e TPOTIO WOTE O NAEKTPO-
VIKOG XEIPLOPOG Kat ot AAAeG Slatagelg ehéyxou va unv
eivaimpooPdoipec amd dtopo mou PpiokeTal oTn pma-
viépar oto vioul. Amayopevetal n xpron mpidag yla
TN 60VOEDN TOU CWATOC TETOETWV.

MNa ouokevég mou dlabétouv @i, akolouOn-
oTE TIG0dNYyiec Mov avagpépovtal aTh oeA. 168.
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NPOXOXH:

TnpeioTe TIC amooTdoel¢ Tou uTTodeIkvUOoVTal OTIC El-
Kovec4,5.

Mo va amo@UyETe TOUC KIVOUVOUC yla Ta TTo JIKPd mal-
816, ouvioTatal va eykaBIoTATE aUTH Th CUOKEUR WOTE N
ypapur B€puavong mou Bpioketal mo KaTw va PpiokeTal
o€ amooTacn Toudytotov 600 mm amd 1o 6dmedo. (Eik. 4)

Mnv £ykaBI0TATE TN CUOKEUN:

- aKPIBWC KATW 1 umpoc o€ pia mpia 1y oc éva
KiBwtio dtakAadwonc (Eik. 6)

- o€ ema@n Ke Tov Toixo 1y To ddmedo

- KOVTQ 0€ KOupTiveC, E0PAEKTA UNIKG, Kavolua iy do-
Xeiwv umo migon,.

BeBaiwBeite 611 dev umdpyouv cwAnvwoelg 1 nhe-
KTpIKA KaAwdla péoa otov Toixo mou Ba pmopoloav
va urooTtouv BAAPN Katd tn G1dPKELD TS OTEPEWDNC.

H ouokeun eival e€omhiopévn pe évav aileBntipa mou Ba
pmopei va aviyvevoel Tuxv dvotypa kamotou mapabipou
mou Ba UTApYEL KOVTA 0TO WA TETOETWV. A TN OWoTA
€¢EMEN e Sladikaaiag «Mapabupo avolyto» cuvioTatal
va ENEYXETAL Kal va TNPEITE TIC Mpodlaypagéc mov ava-
@épovTal 0To Keg. 4.3.2 pIv Tn 0TEPEWTN OTOV TOIXO.

3.1 ENITOIXH ZTEPEQXZH

)

I\

ad

BeBaiwBeite 6Tt 01 PideC Kal Ta oUMA IOV CUMTEPI-
AapPavovtal 0Tn cuokevaoia, ival katdAAnAa yla
70 €i6o¢ TOU ToiYOU OTOV OTToio Ba yivel n eykatdoTa-
on. Na omoladnmote amopia amevBuvBOeite oto €161-
KEUEVO TIPOOWTIIKO i} OTOV AVTIMTPOOWTIO.

Katd T 61dpkela e eykataotaong, Befaiwbeite otl
10 KaAwdio Tpoodoaiag éxel amoouvdedei amd v

NAEKTPIKN YPOUUN.

Ma tnv TomoBétnon otov toixo, deite TIC 0dnyiec amod
n oghiba 193 Tou mapdvToc eyxelpidiov.

3.2 HAEKTPIKH ZYNAEZH

YA\

> P

NPOXOXH

H eykataotaon Ba mpémel va yivel amd évav €101kev-
HEVO TEXVIKO Kal CUPPWVA LE TIC IoXVUOUOEC VOuOoDe-
olec otnv avtioTolyn Ywpea.

Katd tn S1dpkela g eyKatdoTaong tng OUOKEUNAC,
BeBaiwBeite 0TI Sev umApyEl NAEKTPIKN TPOPOSOTIA
Kal 0TI 0 YEVIKOC SIaKOTITNG TNC EYKATAOTAONC Eival
avolytog otn Béon «Ov.

H tpogpodoaia tn¢ ouokeunc ivai 230 V~ 50 Hz. BeBau-
wOeite OTL N ypauun eival katdAAnAn yia Ta oTolxeia
IOV avapépovTal oTov mivaka 1.

BeBaiwBeite 611 n ypauun tpogodoaciag 6labétel pia
Siataén mou Ba amoouvdEel T GUOKEUN amd To oIKIa-
KO NAEKTPIKO SikTUO, oUUTEPINAUBAVOUEVOU TOU KO-
Awdiov 0dnyov, Bdoel Tou 1oXVOVTOG KAVOVIOHOU.

Ye mepInTWON £yKATAOTACNG OE XWPOUG UTAVIOU, N
nAekTPIKA Ypauun 6a mpémel va dlabétel diataln 61-
a@opIki¢ mpoataciag uPnAic vaioOnaiag pe Slago-
1K ovouaoTiké pebua 30 mA. H ypappn tpogodoai-
ac Kal o eykéahog Tou Kahwdiou odnyou Ba mpémel
va mpoaoTatebovTal amod To i61o S1apopIKo.
MpoxwproTe oe NAeKTPIKN 0UVOEDN PéDA O€ €va Ki-
Buwtio ouvdeonc.

Y mepinTwon vypwv xwpwv (kouliva, Ymavio) n coOv-
deon Tn¢ ouokeuric 0To KUKAwua Ba mpémel va Ppi-
OKETAl TOUAdX10TOV 25 cm amd To ddmedo.

Tnpeiote auotnpd 10 o%édlo ouvdeapoloyiag mou
amelkovilel n €ikova 8.

Av 1o KaAwdio odnyog éxel ouvdedei otov
EYKéQaNO MPOYPAMMATIONOU, Ba mpémel va
TEPUATIOTEL Kat va povwOei. Mnv yelwoete o€
Kapia mepimtwon 1o KaAwdio odnyo

BeBaiwBeite 6T 10 KaAwdio popodoaiag dev pmopei,
0 Kapia mepimtwon va épBel o€ emagn pe TV med-
VELQ TNG OUOKeUNG (EIK.7).

Eik.8

OAZH = KAOE

OYAETEPO =TKPI

KAAQAIO OAHTOX = MAYPO

/4

KaAwd1o TNG 6UOKELNC

gyl B> B

S,
D)
o

AVO MOAVEC TEPIMTTWOELS

OAXH

HAekTpIko bikTUO

OYAETEPO

oVoTua Kahwdiov 0dnyol

2n mepinTwon: eykatdotaon pe
ouotnpa Kahwdiou 0dnyol

Tn mepimTwon; ykatdotaon xwpic

S
=

Teppatiote kal HOVWOTE TO
kahwdio

Yuvbéote oTov eyképalo Kahwdio
00nyé i 010 KIfwtio peTddoong




4. PYOMIZH KAI AEITOYPTIA

A

H cuokeun €xel kaTaoKeVaoTEl yia Tn 0€p-
pavaon Xwpwv OIKIaKAE Xpriong 1 mapopol-
WV OTWG YA TO OTEYVWHA TWV TTETOETWV.
Optopéva Pépn autol Tou TPOIOVTOC V-
Séxetal va (eotabouv mOAD kal va mpo-
KaAéoouv eykavpata. I6laitepn mpoooxn
Ba mpémel va 6o0ei mapouacia madiwv Kal
atépwv Ye evaiobnaia.

Kpatrote ta e0pAekta UMKA Kal Ta Soxeia umo migon
(yia mapadelypa ompél, mupooPeoTtripeC) oc amdoTa-
on Touldxiotov 50 cm amd Tn ouokeun. Mnv Yekadete
0UgieC 0mmoIOVONTOTE TUTIOU EMAVW OTNV EMPAVELQ.

Mnv ayyilete Tn ouokeun pe Bpeypéva fy vypd xépla
i média.

Mnv Bpéxete TOV NAEKTPOVIKO XEIPIOPO pE vePD 1
AM\a vypd. Av oupBei auto, amoouvEaTE TV TPOPO-
500ia TOU PEVUATOC Kal AQHOTE VO OTEYVWOEL EVTE-
MG N GUOKEUN.

H eykatdotaon tn¢ ouoKeUAC o deydha vPOpETPa
mpokalei avé€non tne Beppokpaciac Tou aépa mPog
B¢puavon.

Av n Beppokpaaia mepiPailovTog pmopei va Katéfel
Katw oamd 1o onueio Yoéng, evepyomolnote TNV
«AVTITaYWTIKA» AetToupyia.

Mo va oBnoete MARPWC TN GUOKEUT, TOMOBETHOTE TOV
YEVIKO Slakomtn otn Béon «O». AuTth n epyacia ouvi-
OTATAL YL TTAPATETAPEVEC TTEPIOOOUC axpnoiag.

MINAKAZ EAETXOY

MARktpo EmpPePaiwon pubuicewv/
Anevepyomoinon Tng Aettoupyiag
«MapaBupo avolytd»

MAAKTPO « + »

MARKTPO emMAOYNC «TPOTOC
Aertoupyiac»

Kouumi ON/Standby

V7//4

MAAKTPO « - »
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OOONH

Tpomol
\ertoupyiag

MapdBupo
avolyto

Aopdhea
Twv madwy

Aakomég

Eumokr mn-
KTpoAoyiou

E€avaykaopévn Ael-
Toupyia (2h)

Agiktng
OUUTTEPLPOPAC

Agiktne mpoypdppatog
XpovoBeppoota

Katdotaon avtiotaong

Tpdmoc Aettoupyiag

Agiktng apeong
(6)'(V[o]6

Po)dL/ Oeppokpacia
Tou éxel pUOUILOTE

Standby

Huépeg tng efdopadag

lpappl wpwv
XpovoBepuootatn

Mpoypappatiopdc Beppokpactwv XpovoBeppoatdtn

4.1 TPONOZ NEITOYPTIAZ ON/STANDBY

Ytov Tpomo Asttoupyiag «Standby», n 086vn Ba ep-

s pavioel 1o eikovidlo (D, Ty wpa kat TV npépa

¢ efdopadac.

OMot o1 Tpomot Aettoupyiag, oupmephappavopé-
VoU Kalt Tou «kaAwdiov odnyol» avacTtéAhovTal
aANd n GUOKELN Tapapével umo TAoN O avapovi
APNG piag evtoAAg.

Mo va avdete 1 va oBrRoETe T GUOKEUR, TTATAOTE
10 MAikTpO «Standby». To cwpa metoeTwv Ba ava-
el oTov TPOTO AelToupyiag mou {oXUE TPONYOULE-
VWG Kall EKTIEUTIEL £V AKOUOTIKO Grial.

H 066vn eugavilel Tov Tpdmo Aeitoupyia «Xpovo-
Bepuootdtn» evw otoug dANoug TpdMoUC Aeitoup-
yiag eppaviletal n Beppokpacia mou £xel puBUIOTEL
H ouakeur evnuepwvel e éva SImd akouoTIKG Grayla Tny
evepyomoinan Tou Tpdmou Aettoupyiag «Standby» kat e éva
TMOPATETAUEVO OKOUGTIKO OTjua, TV OMEVEPYOTOiNaN TOU.

4.2 TPOMOI AEITOYPTIAZ

H ouokeun mpoo@épel T SuvaTOTNTA 6 TPOTIWV AEITOUPYIAC TIOU
Ba Bepudvouv to mepIParhov e Tov KataAAnAdTepo TpoMO, Pa-
OEL TWV AVAYKWV.
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MatioTe 1o MAKTPO «TpOTOC AEToupyiacy yia va emt-
\é€ete Tov TpOMO Aertoupyiag mou emBupeite. Eva el-
kovidlo 0T 086vn umodelkvuel Tov TpOmo Aettoupyiag:

O

CED

) | Kahwdio 0dnyoc -,é:- Comfort
CE| Nyyta/Eco AvtimaywTtiki Aeitoupyia
(® | Xpovobeppootatng | £5 | Energy Saving
KAAQAIO OAHIOxX

H Beppokpaoia éxel mpoypappatioTel Péow Tou
«Kahwdiou 0dnyou».

OMot ot xetpiopoi Tou «Kahwdiou odnyol» €xouv
evepyorolnBei.

COMFORT

H Beppokpacia «Comfort» avtioTolyel o€ ekeivn mou
emOBupei o xproTng.

OMol ot xelptopoi Tou «Kadwdiou 06nyol» éxouv ame-
vepyormolnBei.

NYXTA/ECO

0 tpdmog Aertoupyiag «NUxTa/Eco» Slatnpei pia euxdpt-
01N BePUOKPAGIa pE PELWUEVN KATAVANWON EVEPYELQC.
OMot ot xelptopoi Tou «Kahwdiou 06nyol» éxouv ame-
vepyomolnBei.



ANTINATQTIKH AEITOYPTIA

Ynv «AvTimaywTtikn» Asttoupyia, n ehdxiotn Beppo-
Kpaoia exeloplotei otou 7 °C.

H ouokeur) avdPel autdpata o€ Beppokpaocieg mepl-
BdaAovTtog kdTtw Twv 7°C.

OMol ot xelptopoi Tou «Karwdiou 06nyou» éxouv ame-
vepyomolnOei.

XPONOOEPMOXZTATHX

Autdc o Tpomoc Asttoupyiag divel Tn duvatdTnTa emi-
Moyr¢ evoc amo Ta Tpia mPopUBUIoUéVa TIPOYPANa-
10 OgpOXPOVOLETPNONG ) TO TPOYPAUMUA HE TIC TTPO-
owTIKEC emAoyéC. AuTog Sivel Tn duvatdtnTa NUEPn-
olou kai eBdopadiaiov mpoypappatiopou pe 6Vo mi-
neda Oepuokpaoiag («Comfort» kat «<NUyta/Econ).
OMol o1 xelpiopoi Tou «Kahwdiou 0dnyou» xouv ame-
vepyorolnOei.

ENERGY SAVING

AuToC TO TPOTOC AEITOUPYIOG EMTPEMEL TN HEIWON TNE KO-
TavaAwaong, o€ mepimtwan mov 1o dwudtio agedei ddelo.
H Beppokpacia mepipdAlovtog éxet opiotei otoug 17 °C.
OMot ot xelpiopoi Tou «Kalwdiov 0dnyou» €xouv ame-
vepyorolnOei.

[ ]

‘Otav ot 006vn epgaviletal To eikovidio ¥, n avi-
0Taon ival evepyn.

4.2.1 KANQAIO OAHIoz @

la va evepyomoloeTe Tov Tpomo Asttoupyiag «<Karwsdio odnyocy:
Matriote 10 MAKTPO «TpdTOC AelToupyiacy é-
XPIC OTOU EppavIoTel 0TV 086vn 1o Etkovidio .
0 xpnotng pmopei va pubpioel udvo tn Asttoup-
yia «Comfort» am6 Tn ouokeun.

[ éi 8 EmAé€te Tnv emBupntr Beppokpacia xpnotpo-

TOLWVTAC TA TARKTPO «+ » A « - »,

H katolkia Ba mpémet va Stabétel éva cuotnua Slaxeipiong mou
va umootnpilel autd To €idog Tng Texvohoyiag. Le auth Ty mepi-
TTITWON, Yla va eMaAnBeloeTe TN OWOTH UETASO0N TWV EVTOAWY
TIPOYPUMMATIOUOU, UTTOPE(TE Va XPNOIHOTOIROETE TO akOAouBo
oxebldypappa, Bdoel Tou Tpdmou ToU Exel pUBUIOTEL:

NUxta/Eco | Avtumayw- : :
Tpomog | Comfort | (Comfort | TikfAel- | Standby COTE‘E” Corznfgrt
-3,5°C) | Ttoupyia
TAuamnpog S | 5
petddoon | — QU U
BT | PAT
Taon petagy
Kahwdiou 115 volt ap-{115 volt Be-| 230 YOIt 230 YOIt
. 0volt 230 volt ) . |y didotn-|yia dtdotn-
odnyou Kat VNt TIKO
oudétepou wa3s pa7s
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To ekoviblo Tou €mAeyHévou TPOTOU aMO TOV €YKEQPAAO
(Standby, Comfort, NUxta/Eco, AvtimaywTikn) eugavifetal otny
086vn padi e 1o eikovidio O3,
Av 10 Kahwdio 08nyo¢ dev éxel ouvdeDei, emAéyeTal autopaTa 0
TpOmo¢ Asitoupyiag «Comforty.

4.2.2 COMFORT

H Beppokpaoia «Comfort» avtioTolxei oe ekeivn mou emOupei
0 XpRoTNG.

o
'

4.2.3 NYXTA/ECO

MNatiote 10 MARKTPO «TPOMOC AelToupyiag» pé-
XPIC OTOU EUPAVIOTEI TNV 006VN TO EIKOVIBIO %,

EmAé&te Tnv emBupnth Beppokpaoia xpnotpo-
TIOIWVTAC TA TAAKTPA «+ » 1} « - »,

To ddoTtnua puBuong Tn¢ Bepuokpaaiag mdel
amo6 tou 7 °C éw¢ toug 32 °C.

CE9

Z1ov Tpomo Aettoupyiag «NUxTa/Eco» n Beppokpacia mou éyel pub-
upiotei Ba mpémel va eivat ion 1} xaunAotepn amoé T Bepuokpacia
«Comfort». Av BéAete va puBuioete T Beppokpaaia «Comfort» katw
amo ) «Nuyta/Eco» n Beppokpacia Ba Stapop@wOei avahdywc.

Matnote 10 MARKTPO «TPOMOC AEITOUPYIACH HEXPIC
670U eppavioTei 6Ty 086vn To eikovibio € EEY

EmAé€te Tnv emBuuntr Bepuokpacia xpnaotipo-

fa TOIWVTOG T TARKTPO < » 1} «-»,
AuToc 0 TPOTTOC AEITOUPYIOC GUVIOTATAL YO TIC VUXTEPIVEC WPEC
6Tav 10 SWUATIO TAPAEVEL AOEIO YIa 2 WPES I KAL TIEPIOCOTEPO.

4.2.4 ANTIMATQTIKH AEITOYPTIA

Ytov Tpdmo Aettoupyiag «AvtimaywTtikd» n Beppokpaocia €xel
puBuiotei otou 7 °C. H ouokeun &ekivd autdpata os Bepuokpa-
oie¢ mepiBdAhovtog Katw Twv 7 °C Kat pe eAdxoTn Katavdiw-
on evépyelag, dev agrvel Tn Beppokpacia Tou XwWPOU va TECEL
o¢ emimeda mayeToU.

&

Autdéc o Ttpdmo¢ Aettoupyiag ouviotdtal Otav To OWUATIO
TTOPAUEVEL AOELO VIO Hia 1) TIEPIOOOTEPEC NUEPEC.

Mathote 10 MAAKTPO «TpOMOG AetToupyiagy pé-
XPIG OTOU EUPAVIOTEI TNV 006V TO EIKOVISI0 He



4.2.5 XPONOOEPMOZTATHZ

0 tpdmog Aertoupyiag «<XpovoBeppootatn» bivel T duvatdtn-
10 070 XpNoTn va emMAEEEL éva amd Ta Tpia mpopuBuIopéva Tpo-
ypdupata BeppoxpovopéTnang iy To MPAYPApa LE TIC TTPOoW-
TKEC EMAOYEC. AUTOC 0 TPOTIOC AelToUpYyiag emTpémel TN pPUBHL-
on Sagopetikwy Beppokpactwv (Comfort kat NOyta/Eco) péoa
o€ 24 WP, yla KaBe nuépa g efdopdadag.

ENMINOIrH TOY NPOrPAMMATOX

o
'S

Natote 10 MAAKTPO «TPOMOC AeToupyiacy HEXPIC
4tou pgavioTel oty 0Bovn o ekovidlo O . I
OUVEXELD, TATAOTE TAUTOXpova Ta MARKTEA «TpOTog
Aertoupyiag » kat « - » KpATWVTAC Kat Ta 600 maTnpé-
va yla mepimou 3 deutepoenta.

0 aptBpdg mou umodelkvuel To mpdypaypa (P1, P2, P3
kat P4) avaBoopriver matioTe Ta KOUPMIA « +» 1} « - »
yla va puBpioete o emBuuntd mpdypapua. Méote
70 MAKTpO «Tpdmog Aettoupyiag yia empePaiwon.

Y& autd 1o onueio avaBoofrvel n elkdva TG
Aettoupyiag ASC (eite ke 4.3.1), matriote 10
n)\r’]KTpo%yla VOl EVEPYOTIOINOETE TN AslTOUpYia
f} T0 MAAKTPO « - » Y10 VO TNV ONEVEPYOTTOINOETE.

NPOrPAMMA P1 QPES TPOMOS.
0-6 Nuyta/Eco
AMNO AEYTEPA EQS 62 | Comfort
MAPASKEYH NUxta/Eco
16-23 Comfort
Nuyta/Eco
Nuyta/Eco
S ABBATO KAI KYPIAKH
23-0 Nuyta/Eco
NMPOrPAMMA P2 QPES TPOMOS.
0-7 Nuyta/Eco
ATO AEYTEPA Q3 KYPIAKH
23-0 Nuyta/Eco
NPOrPAMMA P3 QPES TPOMOS.
0-6 Nuyta/Eco
ANO AEYTEPA EQS 69 | Comfort
MAPASKEYH NOxta/Eco

13-23 ‘ Comfort

NUxta/Eco

Nuyta/Eco
>ABBATO KAI KYPIAKH

23-0 Nuyta/Eco

NMPOrPAMMA P4 - AIAMOPOQMENO
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To mpoypapua «P4» emrpémel 0To XprioTn TN pLOLIoN dlagope-
TIKwV Beppokpactwy («Comfort» kat «NUxta/Eco») uéoa os 24
WPEC, yla KOs nuépa ¢ efdoudadac.

PYOMIZH HMEPOMHNIAZ KAl QPAXZ

Mpwv MPOXWPAOETE 0TN PUOLION TOU TTPOCWTIIKOU TIPOYPAMLa-
T0¢ P4, BePfaiwbeite oT1 £xeTe pubpioel owWOTA TNV WPA KAl TNV
nuépa g efdopddac.

Alagopetikd, matiote 10 MARKTPO «TpOMOC AetToupyi-
ﬁ 0 HEKPIC 6TOU EppavioTe oTny 086vn 1o etkovisio (.

1N ouvéyela mathote {avd To MKTpo «Tpdmog Aettoup-
Yiag» KpaTwvTag Ta maTnpévo LéXPIS 6Tou 0 aplBudg mou
umodelkvOeL TV Npuépa va apyioel va avaBooprivel.

(1] MatAoTE TA KOUUMA « + » 1 « - » yia va pubuicete
p M owoTh Nuépa tne efdopadag (1=AEY 2=TPI,...
7=KYP). Miéote 10 MAAKTpO «Tpdmog Asitoupyiagy
m ylaempPepainon.

~  EmavalaBete T diadikaoia yia va pubuioeTe Tig
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<
U
==
g

-
[
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WPEC.

2€ auTo To onpeio avaPooPrvouv Ta Aemtd, ypnot-
LOTIOIOTE T TIAMKTPA « + » 1| « - » Y10 val T puBpi-
OETE Kal TIATAOTE TO MANRKTPO ?ﬁf yla empBePaiwon
kat £€€080 1} To MAKTPO « TPOMOC AetToupyiac yia
€i0060 01N pUBUION TOU MPoypPAupaToc P4,

-

1l
£
L.l

5

L0
£
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PYOMIZH TOY MPOrPAMMATOX P4

Ma €i0060 oTIC PUBICEIC TOU TTPOYPAUUATOC TTPOCWTTIKWY ETI-
Noywv P4 matriote o miiktpo “TPOMOZ AEITOYPIIAY" oto Té-
Ao¢ Tn¢ puBuiong Twv Aemtwv (Seite PYOMIZH QPAY).

Y€ auTO TO onueEio N ypauurn wpwv avaBoofrvel Kat To pordt
Seiyvel TNV wpa TTOU EXEL TIPOYPAUUATIOTEL.

ZEKIVVTAC amd TV mpwtn nuépa, emAéEte v alnlouyia
WPWV TIOU EMBUEITE XPNOILOTOLWVTAC TA KOUMTIA « + » 1] « - »,
emAéyovtag yla kabe wpa peta&l tng Beppokpaoiag «Comfort»
(S ypapun) kat «NOxTa/Eco (povr ypapun).

© Nuyta/Eco T Comfort O Noyta/
Eco
Oh 3 6 9 12 15 18 21 24

Matrote To MARKTPO «Tpdmog Aetoupyiac» yia empPeBaiwon yia
va emPePaiwoete Kal va emavardfete v idla dadikaasia yia
KaBe nuépa tne efdopadac.

0 eBbopadiaiog MpoypapHaTIOHOC £XEL PUBHIOTEL.

Y autd to onpeio avafoaPrvel n elkova tng Aettoupyiag ASC
(Oeite ke 4.3.1), matAOTE TO MARKTPO % Y10 VOl EVEQYOTIOINOETE
TN AetToupyia 1 To MANKTPEO « - » YA Va TNV OTEVEPYOTIOIOETE.



4.2.6 ENERGY SAVING

Me autov Tov Tpomo n Bepokpacia éxel puBpioTei otoug 17 °C.
Kat o tpdmog Aettoupyiag «Energy Saving» emtpémel Tn Heiwon
NG Katavalwong o€ mepimtwon mou To dwpdtio agebei ala
emOBupeite va dlatnpnoete pia dvetn Beppokpaaia.

&

4.3 NEITOYPTIEZ

la va evepyomoloete tn Aertoupyia “Energy
Saving” mathoTe 10 MARKTPO «Tpomog Asttoupyiag»
HEXPIC OTOU ppavioTel oTnv 086vn T0 cUBONO «E
S» avTIKaBIoTWVTAC TNV WEA/BEPUOKPATIaL.

H ouokeun 6l1aBétel 181kéC AelToupyieg mou emTpémouv va dnpi-
OUpPYNOETE pia TpoowmIKA A&tToupyia kat va BeAtioTomolioeTe
TN XPron TG GUOKEUNAG.

4.3.1 ASC

AutA n Aettoupyia avixvevel Tnv adpdavela Toug dwuatiov WoTe va
@tacel 0Tn Beppokpacia mou éxel pubuioTel Kal Eekivioel vwpi-
TEPQ TNV €vapén TG OUOKEUAC WaTe va Slac@alioel 6L n Beppo-
kpaoia «Comfort» Oa emteuyBei Kata TNV wpa TTOU €Xel PUBUIOTEL.
H évapén tng ocuokeung Umopei va yivel vwpitepa amod tn Ael-
TOUpYia TO TOAU KATA 2 WPEC.

D Autn n Aertoupyia umopei va evepyomoinBei uovo amod
N Aertoupyia «<XpovoBeppootdtny. (Seite KED. 4.2.5)

' Ma v pértiotn 6uvatn Aertoupyia tou ASC amartos-
VIOl HEPIKEC MEPEC AEITOUPYIAC YIO TV ATTOKTNON TWV
Sedopévv.

4.3.2 TTAPAOYPO ANOIXTO

H Aettoupyia «MapaBupo avolytd» eMTPEMEL 0T CUOKEUH Va
QVIXVEDTEL AUTOVOA TO TUXOV Avolypa Kdmolou mapaBipou ko-
VTd 0TO OWA METOETWY (Yia Tapddetypa Katd T Sidpkela TG
KaBaptdTnTag 0To OTITY) Kal TV EVEPYOTOINON TNE «AVTITAYw-
TIKAG» AelToupyiag wote va amo@euyBei n Béppavan xwpic Adyo
Kal oatdAn evépyelac. Me tov id1o Tpomo umopei va aviyveuoel
T0 KA€io1[0 TOU TaPaBUPOU Kal va AMOKATACTACEL TNV KATAOTA-
on Aettoupyiag mou €xel pUBIOTEI TPONYOUHEVWC.

Katd tnv évavon tng ouokeunc n Asttoupyia sivat Rdn evepyn,
KOl QVaPEVEL TNV aviXveuon Tuxov avolytol mapadipou.

M0 va evepYOTIOINOETE 1} VO ATTEVEPYOTIOINOTE TN
\elToupyia maTHOTE TO MARKTPO % KalKpathoTe
TO MATNPEVO PEXPLC GTOU TO £lKoVidIo I va ep-
@avioTe 1 va e§apavioTei amd tnv 086vn.

‘Otav aviyveutei To dvotypa evog mapabipov, To &l
kovidlo «MapdBupo avolxté» avaBoopPrvel.

AuTA TN oTIyuA maTwvTag 1o MARKTPO ?ﬁ'f umopei-
T€ VO aKupwoeTe TN Aettoupyia “MapdBupo avol-

4

(7
<

YN
CHRS CHRD

XTO" LEXPL VA QVIXVEUTEL TO EMOPEVO AVOLyHa
(KOVidL Tapatdel va av Vel
To eikovidlo I otapatdel va avaooPrve

Ma va eyyunBeite T PéNtiotn Guvatr Aertoupyia ouvioTdtal va
EYKATAOTHOETE TN CUOKEUN 0€ avTioTolyia pe éva mapabupo (Eik. 9).
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YYNIZTQMENH MEPIOXH

M, , . . .
@ H avtamdkpion TnG GUOKEURG 0TO AVOLyua Kal TO KAei-
olpo Twv mapabupwv efaptatal amd moAhoU¢ GuVTEAE-
0Té¢, €wtepikn Beppokpaoia, fabudc agplopol Tou Yw-
pOU GTOV OTT0I0 EXEL EYKATAOTADE TO WA IETOETWY, TO-
T0B£TN0N TOU CWHATOC TTETOETWY éa To dwudTIO, Tia-
pouaia ANAwv Tywv BeppotnTac.

H Aetoupyia «MapdBupo avoixté» Sev pmopei av
evepyoroinBei 1y va amevepyomoinbei amd to «Standby».
N g | GUOKEUN €XEl aviXVeLTel TO dvolyua evog mapabi-
pou, 6ot ol Tpomol Kal N Asttoupyia «E§avaykaopévn Ael-
Toupyia (2h)» ivar emAé€ipol aha Oyt evepyol Uéxpl va
QVIXVEUTEI TO KA€ioIH0 Tou apaBipou 1 n aklpwaon Tng
Aertoupyiag «Avoiyto mapaBupor. Ot Aertoupyieg «Aogd-
Aewa maibiwv» kat «Epmiokn mAnktpoAoyiou» mapapé-
VOUV EVEPYEC Kal mopolv va evepyomoinBolv 1 va are-
vepyoToinBouv aKOuN Kal OTav 1 GUOKEUN EXEL QVIXVEU-
O€l Avolypa evog mapabupov.

4.3.3 AZOANEIA TQN MAIAIQN [1f]]

Evepyomolwvtag tn Asttoupyia «Acpahela madiwv» n Beppo-
Kpaoia 0Tnv EM@AVELD TG OUOKEUNG LEIWVETAL GE OXEOT HE TV
Kavovikr Aeltoupyia Tou evepyol tpomou («Comforty, «<NUxta/
Eco»...) woTe va pelwbel o kivduvog eykaupdtwy og mepinTwon
ouVTOUNG ) TUXaiag EMAPAC.

Mo va evepyomolnoETe Tn AslToupyia, matHoTe
é TAUTOXPOVA Ta TAAKTPA « + » Kal « - » KPATH-

OTE T Kol Ta 800 matnuéva PHEXPL VA ELPAVIOTEL

otV 086vn 1o eovidio &l

lla va anmevepyomoljoete TN  Aettoupyia

emavahdpete v ibla dladikaoia.

H «Acpdhela madiwv» pmopei va evepyomoinBei oe kdBe
TpoMo Aertoupyiag kat otnv «EEavaykaopévn Aettoupyia (2h)».
H Aeitoupyia dev umopei va evepyomoindei, av n ouokeun
Bpioketal o€ «Standby».



ZHMANTIKEZ THMEIQZEIX:

Xe auth TN Aettoupyia, n Beppikn evépyela mou ameAeuBepwvel n
OUOKEVN MELWVETAL KOl EMOMEVWE amalteital peyaliTepo XPoVIKO
S1doTnpa yia tn Béppavon Twv XWpwv.

Akdpn kal katd ™ xpRon authg e Aettoupyiac, Ta madid Oa
TIPEMEL VA EMTNPOUVTAL WOTE va €i0TE Giyoupol 611 Sev PpiokovTal
0€ KaTaoTaon Kvduvou.

Oa mpémel va ano@eUyETal N MAPATETAUEVN EMAPH LEPWV TOU
OWHATOC A€ TN GUOKEUN.

Av n ouokeun ival akopun o€ Aertovpyia ry eivat akoun (eoti Adyw
mpAoPATNC XPHONG Kal evepyoToleital n «Ac@alela madlwvy, Ba
XpelaoTolv Touldxiotov U0 wpe¢ wote n Beppokpacia va méoel
0€ PELWEVN TIUA Kat va evepyomolnBei o Tpdmog Aertoupyiag.

4.3.4 EEANATKAZMENH AEITOYPrIA (2h)

Evepyomoiote tov Tpomno «Eavaykaopévn Aertoupyia (2h)», yia
va (eaTaveTe TO SWUATIO IO Ypryopd.

Mo va evepyomolioete T Asitoupyia, matrioTe
TaUTOXPOVA Ta MARKTPA % Kal « + » KPATAOTE
Ta KAl Ta SUO TATNPEVA PEXPL VA EUPAVIOTEL 0TV
086vn 1o oUpPoro ®.
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Ta Aemtd mou amopiévouy yia 1o TéAog Twv d0o wpwy, epgaviloval
otnv 086vn ot Béon T wpac.

H ouokeun (eotaivel yia 600 WPEC 0TN PéyIOTN 10XV ayvowvTag Ty
mponyoUpevn pUBLIoN Tne Beppokpaciac.

la va amevepyomoiioete T Aettoupyia «E€avaykaopévn Aertoup-
yia (2h)», matriote Tautoxpova Ta SUo MARKTPA OMwWC KAvaTe TPo-
NYOUHEVWC.

Metd amo SUo wpeg amd v amevepyomoinon, N «E¢avaykaouévn
Nertoupyia (2h)» Kal n GUOKEUR EMOTPEPEL GTOV TPOTO AEITOUPYIAC
Tou ixe emAexBei mponyoupévwe.
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H Aerroupyia «Acpdeia maidlov» mepiopilel v 1YV TS oU-
OKeURC kau oTn Aettoupyia «E&avaykaopévn Aertoupyia (2h)».

Av n ouokeun aviyveloel To Avolypa evog mapabu-
pov, N Aertoupyia «E¢avaykaouévn Aertoupyia (2h)»
Sev eival evepyn Héxpt TNV avixyveuon Tou KAELoipaTo
Tou mapabupou i TNV akLPWaN TNE Asttoupyiag «Ma-
pdBupo avolyto» (6eite KED. 4.3.2), vy n avtiotpopn
Hétpnon 0to TENOC Twv 800 WPWV cuveyilel.

4.3.5 AIAKOMEE

Av 10 omiti mapapeivel AGEI0 YA CUYKEKPIUEVO APIBUO NUEPWY,
pmopeite va pubuioete T cuokevr wote va dlatnpnBei otnv
«AvTimaywTikh» Aeitoupyia katd t didpkeia oAOKANPNG TN
mepLodoL amouaiag Kat va evepyomoindei {avd avtdéuata otov
TPOMO TOU €ixe EMAEYEl MPONYOUEVWG, LETA TO TENOG TOU ap16-
HoU TWV NUEPWV TTOU EiXE OPIOTEL
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Ma va gvepyomolnoete Tn AelToupyia, matioTe
TAUTOXPOVA Ta TARKTPA % Kal « - » KpATAOTE Ta
Kat ta §00 maTnuéva PéXPL VA EMPAVIOTEL 0TV
086vn 1o €tkovidio 3.

XpNOIOTOI0TE TA MAAKTPA « 4+ » f} « - » yId vl
puBuioete TOov apPIBUO TWV NUEPWY (MEYIoTOC
aplBpdc 45 nuépeg).

H emBupuntr puBuion Ba empPefaiwbdei autopara.

Y& auTo To onueio, n 086vn Ba eugavioel To €l
koviSto €3 kai Tov apiBd Twv NEEP@Y TTOU £XEl
PUBUIOTEL Kal TTOU PEIWVETAL 0TASIOKA WE TO TTé-
PUCUA TWV NUEPWV.

Mo va amevepyomoljoete omoladimoTe oTiyun T
\eiToupyia MATAOTE TAUTOXPOVA T TARKTPA ?ﬁf Kal

&=,
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4.3.6 EMINAOKH NAHKTPOAOrIOY

Mmopeite va pmlokdpete T0 MANKTPOAGYIO EAEYXOU WOTE va
amo@UYETE TUXAIEG TPOTTOTOLNOEIC.

[l va evepYOToINoETe TN AelToupyia, matioTe Tau-
toxpova Ta MARKTPA «Tpdmo¢ Asitoupyiag» Kat
« + » KpATAOTE Ta Kal Ta U0 matnuéva péypt va
EUQaVIOTEL 0TV 0606VN TO €lkovidio B .

AR

Ma va EeUmhoKApETe To MANKTPOAGYLO, TATAOTE TAUTOXPOVA Ta
800 MARKTPA OTWC KAVATE TTPONYOUHEVWC,

To eikoviblo «Eumlokr mAnktpoloyiou» dev Ba epgaviletal
mAéov oTtnv 0B6vn.

IHMANTIKO: H Asitoupyia «EumAokry mAnktpoloyiou» Ogv
avaotéMel 1o mARktpo «Standby» mou eival mdvta evepyo
akopn kat otav n «EumAokr mMAnkTpoloyious givat evepyn.

4.4 AEIKTHZ XYMNEPIOOPAX

0 deiktng oupmeplpopdc odg Sivel Tn duvatdtnta va eAéyéete
N Beppokpaaia mou xete pubpioel kat av autr CUMHOPPWVE-
Tal KE TIC BEPLOKPATIES TTOU GUVIOTWVTAL WOTE Va amo@euxBoly
EVEPYEIAKEC OTIOTAAEC.

Eva BéNoc Ba TomoBeTnBei oe avtioTolkia e pia amd TIC TPEIC
XPWHATIOTEC YPAMUEC TOU  amelkovi(ouv TNV EVEPYEIOKN
KatavdAwon cOPQWVA HE TO TAPAKATW oxeSIaypauua:

(a) Npaowvo: H Bepuokpaaia mou éxel emi-
Aeyel gival A6n xapnAdtepn amd tn ouvi-
OTWUEVN.

(b) Kitpwvo: H Bepuokpaocia givat KatdAAn-
An aAAd cuvioTATAL VA TN XOPNAWOETE Aiyo.
(c) Kokkwvo: H emiheypévn Beppokpaocia &i-
vat uPnAn, kaAdé Ba ATav va Tn xapnAwoe-
T€ Aiyo.



MPOXOXH: O d¢eiktng mapéyel pia évoeiln amokAeloTIKA amd
dmoyn moldTNTAC Kal EVEPYEIAKAC KATAVAAWONG, UE amOAUTO
HETPO.
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AuTi nypagikn avamapdotacn ivel pia dpeon elkovatng xpriong
LoxXU0¢ TNC 0UOKEUNC (KaBe pépoc amotehei o 20% Tn¢ LoXUOK).

4.5 AEIKTHZ AMEXZHZ IZXYOZX

THMANTIKO: X¢ nepintwon amovaiog 1popodoaiag, OAeC ol Tpé-
xouoeg pubpioeic Statnpodvtal aANa xdvetar n puBUION TG NEEPO-
Unviag kal e wpag.

Av n amoucia tpo@odoaiag eupavioTel aTov «Xpovodiakdmtny,
KATA TNV €mavagopd ¢ ouokeuric Ba evepyomoinbei o Tpomog
Aertoupyiag «Energy Savingp.

ZHMANTIKO: Xe mepimtwon amouaiac Tpo@odoaiag Kal eve &i-
val evepyomoinuévn n «E€avaykaopévn Asitoupyia (2h)» katd tny
EMAVAPOPAC TNG TP0Podoaiag, n pUBHION T NUEPOUNVIAC Kal TNC
wpag Ba yabei kai n cuokeun Ba Pyet amd Tn Aetrtoupyia kai Ba pmel
0TOV TPOMO AelTOUpYiag Tou €iXe OPIOTE! TPONYOUUEVWC.

IHMANTIKO: e mepintwon amouciag Tpo@odoaiac kal evw &i-
val evepyorolnuévn n Aettoupyia «Alakomée» Katd Thv emavagopd
¢ TPoodoaiac, n Aertoupyia mapayével evepyn Kai Eekiva n avi-
OTPOPN LETPNON TWV NUEPWV TIOU UTIOAEITTOVTAL AMO TN OTIYWN TNC
Slakomnc.

TIHMANTIKO: %¢ mepimtwon amouaiac Tpo@odooiac Kai evw ei-
val evepyomoinuévn n Aerroupyia «ASC» Katd Thv EMavaQopd TG
TPoodoaiac, n Aerroupyia mapapével evepyr Kal XpelaeTal pepi-
KEC NUEPEC WOTE VA PITOPETEL VA AEITOUPYHOEL KAl TTAML.

5. KAOAPIZMOZ
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Mptv mpoxwproete oe omoladrmote epyacia kabapi-
opov, BePaiwbeite 611 n cuokeun eival ofnoTH, KpLa
Kat €xel amoouvOeDei amd To pevpa.

la Tov KaBaplopo, apKei va XpnotUomolRoeTe va uypd
kat amaAd mavi e oudétepo amoppunavtikd. Mn xpn-
olpomoleite SiaBpwTika amoppumavTikd fi SlaAuTeC.

Mo va Ol0TnPRoETE TNV AMOTEAECUATIKOTNTA TNE OU-
OKEUNG, aQaIPECETE TN OKOVN MO TNV EMPAVELD Kal
TO E0WTEPIKO TN, TOUNAXIOTOV BUO POPEC TO XPOVO,
HE Hia nAEKTPIKA oKoUTa.

\‘;‘ {

6.XYNTHPHXZH

é Ye mepimtwon texvikwv mpoPAnpdatwy, ameuBuvBei-

T€ 0€ EI6IKEVEVO TIPOOWTTIKO (AVAYVWPIOUEVO Kal e

ddela amd Tov avTIMPOOCWTO 1 TOV KATAOKEVAOTH)
EMIKOIVWVAOTE [IE TOV aVTIMPAOoWTO.

Omoladnmote mapéuPBacn emi T ouokeunc Ba mpé-
TIEL VAl YiVETAL MO EIBIKEVUEVO TIPOCWTTIKG, TTOU TIPIV
amo omoladnmoTeE evépyeld ouVTAPNONG, Ba mpémel va
BeBaiwBei 611 n cuokeun eival ofnoTH, KPLA Kal EXEL
amoouvoeDei amd To peva.

I\

H ouoKeun £x€l YEUIOEL UE pia OUYKEKPIUEVN TTOOOTN-
1a £181Ko0 uypou. Kabe embiopBwon amaitei to dvoly-
Ha TNG OUOKEURC Tou Ba mpémel va yivetal amd £id1-
KEUMEVO TIPOOWTTIKO.

Y& mepimtwon 6l1apPonC LyPOU, EMKOIVWVHOTE UE TOV
avVTIMEOOWTIO 1) TO EIBIKEVUEVO TTPOCWTIIKO.

A

7. MPOBAHMATA KAI ENIAYZH

H ouokeun dev (eoTaivel.
TpoMO.

® BeBaiwBeite 0TI umdpyel NAEKTPIKN TPoPod0aia KAl OTI N GUOKELN €xEl GUVOEDE e TO OWOTO

e EAéyEte T Béon Tou yevikoU StakomTn.
* Auriote ™ Bepuokpacia mou éxel pubuIoTEL 0TO PUBIOTH BEPUOKPATIOg TS CUOKEUNC.

® BeBaiwBeite o1t dev umapyouv polxa mou va kaAumtouv tn 61dtaén xelpiopou fi Tov alebntn-
pa Bepuokpaaiac.

® ATOOUVOEOTE VIO EPIKA AETTA T CUOKEUT WOTE Va YiVEL EMAVAPOPE TOU NAEKTPOVIKOU OU-
otuatog.

® Av 1o mpOPANpa ouveyilel, EMKOIVWVAOTE HE TOV AVTITPOOWTIO I TO EEEIBIKEVEVO TIPOCWTTIKO.

H ouokeur| Beppaivel cuvéxela.

o XapnAwote tn Beppokpaacia mou éxel pubIoTel 0T0 PUBLIOTH BEPROKPATING TNG CUOKEUAC.

® BePaiwBeite 0TI dev €xeTe evepyomolioel Tuxaia Tn Aettoupyia «E¢avaykacpévn Aettoupyia (2h)».

® BeBaiwBeite o1t dev umapyouv polxa mou va KaAimtouv tn Sidtaén xelptopou i Tov aleonth-
pa Beppokpaaia.

® Av 1o POPANUa cuvexilel, EMKOIVWVATTE [E TOV AVTITPOOWTIO I TO EEEIBIKEVEVO TIPOCWTTIKO.

> MPOBAHMATA KAI AYZEIX cuveyiet otnv emopevn celida
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To bwudatio mapapével kpLo.

® BeBaiwBeite 611N 10X0C TNG OUOKEVAC €ival KATAANAN yLa TIG avAyKng Tou dwpaTtiou mou mpo-
KeITal va BepuaverTe.

® Kata v mpwtn évapén, To SwHATIo amaitei apkeTod XpOvo yia va @Tacel oty embupntr Oep-
pokpaoia (Bote T pUBLICN 0TO PéYIOTO, NV auaveTe Tn Beppokpacia o ypriyopa).

Aappoég uypou mou mEPLEXEL N
OUOKeUR.

® 3 BOTE TN GUOKEUN KAl EMKOIVWVAOTE UE TOV AVTIMPOCWTIO.
® JKOUTIIOTE TO LYPO TTOU €XEL XpnolpomolnBei e mavid 1§ amoppo@nTikod LAIKO. Kpatrote pa-
Kptd Ta maudid Kat Ta KatolKidia amoé To uypo.

H ouokeun dev
QVTATTOKPIVETAL OTIC EVTONEC
TOU €yKEPANOU TOU KaAwoiou
odnyou.

® AoouvO£0TE TN GUOKELH amod To eV (BéoTe ToV YeVIKO BLAKOTTN TN EYKATATTAONG 0TN
Béon «Ov»). BePaiwBeite 611 oUvdeoN £xel Yivel pe ToV TPATIO TTOU TTEPLYPAPOULV Ol TIAPOUDES
odnyiec (Eik.8) kat 6T1 0 eykéParog Aeltoupyei owoTd.

® EMIKOIVWVAOTE WE EIBIKEVUEVO TIPOCWTTIKO.

H ouokeur| ouveyilel va
Bepuaivel mapd To yeyovog
6T To mapdBupo givat avolytd
evw n Aettoupyia «MapdBupo
avolyTo» gival evepyn.

* Mmopei va KaTaoTel amapaitnTo va mepIPEVETE HEPIKA AEMTA TTPLY evepyomolnBei n Aettoupyia.

e Evdéxetal n 6lagopd peTall e€wTepIKnAC Kal E0WTEPIKNAC BepUoKpaciag va unv eival apkeTh
(OTE Va EVEPYOTIOINOEL TN AelToupyia.

® BeBaiwBeite 0TI n Béon TNC GUOKEUNC CUUHOPPWVETAL HE TIC TPOSIAYPAPEC TTOU AVAPEPEL TO
Ke@AAaio 4.3.2 Tou mapovToc eyxelpLdiou.

® BeBaiwOeite 411 0 WPOC YUPW amo Tov XeIPIoUO TNG GUOKEUNC Sev Exel eumodial.

® Av 1o mpOPANua ouveyilel, EMKOIVWVAOTE [UE TOV AVTITPOOWTIO I TO EEEIBIKEVEVO TIPOCWTTIKO.

H ouokeur dev Eekiva kat

maM va Beppaivel Petd To
KAeiotpo Tou mapabupou ev n
Aetrtoupyia «MapaBupo avoryto»
elval evepyn.

o Mmopei va XpelaoTei va mepIPEVeTe PePIKA AemTd TPy 0 aloBnTrpag avixveluoel To KAgiouo
Tou mapabupou.

® Befaiwbeite 0T 0 xWPOG YOpw amd Tov XeIPIopPd TNG GUOKEUNG dev Exel eumodia.

® AnevepyomoloTE Kal VEPYOTIOIROTE Eavd Tn AstToupyia.

® Av 0 XpOvog avTamokplong TG Aettoupyiag ival moAU peydAog, pmopeite va KAveTe EMaVeKKi-
vNon TNG CUOKEUNG LE TO XEPL.

® Av 10 mpOPANUa ouveyilel, EMKOIVWVATTE LE TOV AVTITPOOWO 1 TO EEEIOIKEVEVO TIPOCWTIIKO.

Ynv 0086vn ppavifetal to
prvupa «ALL»

* 0 ai00ntripag Beppokpaciag xel umootel BAAPN. LPAOTE T CUCKEUN KAl EMKOIVWVAOTE LE TOV
avTImPOownd oag.

8.EITYHZH

‘@’ YuvIoTATAl VO QUAACOETE TI OUOKEVAOIQ, Kal OAa Ta
MEPN TNG VIO TUXOV AVTIKATAOTAON TNG CUOKEUNC OTOV
aVTIMPOOWTO, N GUOKELN Ba pémel va TePIENDEL aKé-
pain wote va diatnenBouv ol 6UVOrKeC TNG Eyyunong.
O KATAOKEVAOTAC EYYUATAL 0TOUC TTEAGTEC TOU BAa Ta SIKaUWpATa
mou mpoodiopilovtat otnv eupwmaiki odnyia 1999/44/CE kai ta
SIKAIWHATA TWV KATAVAAWTWY TIOU avayvwpi{ouv ol TOTTIKEC Vo-
poBeoiec.
H eyyUnon KaAUTTTEL GUYKEKPIUEVA KABE [N CUUUOPPWAN Kal Ka-
TAOKEVAOTIKG EAATTWHA TIOU UTTIAPXEL 0TO TTPOTOV KATd TN OTLy-
ur} TNE MWANoNg kat o Ba emonuavBei evtdc o eTwv amd Thv
nuepopnvia ayopdc kai divel Sikaiwpa otov mEAATN, o€ Swpedv
emO16pBwWON TOU EAATTWHATIKOV TTPOIOVTOC 1) GTNV AVTIKATAOTA-
on Tou o€ mepinTwon mou Oev pmopei va emblopBwoei.
Ta SiKalwpata mou avagépoval madouv va loXUOUV GTIC AKONOU-
Bec mepmTWOEIC:
- eAaTTWpaTa TTOU €X0UV IPOKANBEL amo xpnoelg dlago-
PETIKEG amd ekeiveg mou mpoadlopilovTal 0To eyxElpi-
10 10 omoio amoteholv AvamOoTACTO UEPOG TG TTW-
Anong.;
- ehattwpata mou £xouv mpokAnBei amd tuxaio omdot-
uo, ampooeia | aoiwaon.
Agev kalumtovTal amd Tnv eyyonon ol epyaocieg mou oxeTiCovral e
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TNV €yKataoTtaon, T ouvdeon ota diktua tpopodoaiag kal ot ou-
VINPACEIC TTOU €xouv avapepBei 0To £yxelpidio onylwv.

0 KaTaoKeuaoTr¢ amomoleital omolaodnmote £uBLVNC yia TUXOV
{nuiéc mou éxouv TPokANBel dueoa r éupeda o mpdyuata, dto-
Ha A KATOIKIOI0, W amoTéNEDA TS N TAPNONG TwV Tpodlaypa-
(QWV TIOU AVAPEPOVTAL 0TO TTIAPOV EYXEIPIBIO, He 1d1aitepn avago-
pd oI MPOEIGOTOIROEL TTOU ApopoLY TV eykatdaTaon, Th Béon
o€ AelToupyia kat tn xpron.

la va umopéoete va enweenBeite OMwv Twv SIKatwPATwy, 0 Me-
Ntn¢ Ba mpémel va EMKOIVWVAOEL LE TOV aVTIMPAoWTO Kal va dei-
Eelnv amodeién ayopdc padi pe Ty nuepopnvia ayopd tou.

9. AIAGEZH

é BeBaiwBeite 611 T0 KaAWOI0 TPOPOdOTiag Exel amo-

ouvdeBei amo o dikTuo TPV amd omoladAmoTE £p-

yaoia. Mia tnv amoouvapuoAdynon, akohouBeioTe Ti¢
@doeig oTepEwang oTov Toixo avtibeta (oeA. 193).

la Tv améppidn NG oUOKEURG akolouBeioTe TNV LoYUoUGA
odnyia yta tn 6148eon Tou LYpPOL TOU TTEPIEXEL 0TO EOWTEPIKD TO
OWHO IETOETWV KAl Tn Slayeiplon Twv amoppIppdTwy.



ﬁ Nposidomotioei¢ yia ™ owotr 61abson tou mpoi-
ovtog Bdaoet tn¢ Eupwmaikng 08nyiag 2012/19/EC.
I

Y10 1éAo¢ TG {WwN¢ Tov, To TPOidy Gev Ba pémel va amoppI@TE
padi pe aoTikd amdfAnTa.

Mmopei va 80Bel ota avtiotolxa kévipa Olagopomolinpevng
oUANoYRC TTou €xouv kabopioel ot ToTkEC OLOIKATEIC ) 0T ON-
peia mwAnong mou SlaBéTouy auTH TNV UTINPEGIa.

To pnxavnua auto CUPHOPPWVETAL PE TIG
Evpwmaikéc OOnyiec:

2014/30/EU mepi nAEKTPOUAYVNTIKAG
oupPatotnrag

2014/35/EU mepi xapnAng taong
2011/65/EU mepi meploplopoL Xpriong
EMKIVOLVWVY OUCIWV

2009/125/CE nepi oikooupBatol
oxedlaopol

Ce

HAEKTPIKH ZYNAEZH ME NPIZA
AIABAXTE ME NPOXOXH

Mptv ouvdéoete 1o @I¢ oTnV Tpila Tou pevaTOC, EAEYETE TPOCE-
KTIK& av n Tédon Tou olkiakol 6ag SIKTUOU avTIoTOIKEl 0TV TIA
V mou avaypd@etal aTnv mvakida Tn¢ GUOKEVAC Kat av n mpila
TOU PELUATOC Kal N Ypappr Tpogodoaiag sival katdAAnAeC yia
NV 10XV NG dlataéng (kat avtry umodelkvoeTal 0TV MVaKidag
TNG OUOKEVNC).

BeBaiwbeite 411 n ypauur tpogodooiag dlabétel pia Sidtagn mou
Ba amoouvdéel T GUOKELN A TO OIKIOKO NAEKTPIKS SikTuo, Bd-
OEL TOU L0XUOVTOG KAVOVIOHOU.
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Eivar umoxpewTikd n nAekTpikr ypappn va diabétel Siataén Sla-
(QOPIKAC MpooTaciag uYnAiC evaiodnaiag e SlaPopIKd OVOpa-
OTIKO peLpa O dvw Tou 30 mA.

O\ec oL ava@opég 0To £yXELPIOI0 TOU AYOPOUV TN XPrON TOU TPO-
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DAN L-APPARAT JIKKONFORMA WKOLL MAD-DIRETTIVA EWROPEA 2009/125/

KE U MAR-REGOLAMENT (UE) 2015/1188 RELATTIV.

Ir-rekwiziti tat-taghrif ghall-hiters tal-post lokali tal-elettriku

Identifikatur(i) tal-mudell: (ara t-tikketta tal-karatteristici fuq il-prodott)

LIXXXX

Ser. N. XXXXX

KXENHKEK

MODEL...

IPXY 230V~50Hz ....\W

O

X

Dettalji ta’ AT
kuntatt: XHHK
CAT. XXXX
TYPE.... [«
POTENZA TERMIKA TIP VALUR UNITA
XXXXXZXX 0,10
XXXXX2XX 0,20
XXXXX3XX 0,30
XXXXXAXX 0,40
XXXXX5XX 0,50
; XXXXX6XX 0,60
POten,za t,ermlka XXXXX7XX 0,70 kw
nominali (Pnom) XXXXXFXX 0,75
XXXXXIXX 0,90
XXXXX1XX - xX100xxX 1,00
XXXXXMXX 1,25
XXXXXRXX - xX150%xxX 1,50
XXXXXUXX - XX200xXX 2,00
XXXXXZXX
XXXXX2XX
XXXXX3XX
XXXXXAXX
Potenza termika ﬁgﬁ(gx
minima (valur ta’ xxxxx;xx 0,00 kw
referenza) (P,) T
XXXXXTXX - Xx100xxX
XXXXXMxx
XXXXXBXX - xx150%xx
XXXxxUxx - xx200xxx
XXXXXZXX 0,10
XXXXX2XX 0,20
XXXXX3XX 0,30
XXXXX4XX 0,40
Potenza termika i;ixgx 8’28
massima kontinwa XXXXXTXX 0,70 kW
P ) XXXXXFXX 0,75
max,c XXXXXIXX 0,90
XXXXXTXX - Xx100xXX 1,00
XXXXMxx 1,25
XXXXXRXX - xX150%xX 1,50
XXXXXUXX - XX200xXX 2,00

KONSUM AWZILJARI TA
ELETTRIKU

TIP

VALUR

UNITA

Fil-potenza termika
nominali (elmax)

XXXXXZXX

XXXXX2XX

XXXXX3XX

XXXXXAXX

XXXXX5XX

XXXXX6XX

XXXXX7XX

XXXXXFXX

XXXXX9XX

XXXXXTXX - xxT100xXX

XXXXXMXX

XXXXXRXX - xX150xXX

XXXXXUXX - xx200xxx

0,000

kw

XXXXXZXX

XXXXX2XX

XXXXX3XX

XXXXXAXX

XXXXX5XX

Fil-potenza termika
minima (el )

XXXXX6XX

XXXXX7XX

XXXXXFXX

XXXXX9XX

XXXXXTXX - xxT100xXX

XXXXXMxx

XXXXXRXX - xx150%xX

XXXXXUxX - xx200xxx

0,000

kw

Fil-modalita Stennija
(el,y)

XXXXXZXX

XXXXX2XX

XXXXX3XX

XXXXXAXX

XXXXX5XX

XXXXXOXX

XXXXX7XX

XXXXXFXX

XXXXX9XX

XXXXXTXX - XXT100xXX

XXXXMXxX

XXXXXRXX - xX150%xX

XXXXXUXX - Xx200xXX

0,000

kw

It-tip ta’ potenza termika/ta’ kontroll tat-temperatura ambjentali

potenza termika bi stadju wiehed minghajr kontroll tat-temperatura ambjentali [LE]
zewq stadji jew aktar irregolati b’'mod manwali minghajr kontroll tat-temperatura ambjentali [ LE]
b’kontroll tat-temperatura ambjentali permezz ta’ termostat mekkaniku [LE]
b’kontroll elettroniku tat-temperatura ambjentali [LE]
kontroll elettroniku tat-temperatura ambjentali u kronometru ta’ gurnata [LE]
kontroll elettroniku tat-temperatura ambjentali u kronometru ta’ gimgha [IVA
Ghazliet ohira ta’ kontroll
kontroll tat-temperatura ambjentali b’detezzjoni ta’ prezenza [LE]
kontroll tat-temperatura ambjentali b’detezzjoni ta’ tiega miftuha [IVA]
b’ghazla ta’ kontroll mill-boghod [LE]
b’kontroll ta’ bidjien adattabbli [IVA]
b’limitazzjoni tal-hin tat-thaddim [LE]
b’sensur b’boéca sewda [LE]
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SIMBOLI UZATI FIL-MANWAL

IMPORTANTI!
PERIKLU GHAS-SIKUREZZA TA' PERSUNI, PETS U
OGGETTI.

IMPORTANTI!
PERIKLU TA" XOKK ELETTRIKU.

IMPORTANTI!
PERIKLU TA' #SARA LILL-APPARAT.

TWISSLA

ATTENZJONI: Xi partijiet minn dan
il-prodott jistghu jishu Thafna u
jikkagunaw hrug. Attenzjoni partikolari
ghandha tl.n.ﬁhata meta tfal u persuni
vulnerabbli jkunu prezenti.

Tfal li ghadhom m'f;hal ux it-3 snin
ghandhom jinzammu 'Thoghod mit-towel
warmer kemm-il darba ma jkunux taht
sorvelianza kontinwa. ~ ©
Tfal Ii ghandhom bejn_it-3 snin u ingas
minn 8°snin 1st&1hu J|x%helu_/f(|tfu |-apparat
biss kemm-il darba dan ikun tgieghed
jew gie installat fil-pozizzjoni ta' hidma
normali mahsuba ghalih u Jkunu nghataw
sup_erV|210m jew ~ struzzjonijiet  figward
|-uzu ta_-apFa[at b'mod Sikur u li jifhmu
|-perikliinvoluti. Tfal bejnit-3 ut-8 sninma
istghux jiskonnettjaw, jirregolaw u jnaddfu
-apparat jew iwettqu manutenzjoni tal-
utent. Dan |-apparat jista' jintuza minn
tfal mill-eta ta' 8 snin u aktar u persuni li
ghandhom kapacitajiet fizici, sensorjali jew
mentali mnaggsa jew nuqqas a' esperjenza
u gherf jekk ikunu nghataw supervizjoni
Lew struzzjonijiet rigward |-uzu tal-qpﬁ)arat
'mod sikur u jithmua |-perikliinvoluti. t-tfal
m'ghandhomyx jilghabu bl-apparat. It-tindif
u [-manutenzjoni tal-utent m'ghandux isir
minn tfal minghajr supervizjonl.

TWISSLA:

Dan |-apparat hu disinnjat u maghmul
biss biex jixxotta xugamanu mahsula
bl-ilma biss. M'ghandux jintuza ghal
skopijiet ofira.
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IMPORTANTI!
TEMPERATURI GROLJIN.
RISKJU TA' #RUQ.

SUGGERIMENTI GHAL THADDIM
EFFICJENTI.

M'GRANDEKX TGHATTI L-APPARAT!

Qatt m'qhandek tinstalla l-apparat; _

- ezatt taht jew quddiem sokit tad-dawl jew
qunctlon box (Fig.6)

- 'k_untattmal;hajtjewll—[)awment o

- qrib ~purtieri, materjal inflammabbli jew
kombustibbli jew recipjenti taht pressjoni.

TWISSDA: .
Irrispetta d-distanzi murija f'fiquri 4, 5.
Sabiex jl(tJu evitati riskji lil tfal zghar, installa
l-apparat bl-aktar element baxx tat-tishin

tal-anqgas 600 mm mill-art. (Fig. 4).

Installa u uza I-apparat kif deskritt f'dawn
|-istruzzjonijiet biss.

Jekk _iI-k_eA'biI tal-provvista ghandha |-hsara, din
trid tinbidel mill-manifattur, [-agent tas-servizz
ew .ﬁersum ofra_kkwalifikati” sabiex tevita
|-periklu. Qatt m'ghandek tuza |-apparat jekk
il-kontrolli elettronici jkollhom il-hsara.

Kunzg.u.rljI_;Iinjatad-,daw.l_ﬁssatigimgihammra
bi swicc i jiskonnettja i jippermettiT-apparat
biex jigi “skonnettjat kompletament minn
mal-méjns tad-dar, l{lnkludl |-Wajer Pilota,
meta prezenti, b'mod konformi mar-regoli ta
tqeghid ta' wajers.

TWISSIJA:
Qatt m'tt;handek.tghatti b'xi mod it-taghmir
tal-kontrolli. (Fig. 6)

l-apparat fih kwantita RreCiZa ta' fluwidu
specjali. I_t-tls_wwet kollha mehtiega mill-
apparat biex jinfetah ghandhom isiru minn
rpf_essgo,mst Ikkwalifikat. Fkaz ta" tnixxijat
az-zejt, ikkuntattja |-agent lokali tieghek jew
professjonist kwalifikat.

Ir-rimi ta' dan I-apparat u [Hluwidu li hemm
ﬂ-_a.pf)arqt ghandu rJ]S|r b'mod konformi mal-
legizlazzjoni fis-sehh ghar-rimi ta' Zejt u
|-gestjoni ta' skart.



1. SPECIFIKAZZJONUIET TAL-APPARAT

Vultagg: 230 V~ 50 Hz
Klassi ta' Izolament: Il [O]
Klassi ta' protezzjoni: IP34

Energija [W] 200 | 300 | 400 | 500 | 600 | 700 | 750 | 900 | 1000 | 1250 | 1500 | 2000
Kurrent gradat [A] 09 | 1.3 | 1.8 | 22 | 26 3 33 4 45 | 55 | 65 9
Tabella 1
L-ispecifikazzjonijiet teknic¢i tar-radjatur huma ll-modifikazzjoni tal-karatteristi¢i tal-apparat

\@/

A Ditta/Manifattur

B Mudell, tip, kategorija
C Vultagg u Energija [
D Izolament doppju
E Pajjizta' origini

F Immarkar CE

G Kodici Serjali

(QR)

indikati fuq il-pjanca ta' klassifikazzjoni fuq in-
naha tal-lemin fil-giegh tat-towel warmer (Fig.1).

H Kodici tal-Prodott
Klassi ta' protezzjoni
L Markita' kwalita
M Proceduri ghal rimi
N Kodici Bidimensjonali

2. INFORMAZZJONI GENERALI

)

Hazna u manutenzjoni:

kongelament.
Ipprotegi mill-glata

&l

tevita |-hsara.

[I-pakkett fih:
- l-apparat
- sett tal-immuntar
— istruzzjonijiet

fil-futur.

[-istruzzjonijiet biss.

thaddim u s-servisjar tal-apparat.

Evita li tahzen l-apparat f'postijiet b'risku ta'

Battal l-apparat b'attenzjoni u serrah fuq il-bicciet
angolati tal-polystyrene jew appogg artab biex

Agra l-istruzzjonijiet kollha b'attenzjoni gabel
l-installazzjoni u |-uzu. Zomm ghal konsultazzjoni

Installa u uza l-apparat kif deskritt f'dawn

Dawn I-istruzzjonijiet ma jkoprux is-sitwazzjonijiet
kollhalijistghu jingalghu. Attenzjoniu senskomun
ghandhom jigu applikati waqt l-installazzjoni, it-
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u t-tnehhija ta' kull komponent imwahhal li
jinkludi I-ghotjien u/jew it-tnehhija jew t-tidwir
ta' taghmir ta' kontroll fi kwalunkwe mod hu
espilicitament ipprojbit (Fig. 2).

Acceraruhek lil-apparat hu shih u minghajr hsara.
Jekk bil-hsara, tuzax |-apparat, imma kkuntattja
n-negozjant lokali jew professjonist ikkwalifikat.

[I-materjal li ntuza fl-imballagg jista' jigi riciklat.
Ghalhekk hurakkomandat litarmihom f'recipjenti
tal-gbir tal-iskart specjali u differenzjat.

3.POZIZZJONAR U INSTALLAR

A

> B>

Dan l-apparat hu mfassal u maghmul biex issafihan
kmamar domestici jew simili u jixxotta x-xugamani.
TWISSLJA:

Dan l-apparat hu disinnjat u maghmul biss biex
jixxotta xugamanu mahsula bl-ilma biss. M'ghandux
jintuza ghal skopijiet ofra.

L-apparat ghandu jintuza mmuntat b'mod
permanenti fuq hajt kif deskritt fl-istruzzjonijiet.
Installa |-apparat bit-taghmir tal-kontrolli fuq in-
naha tal-lemin fil-giegh u I-buttuni tal-kontrolli lejn
il-quddiem kif muri f'Fig. 3.

Fil-kmamar tal-banju (b'banju jew docca),
installa I-apparat barra zona 1.

L-apparat ghandu jigi installat b'tali mod li hiadd
li jkun fil-banju jew f'doc¢ca ma jmiss il-kontrolli
elettronici u taghmir ta' kontroll iehor. It-towel
warmer m'ghandux jigi mgabbad bi plagg

Ghal apparat diga mghammar bi plaggs
tad-dawl, ara t-twissijiet fuq pagna 180.

TWISSLJA:

Irrispetta d-distanzi murija f'figuri 4, 5.

Sabiex jigu evitati riskji lil tfal zghar, installa
[-apparat bl-aktar element baxx tat-tishin tal-



\\;' {

angas 600 mm mill-art. (Fig. 4)

Qatt m'ghandek tinstalla |-apparat:

- ezatt taht jew quddiem sokit tad-dawl jew
junction box (Fig. 6)

- f'kuntatt mal-hajt jew il-paviment

- qrib purtieri, materjal inflammabbli jew
kombustibbli jew recipjenti taht pressjoni.

Kun zgur li m'hemmx pajpijiet jew wajers tal-
elettriku ghadejjin fil-hajt li jistghu jaghmlu
hsara waqt l-immuntar tal-apparat.

L-apparat hu mghammar b'sensor li jista'
jintracca tieqa miftuha, jekk prezenti fil-
vi¢inanza tat-towel warmer jew gol-kamra. Ghal
thaddim kif suppost, huwa rakkomandat b'mod
gawwi sabiex ikun hemm konformita mal-
istruzzjonijiet ta' installazzjoni rapportati f'Kap.
4.3.2 qabel it-twahhil mal-hajt.

3.1 IMMUNTAR MAL-HAJT

)

I\

Accerta ruhek li I-viti u l-ankri inkluzi fil-pakkett
ghall-immuntar huma adattati ghat-tip ta' hajt
li fuqu ser timmonta l-apparat. Jekk ghandek
dubju, ikkuntattja professjonist ikkwalifikat jew
lin-negozjant lokali tieghek.

Wagqt l-installazzjoni kun zgur li I-kejbil tad-dawl
ma tkunx imgabbda mal-wajer tad-dawl.

Sabiex timmonta fuq il-hajt, ara minn pagna 193
ta' dawn l-istruzzjonijiet.

3.2 KONNESSJONUJIET ELETTRICI

I\

> P

TWISSLJA

L-installazzjoni trid issir minn inginier specjalizzat
u b'mod konformi mal-istandards applikabbli tal-
pajjiz ikkoncernat.

Meta l-apparat ikun installat, acéerta ruhek li
[-provvista ta' energija tkun mitfija u li I-iswic¢
tal-mejns ikun fil-pozizzjoni “O".

L-apparat jehtieg provvista ta' energija ta'
230 V~ 50 Hz. Accerta li I-linja tad-dawl tkun
adattata ghat-taghrif moghti f'Tabella 1.

Kun zgur li I-linja tad-dawl fissa tigi mghammra bi
swicc li jiskonnettja li jippermetti l-apparat biex
jigi skonnettjat kompletament minn mal-mejns
tad-dar, li jinkludi I-Wajer Pilota, meta prezenti,
b'mod konformi mar-regoli ta' tqeghid ta' wajers.
Jekk I-apparat ikun installat f'kamra tal-banju, il-
linja tad-dawl ghandha tkun mghammra b'RCD ta'
30 mA (taghmir protettiv ta' sensittivita gholja ghal
kurrent residwali). Il-linja tal-provvista tad-dawl u
[-junit ta' kontroll tal-Wajer Pilota ghandhom ikunu
protetti bl-istess RCD.

Apparat imgabbad b'mod permanenti ghandu
jitgqabbad permezz ta' blokk ta' konnessjonijiet
b'junction box adattata.

Meta tinstalla l-apparat fi kmamar umdi (kéina,
kamra tal-banju), il-punt ta' tqabbid mal-mejns
tad-dar ghandu jkun tal-angas 25 ¢m minn mal-art.
Irrispetta d-dijagramma ta' tgeghid ta' wajers
f'figura 8 b'mod skrupluz.

Jekk il-Wajer Pilota ma jkunx imgabbad
mal-junit ta' ipprogrammar, dan ghandu jigi
terminat u izolat. Taht l-ebda cirkostanza
m'ghandu |-Wajer Pilota jigi mgabbad mal-ert.

Kun zgur li I-kejbil tad-dawl ma jista' bl-ebda
mod jigi f'kuntatt mal-wic¢ tal-apparat (Fig. 7.).

Fig. 8

FAZI = KANNELLA

FAZI

NEWTRALI = GRIZ

NEWTRALI

/4

WAJER PILOTA = ISWED

)

gyl > B

Kejbil tal-apparat

Zewgq kazijiet possibbli

Mejns tad-dar

Kaz 1:Installazzjoni
minghajr il-Wajer Pilota

Kaz 2: Installazzjoni
bil-Wajer Pilota

S

ofo

[ttermina u izola I-fil

Qabbad mal-junit ta' kontroll tal-Wajer
Pilota jew kaxxa ta' trasmissjoni.




4. REGOLAMENTI U THADDIM

A

Dan l-apparat hu mfassal u maghmul
biex issahhan kmamar domestici jew
simili u jixxotta x-xugamani. Xi partijiet

minn dan il-prodott jistghu jishu I§&
hafna u jikkagunaw hruq. Attenzjoni ‘

_———
partikolari ghandha tinghata meta tfal §
u persuni vulnerabbli jkunu prezenti. §\§

Zomm materjal kombustibbli jew inflammabbli
jewvazitahtpressjoni(ez.laned tal-isprej, pajrini
tat-tifi tan-nar) tal-angas 50 ¢m lil hinn mill-
apparat. M'ghandekx tivvaporizza kwalunkwe
tip ta' sustanza fuq il-wicc tal-apparat.

Qatt m'ghandek tmiss l-apparat b'idejn jew
saqajn imxarrbin jew niedja.
M'ghandekx ixxarrab il-junit ta' kontroll elettroniku
b'ilma jew fluwidi ohrajn. Jekk danisefhh, skonnettja
[-apparat minn mal-forniment tal-mejns tad-dawl
u hallieh jinxef kompletament.

Meta |-apparat ikun installat f'altitudni gholja,
l-arja ser tkun shuna aktar mit-temperatura
ssettjata.

Jekk tahseb li t-temperatura tal-kamra tista'
tinzel taht il-punt ta' kongelament, attiva
[-modulu “Antikongelant”.

Sabiex titfi l-apparat kompletament, gieghed
[-iswi¢¢ principali fil-pozizzjoni “0”. Dan hu
rakkomandat kull darba li I-apparat ma jintuzax
ghal perjodi twal.

PANEW TAL-KONTROLLI

Konferma tas-setting/Sovrast
temporanju ghal tast ta' “Tieqa

Miftuha”

tast “+”

Tast tal-ghazla tal-“Modulu”

Tast ON/Stanby

V7//4

taSt u_u
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DISPLEJ

Moduli ta' Tieqa Sikurezza
thaddim Miftuha ghat-Tfal

Vaganza

Tastiera
Msakkra

Overdrive (2h)

Indikatur tal-imgieba

Presets krono

Stat tal-element tas-shana

Modulu Standby

Indikatur tal-energija
instanstanja

Arlogg / Punt issettjat
ta' temperatura

Granet tal-Gimgha

Zbarra tal-hin tal-
programm Krono

Issettja t-temperatura Krono

4.1 MODOLU ON/STAN DBY

Fil-modulu “Standby” I-LCD juri l-ikona

s Standby (D, is-siegha u I-jum tal-gimgha.

II-moduli ta' thaddim kollha huma sospizi
(inkluz il-“Wajer Pilota”), imma l-apparat hu
energizzat u jkun ged jistenna l-wasla ta'
kmand.

Sabiex tixghel jew titfi [-apparat, aghfas it-tast
“Standby”. It-towel warmer jixghel fil-modulu
ta' hidma magzul gabel u jibghat hoss.
Fil-modulu “Krono” id-displej juri I-hin, fil-
moduli |-ohra t-temperatura stabbilita tigi
murija.

Id-dhul fil-modulu “Standby” jigi senjalat
permezz ta' hoss doppju, il-hrug mill-modulu
“Standby” permezz ta' hoss twil.

4.2 MODULITA' THADDIM

L-apparat jipprovdi 6 moduli ta' thaddim li jippermettu
[-utent issahhan I-ambjent fl-aktar mod adattat fir-
rigward tal-bzonnijiet tieghu.

Aghfasit-tast ta' ghazla “Mode” biex taghzel
il-modulu ta' thaddim mixtieq. L-ikona fuq

[-LCD ser turi I-modulu ta' thaddim maghzul.
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Y | Wajer Pilota 8- | Kumdita
CED | Lejl/Eko € | Antikongelant
(@ | Krono £5 | Energy Saving
N WAJER PILOTA
It-temperatura tiddependi fuq il-kmand tal-
“Wajer Pilota”.
[I-kmandi tal-“Wajer Pilota” huma attivati.
.| KUMDITA
o [t-temperatura “Kumdita” tikkorispondi mat-
temperatura mixtiega mill-utent.
[I-kmandi tal-“Wajer Pilota“ huma dizattivati.
cmm| LEJL/EKO
[I-modulu “Lejl/Eko” ser izomm temperatura

komda b'konsum imnaqqas ta' energija.
[I-kmandi tal-"Wajer Pilota” huma dizattivati.




ANTIKONGELANT

Fil-modulu “Antikongelament”, it-temperatura
hija ssettjata ghal 7 °C.

L-apparat jibda jsahhan awtomatikament meta
t-temperatura tal-kamra tinzel ingas minn 7 °C.
[I-kmandi tal-“Wajer Pilota” huma dizattivati.

KRONO

F'danil-modulu, inti tista' taghzel wiehed mit-tliet
programmi maghzula ssettjati bil-lest ta' kromo-
termostat jew il-programm personalizzat. Dan
tal-ahhar jippermettilek tistabilixxi programm
kuljum u kull gimgha b'zewg livellita' temperatura
(“Kumdita” u “Lejl/Eko”).

II-kmandi tal-“Wajer Pilota” huma dizattivati.

ENERGY SAVING

[l-modulu jnaqqgas il-konsum tal-energija tal-
apparat meta I-kamra ma jkollix persuni fiha. It-
temperatura hija ffissata ghal 17 °C.

[I-kmandi tal-“Wajer Pilota“ huma dizattivati.

(]
[y |

Meta I-ikona ¥  tkun ged tidher fuq I-LCD,
[-element ta' tishin ikun mixghul.

4.2.1 WAJER PILOTA [0]
Sabiex tattiva I-modulu ta' “Wajer Pilota”:

Aghfas it-tast ta' ghazla “Modulu” sakemm
titfacca l-ikona 0 fuq I-LCD.
L-utenti  jistghu jissettjaw  biss it-
temperatura “Kumdita” fuq I-apparat.
g Aghzel it-temperatura mixtieqa permezz
tat-tasti “+" jew “-*,
Id-dar trid tkun mghammra b'sistema t'awtomazzjoni li
ssostni din it-tip ta' teknologija. F'dan il-kaz, trasmissjoni
korretta tal-kmandi ta' programmazzjoni tista' tigi

verifikata permezz tad-dijagramma i gejja skont il-
modulu stabbilit.

Lejl/Eko

Modulu | Kumdita | (Kumdita |Antikongelant| Standby Ku_r]néjcita Ku_gwodcita
-3.5°0)
Sinjal li jrid 5 5
jigitrasmess| ———— QU NV
G | TR
Vultagg bejn 230volt | 230volt
il-Wajer Pilota 115volt | 115volt Ghal Ghal
uwajers Ovolt | 230volt Negattiv | Pozittiv | intervall | intervall
newtrali ta'3s | ta'7s
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L-ikona li turi I-modulu maghzul fuq I-junit ta' kontrol
(Standby, Kumdita, Lejl/Eco, Antikongelant) tigi murija
flimkien mal-ikona (3 .

Jekk il-programmatur tal-Wajer Pilota ma jkunx
imgabbad, il-modulu ta' thaddim “Kumdita” jigi maghzul
awtomatikament.

4.2.2 KUMDITA

[l-punt stabbilit tat-temperatura “Kumdita”

t-temperatura mixtiega mill-utent.

=y
2

4.2.3 LEJL/EKO |CES9

hija

Aghfas it-tast ta' ghazla “Modulu” sakemm
titfacca I-ikona ¥ fuq I-LCD.

Aghzel it-temperatura mixtieqa permezz
tat-tasti “+" jew “-".

It-temperatura tista' tintghazel mill-firxa ta'
bejn7°Cu32°C.

Fil-modulu  “Lejl/Eko”  it-temperatura  stabbilita
m'ghandhiex tkun oghla mit-temperatura stabbilita
ghal “Kumdita”. Jekk it-temperatura f' “Kumdita” hija
ssettjata taht it-temperatura “Lejl/Eko”, tal-ahhar ser tkun
awtomatikament aggustata ghal dan.

Aghfasit-tast ta' ghazla “Modulu” sakemm
titfacca I-ikona C E&8) fuq I-LCD.

Aghzel it-temperatura mixtieqa permezz
tat-tasti “+" jew “-“,
L-uzu ta' danil-modulu ta' thaddim hu rakkomandat ghas-
sighat tal-hin ta' bil-lejl f'kaz li ma jkunx hemm persuni fil-
kamra ghal aktar minn saghtejn.

4.2.4 ANTIKONGELANT

Fil-modulu “Antikongelament” il-punt issettjat tat-
temperatura hu ffissat f'7 °C. L-apparat jibda jsahhan meta
t-temperatura tinzel taht is-7 °C u b'konsum t'energija
baxxa jigi evitat li t-temperatura tal-kamra tilhaq il-punt
ta' kongelament.

&

Dan il-modulu ta' thaddim hu rakkomandat meta ma
jkunx hemm persuni fil-kamra ghal aktar minn gurnata
wahda.

Aghfas it-tast ta' ghazla “Modulu” sakemm
titfacca I-ikona9€ fuq I-LCD.



4.2.5 KRONO

Fil-modulu “Krono”, inti tista' taghzel wiehed mit-tliet
programmi ssettjati bil-lest ta' kromo-termostat jew
Tal-ahhar jippermettilek
tissettja temperaturi diversi (“Kumdita” u “Lejl/Eko”) fuq
perijodu ta' 24 siegha ghal kull gurnata tal-gimgha.

il-programm  personalizzat.

GHAZLA TA' PROGRAMM

&
Z

Aghfas it-tast “Modulu” sakemm |-ikona O tigi
murija. Imbaghad aghfas il-buttuni “Modulu”
u “ flimkien u zommhom 'l isfel ghal tal-
angas 3 sekondi.

Il-kodi¢i tal-programm (P1, P2, P3 u P4)
ipetpet. Aghfas il-buttuni “+" jew
Aghfas il-buttuna

tissettja |-programm.
“Modulu” biex tikkonferma.

u o

sabiex

L-ikona tal-funzjoni ASC (ara Kap. 4.3.1) tibda
tteptep. Aghfas il-buttuna % biex tattiva
[-funzjoni jew il-buttuna “-“ biex tiddizattivha.

PROGRAMM P1

SIGHAT

MODULU

0-6

Lejl/Eko

6-9 ‘ Kumdita
MIT-TNEJN SAL-GIMGHA
16-23 Kumdita
Lejl/Eko
Lejl/Eko
IS-SIBT U L-HADD
23-0 Lejl/Eko
PROGRAMM P2 SIGHAT | MODULU
0-7 Lejl/Eko
MIT-TNEJN SAL-HADD
23-0 Lejl/Eko
PROGRAMM P3 SIGHAT | MODULU

MIT-TNEJN SAL-GIMGHA

0-6
6-9

Lejl/Eko
‘ Kumdita

13-23

‘ Kumdita

Lejl/Eko

IS-SIBT U L-HADD

23-0

Lejl/Eko

Lejl/Eko

PROGRAMM P4 - PERSONALIZZAT
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Bil-programm “P4", tista' tissettja temperaturi differenti
(“Kumdita” u “Lejl/Eko”) fuq perjodu ta' 24 siegha ghal kull
gurnata tal-gimgha.

KIF TISSETTJA L-JUM U L-HIN ATTWALI

Qabel ma tkompli bis-sistemazzjoni tal-programm
personalizzat ta' P4, ivverfika li s-siegha u Il-jum tal-
gimgha gew sistemati korrettament.

Jekk tonqos milli ddahhal is-sistemazzjoni
ﬁ b'dan il-mod, aghfas il-buttuna “MODULU”

sakemm titfacca |-ikona ® fuq id-disple;j.
Imbaghad aghfas il-buttuna “Modulu” darb'
ohra u zommha 'l isfel sakemm jidher in-
numru li jindika I-jum iteptep.

1] Aggusta |-gurnata tal-gimgha billi tuza
p tasti “+" jew “-" (1=TNE, 2=TLI,...7=HAD),
imbaghad ikkonferma billi taghfas it-tast
m  tal-ghazla “Modulu”.
E‘,’__,‘E,'E,‘ Irrepeti l-istess procedura ghas-sighat.
=11 |l-minuti issa jibdew iteptpu. Uza |-buttuni
(g N [

“+" jew “-“ biex tissettja I-minuti mbaghad
aghfas il-buttuna g biex tikkonferma u
tohrog jew aghfas il-buttuna “Modulu” biex
iddahhal is-sistemazzjoni tal-programm P4,

KIF TISSETTJA L-PROGRAMM P4

Sabiex iddahhal is-sistemazzjoni tal-programm personalizzat
P4, aghfas il-buttuna “MODULU" meta tlesti tissettja I-minuti
(ara KIF TISSETTJA L-JUM U L-HIN ATTWALI).

F'dan il-punt l-izbarra tal-hin ser tixghel u l-arlogg ser
jindika I-hin li ged jigi programmat.

Ibda bl-ewwel gurnata. Aghzel bil-buttuni “+* jew “-*, ghal
kull siegha, bejn it-temperatura “Kumdita” (zewgq linji) u
t-temperatura ta' “Lejl/Eko” (linja wahda).

Lejl/Eko T Kumdita T Lejl/EkoT

Aghfas it-tast “Modulu” biex tikkonferma u rrepeti
[-procedura ghal kull gurnata tal-gimgha.
[l-programm tal-gimgha issa huwa stabbilit.

L-ikona tal-funzjoni ASC (ara Kap. 4.3.1) tibda tteptep.
Aghfas il-buttuna % biex tattiva [-funzjoni jew il-buttuna
“-" biex tiddizattivha.



4.2.6 ENERGY SAVING

Din tiffissa t-temperatura ghal 17 °C. ll-modulu tal-“Energy
Saving” inaqgas il-konsum ta' energija meta I-kamra ma
tkunx ged tintuza imma temperatura komda jehtieg li
tibga' tigi mantenuta.

&

4.3 FUNZJONUIET

Sabiex tattiva I-funzjoni ta' “Energy Saving”,
aghfasil-buttuna “Modulu” sakemm is-simbolu
“E.S" jigi muri minflok is-siegha/temperatura.

L-apparat ghandu ghadd ta' funzjonijiet specjali sabiex
I-uzu jigi personalizzat u ottimizzat.

4.3.1 ASC

Din il-funzjoni tkejjel l-inerzja termali tal-kamra u tixghel
it-taghmir minn qabel sabiex tizgura li t-temperatura
stabbilita “Comfort” tintlahaq saz-zmien stabbilit
[I-funzjoni tista' tisswic¢ja l-apparat minn sa saghtejn
gabel.

L
\@/

Din il-funzjoni tista' tigi attivata biss fil-modulu
ta' thaddim “Krono”. (Ara Kap. 4.2.5.)

Ghadd ta' granet ghal akkwist ta' taghrif huma
mehtiega sabiex tigi ottimizzata |-funzjoni ASC.

4.3.2 TIEQA MIFTUHA

[I-funzjoni ta' “Tiega Miftuha” awtomatikament tintracca
[-ftuh ta' tieqa li hi prezenti fil-qrib tat-towel warmer
(perezempju waqt ix-xoghol fid-dar) u tmur fuq il-modulu
ta' “Antikongelament” sabiex tevita tishin bla bzonn
u tiffranka I-energija. Il-funzjoni tista' wkoll tintracca
[-gheluqg ta' tiega u tissettja mill-gdid il-kundizzjoni ta'
thaddim ta' gabel.

Meta l-apparat jinxtghel, il-funzjoni diga tkun attivata,
lesta biex thoss xi twieqi miftuhin.

Sabiex tattiva jew tidizattiva I-funzjoni,
aghfas il-buttuna gg  u zommha 'l isfel
sakemm |-ikona I titfacca u tisparixxi minn
fuq id-disple;j.

Meta tiega miftuha tkun intraccata, l-ikona
ta' “Tiega Miftuha” iteptep.
Issametataghfasil-buttuna ?ﬁ'f tikkancela
[-azzjoni ta' “Tiega Miftuha” sakemm

\ ‘Qh
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tinhass it-tieqa miftuha li jmiss.
L-ikona I tieqaf itteptep.

Ghall-ahjar thaddim tal-funzjoni, hu rakkomandat li tinstalla
[-apparat grib tieqa (Fig. 9).

Flg. 9 \ A
\\ \\‘ E
! \
\ |
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ZONA SUGGERITA

Ir-reazzjoni tal-apparat ghall-ftuh u I-ghelug
tat-tieqa tiddependi fuq diversi fatturi, fosthom
x'inhi t-temperatura maghzula ssettjata, it-
temperatura ta' barra, il-grad ta' ventilazzjoni
tal-kamra fejn hu installat it-towel warmer,
il-pozizzjoni tat-towel warmer fil-kamra, il-
prezenza ta' sorsi ohra ta' tishin.

[l-funzjoni ta' “Tiega Miftuha” ma tistax tigi
attivata jew dizattivata fil-modulu “Standby”.

Jekk I-apparat ikum hass tiega miftuha, il-moduli
ta' thaddim kollha u I-funzjonita' “Overdrive (2h)”
jistghu jigu maghzula, madanakollu ma jkunux
attivi sakemm jinhass li t-tieqa tkun maghluga
jew jekk il-funzjoni ta' “Open Window” tkun
kancellata. Il-funzjonijiet ghal “Sikurezza ghat-
Tfal” u “Tastiera Msakkra” jibqghu attivi u jistghu
jigu attivati u dizattivati meta l-apparat ihoss
Tiega Miftuha.

4.3.3 SIKUREZZA GHAT-TFAL @

Meta I-funzjoni ta' “Sikurezza ghat-Tfal” tkun attivata, it-
temperatura tal-wic¢ tal-apparat tkun aktar baxxa milli fi
thaddim normali fil-modulu attiv (“Kumdita“, “Lejl/Eko”,...)
sabiex jigi evitat ir-riskju ta' hruq ikkagunat b'kuntatt
accidentali qasir.

Is-“Sikurezza ghat-Tfal” tista' tigi attivata fil-moduli kollha

ta' thaddim, li jinkludi |-“Overdrive (2h)". ll-funzjoni ma
tistax tigi attivata meta |-apparat ikun fuq “Standby”.

Sabiex tattiva I-funzjoni, aghfas il-buttuni
“+ u “" flimkien u zommhom 'l isfel
sakemm titfacca I-ikona |#| fuqid-displej.
Biex tiddizattiva |-funzjoni, irrepeti I-istess
operazzjoni.



IMPORTANTI:
Meta dinil-funzjonitkun attiva, I-apparat jishon b'energija
mnaqqsa u ghalhekk il-kamra tiehu aktar hin biex tishon.

Anke meta din il-funzjoni tkun attiva, it-tfal xorta
ghandhom jibgghu jkunu taht sorveljanza u accerta
ruhek li ma jkunux f'periklu.

Evita kuntatt fit-tul bejn l-apparat u |-gisem.

Jekk |-apparat ikun diga ged jahdem jew huwa diga shun
wara uzu ricenti u s-“Sikurezza ghat-Tfal” tigi attivata,
tiehu tal-angas saghtejn ghat-temperatura biex taqga'
ghall-valur aktar baxx u biex il-funzjoni tibda tahdem.

4.3.4 OVERDRIVE (2h)

L-“Overdrive (2h)” tista' tintuza biex issahhan il-kamra
malajr.

Sabiex tattiva I-funzjoni, aghfas il-buttuni g
u “+" flimkien u zommhom 'l isfel sakemm
titfacca I-ikona @ fuq id-displej.

Il-minuti li jkun ghad baga' sa tmiem is-saghtejn huma
murija minflok il-hin.

L-apparat jishon bl-energija massima ghal saghtejn,
indipendentement mill-kontroll tat-temperatura.

Sabiex tiddizattiva I-funzjoni “Overdrive (2h)” fikwalunkwe
hin, aghfas iz-zewg buttuni flimkien bhal gabel.

Wara saghtejn mill-attivazzjoni, I-“Overdrive (2h)” johrog
awtomatikament u l-apparat jirritorna ghall-modulu ta'
thaddim maghzul gabel.

Dt [I-funzjoni “Sikurezza ghat-Tfal” tirrestringi

[-energija ghat-tishin anke meta I-funzjoni
“Overdrive (2h)” tkun attiva.

Jekk l-apparat ikun hass tieqa miftuha, il-
funzjonita' “Overdrive (2h)“ mhux ser tkun attiva
sakemm it-tieqa tkun inhassat bhala maghluga
jew jekk il-funzjoni ta' “Open Window” tkun
kancellata (ara Kap. 4.3.2), madanakollu il-kont
b'lura ta' saghtejn xorta jissokta.

\\;' {

4.3.5 VAGANZA

F'kaz li ma tkunx id-dar ghal ghadd stabbilit ta' granet,
huwa possibbli li tisistema t-taghmir sabiex jibga' fuq il-
modulu ta' “Antikongelant” waqt il-perjodu ta' assenza.
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Awtomatikament jixghel fuq il-modulu ta' thaddim ta'
gabel hekk kif I-ghadd stabbilit minn gabel ta' jiem jiskadi.

Sabiex tattiva I-funzjoni, aghfasil-buttuni %
u “-" flimkien u zommhom 'l isfel sakemm
titfacca I-ikona €3 fuq id-displej.

Imbaghad issistemizza I-ghadd ta' granet
(massimu ta' 45) permezz tal-buttuni “+”
jew -,

Is-setting mixtieq hu awtokonfermat.

Issa |-LCD turil-ikonaJu I-ghadd ta' granet
issettjat, li jongsu kif il-granet jghaddu.

Sabiex tiddizattiva I-funzjoni, fi kwalunkwe
hin, aghfas il-buttuni &= u “-” flimkien.

S

4.3.6 TASTIERA MSAKKRA

Huwa possibbli li ssakkar it-tastiera tar-remote control
sabiex tevita modifikazzjonijiet ac¢identali.

Sabiex tattiva I-funzjoni, aghfas il-buttuni
“Modulu” u “+” flimkien u zommhom 'l isfel
sakemm titfacéa l-ikona & fuqid-displej.

ha

Sabiex tizblokka t-tastiera, aghfas l-istess zewg buttuni
flimkien bhal gabel.
L-ikona “Tastiera Msakkra” ma tibgax tidher fuq I-LCD.

IMPORTANTI: Il-funzjoni ta' “Tastiera Msakkra” ma
timpedixxix il-buttuna “Standby”. Ghalhekk din dejjem hi
attiva, anke meta |-funzjoni “Tastiera Msakkra” tkun attivata.

4.4 INDIKATUR TAL-IMGIEBA

L-indikatur tal-imgieba jippermettilek tivverifika jekk il-
punt issettjat tat-temperatura hux allinejat mal-linji gwida
rakkomandati, sabiex jigi evitat hela t'energija u jitnaggas
il-konsum ta' energija.

Vlegga ser tidher fuq wahda mit-tliet zbarri ikkuluriti i
jirraprezentaw il-konsum t'energija b'mod kwalitattiv,
skont I-iskema li gejja:

(@) Ahdar: ll-punt issettjat tat-temperatura
maghzula huwa diga ingas minn dak
rakkomandat.

(b) Isfar: ll-punt issettjat tat-temperatura
maghzula hu adegwat, imma jkun ahjar
jekk jitnagqas aktar.

(c) Ahmar: ll-punt issettjat tat-temperatura
maghzula hu gholi, ikun ahjar jekk jitnaqqas.



TWISSUIA: L-indikatur tal-imgieba jaghti indikazzjoni
kwantitattiva esklussiva tal-konsum t'energija. MHUWIEX
kejl assolut.

4.5 INDIKATUR TAL-ENERGIJA &
INSTANSTANJA 1

Din il-grafika tipprovdi indikazzjoni immedjata tal-uzu
tal-energija tat-taghmir (kull gasam jirraprezenta 20%
tal-energija).

IMPORTANTI: F'kaz li jingata' d-dawl fi black-out,
il-kontrolli attwali kollha jinzammu fil-memorja bl-
eccezzjoni tad-data u I-hin.

Jekk il-qgtugh tad-dawl isehh fil-modulu “Krono”, meta
d-dawl jerga' jigi lura, it-taghmir jerga' jibda jiffunzjona
fil-modulu ta' “Energy Saving”.

IMPORTANTI: Jekk I-apparat jibga' minghajr dawl waqt
li I-funzjoni ta' “Overdrive (2h)” tigi attivata, id-data u
[-hin jintilfu. Meta |-energija tigi restawrata, l-apparat
johrog mill-funzjoni u jerda' jibda jiffunzjona fil-modulu
maghzul gabel.

IMPORTANTI: Jekk l-apparat jibga' minghajr energija
waqt li jkun ged jiffunzjona fuq il-modulu “Vaganza“,
meta d-dawl jigi restawrat il-funzjoni tibga' attiva u
I-ghadd lura tal-jiem sat-tmiem tal-vaganza jitkompla.

IMPORTANTI: Jekk l-apparat jibga' minghajr energija
waqt li jkun ged jiffunzjona fuq il-modulu “ASC”, meta

5. TINDIF

YA\

d Biex tnaddaf, kemm timsah b'bi¢ca ratba u

niedja u detergent newtrali. Qatt m'ghandek
tuza barrax jew prodotti jew solventi korruzivi
tat-tindif.

Qabel it-tindif, kun zgur li I-apparat ikun mitfi,
biered u skonnettjat minn mal-mejns tad-dar.

Sabiex tinzamm l-effi¢jenza, nehhi t-trab minn
mal-wi¢¢ u fuq in-naha ta' gewwa tal-apparat
tal-angas darbtejn fis-sena permezz ta' vacuum
cleaner.

\‘;‘ s

6. MANUTENZJONI

A
YA\

Jekk iqgumu problemi teknici, ikkuntattja professjonist
ikkwalifikat (rikonoxxut jew awtorizzat mill-agent jew
manifattur) jew in-negozjant tieghek.

[I-hidmiet kollha fuq I-apparat ghandhom isiru
minn professjonist ikkwalifikat li gabel ma jaghmel
il-manutenzjoni ghandu jaccerta li [-apparat ikun
mitfi, biered u skonnettjat minn mal-mejns tad-dar.

L-apparat fih kwantita preciza ta' fluwidu specjali.
[t-tiswijiet kollha mehtiega mill-apparat biex
jinfetah ghandhom isiru minn professjonist
ikkwalifikat.

F'kaz ta' tnixxijat taz-zejt, ikkuntattja l-agent
lokali tieghek jew professjonist kwalifikat.

A

7.SOLUZZJONUIET GHAL PROBLEMI

L-apparat ma jishonx.

e |vverifika li r-radjatur ikun imgabbad sew mal-mejns tal-grid tad-dawl u energizzat.

e [ccekkja I-pozizzjoni tal-swicc tal-mejns tal-installazzjoni.

e Gholli I-punt stabbilit tat-temperatura fuq ir-regolatur tal-apparat.

® Kun zgur li ma jkunx hemm hwejjeq li jghattu t-taghmir tal-kontrolli jew is-sensor
tat-temperatura.

e Skonnettja l-apparat minn mal-mejns tad-dawl ghal ftit minuti sabiex tissettja mill-
gdid is-sistema elettronika.

e Jekk xorta ma ssahhanx, ikkuntattja n-negozjant lokali tieghek jew professjonist
kwalifikat.

L-apparat jibga' jsahhan
b'mod kontinwu.

¢ Naqqas il-punt stabbilit tat-temperatura fuq ir-regolatur tal-apparat.

e Accerta ruhek liI-funzjoni ta' “Overdrive (2h)” ma tkunx giet attivata ac¢identalment.

e Kun zgur li ma jkunx hemm hwejjeq li jghattu t-taghmir tal-kontrolli jew is-sensor
tat-temperatura.

* Jekk jibga' jsahhan, ikkuntattja lill-agent lokali tieghek jew professjonist ikkwalifikat.

> KIF ISSOLVI PROBLEMI jissokta fil-pagna li jmiss
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[l-kamra tibga' kiesha.

e Kun zgur li I-energija tal-apparat hu xieraq ghall-kamra li trid tigi msahhna.

e Jekk l-apparat ged jintuza I-ewwel darba, il-kamra ser tiehu tal-anqas ftit sighat biex
tishon ghat-temperatura mehtieda (jekk tissettja r-radjatur ghall-massimu xorta mhux
serissahhan it-temperatura aktar malajr).

Tnixxijat tal-likwidu fl-apparat.

o |tfi l-apparat u kkuntattja lill-agent lokali tieghek.
* Ixxotta |-fluwidi b'bi¢¢iet jew materjal assorbenti. Zomm it-tfal u I-pets 'il boghod
mil-likwidu.

L-apparat ma jirrispondix
korrettament ghall-ordnijiet
li jkunu waslu mill-junit ta'
kontrol tal-Wajer Pilota.

e Skonnettja l-apparat minn mal-provvista tad-dawl tal-mejns (itfi I-iswic¢ tal-mejns
billi tmexxih ghall-pozizzjoni “0”). Accerta li I-konnessjoni hija korretta (Fig. 8) u
[-junit ta' kontroll ged jiffunzjona korrettament.

e ikkuntattja professjonist kwalifikat.

L-apparat jibga' jsahhan
minkejja t-tieqa tkun miftuha
u l-funzjoni ta' “Tiega
Miftuha” tkun attiva.

e Jista' jkun mehtieg li tistenna ftit minuti gabel il-funzjoni tibda tahdem.

e |d-differenza bejn it-temperatura ta' barra u ta' gewwa tista' ma tkunx bizzejjed biex
tattiva I-funzjoni.

e |vverifika li |-pozizzjonar tal-apparat jikkonforma mar-rekwiziti li ghalihom saret
referenza f'Kap. 4.3.2 ta' dan il-fuljett.

e |vverifika li z-zona madwar l-apparat tal-Kmand hiex hielsa minn ostakli

e Jekk il-problema tippersisiti, ikkuntattja lil kummeréjant tieghek jew personel
kwalifikat.

L-apparat ma jergax jibda
jsahhan wara li t-tiega
tinghalaqg u I-funzjoni ta'
“Tieqa Miftuha” tkun attiva.

e Jafikun mehtieg li tistenna ftit minuti gabel mas-sensor ihoss li t-tiega tkun inghalget.

e |vverifika li z-zona madwar -apparat tal-Kmand hiex hielsa minn ostakli

e |ddizattiva u attiva I-funzjoni darb' ofra.

e Jekk il-hin ta' rispons tal-funzjoni jkun twil wisq, inti fi kwalunkwe hin tista' twaqgaf
[-apparat manwalment.

e Jekk il-problema tippersisiti, ikkuntattja lil kummeréjant tieghek jew personel
kwalifikat.

Id-displej juri “ALL”

e |s-sensor tat-temperatura ged jiffunzjona hazin. Itfi l-apparat u kkuntattja lill-agent
tieghek.

8. GARANZLJA

Inti rakkomandat biex izzomm il-partijiet kollha
wlv, tal-imballagg f'kaz li l-apparat jehtieg li jigi
@ ritornat lura lill-agent. L-apparat irid jasal shih
u minghajr hsara sabiex tinzamm il-validita tal-
garanzija.
II-manifattur jiggarantixxi lil klijenti d-drittijiet kollha
specifikati fid-Direttiva Ewropea 1999/44/KE u d-drittijiet
tal-konsumatur rikonoxxuti bil-legizlazzjoni nazzjonali.
Il-garanzija specifikament tkopri n-nuqgas ta' konformitajiet
u d-difetti ta' produzzjoni prezenti fil-mument tal-bejgh jew
li jsiru evidenti fi zmien sentejn mid-data tax-xiri u taghti lill-
klijent id-dritt ghal tiswija minghajr hlas tal-prodott difettuz
jew tibdil jekk it-tiswija tkun impossibbli.
Id-drittijiet t'hawn fuq jigu invalidati fil-kazijiet li gejjin:

- difetti kkagunati b'uzi ghajr dawk specifikati fl-
istruzzjonijiet, li huma parti integrali tal-kuntratt
tal-bejgh. ;

- difetti kkagunati bi ksur ac¢identali, traskuragni
jew tbaghbis.

Interventi waqt l-installazzjoni, tqabbid mal-mejns tad-dar
u manutenzjoni deskritti f'dawn l-istruzzjonijiet mhumiex
koperti bil-garanzija.

[I-Manifattur ma jaccetta |-ebda responsabilita ghal hsarat
jew griehi kkagunati direttament jew indirettament
fug persuni, oggetti jew pets bhala rizultat tan-nuqqas
tal-applikazzjoni ta' dawn l-istruzzjonijiet, b'referenza
partikolari ghal twissijiet rigward I-installazzjoni, I-istart-
up u l-uzu tal-prodott.

Sabiex jigu kklejmjati d-drittijiet t'hawn fugq, il-Klijent ghandu
jikkuntattja lil agent tieghu/taghha u jipprezenta prova
valida tax-xiri mill-bejjiegh, kompluta bid-data tax-xirja.

9.RIMI

C Accerta ruhek li |-kejbil tad-dawl gie skonnettjat

minn mal-linja tad-dawl qabel jitwettaq xiintervent.

Sabiex tnehhi [-apparat, segwi l-istruzzjonijiet ghat-
twahhil mal-hajt b'lura (Pag. 193).

Ir-rimi ta' dan l-apparat u I-fluwidu li hemm fl-apparat
ghandu jsir b'mod konformi mal-legizlazzjoni fis-sehh
ghar-rimi ta' zejt u I-gestjoni ta' skart.



Taghrif importanti dwar ir-rimi korrett tal-
prodott b'mod konformi mad-Direttiva tal-KE
— 2012/19/KE.
Fi tmiem il-hajja tieghu, il-prodott m'ghandux jintrema
bhala skart urban.
Ghandu jittiehed f'¢entru tal-gbir tal-iskart ta' awtorita
lokali specjali jew ghand il-kummeréjant li jipprovdi dan
is-servizz.

Dan |-apparat jikkonforma mad-Direttivi
Ewropej:

2014/30/UE dwar kompatibilita
elettromanjetika

2014/35/UE dwar vultagg baxx
2011/65/UE dwar |-uzu ristrett ta’ certu
sustanzi dannuzi

2009/125/KE dwar disinn ekokompatibbli

Ce

KONNESSJONI ELETTRKA BIL-PLAGG
AQRA B'ATTENZJONI

Qabel tipplaggja gos-sokit tal-mejns, acécerta ruhek li
I-vultagg fil-provvista tad-dawl tal-mejns tieghek tagbel
mal-valur V rapportata fuq il-pjanca ta' klassifikazzjoni
tal-apparat u li s-sokit u I-linja ta' energija huma xierga
ghat-taghbija mehtiega (rapportati wkoll fuq il-pjanca ta'
klassifikazzjoni).

Kun zgur li I-linja tad-dawl tigi mghammra bi swicc li
jiskonnettja li jippermetti l-apparat biex jigi skonnettjat
kompletament minn mal-mejns tad-dar b'mod konformi
mar-regoli fis-sehh.
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[l-linja tad-dawl ghandha tkun mghammra b'tal-angas
RCD ta' 30 mA (taghmir protettiv ta' sensittivita gholja ghal
kurrent residwali).

Ir-referenzi kollha dwar il-modulu tal-“Wajer Pilota” u
wajering relatat prezenti fil-manwal tal-istruzzjonijiet
ghandhom jigu injorati, peress li I-modulu ta' thaddim
mhux disponibbli fug dan il-prodott.



OAHHbIV NPUBOP COOTBETCTBYET EBPOINENCKOW ANUPEKTUBE 2009/125/CE

M COOTBETCTBYIOLLEMY PEMTTAMEHTY (CE) 2015/1188.

NHdopmaunna, o6a3aTenbHan Ana aneKTpuyecknx npnbopos,
npeAHa3Ha4YeHHbIX ANA o6orpeBa NoMeLLeHUNA.

NpeHTudukauma mogenu: (CM. 3STUKETKY C apaKTepuCTUKamMmn Ha npubope)

KowTaKTbi: XXX Ser, N. XX0OKX
KA KR
KXAX
CAT. XXXX MODEL...
<[ | TYPE.... <
S IPXY 230V~50Hz ...W
ce @ A
TEMJIOBAA JIOMNOJIHUTEJTbHbIVI
MOLLIHOCTb T!n 3HAYEHWE | EAUHWLIA PACXOf] SNEKTPUYECTBA TN 3HAYEHWE | EANHWLA
XXXXXZXX 0,10 XXXXXZXX
XXXXX2XX 0,20 XXXXX2XX
XXXXX3XX 0,30 XXXXX3XX
XXXXXAXX 0,40 XXXXXAXX
HomuHanbHas x;xgx 828 Mpn HOMUHaNbHOW §§§§§g§§
TennoBas MOLHOCTb XXXXXTXX 0,70 kw TENA0BOW MOLLHOCTY XXXXXTXX 0,000 kw
P ) XXXXXFXX 0,75 €l ) XXXXXFXX
nom XXXXXIXX 0,90 max XXXXX9XX
XXXXX1XX - xx100xxX 1,00 XXXXXTXX - xxT100xXX
XXXXXMXX 1,25 XXXXXMxx
XXXXXRXX - xX150%xx 1,50 XXXXXRXX - xX150xxX
XXXXXUXX - xX200xXX 2,00 XXXXXUXX - xx200xxx
XXXXXZXX XXXXXZXX
XXXXX2XX XXXXX2XX
XXXXX3XX XXXXX3XX
MUHAMANBHAS xxxxxgxx xxxxxzstxx
XXXXX5XX 9 XXXXX5XX
TennoBas MOLHOCTb XXXXXOXX Mpn MUHUMaNbHOY XXXXX6XX
XXXXX7XX 0,00 kw TEnn0BOM MOLLHOCTY XXXXX7XX 0,000 kw
(opneHTUpoBOYHasA) XXXXXFXX €l ) XXXXXFXX
P ) XXXXX9XX min XXXXX9XX
min XXXXXTXX - Xx100xxX XXXXXTXX - XXT100xxX
XXXXXMxx XXXXXMxx
XXXXXBXX - xx150%xxX XXXXXRXX - xX150%xX
XXXxXUxx - xx200xxx XXXXXUxX - xx200xxx
XXXXXZXX 0,10 XXXXXZXX
XXXXX2XX 0,20 XXXXX2XX
XXXXX3XX 0,30 XXXXX3XX
XXXXX4XX 0,40 XXXXXAXX
MakcumanbHas YXXXX5XX 0.50 XXXXX5XX
XXXXXOXX 0,60 XXXXXOXX
HEMPEPbIBHAA XXXXX7XX 0,70 kW B pexume oxupaus XXXXX7XX 0,000 kW
TennoBas MOLWHOCTb XXXXXFXX 0,75 (el;) XXXXXEXX
P ) XXXXX9XX 0.90 XXXXX9XX
max,c XXXXXTXX - XX100xXX 1,00 XXXXXTXX - XXT100xxX
XXXXMxx 1,25 XXXXMxX
XXXXXRXX - xX150%xX 1,50 XXXXXRXX - xX150%xX
XXXXXUXX - XX200xXX 2,00 XXXXXUXX - Xx200xxX

TN TennoBoii MOLHOCTI/PErynnpoBaHmne TemnepaTypbl Harpesa

. Tennao0Bas MOLLHOCTb OAHOTO 3Tarna 6e3 peryaMpoBaHua TeMnepaTypbl B MOMELLEHNUN [HET]
. [Ba unu bonee 3TanoB BPYYHYI0 6e3 perynmpoBaHmsa KOMHaTHOM TeMMepaTypbl [HET]
. C PerynmpoBaHnem TemMnepaTypbl B NOMELLEHUN NPV NOMOLLY MEXaHUYECKOT0 TEPMOCTATa [HET]
. C 3NIEKTPOHHbIM PETYIMPOBAHNEM TEMNEPATYPbI B NOMELLIEHUN [HET]
. C 3NEKTPOHHbIM PETYINPOBAHNEM TEMMEPATYPbI B NOMELLIEHNI W EXXeJHEBHBIM TalMEPOM [HET]
. C 3NIEeKTPOHHbIM PErYNINPOBaHNEM TeMNEPATYPbl B NOMELLIEHU U exxeHeaeNbHbIM Tanmepom [ 1A ]
Jpyrue BapuaHTbl ynpaBneHus

. perynvpoBaHue TemnepaTtypbl B nomeLleHunn ¢ QyHKLMen 06HapyKeHna nprucyTCTBmS [HET]
. perynmpoBaHnemM TemnepaTypbl B mOMeLIEHUN C 0OHAPYKEHEM OTKPbITOrO OKHa [OA]
. C BO3MOXHOCTbI ANCTAHLMOHHOIO YyNpaBaeHua [HET]
. C ynpaBfieHneM afanTPOBaHHbIM MYCKOM [AA]
. C OrpaHnyeHnemM BpeMeHun paboTbl [HET]
. C TEPMOMETPOM B BUAE YEPHOTO Lilapa [HET]
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CMMBOIJIbI, UCMOJIb3YEMbDIE B PYKOBOACTBE

BHVMAHWE! 5
OMACHOCTb A/1A BE3OMACHOCTU NIOAEN,
JOMALIHUX XNBOTHbIX U ANA UMYLLIECTBA.

BHUMAHMUE!
OMACHOCTb NMOPAMEHWA 3JTEKTPUYECKM TOKOM.

BH/AMAHMWE!
OMACHOCTb HAHECEHMA YLLIEPBA NMPOOYKLINW.

BHUMAHUE

MPEAYNPEMOEHUE: HekoTopble ya-
cTu npubopa MoryT 04eHb CUbHO Ha-
rpeBaTbCA U 6bITb NPUUMHOI OXOra.

YXKHO ObITb 0C06€HHO BHUMATENb-
HbIMU B NPUCYTCTBUN J€Teil U ya3-
BUMbIX NI0J€i.

[leTn, Bo3pacToM Mnafile 3 net, eciu
OHU He HaX0AATCA NOA HaI30pOM, JI0MX-
Hbl IePXaTbCA BAAMN NONOTEHLECYLIM-
Tens.

[leTn, Bo3pacTom 0T 3 10 8 IeT MOryT T0/1b-
KO BKMIYaTh / BbIKMIOYaTb npubop npu
YCIIOBIM, YTO OH HAaXOAWTCA B HOPMarib-
HOM pabouem MONIOMKEHMM M 33 JeTbMU
eCTb Haf130p WA OHIN COOTBETCTBYHOLLLE 00-
yYeHbl 0e30MacHoMy 06paLLieHmt ¢ npubo-
POM 1 MOHMMAIOT PUCKN, CBA3AHHDIE C €ro
Mcnonb3oBanmem. [leTu, Bo3pactom ot 3
10 8 NeT He JOMKHbI OTKMKYaTb, pery-
MPOBaTL AN OuNLATL Npubop, a Tak-
Xe 3aHUMaTbCA ero 06CyXvBaHMeM.
[prbop MoxeT ncnonb3oBatbCa AeTbMM
He MnazLue 8 net u NAbMI ¢ NOHIMKEH-
HBIMU ~ QU3NYECKUMM, YYBCTBUTENbHbI-
MU_IM YMCTBEHHBIMU BO3MOXHOCTAMM
60 He MMEloLLMMN OMbITa UK Heob-
XO%I/IMbIX 3HaHUil NPU HaZ30pe 32 HUMK,
1160 nocne npoBefeHna 0byueHua no
6e30nacHomy 1UCMoNb30BaHIK Nprbopa u
npI NOHUMaHMIN ONACHOCTENA, (BA3AHHDIX
¢ npubopom. [leTAM Henb3a Urpathb ¢ npu-
6opom. Quuctka u 00CNyXuUBaHKe, NPo-
M3BOAMMbIE N0NIb30BaTeNEeM, He JOMKHbI
npoBOAUTLCA AeTbMI 6€3 Haa30pa.

BHUMAHUE:

10T NpubOp NpeiHazHaueH TONbKO
ONA CYWKN MONOTEHeL, BbICTUPaH-
HbIX B Bofie. OH He JOMKEH MCNOoNb30-
BaTbCA ANA APYruUX Lenei.
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BHUMAHWE!
MOBbIWEHHAA TEMMNEPATYPA.
OMACHOCTb OXOTA.

PEKOMEHAALIMM 0719 NMPABUTbHON
PABOTbI

HE HAKPbIBAWTE!

He ycTanasnvBaitte npubop:

- HeMOCPECTBEHHO NOX WA Nepeq IneKTpuye-
CKOWt PO3ETKOIA TN Ha pacnpeenuTeNbHON Ko-
pooke (Puc.6)

- BKOHTaKTe C CTEHOM U Ha NOAOM

- DAOM C 3aHaBECKaMI, APYTUM FOPHOYMMM MaTe-
DYanamyt 1 BELLIECTBAMI, EMKOCTAMI NOA AaBNe-
HiteM.

BHUAMAHME:

Cobniopaiite paccToAHMe, yKasaHHble Ha puc. 4,5.
[ing Toro, utobbl u36exatb nioboit onacHocTy
1N feTeli, 70T NPUOOP PeKOMEHAYeTCA yCTa-
HaBNUBATb TaK, 4T00bl HarpeBalowasca no-
BEPXHOCTb, HAXOAALUAACA BHU3Y, Obina Ha pac-
CTOAHUM OT nona He MeHee 600 M. (Puc. 4?.

YcTanoBuTe npy6op 1 UCnoAb3yiiTe €70 TONbKO, Kak
JKa3aHO B HACTOALLIEM PyKOBOCTBe.

Ecm kabenb nuTaHma NOBpeXeH, ¢ Lenblo npea-
yngenmb ONACHOCT, OH_JOMKEH ObiTb 3ameHeH
JMB0 CepBHCHOi Cnyx00it, 60 LpyrimMit KBany-
OULMPOBAHHBIMI CeuManucTamit. “He nomb3yii-
TeCb NPUBOPOM, eI OH WAV MEKTPOHHOE ynpas-
IeHHe MOBPEX [1eHb.

YoenuTech, 4To NUHIA MATAHWS OCHaLLEHa YCTPOil-
(TBOM, KOTOpOe M03BOAAET 0TAENMTb npubop o1
TOMALLIHelh CeTU 110 ZIEHCTBYIoLLI/M HOPMaM, BKAKO-
4aA KoHTpoNbHbIit [1POBOL, ECAM OH CTb.

BHUAMAHME: . .
Hu B Koem cnyyae He 3akpbiBaiiTe YCTPOICTBO
ynpaBnexus. {Puc. 6)

[pubop HanonHeH onpeaeneHHbIM KOMMUeCTBOM
CrIeLuanbHoii XUKOCT. Kaablil peMoHT, Tpeby-
oL OTKPbITUA NpU6OPa, OMKEH BbINOMHATH-
(4 KBAMQULUPOBAHHbIM CnewanucTom. B cnyuae
NPOTEYKI KUAKOCTI CBAMMUTECH € NPOAABLOM WK
KBaNUQULMPOBAHHbIM CELMANNCTOM.

(pu yTunu3auma npubopa cnepyiite AeiicTyk-
LMM HOPMATUBAM 0 YTUAM3ALIIA MUBKOCTH, Ha-
XOLALLIGIACA B NONIOTEHLIECyLLATENe U XpaHeHuio 0T-
X0LI0B.



1. XAPAKTEPUCTUKU NMPUBOPA

HanpsaxkeHune snektponutaHua: 230 B, ~50 'y
Knacc usonauuu: 11 (0]
CreneHb 3awuThbl: IP34

MouwHocTb (BT) 200 | 300 | 400

500

600 | 700 | 750 | 900 | 1000 | 1250 | 1500 | 2000

HoMuHanbHbIN TOK (A) 0.9 1.3 1.8

2.2

2.6 3.3 45 | 55 | 65

Tabnuua 1

I//

@

A Mapka / lMpownssogutens G CepwiiHblii Homep
B Mogenb, Tun, Kateropua H Kog npogykuuu
C HanpsxeHue aneKTponuTaHna | CreneHb 3awuThbl

1 MOLLYHOCTb L Mapku Kauectsa
D [lBoiiHas n3onauus M Cnocob yTunnsauun
E CrpaHa npoucxoxgeHuns N [symepHoiit Kog (QR)
F Mapxkunposka CE

TexHWYecKie AaHHble NpUbopa ykasaHbl Ha Tabnmnuke
C XapaKTepUCTUKaMK, HaXOAALLIECA Ha NPaBoil CTo-
POHE NONOTeHLeCyLMTENs, BHU3Y (puc. 1).

2. OCHOBHAA UHOOPMALINA

)

CknagupoBaHue U XpaHeHue:

36eraitTe cknagupoBaTb Nprubop B MecTax, noasep-
KEHHbIX 3aMOPO3KaM.

He gonyckaeT 3amep3aHus.

AKKypaTHO BbIHbTE MPKUHOP 113 YIAKOBKM, yCTAHOBMUTE
€ro Ha Yronki U3 MONNCTUPONA WK Ha MATKYIO Noj-
CTaBKY, UTOObI He NOBPEAMTD.

&

B ynakoBKe Haxogutca:
- npubop
— KOMMNEeKT KpenieHun
— PYKOBOACTBO MO 3KCMAyaTaLuu

[lo ycTaHOBKM M UCMONBb30BaHKA Nprbopa BHAMATENb-
HO 1 MOMHOCTbIO MPOYTITE UHCTPYKLMMN. XPaHNTE UH-
CTPYKLMIO ANA OyAyLWNX KOHCYNbTALMIA.

o]

YcTaHoBUTE np|/|60p n I/ICI'IOJ1b3yI7ITe €ro TOJIbKO, Kak
YKa3aHO B HACTOALLEM PYKOBOACTBE.

&

Dl 3710 PYKOBOACTBO HE PAaCCMATPMBAET BCE BOSMOXHbIE
cnTyaunn, KOTopble MOTYT NOABUTBLCA. I'Ip|/| YyCTaHOB-
Ke, 3KCnnyaTauun n XxpaHeHnn npm6opa 0693aTeNbHO

npm6era|7|Te K 34PaBOMY CMbICTY 1 OCTOPOXKHOCTN.
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3anpeLyaeTca nobbIM CNOCOOOM U3MEHATb XapaKTe-
PUCTUKM Npnbopa 1 CHUMATb ero Nobyio 3aKpenneH-
HYI YacTb, BKIOYAA NPoOKM 1/unu nobbim cnoco-
0OM CHMMaTb MM NOBOPAYNBATH YCTPOMCTBO YNpaB-
neHus, puc. 2.

Y6eautecb, uto npubop Len. He nonb3yiitecs npubo-
pOM, eCNv OH MOBPEXEH, @ CBAXUTECH C NPOJABLIOM
UK KBaNMGULMPOBAHHBIM CNELNanCToM.

Matepuansl, ucnonb3yemble ANA YNakoBKUM MOXHO
1CNonb30BaTb MOBTOPHO. M03TOMY peKomeHpyeT-
CA CKNafblBaTb UX B CneLanbHble KOHTeAHepbl AN
anddepeHLMpoBaHHOro cbopa.

&

3. NO3MUMNOHNUPOBAHUE N YCTAHOBKA

A Mpubop n3roToBneH Ana 0borpesa Xunblx Um no-
LO6HbIX MTOMELLEHNIA 1 ANA CYLIKN NONOTEHeL,

BHUMAHUE:

370T Npnbop NpefHa3HaueH TONbKO ANA CYLIKM Mo-

NOTeHel, BbICTUPaHHbIX B BoAe. OH He JOMKeH UC-

nonb30BaTbCA AN1A APYIX Lieneil.

Mpnbop AOMKEH NCNONb30BaTLCA B YUKCUPOBAHHOM

HAaCTEHHOM MONOXEHW, KaK NPeayCMOTPEHO HAcTO-

ALNM PYKOBOACTBOM.

YctaHosuTe npubop, NOBEPHYB YCTPOICTBO ynpas-

neHnA 1 GpOoHTanbHble KHOMKW YnpaBfaeHuA BHU3

BMpPaBo, Kak NMoKa3aHo Ha puc. 3.

B BaHHOI KOMHaTe (MMetoLLelt BaHHY UK fyw) ycTa-
HoOBWTe NPM6OP BHE 30HbI 1.

YcTaHoBUTE MpUOOP Tak, uTOObI YenoBeK, HaXoAas-
WWIACA B BAHHOI WAN NoA Aywam He umen HoCTy-
na K YCTPOICTBY 3NEKTPOHHOTO KOHTPOAA 1 APYTiM
YCTPONCTBAM ynpaBneHus. 3anpeLiaeTca UCnonb3o-
BaTb BUJIKY 1A NOAK/IOYEHUA NONOTEHLECYLINTENA.

Ecnu npubop yxe ocHalleH BUNKON, BbiNon-
HUTe eCTBUA, YKa3aHHbIe Ha cTp. 192.



P

BHUMAHMUE:

CobniofaliTe pacCTOAHNA, yKa3aHHbIE HA puUC. 4,5.
Jina Toro, utoObl 130eXaTb MO0 ONacHOCTW ANA
AETel, 3TOT Npubop peKOMEeHAYeTCA YCTaHaBANBATD
TaK, YTOObI HarpeBaloLLancs NoBePXHOCTb, Haxoas-
L|aACA BHK3Y, Oblfa HA PacCTOAHMM OT Nofla He MeHee
600 mm. (Puc. 4)

He ycTaHaBnmBaitte npubop:

- HeMnoCpeACTBEHHO NOA UK nepen 3NeKTPUYecKon
PO3€eTKOI UNK Ha pacnpefenuTeNnbHoi Kopobke
(Pnc. 6)

- B KOHTAKTE C CTEHON WA Ha NONIOM

- PAAOM C 3aHaBeCKaMU, JpPYrMm roproyrMmn MaTepu-
anamu v BeLecTBamm, EMKOCTAMM NOJ AaBNeHNEM.

Y6enuTech, UTo B CTEHE HET TPYO 1NN INEKTPUYECKIX
kabenei, KOTopble MOryT ObiTb MOBPEXAEHbI NpU
KpenneHuu.

Mprbop ocHaLLEeH AaTUMKOM, KOTOPbI MOXeET onpe-
JenuTb OTKPbITO 11 OKHO, HaxodALleecs BONN3M no-
noTeHuecywutens. [na npaBunbHoi paboTbl GyHK-
uumn “OTKpbiToe OKHO" pekomMeHAyeTca NpuaepXu-
BaTbCA MHCTPYKLWIA, NpUBELEHHbIX B 1. 4.3.2 1 npo-
BepUTb 0 KpenmeHus K CTeHe.

3.1 KPETJIEHUE HA CTEHE

)

I\
®

Y6epuTech, YTO BUHTHI U Al06ENM, HaxopAWmMecs B
yNaKoBKe ANA Kpemnexa, noAxoasT ANs CTeHbl, Ha
KOTOPOIA yCTaHaBnMBaeTcA Npu6op. Mpu BO3HNKHO-
BEHU NI0OBIX COMHEHMIN 06paTUTECH K KBaNUGULL-
POBaHHOMY CMELMANNCTY UK NPOAABLY.

Bo Bpemsa yctaHoBKN ybeantech, uto kabenb nuta-
HWA OTKJIIOUEH OT INEKTPOCETH.

,U,J'Iﬂ KpenneHna Ha CTeHE CM. NHCTPYKUWNKW, HaunHaA
o cTp. 193 HacToALWEero pykoBOACTBA.

3.2 NOAKNIOYEHUE JIEKTPOSHEPT U

YA\

> P

BHUMAHUE

MoHTaX JomkeH Npon3BoanTbLCA KBanUMPULMpoBaH-
HbIM CMeLNanucToM B COOTBETCTBUM C AENCTBYIOLM-
MU MECTHBIMI HOPMaMU.

Mpu ycTaHoBKe nprbopa ybepuTech, UTo OH He 3a-
NUTaH 3NEKTPO3HEPrieil 1 rMaBHbIN BblKNoYaTenb
3M1eKTPO0OOPYAOBAHNA HAXOANTCA B NON0XKeHUM “0”,

MutaHue npubopa - 230 B, ~50 I, Yoeautecn, uto nu-
HWA MOfauN dNEeKTPUYECTBA COOTBETCTBYET Mapame-
Tpam, yKa3aHHbIM B Tabnuue 1.

Y6eautecb, YTO NMHWA MUTAHWUA OCHALLEHA YCTPOR-
CTBOM, KOTOPOE M03BOAAET OTAENUTb NPMOOP OT fjo-
MallHel ceTu No LeiCTBYIOWUM HOPMaM, BKNoYas
KoHTponbHbiit [pOBOA, €N OH eCTb.

B cnyyae ycTaHOBKM B BAHHOW KOMHaTe IMHWA NOAa-
4i1 ANEKTPOIHEPTUM A0MKHa ObITb OCHaLLEHa Andde-
PeHLMaNbHbBIM 3aLLUTHBIM YCTPONCTBOM C HOMUHAMb-
HbIM AnddepeHLmanbHbIM TOKOM cpabatbiBaHua 30
MA. JIuHua nutaHna n 6nok ynpasneHua KoHTponb-
HbIM [1pOBOAOM AOMKHbI ObITb 3aLuLLeHbl Andde-
peHLManbHbIM NpefoXpaHuTeNnem.

CoefMHEeHNA 3NeKTPUYECKMX MPOBOJOB BbINONHANTE
B pacnpefenuTenbHoil Kopobke.

B cnyuae BnaxHbIx nomeLLeHni (Ky3HA, BaHHas KOM-
HaTa) NOAKNoueHNe Nprubopa K 3NeKTPoCeTn LOMK-
HO ObITb He HiKe 25 CM OT mona.

TiwaTenbHO coONOAaNTe CXeMy 3NEKTPUYECKUX Coe-
OVHEHWIA, NOKa3aHHyto Ha puc. 8.

Ecnn KoHTponbHbin NpoBoA He NOAKIIOYEH K
6noKy nporpammMupoBaHuA, OH 3arnyluaeTcs
n nsonmpyetca. Hn B koem cnyvae He coegm-
HANTe KOHTPONbHbI NPOBOA € 3eMAe.

Y6eanTech, 4to Kabesb NUTAHWA HU B KAKOM Crydae
He MOXeT KOHTaKTUPOBaTb C MOBEPXHOCTbIO MPU6O-
pa (puc. 7).

Puc.8

(OA3A - KOPUYHEBbIN

DA3A

HEATPATbHBINA - CEPbIA

HEWTPATIb

KOHTPO/TbHbIA TPOBOL - YEPHbIIA

/4

Kabenb npnbopa

[1Ba BO3MOXHbIX cnyyan

3ﬂeKTpI/ILIeCKaﬂ CeTb

1-bIiA C7yyait: ycTaHoBKa 6e3
cucTembl “KoHTPOMbHBII NpoBoA”

2-0l CNyvalf: yCTaHOBKa C
cuctemoit “KoHTponbHbIl nposog”

[oCTaBbTe HAKOHEUHWK 1
W30nMpyiiTe NPOBOA.

MogknioumTe K 610Ky NTaHNA KOHTPONbHOTO
MpoBoga K K Kopobke nepesaun.




4. PETYINPOBKA N ®YHKLUNOHUPOBAHMUE

Mprbop 13roToBNEH AN 060rpeBa XKMblX
Zﬁ& W NOZOGHBIX MOMELLEHWIA N ANA CYLLKN

nonoteHel. HekoTtopble yacTu npubopa
MOTYT OYeHb CUIbHO HarpeBaTbCA 1 BbITb
NpuUYnHoIL oxora. HyxHo 6biTb 0cobeHHO
BHUMATENbHbIMU B MPUCYTCTBUM JeTeit
UN YA3BUMBIX JIIOLEN.

& XpaHuTe ropioune, BOCMNaMeHAWMeca maTepua-
bl M €MKOCTW NOJ AaBNIeHeM (Hanpumep, cnpeu, or-
HeTYLLNTENM) Ha PacCTOAHNUM He MeHee 50 CM OT npu-
6opa. He ncnapsiite HUKaKMX XUMIUKATOB Ha NOBEPX-

HOCTb.

A He KacaiiTecb npnbopa BNaxxHbIMU pyKamu v ecnn

HOIW BNIAXKHbIE.
He MouuTe 3neKTpOHHOE ynpaBneHue BOAON UnW
APYrUMM XnakocTamu. B cnyyae, ecim 310 nponsoin-
€T, OTKNI0YNTE INEKTPONUTAHIE U NONHOCTbIO BbICY-
wuTe npnobop.

YcTaHoBKa Npubopa Ha MOBbILEHHbIX BbICOTaX Haf
YPOBHEM MOpS MPUBOAMTE K MOBbILIEHIIO TEMMEpa-
TYpbl HArPEBAEMOr0 BO3AYyXa.

Ecnn Temnepatypa B noOMeLLeHUM MOXeET OnyCTUTb-
CA HUXKe TOUKM 3amep3aHus, Bkounte pexum “lpe-
AOTBpalLeHne 3amep3aHna”,

[na nonHoro otkntoyeHus npubopa ycTaHOBUTE
[MaBHbI BbIKNKYaTeNb B nonoxeHue “0”. 31y one-
pauna pekomeHayeTCa BbINONHATD NPU ANUTENbHbIX
NPOCTOSAX.

MAHEJIb YNIPABJIEHUA

KHonka NoaTtBepXaeHune napame-
TpoB/OTKNOYeHMe GpyHKLMK “OT-
KpbiToe OKHO"

KHonka “+"

KHonka Bbibop Pexxuma

Knasuwa ON/Standby

///

,*
C)

NIl

KHonka

" u
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ANCNNEN

OkHo OT-
KpbITO

Paboune
PEXNUMbI

be3onac-
HoCTb [leTen

bnokuposka
KnasuaTypbl

MpuHyguTENbHOE
BknioueHue (2 v)

NHavkaTop BbibOpa

WHpnkatop
nporpammbl Bpems

CocToAHve conpoTMBNeHMa

/HanMKaTOp MrHOBEH-
HOW MOLLHOCTK

Yacbl / 3agaHHas Tem-
nepatypa

g Pexum Standby
84& [Hu Hepenn
BpemeHHas

nonocka Bpems

MporpammupoBaHue TemnepaTypbl Bpems

4.1 PEXXUM ON/STANDBY

B pexume “Standby” Ha gucnnee nokasbiBaeTcA
ukoka (D, Bpems n geHb Hepenu.

Bce pexumbl oTKmovaoTca, BKNovaa “KoH-
TponbHbIi [POBOA”, 0fHaKo, NpMbOpP oCTaeTCs
noJ HanpsKEHUEM B OKMAAHUN KOMaHAbI.

[lna Toro, uto6bl BKMIOUNTD UNK BBIKNKOUUTD NPU-
6op HaxmuTe KHoOMKy “Standby”. MonoteHuecy-
LMTENb BKAKOUMTCA B PEXMME, KOTOPbIN NpeALue-
CTBOBaJ1 OTKJIHOUEHNIO 11 MOJACT 3BYKOBOI CUrHann.
Jncnneii nokasbiBaeT Bpems B pexxume “Bpema”,
a B IPYIvX pexmmax noKasblBaeT 3a/jaHHyI0 TeM-
neparypy.

Mpnbop Npu nomoLyy JBOIHOTO 3BYKOBOFO CHr-
Hana npeAynpeauT o BXofe B pexum “Standby”, n
ANVHHBIM CUTHANOM O BbIXOZE U3 HETO.

4.2 PABOYME PEXXUMbDI

Mpnbop faeT BO3MOXHOCTb BbibOpa 6 pabounx pexxnmos, Ko-
TOpbIE NO3BONAIT 060TPETb NOMELLEHIE CaMbIM MOAXOAALNM
obpasom.
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HaxmuTe KHOMKY “Pexnm”, uTobbl 3apaTthb Tpe-
Oyemblii paboumnini pexum. MIKoHKa Ha gucnnee
NoKaxxeT pabounin pexum:

(@ECO]

() | KoutponbHbiii Mposoa <9 | Komdopt

CEB®| Houb/Eco MpegoTBpaLieHue 3amep3aHus

(® | Bpems £5 | Energy Saving
KOHTPOJIbHbIV MPOBOA,

TemnepaTypa 3anporpamMm1MpoBaHa yepes KoMaHzbl
“KoHTponbHbIi npoBog”.
Bce KomaHabl “KOHTPONbHbIN NPOBOA” BKITIOYEHDI.

KOMOOPT

Temnepatypa “KompopT” cOOTBETCTBYET TEMNEPATY-
pe, Tpebyemon KNMeHTOM.

Bce komaHab! “KOHTPONbHBIN NPOBOL” OTKITIOYEHbI.

HOYb/ECO

B pexume “Houb/Eco” nopaepxusaetca kompoprt-
HasA TemnepaTtypa npu yMeHblieHHOM NOTpebneHnn
3NEKTPO3HEPTUN.

Bce KomaHab! “KOHTPONbHbIN NPOBOA” OTKMIOYEHDI.



NPEAOTBPALLEHVE 3AMEP3AHUA

B pexume “lpepoTtBpalieHne 3amep3aHua” Temne-
paTypa ycTaHaBnmBaeTcA Ha 7 °C.

Mpnbop aBTOMATMYECKI BKTIOYAETCA NpW Temnepa-
Type B nomeLueHnu Huxe 7 °C.

Bce komaHabl “KOHTPONbHBIN NPOBOA” OTKITIOUYEHDI.

BPEMA

3T0T pexum no3sonseT BblbpaTb OAHY U3 Tpex 3a-
AaHHbIX XPOHOMETPaXHbIX NPOrpamMmm Anbo nepco-
Hanu3upyemyio nporpammy. [lepcoHanu3upyemas
nporpamma fo3BoAAeT NPON3BECTU eXe[HEBHOe U
eXeHefleNnbHoe NporpamMmMmnpoBaHune ¢ BymMa ypoB-
HAMK TemnepaTypsbl (“Komdopt” n “Houb/Eco”).

Bce komaHAbl “KOHTPONbHbIA NPOBOA" OTKNIOUEHDI.

ENERGY SAVING

3TOT peXxum no3BoAAeT YMEHbLUTb PacxXoa, eciu
KOMHaTa CToWT MmycToil. TemnepaTypa ycTaHaBnMBa-
eTcA Ha 3HaueHue 17 °C.

Bce KomaHabl “KOHTpONbHbIN NPOBOA" OTKNKOYEHDI.

(]
[y |

Ecnu Ha gucnnee nokasaHa ukoxka 4

¥, conpo-
TBNEHNe paboTaer.

4.2.1 KOHTPOJIbHbIV MPOBOJ @
[na sBknoyeHna pexnma “KoHTponbHbin MNposog”:

Haxumaiite KHOMKY “Pexum” po Tex nop,
noka nkoHka £ He NOABUTCA Ha gucnnee.

13 npnbopa nonb3oBaTenb MOXeT perynmpo-
BaTb TONbKO Temnepatypy “Komdopt”,

3apaiite Tpebyemyio Temnepatypy, MCMOMb3ys
Knasuwu “+ nu “-“,

MomelLeHne [JOMKHO ObITb OCHALLEHO CMCTEMON YMpaBieHus,
KOTOpOEe NoAJepKMBaeT 3Ty TexHonoruio. B aTom cnyuae, uto-
Obl MPOBEPUTb NPABUIBHOCTL Nepefayun KoMaH NporpamMmmu-
POBaHMA, B 3aBUCMMOCTI OT 3a[jaHHOTO PeXMMa MOXHO WC-
MoNb30BaTb CAEAYIOLLYI0 CXEMY:

Houb/Eco | Mpegotepa-
Pexxum | Komdopt | (KomdopT | wenne3a- | Standby KOI\Aﬁng K°_M2‘12,ng
-3,5°C) | mep3aHus
Mepenasae- % |5,
Mblit CurHan | ———— QU NV
C | RAT
Hanpsxenue
Mexay 115 BonbT | 115 Bonbt | 230 BonbT | 230 Bonbt
KoutponbhbiM | 0 BonbT | 230 BonbT | oTpuua- | nonoxu- | HaBpe- | HaBpe-
Mposogom TeNbHble | TeNbHble | M5 3¢ ma7c
HeiTpanbHbIM
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NkoHKa pexuma, 3agaHHoro ynpasneHuem (Standby, Komdopr,
Houb/Eco, MpeaoTBpalLeHne 3amep3aHna) NOABNAETCA Ha ANC-
nnee B AONOAHEHUM K MKoHKe 1.

Ecan KoHTponbHbin MNpoBog He NofKioueH, aBToMaTuyecku
3afaetca pexum “Kompopt”,

4.2.2 KOMOOPT [¥]

Temnepatypa “KomdopT” cooTBeTCTBYET TEMNepaType, Tpeby-
eMoi1 Nofb30BaTenem.

Haxumarite KHonky “Pexum” go Tex nop, noka
MKOHKa 8¢ He NoABMTCA Ha aucnnee.

3apaiite Tpebyemyto TemnepaTypy, MCMOMb3ys
Knasmwm “+* nn *-*,

NHTepBan perynupoBkm Temnepatypsl - o1 7 °C
no 32°C.

m

4.2.3 HOYb/ECO |C[E=9

B pexume “Houb/Eco” 3apaHHas Temnepatypa JO/mKHA ObiTb
paBHOI unu Huxe Temnepatypbl “Komdopt”. Ecnn genaetcs
nonbiTKa 3agatb Temnepatypy “Komdopt” Huxe, uem “Houb/
Eco”, BcnepcTBMe 3TOr0 NocnefHAA 6yaeT n3meHeHa.

Haxumaiite KHonKy “Pexum” go Tex nop,
noka nkoHka € [E&8 He NOABUTCA Ha AWUC-
nnee.

3afalite Tpebyemyto TeMnepaTypy, UCNosb-

3yA Knasuwm “+* nn “-*.

3TOT peXuM peKoMeHAyeTCs, KOrfa KomMHaTa oCTaeTca
MycToM Ha 2 yaca unu bonee.

4.2.4NPEAOTBPALLEHUE 3SAMEP3AHUA

B pexume “lpenoTepalleHme 3amep3aHua” Temneparypa ycra-
HaBnmBaeTcs Ha 7 °C. [pnbop aBTOMATUYECKI BKIIOYAETCA NPK
OKpy»KatoLein Temnepatype Huxe 7 °C C MUHUMaNbHbIM pacxo-
LOM 3Heprum, NpeaoTBpaLLan OnyckaHue TemnepaTypbl HUXe
TOUYKM 3amMep3aHus.

Haxumarite KHonky “Pexum” fo Tex nop, noka
VKOHKa ¢ He NosiBUTCA Ha Jucnnee.

370t PeXnm pekomeHAyeTCA, Korfja KOMHaTa 0CTaeTcA I'IyCTOI7I
Ha IeHb WKk bonee.



4.2.5 BPEMSA

Pexkum “Bpema” mo3BonAeT nonb3oBaTento BbidOpaTh OAHY 13
Tpex 3afjaHHbIX XPOHOMETPaXKHbIX MPOrpamm nmMbo nepcoHa-
nu3npyemyio nporpammy. MocneaHaa no3sonseT 3afatb pas-
nunyHble Temnepatypbl (“Kompopt” n “Houb/Eco”) B pamkax 24
YacoB [N1A KaXJ0ro AHA Heaenn.

BbIBOP NMPOrPAMMDbI

o
'S

HaxumaiiTe KHOMKY “Pexxum” §o Tex nop, noka
nKkoHka (O He noABUTCA Ha gucnnee. 3aTem of-
HOBPEMEHHO HaXXMUTe KHOMKM “Pexum” n “-*,
YAEPXMUBAA UX HAXKaTbIMM NPUMEPHO 3 CEKYHABI.
Muraer uudpa, yKasblawwasa nporpammy
(P1, P2, P3 n P4): pna 3apgaHua Ttpebyemoii
NporpamMmmbl HaXuWmaiTe KHomku “+* nm “-",

HaxmuTe KHOMKY “Pexum” ananoateepxaeHus.

[Mocne 3TOro HauMHaeT MUraTb WKOHKA
¢yHkumm ASC (cm. rn. 4.3.1), HaxmuTe Ha
KHOMKY % , UTOObI BKIIOUUTD GYHKLMIO Uu

u

KHOMKY “-” ANA ee OTKOYEHNS.
NMPOrPAMMA P1 BPEMA PEXM
0-6 Houb/Eco
C NOHEAENbHUKA NO o0 ‘ Kompopr
o
16-23 ‘ Komdopt
23-0 Houb/Eco
0-7 Houb/Eco
CYBBOTA 1 BOCKPECEHbE \ Komdbopt
23-0 Houb/Eco
NMPOrPAMMA P2 BPEMA PEXINM
C NOHEAENbHUKA MO o poue feo
BOCKPECEHbE 7-23 | Kowopr
23-0 Houb/Eco
MPOrPAMMA P3 BPEMA PEXIM
0-6 Houb/Eco
CMOHEQENBbHUKA NO o ‘ Kompopr
oo
13-23 ‘ Komdopt
23-0 Houb/Eco
0-7 Houb/Eco

CYBBOTA Y BOCKPECEHbBE

23-0 Houb/Eco

NMPOrPAMMA P4 - NEPCOHANIN3NPOBAHHbIV

lporpamma “P4" no3sonsaeT Nonb3oBaTeNto 3a4ath PasnnyHble
Temnepatypbl (“Komdopt” n “Houb/Eco”), B pamkax 24 uyacos
ANA KaXAoro AHA Hegenu.

PEr'YNMUPOBKA OATbl U BPEMEHU

[lo BHECEHNA AaHHbIX B NEPCOHANN3UPOBAHHY nporpammy P4,

ybeaunTech, 4To BPEMS 1 ieHb HefieNn 3aaHbl NPaBUIbHO.
Ecnn 3TOr0 He MpOMCXOAMT, HaXMMalTe KHOMKY

ﬁ “Pexum” 110 Tex nop, noka nkoka © He nossutcs
Ha aucnnee.

Ewe pa3 HaxmuTe KHOMKY “Pexxum” u yaepxu-

BalTe ee [0 Hayana MUraHUA TPEYroNbHIKA,

YKa3blBaloLLero fAeHb.

Haxumaite knasuwm “+ nu “-“, ytobbl 3aaTb

neHb Hepenu (1-TI0H, 2 - BT,..., 7 - BCK). Haxmu-

Te KHOMKy “Pexum” ana noateepxaeHus.

plcolrof

loBTOpKTE ONeEpaLio ANA PEryaMpoBKi 3HaYe-
HNA YacoB.

Mocne 3T0ro HauMHaeT MUraTb 3HaYEHNE MUHYT,
ONA U3MEHEHUA UCNOoMb3yinTe Knasmwm “+* nn
" N HaAXMUTE KHOMKY %, 4To6bI NOATBEPANTD I
BbIATY UK KHOMKY “Pexum”, uTobbl BOWTH B pe-
XXMM BBOAA Nporpammbl P4.
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BBO/J MPOrPAMMDI P4

[insToro, 4To6bI BONTY B peXIM BBOLA NEPCOHANN3NPOBAHHON
nporpammbl P4, nocne perynmpoBKyM MUHYT HaXMUTE KHOMKY
“PEMUM” (cm. PETYNINPOBKA BPEMEHN).

Mocne 3TOro HaUMHAET MUraTb BpeMeHHasA NOM0CKa, U Yachl no-
Ka3bIBalOT NPOrpaMMupyemMoe Bpems.

3afjaBaiiTe BpeMeHHYI0 NOCeA0BaTeIbHOCTb, HAYMHAA C nep-
BOTO [JHA, MCMONb3yA KHOMKK “+* An “-*, AnA KaXaoro yaca Bbl-
brpas mexpy Temnepatypoi “Kompopt” (BOIHaAA nonocka) u

Temnepatypon “Houb/Eco” (oguHapHaa nonocka).

THoub/Eco T Comfort

THoub/Eco

[na nopTBepKAeHWA HaXMUTE KHOMKY “Pexum” wn
MOBTOpUTE TY Xe npouefypy ANA KaKA0ro AHA HeJenu.
EXXeHepenbHOE NpOrpamMmmmnpoBaHmne 3agaHo.

Mocne 3TOro HauMHaeT MuUraTb UKoHKa GpyHKumm ASC (cm.
OK

rn.4.3.1), HA>XKMUTE Ha KHOMKY 3, YTOObI BKNIOUNTD QYHK-

LMI0 UK KHOMKY “-* ANA ee OTKNOYeHUA.




4.2.6 ENERGY SAVING

Temnepatypa B KOMHaTe NOAAEPXKMBAeTCA Ha ypoBHe 17 °C. “Energy
Saving” mo3BONAET YMEHbWMUTb Pacxod, eCN KOMHaTa CTOMT
MyCTOi, HO HEOOXOANMO NOAAEPXKNBAT KOMPOPTHBINA YPOBEH.

[na BkmoueHns “Energy Saving” Haxumainte
KHOMKY “Pexum’, noka Ha gucnnee He noABuTCA
coobuieHmne “E S, 3ameHstoLiee Bpema/Temnepa-

Typy.

4.3 OYHKUMNUN

I'Ip|/|6op MMeeT cneynanbHble (I)yHKLI,I/II/I, KOTOpPble NO3BONAIT Nep-
COHanu3npoBaTb N ONTUMN3NPOBATL UCMOJIb30BaHNE np|/|6opa.

4.3.1 ASC

312 QYHKLMA yUUTbIBAET MHEPLIMOHHOCTb KOMHATbI 1A JOCTU-
XeHUA 3aflaHHOl TeMnepaTypbl 1 BKKYaeT Npnbop 3apaHee,
ytobbl 06ecneunts Tpebyemyto Temnepatypy “Komdopt” B 3a-
AaHHOe Bpems.

YnpexaatoLLee BKNoueHe nprnbopa He MOXET COCTaBNATb 60-
nee 2 4acos.

D J1a dyHKUMA MOXeT ObiTb BKMKOUeHa 1 paboTaer
TO/bKO B pexume “Bpema”. (cm. rn. 4.2.5)

D [na ontumanbHoi paboTbl dyHKumm ASC Tpebyetca
HeCKOMbKO AHel anA cbopa AaHHbIX.

4.3.2 OKHO OTKPbITO

OyHkuma “OTkpbiToe OKHO” no3BonseT Npubopy aBTOHOM-
HO BbIAABUTb OKHO, OTKPbITOE PAAOM C MOAOTEHLecywmnTenem
(Hanpumep, Bo Bpema ybopku) n nepeintn B pexum “Mpepot-
BpaLyeHne 3amep3aHua”, utobbl NpefoTBPaTUTL HeCnonesHbIi
oborpes 1 136exaTtb NoTepy 3NeKTPOIHePrIK. TakuMm e obpa-
30M NpUBOP MOXKET BbIABNTL 3aKPbITE OKHA 11 BOCCTAHOBUTD
ycnoBua paboTbl, KOTOpPble OblN paHee.

Mpw BKAOYEHUM NPrbopa GYHKLMA YKe BKITIOYEHA 11 HAXO[UT-
CA B OKMAAHWN OTKPBITUA OKHa.

[lnA BKNIOYEHMA NN OTKAKYeHNA GYHKLNN Ha-
KMUTE KHOMKY % 1 yOepXnBanTe ee Haxa-
TOW [0 NOABAEHUA UAM NPONajaHuaA ¢ gucnnea
NKOHKK [,

Korpa BbIABNAETCA OTKPbITME OKHa, NKOHKa “OT-
KpbiToe OKHO" HauMHaeT MUraTb.

B 3TOT MOMEHT NpW HaxaTuu KHOMKM % MOX-
HO OTMeHNTb JeilcTBre dyHKUuK “OTKpbITOE
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OKHO" 10 BbIABNEHNA CNledyIOLLEero OTKPbITUA.
NkoHka [E nepecTaeT Murath

[lns obecneuerns onTumManbHoii paboTbl GyHKLMN Npubop pe-
KOMEHAYETCA yCTaHOBUTb Y OKHa (puc. 9).

Puc.9 \ A

-
v

/

[ ===.y
>
{\

PEKOMEHAYEMASA 30HA

OTBeT Nprbopa Ha OTKPbITIE UK 3aKPbITUE OKHA 3a-
BUCUT OT MHOMOUMC/IEHHbIX GAKTOPOB, CPeaN KOTo-
pbIX TEMMNepaTypa, 3aaHHas Ha Npubope, Temnepa-
Typa OKpYy>aloLLeil cpefbl, CTeneHb BEHTUALMM No-
MELLEHMS, B KOTOPOM YCTaHOB/IEH MONMOTEHLIECYLUN-
TeNb, NONOXKEHNE NONOTEHLECYIIUTENS B KOMHATE 1
HafnuKe [Pyrux UICTOUHNKOB TeMa.

OyHkuma “OTkpbiToe OKHO" He BKMIOYAETCA W He
OTKNoYaeTca B pexume “Standby “.

Ecnn npnbop He BbIABUN OTKPbITIE OKHa, BCE PeXN-
Mbl U QyHKUMA “TTpuHyguTenbHoe BknioueHue (2 u)*
MOryT ObITb TONbKO BbIOpaHbl, HO He OyAyT aKTuB-
Hbl 1O BbIABMEHNA 3aKPbITUA OKHA UMK [0 OTKMI0Ye-
HuA dyHKunm “OTkpbiToe OKHO". QyHKuUMKM “Be3onac-
HocTb [leteir”, “BnokupoBka KnaBuatypbl” octatotca
AKTUBHBIMU 11 X MOXHO BKITIOUNTD MW OTKMIOYUTD U
B TOM CNyyae, KOrfia npubop BbIABIA OTKPbITOE OKHO.

4.3.3 BE3OMACHOCTb AETEA [I#]

Mpw BkNtOUeHUM GyHKLMKM “Be3onacHocTb [leTen” Temnepatypa
MOBEPXHOCTA MpUbopa YMeHbLIAETCA MO OTHOWEHWK K
obblyHOMY pexumy paboTsl (“Komdopt”, “Houb/Eco” u 1.4.),
yTo6bl YMEHbLWWTb PUCK BO3HWKHOBEHUA OXOra B Ciyyae
KPaTKOBPEMEHHOrO 1 ClyYaliHOro KacaHus.

[lna Toro, uto6bl BKNIOUMTL GYHKLINIO, OfLHOBPE-
MEHHO HaXXMUTE KHOMKM "+ 1 “-*, yaepxuBas nx
HaXaTbIMM MOKa Ha ANCTNEE Ha NOABUTCS NKOH-
ka I#l.

Ina oTknoyeHuA (I))/HKLLI/II/I NOBTOPUTE Ty Xe
onepauuto.

OyHKuma “besonacHocTb [leTeir” paboTaeT B NHOM pexume,
n Takxe npu dyHKuum “MpuHyantenbHoe BkmoyeHue (2 )"
OyHKuMA He paboTaeT, ecnu npubop HaxopuTca B “Standby”.



BAXHbIE MPUMEYAHUA:

Bo Bpema felicTBMA 3TON QYHKLWM YMeHbLIaeTCA Tennosas
3Heprua, NCXoAALan oT Nprnbopa u NO3TOMY BO3HUKAET Heob-
X0ANMOCTb bonee UTENbHOTO 060rpeBa NOMeLLeHNS.

[laxxe npu umcnonb3oBaHuW 3TOW QYHKUUKW Heobxoanmo
CNefUTb 3a AeTbMM, YTOObl ObiTb YBEPEHHBIMU, UTO OHU He
HaxoAATCA B ONACHBIX YCIIOBUAX.

B nto6om cnyyae HeobxoaMmo n3beratb ANNTENBHOMO KOHTAK-
Ta yacTeli Tena c npudopom.

Ecnn npnbop yxe paboTaeT naw ewye ropaymnin nocne nocnes-
Hero ncnonb3oBaHus, TpebyTca 2 Yaca, yTobbl TeMnepaTypa
OMYCTUNACh O NMOHWUKEHHOO 3HAYEHUA U BKIIOYEHHAA QYHK-

uma “be3onacHocTb [leTeir” Hayana aencTBoBaTb.

4.3.4 NIPUHYAUTENDbHOE BKJTIOYEHUE (2 u)

Bkniounte dpyHkumio “MpuHynutensHoe BkntoueHne (2 v)*, uto-
Obl ObICTpee HarpeTb KOMHaTY.

[na Ttoro, utobbl BKNOUNTL QYHKLMIO, OFHO-
BPEMEHHO HaXXMUTe KHOMKM % n "+, ynepxu-
Bas UX HaXaTbIMV MOKa Ha JuCrnee Ha NoABUT-
ca cumeon ©.

B3ameH BpemeHU Ha Aucnnee NokasbiBalOTCA MUHYTbI, HeJo-
CTaloLLme O 3aBepLUeHNA ABYX YaCoB.

Mpnbop oborpesaeT ABa Yaca Ha MaKCUManbHON MOLLHOCTH,
UTHOPUPYA NPeLbIAYLLYI0 YCTAaHOBKY TemMnepaTypbl.

[lna oTKnoueHna GyHKLmn “TipuHyauTenbHoe BkntoueHne (2 v)”
O[JHOBPEMEHHO HaXXMWUTe [iBe KHOMKM, Kak 3TO [ieNanu paHblue.
Yepes fBa yaca nocne BKUYeHNA GyHKUMA “TIpUHYAUTENBHOE
BkntoueHme (2 u)” B 1106OM Cilyuae aBTOMATIYECKMN OTKIIOUYAETCH
1 NpnbOop BO3BPALLAETCA B paHee [eNCTBYIOWNIA PEXIM PaboTbl.

I//

\\@
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OyHkuna “BesonacHocTb [leTeir” orpaHuymMBaet
MOLYHOCTb MPU6OPA B TOM YNCIIe U NpU paboTe GYHK-
uum “MpuHyguTensbHoe BkntoueHne (2 u)”,

Ecim npubop BbIABMA OTKPLITOE OKHO, QYHKLMSA
“MpuHyanTenbHoe BKtoyeHme (2 u)* He BKNIOYEHA A0
3aKpbITVA OKHA AW OTKNoYeHNA GyHKLuN “OTKpbI-
T0e OKHO" (cM. . 4.3.2). O6paTHbI OTCYET BPEMEH-
HOro MHTepBana 2 yaca byfeT NPOJOMKeEH.

4.3.5 OTNYCK

Ecnu Bbl cobupaeTech 0TCyTCTBOBATL JOMa ONpeAeNneHHOoe Ko-
NIMYECTBO JHeil, Nprbop MOXHO NepeBecTy B pexum “Mpeaot-
BpalLeHMe 3amep3aHna” Ha BeCb Nepuog OTCYTCTBUA U aBTOMa-
TUYECKM NEPEKIYNTb B paHee 3aflaHHbI PeXMM Nocsie OKOH-
YaHUA 3aJJaHHOTO KONNYECTBA AHEN.
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[lns Toro, uTo6bl BKMOUYMTL GYHKLNIO, OAHOBpE-
MEHHO HaXXMUTE KHOMKM % 1 “-", yaepxunBas nx
HaXaTbIMM NOKA Ha INCM/Iee Ha NOABUTCA UKOH-
ka .

[inAa 3agaHmnA KonnyecTsa fjHe BOCNONb3ynTech
KHOMKamm “+* in “-* (Makcumym 45 gHein).
3aflaHHOE 3HaYeHMe aBTOMATUYECKN NMOATBEPX-

faeTca.

Mocne 3Toro Ha pAucnaee mNOKa3blBaeTCA
nKkoHka £ 1 3afaHHOE KONMYeCTBO AHeIA, KO-
TOpOE NPOrpPeccMBHO YMEHbLIAETCA C YMEHb-
LeHNneM AHen.

[ns oTknouyeHna pyHKLMM B 11060 MOMEHT Ofi-
HOBPEMEHHO HAXMITE KHOMKY g 1 *".

4.3.6 BJIOKUPOBKA KJIABUATYPbI

KnaBuaTypy ynpaBneHus MOXHO 3abnoKunpoBaTb, 4TOObI
n36exaTtb CnyyaHbIX U3SMEHEHN.

[ns Toro, uto6bl BKMOYMTL GYHKLMI0, OAHOBpE-
MEHHO HaXMuTe KHOMKM “Pexxum” n “+*, yoep-
XKMNBAsA NX HAXATbIMM NOKa Ha JuUCniee Ha nos-
@ BUTCA NKOHKa (.
[insa pa3bnokmpoBaHus KnaBmaTypbl OBHOBPEMEHHO HaXMNTe
ABe KHOMKM, KaK 3TO ieNani paHbLue.
Ha agucnnee ukoHKa “bnokupoBKa KnaBuaTypbl” Gonblue He
MOABMTCA.

OBPATUTE BHUMAHMUE: OyHKuma “bnoknpoBKa KnaBuary-
pbl” He BO3[eNCTBYeT Ha KHoMKy “Standby”, koTopas Bcerga ak-
TUBHA, AiaXXe Npu paboTe GpyHKLMM “BNOKMPOBKa KNaBuaTypbl”.

4.4 UHOAWKATOP BbIBOPA

MHpankaTop COCTOAHMA MO3BOAMT y6eAUTbCA, YTO 3afaHHas
Temnepatypa COOTBETCTBYeT pekoMeHAyeMoW, yTobbl n3be-
KaTb MOTEPb U YMEHDBLUNTb PAaCX04 SHEPTUN.

CTpenka ycTaHOBUTCA HAaNPOTUB OAHON 13 TPEX LIBETHbIX MONOC,
KOTOpble NPeACTaBAAIT KAauyeCTBEHHbIN Pacxod SHeprun B
COOTBETCTBUM CO CIeAyoLLen CXeMOl:

(a) 3eneHbIn: BoibpaHHas Temnepatypa yxe
HIXKe peKOMEHZYeMOI.

(b) MenTbin : TemnepaTypa COOTBETCTBYET,
O[LHaKO ee PeKOMEHAYETCA HEMHOTO MOHU3NT.
(c) KpacHbii: BoibpaHHas Temnepatypa - Bbl-
coKas, cnegyeT NOHU3UTD ee.



BHUMAHMUE: ViHgnkaTop npeaocTaBnaeT ToNbKo KayecTBeH-
HOe NpeACTaBeHNEe PAacXOfia HEPrUK, @ He abCONKOTHOE N3Me-
peHue.

/

4.5 UHAWKATOP MTHOBEHHOW MOLLHOCTH @
W
L/}
Ha 3Tom rpaduke nokasaHo 3HayeHre MrHOBEHHOW MOLLHOCTY
npubopa (Kaxabli cektop - 20% MOLLHOCTH).

OBPATUTE BHUMAHME: B cnyuae oTCyTCTBUA SneKTpOnu-
TaHWA BCE TeKyLLMe 3HaUeHUA COXPAHAIOTCA 3a UCKKYeHNeM
AaTbl ¥l BPEMEHMU.

Ecnu anekTponutaHue GyfeT OTKKOYEHO B pexume “Bpemsa’,
npu BKAKOYeHUM Npubop HauHeT paboTaTb B pexume “Energy
Saving”.

OBPATUTE BHUMAHME: B cnyyae oTCyTCTBNA N€KTPONU-
TaHWA 1 paboTbl dyHKUMK “MpuHynuTenbHoe BkntoueHme (2 v)”
npu BO306OHOBNEHUM NUTaHUA 3aJaHHasA AaTa U BpeMaA TepAtoT-
A, Npubop BbIXOANT 13 GYHKLNM 1 NEPEXOSNT B paHee yCTa-
HOBJIEHHbIN PaboUMiA PEXMM.

OBPATUTE BHUMAHWE: B cnyuae oTcyTCTBUA 3N€KTPONK-
TaHWA n npu paboTe GyHKLMM “OTNycK” nocne BO30OHOBNEHNA
NUTaHWA QYHKLMA NPOAOMXKaeT AeliCTBOBATb 1 BHOBb HAaYHET
OTCYNTBIBATb [JH, OCTABLLUMECA [JO ee OTKIIYEHMS.

OBPATUTE BHUMAHMUE: B cnyuae oTCyTCTBMA 3n€KTpONu-
TaHnA 1 npu pabote dyHkunm “ASC* dyHKLMA BO30OHOBNEHNA
nuTaHuA GyHKLMA NpoJomKaeT AeiCTBOBATb U TpebyeTca He-
CKONbKO AiHeiA, uToObl OHa 3apaboTana noaHOCTbIO.

5.yX0[

ﬁ [lo BbINONHeHUs N06OIT onepaumm no yxony ybenu-
TeCb, YTO NPUOOP BbIKMIOYEH, OCTbIN 1 OTKIKYEH OT
3NeKTPOCETN.

d [lnA ouncTKn [OCTAaTOYHO BOCMOMb30BATbCA BRAX-
HOW W MATKOW TKaHbO W HEWUTPAJIbHbIM MOIOLWMM
cpepctBoM. He ucnonb3ylite abpasnsHble, KOppo-
3UIHble MOOLLMe CpefCcTBA U PacTBOPUTENN.

S [lns Toro, utobbl nogaepxatb 3GGEKTMBHOCTL NpU-
6opa, He pexe ABYX pa3 B rof yaananTe nbiib € no-
BEPXHOCTU 1 N3HYTPY Nprbopa, NCNob3yA NbIECoC.

6. ObCJTYXXKUBAHUE

A B CJlyyae BO3HWUKHOBEHUA TEXHUYECKNX I'IpO6J'IE'M
O6paTVITECb K KBaJ'II/Id)I/ILlI/IpOBaHHOMy cnednanncry
(npmsHaBaemomy 1 YyNOJIHOMOYE€HHOMY NpPoAaBLOM

nnn I'IpOI/I3BOD,VIT€J'I€M) NN CBAXNTECb CNMPOAaBLOM.

A Tloboit B BMeLLATENbCTBA B NPUOOP JOMKEH NPO-
13BOANTBHCA KBaNMGOULMPOBAHHBIM CMELUANNCTOM,
KOTOPbIA 10 BbINOJHEHUSA KaX Ao onepauui no o6-
CNyXMBaHWIO foMmKeH ybennTbea, utob npnbop Bbi-

K/I0UEH, OCTbIT M OTKJIOYEH OT INIEKTPOCETH.

A Mpubop HanonHeH OMpeAeneHHbIM KOANYECTBOM
cneuuanbHoi Xngkoctn. Kaxabii peMoHT, Tpebyto-
LKA OTKPLITUA MPUOOpa, AOMKEH BbIMONHATLCA KBa-
AMGULMPOBAHHBIM CELMANNCTOM.
B cnyyae npoTeukm XnAKOCTM CBAXMUTECH C NPOJAB-
LOM VAN KBaNMGULMPOBAHHBIM CELManucToM.

7.MPOBJIEMbI U UX PELLUEHUE

Mpmn6op He HarpeBaeTCA.

TpOHHOI;I CNCTEMBDI.

® Y6eauTech, UTo eCTb INEKTPONMUTAHNE 11 YTO NPUOOP NOAKIKYEH NPABUBHO.

* [IpoBepbTE NONOXKEHIE INABHOTO BbIK/IOYATENS.

* [MoBbICbTE TEMMEPATYPY, 33[JaHHYI0 PEFYNATOPOM TeMMepaTypbl npubopa.

® Y6eauTech, YTo OfiEXK/a HE HAKPbIBAET YCTPOICTBO YNIPaBAEHNSA U TEMMEPATYPHbIi AaTulK.
® Ha HeCKONbKO MUHYT OTKJIOUMTE MPUOOP OT INEKTPOCETH, UTOOLI NPOU3BECTI COPOC nek-

e Ecin HarpeBs He NOABUTCA, CBAXUTECb C NPOAABLIOM U KBaJ'IVI(I)I/ILlVIPOBaHHbIM cneynannucTom.

Mpn6op HenpepbIBHO rpeeT.

CTOM.

® YMeHbLUMTE TeMNepaTypy, 3aflaHHYI0 perynaTopom TemnepaTypbl npubopa.

® Ybenutecn, uto dyHKuMA “TpuHyamTensHoe BkntoueHne (2 u)” He BKNoYeHa ClyyaliHo.

® Y6eanTech, YTO OfiEX /1A HE HAKPbLIBAET YCTPOIICTBO YNPABNEHNA UK TEMNEPaTyPHbIN AaTUMK.
® EC/m HarpeB NPOAOMKAETCA, CBAXKMTECH C NPOAABLIOM UMK KBaNUGULIMPOBAHHbIM CrieLnani-

> MPOBJIEMbI U UX YCTPAHEHUE cnepytoT Ha cnegylowen cTpaHmue




KomHaTa ocTaeTcs XonoaHoii.

® Y6eanTech, 4TO MOLHOCTb NPUOOPA COOTBETCTBYET NOTPEOHOCTAM HarpeBaeMoil KOMHATBI.
® B cnyyae nepBoro BKNKOUYEHNA ANA HarpeBa KOMHaTbI 10 TpebyeMoi TemnepaTypbl TpebdyeTcs
HeCKOMbKO YacoB (YCTaHOBKA PerynaTopa Ha MakCMMyM He YBEIMYMBAET CKOPOCTb 060rpeBa).

YTeuka XugKocTu,
copepalyenca B npubope.

® Boiknouute I'Ipl/l60p N CBAXNTECD C NPOAaBLIOM.
i npOTpI/ITe KNAKOCTb TKAHbIO NN BNUTbIBAOLLM MaTepranom. ,D,epmvlTe JeTell U XKUBOTHbIX
BAaNN OT XXNAKOCTU.

Mpubop HenpasubHO
OTBEYAEeT Ha KOMaHfpbI,
nocTynatwuyue ot
KoHTponbHoro lNposoga.

o OTKnYNTE NPUOOP OT INEKTPOCETU (YCTAHOBUTE FMaBHbIA BbIKNOUaTENb 3NEKTPO06Opyao-
BaHWA B nonoxeHune “0"). YoeanTech, YTo NOAK/IOUEHE NPOU3BEAEHO, KaK U3/I0XKEHO B aH-
HOM pykoBoZacTBe (puc. 8), n YTo 60K yNpaBNeHna paboTaeT NPaBUNbHO.

® CBAXMTECH C KBaNUGULMPOBAHHBIM CMELUANNCTOM.

Mpubop npogonxaet oborpes
HECMOTPA Ha TO, YTO OKHO
OTKpbITO, @ PyHKLMA “OKHO
OTKPbITO" BK/MOYEHA.

® MoXeT BO3HWUKHYTb HEOOXOAMMOCTb NOAOXAATb HECKONbKO MUHYT Nepep TeM, Kak ¢yHKLusA
CTAHET aKTUBHOM.

® MoxeT cnyunTbCa, UTO pasHULLa MeXAY BHELLHEN 1 BHYTPeHHeN TemnepaTypon 6yaeT Hego-
CTaToYHa /1A BKNKOYEHNA GYHKLMM,

® Y6eanTechb, YTO NoNoXeHUe Npubopa COOTBETCTBYET NPeANMUCaHNAM, YKa3aHHbIM B raBe
4.3.2 HacToALEeN UHCTPYKLUN.

® Y6eamTech, 4To NPOCTPAHCTBO PAAOM C YnipaBneHeM Npubopa He 3arpoMoXKAeHO 1 HET npe-
NATCTBUIA.

e Ecnu npobnema ocTaeTcs, CBAXNTECH C NPOAABLIOM WM KBaNUGULIMPOBAHHbBIM CNIELNANUCTOM.

Mpunbop He BO306HOBNAET
060rpeB HECMOTPA Ha TO, YTO
OKHO 3aKpbITO, @ GYHKLMA “OKHO
OTKPbITO" BK/MOUEHa.

® MoXeT BO3HUKHYTb HEOOXOANMOCTb MOJOXAATD HECKONBKO MUHYT Nepes TeM, KaK AaTumk
BbIABWT 3aKPbITIE OKHa.

® Y6eanTech, UTO MPOCTPAHCTBO PAJOM C YNpaB/ieHreM Npnbopa He 3arpoMOXKAEHO 1 HET npe-
nATCTBUN.

o OTKNIOYMTE 1 BKNKOUMTE GYHKLNIO.

* Ecnv BpemA oTBeTa GyHKLMN GyAEeT NpeBbileHO, NPUHOP MOXET ObITb BKITIOYEH BPYUHYIHO.

® Ecnn npo6nema 0CTaeTcs, CBAXMTECH C NPOAABLOM MM KBAIMGULMPOBAHHBIM CELMANIMCTOM.

Ha aucnnee nosasutcs
coobueHune “ALL"

4 HOBpE)K,D,EH AatynK TemMnepatypbol. Boikntouute I'Ipl/|60p N CBAXNTECH C NPOAABLIOM.

8.TAPAHTUA

©

Mpou3BoauTenb rapaHTUpyeT CBOMM KnneHTam obecneyeHue
BCeX NpaB., OnpeaenieHHbIX B eBponeickon aupektuae 1999/44/
CE v npaBa notpebuTens, npru3HaBaemble N0 MECTHOMY 3aKOHO-

v/,

MWTb B LEEIOM BUE.

[aTeNbCTBY.

[apaHTUA KAaCaeTCsa KaXaoro He COOTBETCTBUA U MPON3BOACTBEH-
HOro AedeKTa, MMELErocs B NPOAYKLMM B MOMEHT NPOAaxH,
KOTOpble NPOABNAIOTCA B TeUeHWe ABYX NET C AaTbl MOKYNKM 1
AAeT NPaBO 3aKa3uuKy Ha nosyyeHne 6eCNIaTHOrO PEMOHTa Je-
deKTHON NPOAYKLM UK 3aMeHbI B CTyYae, eCNN OHa HE PEMOH-

TOMPUroHa.

YKa3aHHble NpaBa NpeKpaLLaloT AENCTBIE B CleayoLWIX ClyyYa-

AX:

[Ins BO3MOXHOrO BO3BpaTa npnbopa npofasLy peko-
MeHAYeTCA COXPaHUTb BCE YacTU YnakoBKu. [na co-
OntofeHNA YCNOBUIA FaPaHTIN NPUOOP JOMKEH NOCTY-

He rapaHTuitHbIMi paboTamm ABNAIOTCA LENCTBUS, KacaloLmecs
YCTAHOBKM, NOAKMI0OYEHME K 060pYA0BaHII0 SNEKTPONUTAHNA 1
00CNyX1BaHNe, yKa3aHHOE B fJaHHOM PYKOBOACTBE.
lpou3BoanTeNb He HeCeT HUKAKOW OTBETCTBEHHOCTU 3a nps-
MO/ WM KOCBEHHbIN YlLep6 Wan paHeHuA, HaHeCeHHbIN Mio-
AAM, NpeaMeTam UK AOMALIHUM XIBOTHBIM, KaK pe3ynbTaT He-
cobntofeHns npeanucaHnii, NpUBeeHHbIX B LAHHOM PYKOBOA-
CTBE, 0CODEHHO OTHOCALUMXCA K NPepynpeXaeHNUAM, KacatoLmx-
CA YCTaHOBKY, NYCK Np1rbopa 1 ero NCnoib3oBaHue.

[lna Toro, uTobbl BOCMONMBb30BATLCA MpaBaMu, YKa3aHHbIMU
BbILLE, KNNEHT JO/MKEH CBA3ATbCA C NPOAABLOM 1 NpefoCTaBnTh
Haanexallee AOKa3aTeNbCTBO NOKYMKM, BblAAHHOE NPOLABLIOM,
B KOTOPOM yKa3aHa Aata npuobpeTeHus npubopa.

9. YTUNIN3ALUNA

- AE(I)eKTbI, BbI3BaHHbIE NCNOJ/Ib30BaHNEM, OTINYHbBIM OT

YKa3aHHOro B HACTOALLEM PYKOBOACTBE, KOTOPOE CO-
CTaBNIAET HeOTbeMNEMYO YaCTb AOroBOpa O NpoAa-

KE,;

- BedeKTbl, Bbl3BaHHble CyyaliHOM NONOMKON, Hebpex-

[lo BbiNONHEHMA Mo6OII onepauun yoeauTech, YTo
Kabenb NUTaHMA OTKMIOYEH OT 3eKTpoceTu. [Mpu Bbi-
MONHEHUI IeMOHTaXa CiedlyiTe B 06paTHOM Nopsa-
Ke 3Tanam KpenneHus Ha cteHe (cTp. 193).

A\

HOCTbIO NN BCKPbITUA Mprbopa.
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Mpu yTunusauuy nprnbopa cnepynTe AeiCTBYIOWMM HOPMATH-
BaM MO YTUAN3ALMN XNAKOCTM, HAXOLALLENCA B MONOTEHLeCy-
LINTeNe N XpaHEHNI0 OTXOAOB.

MpepynpexpeHna no NpaBUAbHOW YyTUAKU3aALUK
npuéopa B pamKax eBpONeCKONn [UPeKTUBbI
2012/19/EC.

Mocne OKOHYaHUA NONE3HOrO CPOKa CTyX0bl NpMbop He fon-
KEH YTUNN3MPOBATbCA BMECTE C ObITOBbIMY OTXOAMM.

OH MoXeT ObITb NepefiaH B CneLnanbHble LeHTPbI Pa3aenbHOro
cbopa, npefycMOTPeHHble MECTHBIMY BRACTAMM AW NPOJaB-
L1am, KOTopble NPeAoCTaBAAT 3TOT CEPBUC.

[aHHbI Nprbop COOTBETCTBYET
€BPOMENCKUM MPEKTUBAM:
2014/30/EU no aneKTpoMarHMTHOM
COBMECTUMOCTM

2014/35/EU No HU3KOMY Hanpsa>KeHUto
2011/65/EU no orpaHuyeHuo
NCMOMb30BaHMA ONacHbIX BELLECTB
2009/125/CE 06 3koan3aiiHe
3HepronoTpe6aaAtoLLen NpogyKLM

Ce

MNOAKMIOYEHUE SNTIEKTPUYECTBA YEPE3 BUNIKY

BHMMATEJIbHO NMPOYTUTE

[lo TOro, Kak BCTaBUTb BWSIKY B NEKTPUYECKYID PO3ETKY
BHMMaTe/IbHO NPOBEpPbTE, UTO HaNpsXeHWe B Ballell [o-
MalLLHel CeTU COOTBETCTBYET HANPsXKeHWI0 Ha Tabnuyke ¢
XapaKTepucTrkamm nprnbopa, ykasaHHoMy B Bonbtax, 1 uto
JIMHUA SNEKTPONMUTAHNUA NOAXOANT K MOLHOCTHU, NoTpebnsa-
emoii Npnbopom (OHa ToXe yKazaHa Ha Tabnmuke ¢ xapak-
TePUCTUKAMM).

Y6eanTech, UTo NIMHKA NMUTAHWA OCHALLEHa YCTPONCTBOM,
KOTOpOE NO3BONAET OTAENNTb NPMOOP OT JOMALLHEel CeTu
Mo AENCTBYOLWMUM HOPMaM.

217

JInHVA nogaun 3NeKTPO3HepPrun JoMKHA ObiTb OCHalLe-
Ha AnddepeHUnanbHbIM 3aLUTHBIM YCTPONCTBOM C HO-
MUHaNbHbIM AnddepeHLManbHbIM TOKOM CpabaTbiBaHuUs
30 MA.

WrHopupyiite BClo nHdOpMaLWio, NPeACTaBIEHHYO B Ha-
CTOALLEM PYKOBOACTBE, OTHOCALLYIOCA K paboTe B pexume
“KoHTponbHbii Mpoeoa” (Fil Pilote) n ero nogkntoueHuto,
TaK Kak npmbop He paboTaeT B TaKOM pexuMe.
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10. FISSAGGIO A PARETE
Assicurarsi che le viti e i tasselli inclusi nella confezione di fissaggio siano adatti al tipo di parete su cui verra
installato I'apparecchio. Per qualsiasi dubbio rivolgersi a personale qualificato o al rivenditore.

10. WALL MOUNTING
Make sure the screws and anchors included in the mounting pack are suitable for the type of wall on which
you are mounting the appliance. If in doubt, contact a qualified professional or your local dealer.

10. FIXATION AU MUR
S'assurer que les vis et les chevilles incluses dans le sachet de fixation soient adaptées au type de mur sur
lequel I'appareil est installé. En cas de doute s'adresser a un professionnel qualifié ou au vendeur.

10. WANDBEFESTIGUNG
Vergewissern Sie sich, dass die in der Packung enthaltenen Schrauben und Diibel fiir die Wand, an der das Gerét
angebracht werden soll, geeignet sind. Im Zweifelsfall wenden Sie sich bitte an Fachpersonal oder an Ihren Handler.

10. FIJACION MURAL
Asegurese de que los tornillos y los tacos del kit de fijacion sean aptos para el tipo de pared donde se insta-
lara el aparato. En caso de dudas, péngase en contacto con personal cualificado o con el vendedor.

10. FIXACAO A PAREDE
Certifique-se de que os parafusos e as buchas incluidos na embalagem de fixacdo sdo adequados ao tipo de
parede na qual vai instalar o aparelho. Em caso de duvida, contacte um técnico qualificado ou o revendedor.

10. BEVESTIGING OP DE MUUR
Zorg ervoor dat de schroeven en pluggen in de doos met bevestigingsmiddelen geschikt zijn voor het type muur waarop het
apparaat wordt geinstalleerd. Voor eventuele vragen kunt u contact opnemen met de verkoper of gekwalificeerd personeel.

10. MONTAZ NA SCIANIE
Upewnic sie, ze Sruby i kotki zawarte w opakowaniu, nadaja sie do typu $ciany, na ktdrej zostanie zainstalowany
grzejnik. W razie jakichkolwiek watpliwosci nalezy zwrécié sie do wykwalifikowanego personelu lub do sprzedawcy.

10. PRITRDITEV NA STENO
Prepricajte se, da se v paketu za pritrjevanje nahajajo vijaki in vlozki, primerni za vrsto stene, na katero bo
aparat pritrjen. V primeru dvoma se obrnite na strokovno usposobljeno osebje ali na prodajalca.

10. POSTAVLJANJE NA ZID
Pazite da su vijci i klinovi sadrzani u instalacijskom kompletu prikladni za vrstu zida na koji postavljate ure-
daj. Ako niste sigurni, obratite se stru¢noj osobi ili svojem lokalnom distributeru.

10. POSTAVLJANJE NA ZID
Uvjerite se da su vijci i anker vijci ukljuceni u pakovanje za postavljanje prikladni za vrstu zida na kojem se vrsi
postavljanje uredaja. Ako ste u nedoumici, obratite se kvalifikovaom osoblju ili vasem lokalnom prodavcu.

10. FIXAREA PE PERETE
Asigurati-va ca suruburile si diblurile incluse in pachetul de fixare sunt compatibile cu tipul de perete pe
care se va instala aparatul. Pentru orice neclaritate, adresati-va unor persoane calificate sau vanzatorului.

10. FALRA ROGZITES
Gy6z6djon meg arrdl, hogy a rogzité csomagban talélhatd csavarok és alatétek megfeleljenek a berendezés he-
lyéiil szolgélé fal tipusdnak. Amennyiben kétsége meriilne fel, forduljon szakemberhez vagy viszonteladéjahoz.

10. ENITOIXH XTEPEQZH
BePaiwbeite 611 o1 Bidec kal Ta oUma mou cupmephapPavoval 0T oUoKeLaoia, gival katdAAnAa yia to €idog Tou Toixou
oTov omoio Ba yivel n eykatdotaon. la omoladimote amopia aneuBuvBeite 0TO EIGIKEUPEVO TIPOCWTTIKG 1} GTOV AVTITPAOWTIO.

10. IMMUNTAR MAL-HAJT
Accerta ruhek li [-viti u l-ankri inkluzi fil-pakkett ghall-immuntar huma adattati ghat-tip ta' hajt li fuqu ser
timmonta |-apparat. Jekk ghandek dubju, ikkuntattja professjonist ikkwalifikat jew lin-negozjant lokali tieghek.

10. KPENMJIEHVE HA CTEHE
Y6eauTech, UTo BUHTbI U 400N, HAXOAALMECS B YNIaKOBKe AnA Kpenexa, NOAXOAAT ANA CTEHb, HA KOTOPOI yCTaHaBNNBa-
eTcA npubop. Mpm BO3HNKHOBEHUM M0ObIX COMHEHWIA 06paTUTECh K KBaNNGULMPOBAHHOMY CNIELIMANIACTY WA NPOAABLY.
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